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Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
           Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI OLT 


DE STAT

Calitatea  aerului în judeţul Olt
           Controlul calităţii aerului în judeţul Olt în anul 2019 s-a realizat cu ajutorul instalaţiilor de prelevare poluanţi gazoşi (fixe sau mobile) şi prin intermediul sistemului de prelevare a pulberilor sedimentabile.

           Monitorizarea calităţii aerului în municipiul Slatina s-a făcut continuu cu o staţie automată ce face parte din reţeaua naţională de monitorizare a calităţii aerului (RNMCA), staţie automată amplasată  pe str. Dealul Grădişte.  

          Staţia de aer este dotată cu analizoare automate pentru determinarea următorilor indicatori de calitate: dioxid de sulf (SO2), oxizi de azot (NO, NOX, NO2), monoxid de carbon (CO), ozon (O3), pulberi prin metoda nefelometrică  (PM10), dar şi cu o staţie meteo. 

          De pe filtrele de prelevare a pulberilor fracţiunea 10 microni, sunt determinate manual, după o prelucrare în laborator: pulberi prin metoda gravimetrică precum şi metale (plumb şi cadmiu) prin spectrofotometrie de absorbţie atomică.

          Datele înregistrate continuu de către staţie au fost transmise pe serverul APM Olt dar şi pe serverul central al ANPM, cât şi pe panoul exterior situat în zona centrală a municipiului Slatina, în scopul informării publicului asupra datelor de monitorizare a calităţii aerului în mun. Slatina.

         Datele brute au fost zilnic validate, verificându-se continuu buna funcţionare a staţiei, prin efectuarea intervenţiilor de mentenanţă: schimbare filtre, calibrare manuală, verificare parametri analizoare.

În anul 2019 staţia automată de monitorizare a calității aerului a efectuat  un număr de 52 242 determinări automate pentru indicatorii: dioxid de sulf (SO2), oxizi de azot (NO, NOx, NO2), monoxid de carbon (CO), ozon (O3), pulberi în suspensie (PM10), 
În acest interval au fost înregistrate: 7 depăşiri la particule în suspensie PM 10 gravimetric faţă de valorile limită ( valoarea limită zilnică (50 µg/m3, medie pe 24 ore)  stabilite prin Legea nr. 104 / 2011 privind calitatea aerului înconjurător, dar nu a fost cazul aplicării planului de acţiune pe termen scurt de către APM Olt întrucât nu a existat riscul de depăşire a pragurilor de alertă prevăzute de Legea nr 104 / 2011, lit. e, anexa 3. 
În localităţile urbane din judeţul Olt au fost efectuate prelevări momentane de aer pentru determinarea indicatorului NO2.

          În urma celor 67 determinări chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, valorile concentraţiilor indicatorilor analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător.

Au fost analizate 22 probe de precipitaţii pentru indicatorii: pH, conductivitate, amoniac şi aciditate. În perioada de analiză au fost prelevate 116 probe de pulberi sedimentabile din punctele fixe de prelevare din judeţ din oraşele: Slatina, Balş, Caracal, Corabia, Scornicești. 

          În urma determinărilor chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, valorile concentraţiilor indicatorilor analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011privind calitatea aerului înconjurător şi STAS  12574 / 87 privind condiţiile de calitate a aerului în zonele protejate, iar din determinările efectuate–analiza gravimetrică a pulberilor sedimentabile, s-a constatat că în localităţile unde există puncte de prelevare nu au fost înregistrate depăşiri ale CMA.

În anul 2019 a fost realizat inventarul privind emisiile de poluanţi în atmosferă la nivelul judeţului Olt pe anul 2018, care a cuprins datele colectate de la operatorii economici şi primăriile de oraşe şi comune din judeţul Olt, în scopul evaluării calităţii aerului prin modelarea dispersiei poluanţilor în aer. Aceştia au completat chestionarele referitoare la emisiile de poluanţi în atmosferă, chestionare ce au fost incluse în sistemul integrat de mediu (SIM), specifice activităţilor desfăşurate în anul 2018. 
Inventarul privind emisiile de poluanţi în atmosferă la nivel naţional, stă la baza întocmirii rapoartelor către organismele europene şi internaţionale şi stabilirii conformării cu obligaţiile României privind emisiile de poluanţi în atmosferă.

          În vederea evaluării calităţii aerului au fost analizate şi verificate rapoartele de încercare privind rezultatele analizelor efectuate la poluanţii atmosferici, transmise la APM Olt de către operatorii economici, conform autorizaţiilor de mediu şi s-a participat la stabilirea condiţiilor din autorizaţiile de mediu în ceea ce priveşte capitolul monitorizarea calităţii factorilor de mediu. 

       În anul 2019 s-au întocmit 144 rapoarte de încercare pentru toţi indicatorii determinaţi în vederea monitorizării factorului de mediu aer.

      În anul 2019 s-au întocmit toate rapoartele şi situaţiile solicitate de ANPM, buletinele zilnice privind calitatea aerului, rapoartele lunare privind calitatea aerului, raportul preliminar anual privind calitatea aerului, care  au fost postate pe site-ul APM Olt. 

În anul 2019 au fost prelevate și analizate 144 de probe de aer pentru identificarea şi analiza benzo(α)pirenului din aerul înconjurător cu ajutorul echipamnetului -  cromatograf de lichide de înaltă performanță (HPLC). 

Concluzii: În urma prelevării și analizării probelor prelevate, valoarea medie anuală a concentrație de benzo(α)piren a fost de 0,516 ng/mc, concentrație determinată ce se situează sub valoarea țintă de 1 ng/mc, stabilită conform  Legii 104 /2011 privind calitatea aerului înconjurător, conținut total din fracția PM10.

Alte activităţi:

· În anul 2019 au fost continuate activităţile pentru implementarea Sistemului de Management al Calităţii în cadrul activităţii de laborator, conform ISO 17025: 2005 - Cerinţe generale pentru competenţa laboratoarelor de încercări şi etalonări. 

· În anul 2019 s-au întocmit toate rapoartele şi situaţiile solicitate de ANPM, buletinele zilnice privind calitatea aerului, rapoartele lunare privind calitatea aerului, raportul preliminar anual privind calitatea aerului, rapoartele lunare privind starea mediului, raportul anual privind starea mediului, care au fost postate pe site-ul APM Olt, cât şi raportările periodice privind : funcţionarea staţiei automate de monitorizare a calităţii aerului, funcţionare staţiei automate de monitorizare a radioactivităţii atmosferice, funcţionarea echipamentelor de laborator, etc. 
· În anul 2019 au fost înștiințați operatorii economici și primăriile de orașe și comune din județul Olt pentru completarea chestionarelor, în aplicaţia “SIM-PA F2 Inventare Locale de Emisii”, cu datele necesare realizării inventarului de emisii corespunzătoare activităţii desfăşurate în anul 2018.  Chestionarele completate au fost verificate şi validate de responsabilii cu inventarul de emisii din cadrul APM Olt. 
Inventarul privind emisiile de poluanţi în atmosferă la nivel naţional, stă la baza întocmirii rapoartelor către organismele europene şi internaţionale şi stabilirii conformării cu obligaţiile României privind emisiile de poluanţi în atmosferă.
· În anul 2019 s-a participat la ședințele Colectivului de Analiză Tehnică, la dezbateri publice ce au vizat reglementarea unor activități cu impact asupra mediului și s-au emis puncte de vedere privind monitorizarea calității aerului, în cadrul actelor de reglementare. 

În ceea ce privește evaluarea calității aerului:

· au fost analizate şi verificate Rapoartele anuale de mediu transmise de operatorii IPPC și rapoartele de încercare privind rezultatele analizelor efectuate la poluanţii atmosferici transmise la APM Olt de către operatorii economici, care, conform autorizaţiilor de mediu au obligația de a le raporta periodic la APM Olt. 
2 Radioactivitatea atmosferică 

      Agenția pentru Protecția Mediului Olt gestionează o staţie automată de monitorizare a radioactivităţii atmosferice, amplasată în perimetrul APM Olt și care face parte din sistemul naţional de monitorizare a radioactivităţii atmosferice.
        În anul 2019 staţia a funcţionat în regim automat, datele achiziţionate privind doza gamma atmosferică, condiţiile meteorologice locale şi parametrii de funcţionare au fost raportaţi on-line prin satelit şi, ca rezervă, prin conexiune GPRS sau GSM la centrul de coordonare a reţelei – amplasat la Laboratorul de Radioactivitatea Mediului de la Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului.

        În perioada 01.01.2019 – 31.12.2019  au fost măsurate şi validate 17520  doze gamma. Valorile înregistrate nu au depăşit limitele de atenţionare şi s-au încadrat in limitele fondului natural conform Ordinului MMP nr.  1978 / 2010  ( limita / h este 0,25 µSv / h ).
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