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  Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  OLT


RAPORT DE ACTIVITATE

AL

 DIRECTORULUI EXECUTIV AL 

AGENŢIEI PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  OLT

ÎN ANUL 2019
Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt are regimul serviciilor publice de specialitate, deconcentrate. Este o instituţie publică finanţată de la bugetul de stat, cu personalitate juridică, în subordinea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului. 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt îndeplineşte la nivel teritorial atribuţiile şi răspunderile autorităţii centrale pentru protecţia mediului, potrivit competenţelor stabilite de acestea, în conformitate cu dispoziţiile HG nr.43 / 2020 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, Hotărârii Guvernului nr. 1000 / 2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, cu modificările şi completările ulterioare, Legii nr. 265 / 2006 pentru aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 195 / 2005 privind protecţia mediului cu modificările şi completările ulterioare.
În conformitate cu prevederile Regulamentului de Organizare şi Funcţionare al Agenţiilor pentru Protecţia Mediului, ca director executiv al APM Olt am organizat activitatea APM Olt prin dispunerea măsurilor operative pentru realizarea atribuţiilor ce revin salariaţilor din subordine, cu respectarea prevederilor şi procedurilor legale în vigoare şi a deciziilor conducerii ANPM.

         Ca  director executiv am condus întreaga activitate a APM Olt şi am reprezentat-o în relaţiile cu celelalte autorităţi publice pentru protecţia mediului, cu celelalte instituţii publice centrale şi locale, cu persoane juridice şi fizice din ţară, în vederea realizării atribuţiilor specifice instituţiei. 

În acest sens am asigurat organizarea, conducerea şi administrarea activităţii Agenţiei pentru Protecţia Mediului Olt şi am gestionat patrimoniul în baza unei bune gestiuni financiare în condiţiile unui management eficient şi de calitate.

           În activitatea desfăşurată am luat măsurile operative în vederea aplicării legislaţiei în domeniul  activităţilor pe care le coordonez.

           În vederea asigurării îndeplinirii atribuţiilor şi responsabilităţilor APM Olt, în conformitate cu obiectivele şi priorităţile naţionale în domeniul protecţiei mediului, am cooperat cu ANPM şi cu alte agenţii pentru protecţia mediului. 

          La nivelul serviciilor / compartimentelor din subordine am coordonat monitorizarea implementării eficiente a legislaţiei privind protecţia mediului la nivelul judeţului Olt şi am asigurat respectarea procedurilor legale utilizate în desfăşurarea activităţii APM Olt. 

           Am coordonat activităţile privind colectarea, prelucrarea, raportarea şi gestionarea datelor de mediu deţinute de serviciile / compartimentele din subordine..

            Am urmărit permanent aplicarea corectă de către personalul din subordine, a legislaţiei de mediu în vigoare cât şi a procedurilor de mediu. Am avizat documentaţiile tehnice întocmite de serviciile şi compartimentele tehnice aflate în subordine.

          Am reprezentat APM Olt în grupurile de lucru organizate pe probleme sectoriale şi care funcţionează la nivel judeţean, am asigurat legătura între serviciile din subordine şi alte instituţii publice, operatori economici şi public şi am stabilit standardele de performanţă aferente fiecărui post şi în funcţie de modul de îndeplinire a acestor standarde, am apreciat activitatea anuală a salariaţilor din subordine.

          Nevoile de instruire ale personalului din subordine au fost identificate şi am propus tematici concrete pentru instruirea lor. Pe baza planului de instruiri anual aprobat de ANPM am sprijinit personalul din subordine pentru a participa la instruirile specifice activităţii desfăşurate pe posturile respective.

         Am dat dovadă de bun comunicator si de soluţionare imediată a situaţiilor dificile, drept pentru care nu au existat conflicte între salariaţi sau de altă natură. 

Nu au avut loc şedinţe ale Comisiei de Disciplină în care să fie analizate aspecte de încălcare a codului de conduită a vreunui funcţionar public din instituţie.

          La nivelul instituţiei au fost asigurate condiţiile corespunzătoare de arhivare a documentelor din cadrul APM Olt cât şi de păstrare a documentelor secrete de serviciu şi au fost întocmite planuri de respectare a normelor de protecţia muncii şi PSI în cadrul instituţiei. 

Componenta prioritară a activităţii APM Olt a constituit-o implementarea politicii sectoriale de mediu şi a acquis-ului comunitar de mediu în judeţul Olt.  

APM Olt a colaborat cu Consiliul Judeţean Olt pentru monitorizarea implementării Planului Judeţean de Gestionare a Deşeurilor.
         Am asigurat realizarea măsurilor din: programul de dezvoltare economică şi socială pe anul 2019 în judeţul Olt, planul judeţean de gestionare a deşeurilor la nivelul judeţului, planul local de acţiune pentru mediu (revizuit) la nivelul judeţului Olt. 

În ceea ce priveşte analiza documentaţiilor tehnice depuse de agenţii economici în scopul obţinerii actelor de reglementare ( avize, acorduri şi autorizaţii de mediu ), au fost analizate şi soluţionate cererile de obţinere a autorizaţiilor de mediu şi cererile de revizuire sau transfer al acestora pentru desfăşurarea activităţilor cu impact semnificativ asupra mediului. 

Pe baza planurilor de monitorizare a calităţii factorilor de mediu în judeţul Olt, a fost monitorizată calitatea aerului instalaţiilor de prelevare poluanţi gazoşi şi pulberi sedimentabile, au fost efectuate determinări sonometrice pentru determinarea nivelului de zgomot ambiental stradal pe principalele artere de circulaţie din oraşele judeţului Olt, au fost prelevate şi analizate probe de emisii atmosferice la coşurile de dispersie la operatorii economici din judeţul Olt şi a fost gestionată staţia automată de monitorizare a radioactivităţii atmosferice.

Monitorizarea calităţii aerului în municipiul Slatina s-a făcut continuu cu o staţie automată ce face parte din reţeaua naţională de monitorizare a calităţii aerului (RNMCA). 

A fost respectată procedura de funcţionare a fluxului informaţional-decizional de avertizare la nivelul APM Olt, în cazul producerii unor poluări accidentale asupra factorilor de mediu. 

Activitatea APM Olt în relaţia cu mass media locală, scrisă, audio şi video s-a bazat pe o colaborare foarte bună cu reprezentaţii acesteia, astfel încât informaţiile de mediu şi de interes public rezultate din activitatea APM Olt să fie cunoscute de public. 
În anul 2019 au fost implementate măsurile stabilite în Programul de dezvoltare a sistemului de control intern / managerial din cadrul APM Olt. 

APM Olt a organizat şi desfăşurat diferite campanii de informare şi conştientizare a publicului, în scopul educării ecologice a acestuia, a efectuat controale împreună cu reprezentanţi ai GNM –CJ Olt la operatorii economici din judeţul Olt şi în arii naturale protejate. 

Pagina de internet a APM Olt a fost actualizată permanent pe fiecare domeniu specific. 

În anul 2019 APM Olt s-a încadrat în prevederile bugetare aprobate şi alocate instituţiei iar efectuarea înregistrărilor în contabilitate s-a făcut pe baza documentelor justificative vizate pentru controlul financiar preventiv, în mod cronologic prin respectarea succesiunii documentelor în ordinea datelor calendaristice de întocmire a acestora şi sistematic în conturile sintetice şi analitice.

Rezultatele activităţii Agenţiei pentru Protecţia Mediului Olt desfăşurată în anul 2019, sunt prezentate pentru fiecare domeniu, respectiv:

1. Evaluare impact şi evaluare adecvată 

Analiza documentaţiilor tehnice depuse de agenţii economici în scopul obţinerii actelor de reglementare ( avize, acorduri şi autorizaţii de mediu ) s-a realizat conform O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări şi completări   prin Legea nr. 265/2007, cu modificările şi completările ulterioare, procedurii stabilite de Ordinul M.M.D.D. nr. 1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu, cu modificările şi completările ulterioare, Legii  nr. 359/2004 privind autorizarea funcţionării persoanelor juridice, cu modificările şi completările ulterioare şi a  OUG nr. 44/2008 privind desfăşurarea activităţilor economice de către persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale  şi întreprinderi familiale, conform Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi conform H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, cu modificarile şi completarile ulterioare.

În anul 2019 s-au analizat declaraţiile pe propria răspundere pentru stabilirea impactului asupra mediului şi emiterea autorizaţiilor de mediu, transmise de Biroul Unic înfiinţat în cadrul Oficiului Registrului Comerţului de pe lângă Tribunalul Olt, în conformitate cu prevederile O. M.M.D.D. nr. 1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu.

La sediul APM Olt s-au organizat:

- 33 şedinţe ale Colectivului de Analiză Tehnică în cadrul cărora au fost analizate documentaţiile tehnice depuse de operatorii economici din judeţul Olt pentru obţinerea actelor de reglementare din punct de vedere al protecţiei mediului (autorizaţii şi acorduri de mediu);

- 23 şedinţe ale Comitetului Special Constituit în cadrul  cărora au fost analizate documentaţiile tehnice pentru a stabili  necesitatea efectuării evaluării de mediu pentru planuri şi programe(PUG, PUZ, PUD);

-  173 şedinţe ale Comitetului Intern de Analiză, în cadrul cărora au fost luate deciziile finale în vederea emiterii/respingerii actelor de reglementare.

Au fost analizate şi soluţionate cererile de obţinere a autorizaţiilor de mediu şi cererile de revizuire sau transfer autorizaţii de mediu pentru desfăşurarea activităţilor cu impact semnificativ asupra mediului şi au fost emise: 3 autorizaţii integrate, 2 autorizaţii integrate de mediu revizuite, 220 autorizaţii de mediu (non - IPPC), 101 autorizaţii revizuite şi 27 decizii de transfer autorizaţii. 
Au fost emise 273 decizii privind aplicarea vizei anuale pentru autorizații de mediu/autorizații integrate de mediu.
Au fost respinse: 3 solicitări de obţinere a autorizaţiei de mediu şi 28 solicitări pentru acorduri de mediu, deoarece titularii activităţilor nu au respectat termenele impuse în procedura de emitere a actelor de reglementare sau nu desfăşoară activităţile declarate.

Pe baza solicitărilor pentru obţinerea acordurilor de mediu, APM Olt a emis:    

8 acorduri de mediu, 3002 clasări pentru proiecte care nu se supun procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, 111 decizii pentru etapa de încadrare pentru proiecte care fac obiectul procedurii de mediu fără acord de mediu.

Au fost organizate şi desfăşurate 12 dezbateri publice pentru obiective cu impact semnificativ asupra mediului.

APM Olt a participat, prin reprezentanţii legali, la şedinţele Comisiei de Acorduri Unice de pe lângă Primăria municipiului  Slatina şi Primăria municipiului Caracal.

Au fost emise 5 avize de mediu şi 21 decizii SEA pentru  planuri/programe. 

De asemenea au fost analizate şi stabilite obligaţii de mediu pentru 3 solicitări şi au fost analizate şi soluţionate 132 consultaţii tehnice. 

S-au actualizat şi transmis la ANPM: raportările bilunare privind situaţia actelor de  reglementare emise şi a participărilor în comisiile de analiză. 


Nu s-au înregistrat întârzieri în soluţionarea cererilor pentru obţinerea actelor de reglementare din punct de vedere al protecţiei mediului şi s-a respectat zilnic programul de relaţii cu publicul, s-au efectuat analizele tehnice asupra documentaţiilor transmise odată cu cererile, s-au efectuat verificările amplasamentelor şi a obiectivelor în cauză şi au fost elaborate actele de reglementare în conformitate cu prevederile legislative.

În perioada menţionată APM Olt a notificat 2 agenți economici pentru nerespectarea prevederilor actelor de reglementare emise, la 2 agenți economici a fost suspendată activitatea și a fost anulat un act de reglementare. 

2.  Directiva SEVESO

S-a actualizat şi transmis la ANPM raportarea  privind inventarul SEVESO

Împreună cu Garda Naţională de Mediu–Comisariatul Judeţean Olt şi Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă "Matei Basarab" al judeţului Olt, s-a întocmit Planul comun de inspecţii pentru anul 2019 la operatorii economici clasificați după Legea nr. 59/2016 şi au fost efectuate 6 controale în acest domeniu.

3. Schimbări climatice și Emisii Industriale 
În anul 2019 au fost colectate datele necesare realizării: 

· Inventarului anual al instalaţiilor care intră sub incidenţa Directivei COV- solvenţi, măsuri privind limitarea emisiilor de compuşi organici volatili din utilizarea  solvenţilor organici în anumite activităţi/instalaţii (inventar care cuprinde informații privind instalații nou intrate, cantități de solvenți utilizate în cursul anului, verificarea și validarea Bilanțului de solvenți precum și a Planului de gestionare a solvenților);

· Inventarului anual al instalaţiilor care intră sub incidenţa Directivei COV - benzine la nivel local, măsuri privind limitarea emisiilor de compuşi organici volatili din benzine (inventar care cuprinde informații privind cantități de benzină și motorină comercializate, reactualizarea Certificatului de Inspecție Tehnică în Exploatare, atât de la stațiile de distribuție benzină, cât și de la operatorii care dețin cisterne mobile, verificarea conformării cu Directiva COV benzine pentru instalațiile noi care solicită reglementare din punct de vedere al mediului - sisteme de reținere și captare a emisiilor de COV, Certificat COV în exploatare - la funcționare, Aviz Tehnic COV in fază de proiect);

· Inventarului anual al instalaţiilor aflate sub schema de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră (inventar care cuprinde informații privind instalaţii nou intrate,  precum și modificările apărute la nivelul instalaţiilor EU ETS existente, care necesită revizuirea autorizației de gaze cu efect de seră si a Planului de Monitorizare a Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră;

· Inventarului Naţional al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră (INEGES) din următoarele sectoare: 

· Procese Industriale ( producere fontă-cantitatea de agent de reducere utilizat pentru producerea fontei și conținutul mediu de carbon din agentul de reducere), 

· Utilizarea Produselor (utilizarea de N2O in anestezie),

· Sectorul Deșeuri-Incinerare (tipuri de deșeuri incinerate, cantități, volumul fluxului de gaz rezultat in urma incinerării, concentrația emisiei de N2O pe fluxul de gaze);
· Au fost introduse în Sistemul Integrat de Mediu (SIM)-secțiunea Substanțe Chimice Periculoase informații pentru anul 2018, privind operatorii economici care utilizează gaze fluorurate(GFS), în activitatea de service a aparatelor electrocasnice  și de uz industrial;

· Au fost validate datele introduse de operatorii economici care dețin instalații ce intră sub incidența Directivei Emisii Industriale (pentru anul 2018) în Sistemul Integrat de Mediu - Registrul Integrat (Registrul IPPC, Registrul COV, Registrul EPRTR, Registrul Incinerare). 

4. Monitorizarea şi evaluarea calităţii aerului 

           Controlul calităţii aerului s-a realizat cu ajutorul instalaţiilor de prelevare poluanţi gazoşi (fixe sau mobile) şi prin intermediul sistemului de prelevare a pulberilor sedimentabile.

           Monitorizarea calităţii aerului în municipiul Slatina s-a făcut continuu cu o staţie automată ce face parte din reţeaua naţională de monitorizare a calităţii aerului (RNMCA), staţie automată amplasată  pe str. Dealul Grădişte.  

          Staţia de aer este dotată cu analizoare automate pentru determinarea următorilor indicatori de calitate: dioxid de sulf (SO2), oxizi de azot (NO, NOX, NO2), monoxid de carbon (CO), ozon (O3), pulberi prin metoda nefelometrică  (PM10), dar şi cu o staţie meteo. 

          De pe filtrele de prelevare a pulberilor fracţiunea 10 microni, sunt determinate manual, după o prelucrare în laborator: pulberi prin metoda gravimetrică precum şi metale (plumb şi cadmiu) prin spectrofotometrie de absorbţie atomică.

          Datele înregistrate continuu de către staţie au fost transmise pe serverul APM Olt dar şi pe serverul central al ANPM, cât şi pe panoul exterior situat în zona centrală a municipiului Slatina şi pe un panou situat în incinta APM Olt, în scopul informării publicului asupra datelor de monitorizare a calităţii aerului în mun. Slatina.

         Datele brute au fost zilnic validate, verificându-se continuu buna funcţionare a staţiei, prin efectuarea intervenţiilor de mentenanţă: schimbare filtre, calibrare manuală, verificare parametri analizoare.
În anul 2019 staţia automată de monitorizare a calității aerului a efectuat  un număr de 52 242 determinări automate pentru indicatorii: dioxid de sulf (SO2), oxizi de azot (NO, NOx, NO2), monoxid de carbon (CO), ozon (O3), pulberi în suspensie (PM10), conform tabelului 1.1.

Tabel 1.1. 

	 Indicator
	SO2

	NO2 

	NO

	NOx

	CO

	O3

	PM10
	Total determinări / lună  

	Număr determinări automate / 

luna ianuarie
	696
	602
	602
	602
	705
	703
	720
	4630

	Număr determinări automate / 

luna februarie
	641
	501
	501
	501
	639
	643
	603
	4029

	Număr determinări automate / 

luna martie
	710
	729
	729
	729
	712
	713
	606
	4928

	Număr determinări automate / 

luna aprilie
	669
	705
	705
	705
	690
	585
	696
	4755

	Număr determinări automate / 

luna mai
	715
	714
	714
	714
	714
	713
	720
	5004

	Număr determinări automate / 

luna iunie
	691
	691
	691
	691
	691
	690
	648
	4793

	Număr determinări automate / 

luna iulie
	708
	706
	706
	706
	712
	709
	719
	4966

	Număr determinări automate / 

luna august
	713
	408
	408
	408
	713
	168
	744
	3562

	Număr determinări automate / 

luna septembrie
	689
	0
	0
	0
	690
	687
	720
	2786

	Număr determinări automate / 

luna octombrie
	714
	652
	652
	652
	714
	0
	744
	4198

	Număr determinări automate / 

luna noiembrie
	689
	703
	703
	703
	692
	0
	707
	4197

	Număr determinări automate / 

luna decembrie
	711
	742
	742
	742
	713
	0
	744
	4394

	Numar total determinari automate în anul 2019 
	52 242


În acest interval au fost înregistrate: 7 depăşiri la particule în suspensie PM 10 gravimetric faţă de valorile limită ( valoarea limită zilnică (50 µg/m3, medie pe 24 ore)  stabilite prin Legea nr. 104 / 2011 privind calitatea aerului înconjurător, dar nu a fost cazul aplicării planului de acţiune pe termen scurt de către APM Olt întrucât nu a existat riscul de depăşire a pragurilor de alertă prevăzute de Legea nr 104 / 2011, lit. e, anexa 3. 

În localităţile urbane din judeţul Olt au fost efectuate prelevări momentane de aer pentru determinarea indicatorului NO2.

          În urma celor 67 determinări chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, valorile concentraţiilor indicatorilor analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător.

Au fost analizate 22 probe de precipitaţii pentru indicatorii : pH, conductivitate, amoniac şi aciditate. În perioada de analiză au fost prelevate 116 probe de pulberi sedimentabile din punctele fixe de prelevare din judeţ din oraşele: Slatina, Balş, Caracal, Corabia, Scornicești. 
          În urma determinărilor chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, valorile concentraţiilor indicatorilor analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011privind calitatea aerului înconjurător şi STAS  12574 / 87 privind condiţiile de calitate a aerului în zonele protejate, iar din determinările efectuate–analiza gravimetrică a pulberilor sedimentabile, s-a constatat că în localităţile unde există puncte de prelevare nu au fost înregistrate depăşiri ale CMA.

Au fost efectuate 11 determinări emisii (55 indicatori) la coşurile ce deservesc instalaţiile tehnologice ale operatorilor economici din Slatina şi din alte localităţi ale judeţului, care au solicitat monitorizare. 
Din determinările concentraţiilor la poluanţii atmosferici SO2, CO, NOX , s-au constatat că nu au fost depăşite limitele impuse prin Ordinul MAPPM  nr. 462 / 1993.
În anul 2019 a fost realizat inventarul privind emisiile de poluanţi în atmosferă la nivelul judeţului Olt pe anul 2018, care a cuprins datele colectate de la operatorii economici şi primăriile de oraşe şi comune din judeţul Olt, în scopul evaluării calităţii aerului prin modelarea dispersiei poluanţilor în aer. Aceştia au completat chestionarele referitoare la emisiile de poluanţi în atmosferă, chestionare ce au fost incluse în sistemul integrat de mediu (SIM), specifice activităţilor desfăşurate în anul 2018. 
Inventarul privind emisiile de poluanţi în atmosferă la nivel naţional, stă la baza întocmirii rapoartelor către organismele europene şi internaţionale şi stabilirii conformării cu obligaţiile României privind emisiile de poluanţi în atmosferă.

          În vederea evaluării calităţii aerului au fost analizate şi verificate rapoartele de încercare privind rezultatele analizelor efectuate la poluanţii atmosferici, transmise la APM Olt de către operatorii economici, conform autorizaţiilor de mediu şi s-a participat la stabilirea condiţiilor din autorizaţiile de mediu în ceea ce priveşte capitolul monitorizarea calităţii factorilor de mediu. 
       În anul 2019 s-au întocmit 144 rapoarte de încercare pentru toţi indicatorii determinaţi în vederea monitorizării factorului de mediu aer.

      În anul 2019 s-au întocmit toate rapoartele şi situaţiile solicitate de ANPM, buletinele zilnice privind calitatea aerului, rapoartele lunare privind calitatea aerului, raportul preliminar anual privind calitatea aerului, care  au fost postate pe site-ul APM Olt. 
În anul 2019 au fost prelevate și analizate 144 de probe de aer pentru identificarea şi analiza benzo(α)pirenului din aerul înconjurător cu ajutorul echipamentului -  cromatograf de lichide de înaltă performanță (HPLC). 

Concluzii: În urma prelevării și analizării probelor prelevate, valoarea medie anuală a concentrație de benzo(α)piren a fost de 0,516 ng/mc, concentrație determinată ce se situează sub valoarea țintă de 1 ng/mc, stabilită conform  Legii 104 /2011 privind calitatea aerului înconjurător, conținut total din fracția PM10.

Activități privind implementarea Legii nr.104 / 2011 privind calitatea aerului înconjurător:

Conform art. 10 din Legea 104 / 2011 privind calitatea aerului înconjurător, s-au desfășurat următoarele activități:

· S-au efectuat şi derulat activităţi de monitorizare a calităţii aerului înconjurător la nivel teritorial, prin operarea echipamentelor stației automate de monitorizare a calității aerului, stație de tip industrial, indicativ OT-1, amplasată în Slatina, Str. Dealul Grădiște, f.n.  

· S-au colectat şi validat datele privind calitatea aerului înconjurător înregistrate de stația automată de monitorizare a calității aerului ;

· S-a asigurat păstrarea datelor de calitate a aerului înconjurător şi a rezultatelor măsurărilor din puncte fixe, prin organizarea şi gestionarea unei baze de date la nivel local;

· S-a colaborat cu serviciile publice deconcentrate la nivel local ale celorlalte autorităţi publice centrale, cu autorităţile administraţiei publice locale şi cu titularii de activitate în vederea colectării datelor necesare elaborării inventarului local de emisii pentru evaluarea calităţii aerului înconjurător pentru anul anterior;

· S-au verificat datele şi s-a realizat validarea primară a datelor necesare elaborării inventarului local de emisii;

· S-a răspuns solicitărilor CECA(Centrul de Evaluare a Calității Aerului  în vederea certificării datelor provenite din RNMCA (Rețeaua Națională de Monitorizare a Calității Aerului ) şi a elaborării rapoartelor la nivel naţional;

· S-a elaborat şi transmis  la CECA, până la data de 15 februarie 2019, raportul privind evaluarea calităţii aerului înconjurător pentru anul 2018, cu referire cel puţin la toţi poluanţii care intră sub incidenţa prezentei legi;

· S-au întocmit zilnic buletine pentru informarea publicului privind calitatea aerului în județul Olt și a postat aceste buletine zilnic pe pagina de internet proprie; 

· S-au elaborat rapoarte lunare privind calitatea aerului înconjurător cu referire la toți poluanții monitorizați de stația automată de monitorizare a calității aerului  (OT-1) și s-au postat pe pagina de internet proprie,  rapoarte lunare care au fost prezentate Instituției Prefectului județului Olt;

· S-a pus la dispoziţia publicului, până la data de 30 martie 2019, raportul privind calitatea aerului înconjurător pentru anul anterior, cu referire la toţi poluanţii care intră sub incidenţa prezentei legi, prin postarea acestuia pe pagina proprie de internet;

· S-a asigurat informarea publicului cu privire la calitatea aerului înconjurător la nivel teritorial, prin răspunsuri la solicitările mass media;

· S-a asigurat inventarierea aferentă anului 2019 a echipamentelor care compun stația automată de monitorizare a calității aerului (OT-1) (stație , laborator, sistem IT și comunicații);

· S-au derulat activități de constatare și recepție a serviciilor de întreținere preventivă a echipamentelor stației automate de monitorizare a calității aerului, servicii efectuate în baza Ordinului de începere al Ministerului Mediului, 

În anul 2019 nu a existat riscul ca nivelul poluanților din aerul înconjurător să depășească unul sau mai multe dintre valorile, limită, valorile țintă sau pragurile de alertă prevăzute în anexa 3 la Legea nr. 104 / 2011, drept pentru care nu a fost cazul întocmirii planului de acțiune pe termen scurt, conform HG 257 / 2015 privind aprobarea Metodologiei de elaborare a planurilor de calitate a  aerului, a planurilor de acțiune pe termen scurt și a planurilor de menținere a calității aerului. 

Alte activităţi:

· În anul 2019 au fost continuate activităţile pentru implementarea Sistemului de Management al Calităţii în cadrul activităţii de laborator, conform ISO 17025: 2005 - Cerinţe generale pentru competenţa laboratoarelor de încercări şi etalonări. 

· În anul 2019 s-au întocmit toate rapoartele şi situaţiile solicitate de ANPM, buletinele zilnice privind calitatea aerului, rapoartele lunare privind calitatea aerului, raportul preliminar anual privind calitatea aerului, rapoartele lunare privind starea mediului, raportul anual privind starea mediului, care au fost postate pe site-ul APM Olt, cât şi raportările periodice privind : funcţionarea staţiei automate de monitorizare a calităţii aerului, funcţionare staţiei automate de monitorizare a radioactivităţii atmosferice, funcţionarea echipamentelor de laborator, etc. 
· În anul 2019 au fost înștiințați operatorii economici și primăriile de orașe și comune din județul Olt pentru completarea chestionarelor, în aplicaţia “SIM-PA F2 Inventare Locale de Emisii”, cu datele necesare realizării inventarului de emisii corespunzătoare activităţii desfăşurate în anul 2018.  Chestionarele completate au fost verificate şi validate de responsabilii cu inventarul de emisii din cadrul APM Olt. 
Inventarul privind emisiile de poluanţi în atmosferă la nivel naţional, stă la baza întocmirii rapoartelor către organismele europene şi internaţionale şi stabilirii conformării cu obligaţiile României privind emisiile de poluanţi în atmosferă.
· În anul 2019 s-a participat la ședințele Colectivului de Analiză Tehnică, la dezbateri publice ce au vizat reglementarea unor activități cu impact asupra mediului și s-au emis puncte de vedere privind monitorizarea calității aerului, în cadrul actelor de reglementare. 
În ceea ce privește evaluarea calității aerului:

· au fost analizate şi verificate Rapoartele anuale de mediu transmise de operatorii IPPC și rapoartele de încercare privind rezultatele analizelor efectuate la poluanţii atmosferici transmise la APM Olt de către operatorii economici, care, conform autorizaţiilor de mediu au obligația de a le raporta periodic la APM Olt. 
5. Radioactivitatea atmosferică 

      Agenția pentru Protecția Mediului Olt gestionează o staţie automată de monitorizare a radioactivităţii atmosferice, amplasată în perimetrul APM Olt și care face parte din sistemul naţional de monitorizare a radioactivităţii atmosferice.
        În anul 2018 staţia a funcţionat în regim automat, datele achiziţionate privind doza gamma atmosferică, condiţiile meteorologice locale şi parametrii de funcţionare au fost raportaţi on-line prin satelit şi, ca rezervă, prin conexiune GPRS sau GSM la centrul de coordonare a reţelei – amplasat la Laboratorul de Radioactivitatea Mediului de la Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului.

        În perioada 01.01.2019 – 31.12.2019  au fost măsurate şi validate 17520  doze gamma. Valorile înregistrate nu au depăşit limitele de atenţionare şi s-au încadrat in limitele fondului natural conform Ordinului MMP nr.  1978 / 2010  ( limita / h este 0,25 µSv / h ).
6. Zgomot
       În anul 2019 au fost prelevate 147 probe sonometrice pentru determinarea nivelului de zgomot stradal pe principalele artere de circulaţie din municipiul Slatina, municipiul Caracal, oraşele Balş, Corabia, Drăgănești-Olt, Potcoava, Scornicești și Piatra-Olt, a nivelului de zgomot la limita unor zone funcţionale ( şcoli, parcuri, pieţe şi zone industriale) şi nivelului de zgomot în zone rezidenţiale, urmărindu-se trei indicatori: LEQ ( nivel echivalent ), LMAX (nivel maxim), LMIN ( nivel minim). 

        Din măsurătorile efectuate în orașele și municipiile județului Olt, s-a constatat că în municipiul Slatina şi oraşul Balş pe străzile cu trafic auto intens, nivelul echivalent de zgomot înregistrat depăşeşte valoarea limită conform STAS 10009/2017, pentru străzi de categorie tehnică III (65 dB), respectiv străzi de categorie tehnică II (70 dB), iar în celelate oraşe valorile obţinute nu au depăşit valoarea maximă admisă prin STAS 10009/88, pentru străzi de categorie tehnică II (70 dB), respectiv străzi tehnice de categoria a III – a ( 65dB).

         Măsurătorile efectuate la limita zonelor funcţionale cât şi în zone industriale din oraşele judeţului Olt nu au evidenţiat depăşiri ale valorii maxime de 65 dB(A) conform STAS 10009/2017, privind acustica urbană.
7. Sinteză şi Rapoarte
Principalele activităţi pentru acest domeniu au vizat:

· Elaborarea Rapoartelor lunare privind starea mediului în judeţul Olt şi participarea la elaborarea Raportului anual privind starea mediului în judeţul Olt pe anul 2018.

· Întocmirea, pe baza datelor primite de la Serviciile și compartimentele APM Olt şi transmiterea la ANPM a raportărilor periodice privind :

a. Agenda lunară de activităţi a APM Olt 

b. Fişa lunară judeţului Olt la nivelul judeţului Olt

c. Fişa lunară privind datele de interes în domeniului mediului la nivelul judeţului Olt

d. Situaţia evenimentelor de mediu (poluări accidentale), (lunară, anuală) la nivelul judeţului Olt 

e. Situaţia privind implementarea planului de măsuri prioritare conform acquis-ului comunitar de mediu (lunară şi trimestrială) 

f. Raportare privind şedinţele lunare ale Comitetului tehnic de colaborare la nivel judeţean organizate la SGA Olt  
· Întocmirea, pe baza datelor primite de la Serviciile și compartimentele APM Olt la Instituţia Prefectului judeţului Olt a raportărilor periodice privind :

g. Situaţia implementării măsurilor cuprinse în Programul de dezvoltare economico-socială în judeţul Olt, pe anul 2018, capitolul protecţia mediului 

h. Raport lunar privind activitatea APM Olt 

i. Raportări / lucrări solicitate de Instituția Prefectului județului Olt 

· Participarea la elaborarea altor lucrări la nivelul APM Olt : documente privind  controlul intern managerial, plan de instruiri, etc. 

· Elaborare răspunsuri la adrese interne/externe, diverse situaţii. 

8. Gestionarea situaţiilor care pot genera incidente de mediu sau poluări accidentale 

          La nivelul APM Olt au fost constituite echipe de intervenţie, care au efectuat săptămânal prin rotaţie serviciul de intervenţie în caz de poluări accidentale şi care au asigurat permanenţa zilnică la domiciliu ( luni – joi: după orele 16,30 şi vineri după orele 14,00 şi sâmbătă – duminică non – stop ) în vederea respectării prevederilor Ordinului MMP nr. 2579 / 2012.


Au fost desemnate persoanele responsabile cu raportarea către MMP şi ANPM a informaţiilor conform Ordinului MMP nr. 2579 / 2012 cât şi persoanele responsabile cu verificarea în teren şi prelevarea de probe din factorii de mediu când situaţia o impune. 


În anul 2019 au fost înregistrate 2 incidente de mediu.

A fost respectată procedura de funcţionare a fluxului informaţional-decizional de avertizare la nivelul APM Olt, în cazul producerii unor poluări accidentale asupra factorilor de mediu, în conformitate cu prevederile Ordinului MMP nr. 2579 / 2012 şi au fost transmise la MMAP şi ANPM situaţiile lunare privind poluările accidentale. 

9. Gestiunea deşeurilor şi chimicale 
Pe parcursul anului 2019  în domeniul  gestionării deşeurilor si substanţelor chimice  periculoase s-au desfăşurat următoarele activităţi:

-  S-au actualizat bazele de date privind gestionarea deşeurilor în judeţul Olt (baterii şi acumulatori auto uzaţi, deşeuri de echipamente electrice şi electronice,vehicule scoase din uz, ambalaje si deşeuri de ambalaje etc.) – 148 agenți economici. 

-  S-au analizat 57 de documentaţii privind emiterea actelor de reglementare ale agenţilor economici care gestionează deşeuri.

- S-a asigurat consultanţă de specialitate la 250 de agenţi economici care gestionează deşeuri şi substanţe chimice . 

- S-au colectat date şi informaţii  de la 84 de agenţi economici care gestionează  uleiuri uzate, în funcţie de activitatea pe care o desfăşoară, şi a fost realizată baza de date SIM (Sistem Integrat de Mediu).
- La sediul APM Olt au fost organizate 3 şedinţe de lucru cu reprezentanţii operatorilor economici privind modul de înregistrare electronică în SIM şi completarea chestionarelor referitoare la statistica deşeurilor.

- S-au desfăşurat activităţi de informare şi îndrumare a potenţialilor aplicanţi în cadrul Programului de stimulare a înnoirii Parcului auto naţional (Programul RABLA) care a fost demarat şi în anul 2019.

- In anul 2019 au fost aprobate un număr de 173 transporturi de deşeuri periculoase in vederea valorificării acestora pe teritoriul judeţului Olt

- S-a actualizat situaţia privind  agenţii economici autorizaţi în cursul anului 2018 pentru activitatea de colectare şi tratare a vehiculelor scoase din uz, a deşeurilor de echipamente electrice si electronice si a bateriilor si acumulatorilor uzaţi.

         - S-a participat la 17 şedinţe ale Colectivului de Analiză Tehnică din cadrul APM Olt pentru analiza documentaţiilor privind emiterea autorizaţiilor de mediu. 

  - S-a participat la 17 şedinţe C.S.C. şi ale Grupului de Lucru din cadrul procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe

- Reprezentanţi ai APM Olt şi ai Comisariatului Judeţean Olt al Gărzii Naţionale de Mediu, au efectuat în anul 2019 un număr de 67 acţiuni de control la UAT –urile din județ.
- S-au efectuat vizite in teren împreună cu Serviciul AAA al APM Olt, la Depozitul ecologic Bălteni si la stațiile de transfer din orașele județului Olt, toate componentele Sistemul Integrat de Management al Deșeurilor (SIMD)  în judeţul Olt au fost realizate  integral. 

- S-au efectuat controale împreună cu GNM-CJ Olt la:

La SC Elsid Carbon SRL Slatina s-au încheiat lucrările de închidere a depozitului  neconform pentru deşeuri industriale

La SC Vimetco ALRO SA Slatina –depozitul ecologic pentru deșeuri industriale

- In domeniul chimicalelor au fost realizate: inventarul operatorilor economici si a cantităților gestionate de substanţe chimice care intră sub incidenţa Regulamentul CLP; inventarul privind substanţele care depreciază stratul de ozon şi agenţiilor economici care desfăşoară activităţi cu aceste substanţe; inventarul echipamentelor care conţin compuşi desemnați - PCB.

- APM Olt  a conlucrat permanent cu responsabilii de protecţia mediului din cadrul autorităţilor administraţiei publice locale, pentru o bună implementare şi monitorizare a legislaţiei din domeniul gestionării deşeurilor şi substanţelor chimice periculoase. 


În acest sens s-a urmărit creşterea gradului de implicare al autorităţilor, operatorilor economici şi publicului pentru a participa în mod activ la atingerea obiectivelor şi ţintelor naţionale rezultate din aplicarea legislaţiei privind colectarea selectivă. 
· Au fost desfăşurate un număr de 3 activităţi de educaţie ecologică la care au participat elevii însoțiți de profesori din Școala Gimnazială Vlaicu Vodă Slatina, Școala Gimnazială nr.1 Slatina, CNV Nicolae Titulescu Slatina.
10. Arii protejate 

Pe parcursul anului 2019 în domeniul ariilor protejate şi protecţia naturii s-au desfăşurat următoarele activităţi:

· S-au efectuat 4 controale împreună cu reprezentanţi ai Gărzii Naţionale de Mediu-comisariatul Judeţean Olt la custozii Ariilor Naturale Protejate de pe raza jud. Olt, cu scopul de a monitoriza  modul de îndeplinire a obligaţiilor contractuale prevăzute în contractele de administrare/convenţiile de custodie  şi a actelor adiţionale;

· S-au verificat 73 de amplasamente/activităţi situate în interiorul/vecinătatea ariilor naturale protejate, împreună cu serviciul ACC;

· s-au întocmit 34 liste de control pentru etapa de încadrare în procedura de evaluare adecvată a proiectelor si programelor din punct de vedere a protecţiei mediului

· S-a participat la 22 şedinţe ale Colectivului de Analiză Tehnică din cadrul APM Olt pentru analiza studiilor de Evaluare Adecvată. 

· S-a participat la 17şedinţe C.S.C. şi ale Grupului de Lucru din cadrul procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe;

· Au fost desfăşurate activităţi de educaţie ecologică la care au participat elevii însoțiți de profesori de la Palatul Copiilor”Adrian Băran” Slatina, Școala “Eugen Ionescu” Slatina și Școlile Gimnaziale din comunele Cungrea, Verguleasa, Vulturești, Teslui, Văleni şi Ghimpeţeni ;

· S-au acordat 7 interviuri, în presa locală, privind prezenţa speciilor protejate în aria naturală Valea Oltului Inferior ROSPA0106 .
· Au fost introduse în aplicaţia IBIS a ANPM, autorizaţiile de recoltare, capturare specii de floră si faună sălbatice, eliberate de APM Olt;

· Au fost eliberate :

· 8 autorizaţii de mediu pentru activitatea de recoltare, achiziţionare şi comercializare, în stare vie, proaspătă sau semiprelucrată de plante/animale din flora/fauna sălbatică, au fost emise pentru operatorii economici 

· Agenția pentru Protecția Mediului Olt a încheiat parteneriat cu Asociaţia pentru o Românie Deschisă din Craiova în vederea implementării proiectului „Creşterea gradului de protecţie şi conservare a biodiversităţii prin implementarea Planului de management al Sitului Natura 2000 ROSPA0106 Valea Oltului Inferior” cod SMIS 102844.

Proiectul are ca scop protejarea şi refacerea biodiversităţii prin implementarea măsurilor de conservare din planul de management aprobat în aria naturală protejată ROSPA0106 Valea Oltului Inferior.

Implementarea planului de management aprobat al ariei naturale protejate ROSPA0106 Valea Oltului Inferior conduce la cresterea gradului de protecţie si conservare a biodiversităţii de pe raza sitului, contribuind astfel la realizarea obiectivului specific al Programului Operaţional Infrastructură Mare.

Proiectul este cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR) prin Programul Operațional Infrastructura Mare 2014-2020, are un buget de 5.552.412,00 lei, din care 4.684,692,04 lei este valoarea eligibilă nerambursabilă prin FEDR, 826,032.06 lei de la bugetul de stat și 678.30 lei contribuție APM Olt.

Perioada de implementare a proiectului este între 01.07.2017 și 30.06.2020.

Activităţile proiectului: 

A.
Realizarea măsurilor pentru menţinerea şi îmbunătăţirea stării de conservare a speciilor şi habitatelor de importanţă comunitară pentru care a fost declarată aria naturală protejată

A.1. Asigurarea unor condiţii optime de cuibărire pe durata implementării planului de management în scopul realizării unei stări de conservare favorabile pentru speciile criteriu din sit

A.2. Asigurarea unor condiţii optime de hrănire pe durata implementării planului de management în scopul realizării unei stări de conservare favorabile pentru speciile criteriu din sit

A.3. Reducerea la minim a mortalităţii directe cauzată de împuşcarea accidentală, coliziunea cu liniile electrice şi înecarea datorită plaselor de tip monofilament

B. Monitorizarea şi evaluarea stării de conservare a speciilor şi habitatelor de importanţă comunitară

B.1. Identificarea tuturor coloniilor monospecifice sau mixte de cuibărit pentru speciile dependente de mediul acvatic pe durata implementării planului de management

B.2. Monitorizarea tendinţelor populaţionale pentru speciile prioritare de păsări în sit

B.3. Investigarea şi evaluarea utilizării şi a tipurilor de pesticide folosite în pajiştile, păşunile şi terenurile agricole din sit

B.4. Monitorizarea schimbării folosinţei terenurilor și controlul regulat la calităţii apei

B.5. Monitorizarea activităţilor de pescuit sportiv şi a celor de pescuit comercial nereglementat/de subzistenţă

C.
Conştientizarea şi educarea publicului cu privire la importanţa conservării biodiversităţii în ROSPA0106 Valea Oltului Inferior, prin acţiuni de informare şi educaţie ecologică

C.1. Realizarea unei pagini web de informare privind speciile de importanţă naţională şi comunitară

C.2. Acţiuni de conştientizare şi informare - documentare a populaţiei cu privire la speciile si habitatele de interes comunitar şi naţional, la arealul acestora şi măsurile ce trebuie aplicate pentru realizarea unei stări de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor de pe raza ariei naturale protejate;



C.2.1. Crearea unei identități vizuale a ariei naturale protejate



C.2.2 Elaborarea şi editarea de materiale de promovare şi conştientizare, cu speciile si habitatele de interes naţional şi comunitar de pe suprafaţa ariei naturale protejate în vederea realizării acţiunilor de conştientizare a populaţiei



C.2.3. Elaborarea ghidului cuprinzând cele mai bune practici de administrare a pajiștilor și ghidul privind tehnologiile și metodele de exploatare a materialelor de construcții și promovarea acestora în rândurile proprietarilor/ gestionarilor de pajiști și al autorităților publice locale



C.2.4 Conştientizarea factorilor de interes şi decizionali locali – autorităţi locale, instituţii publice şi populaţie din localităţile de pe suprafaţa ariei



C 2.5. Conştientizarea tinerei generaţii

C.3. Publicitatea proiectului

D.
Managementul proiectului - Organizarea şi funcţionarea Unităţii de Implementare a Proiectului (UIP)

Până în prezent au fost realizate următoarele activități din proiect:
	Nr.

Crt.
	Activitatea realizata
	Data semnării contractului
	Durata contract
	PONDERE progres fizic - total proiect (%)

	1.
	Asigurarea unor condiţii optime de cuibărire, hrănire şi reducerea la minim a mortalităţii directe pe durata implementării planului de management, elaborarea ghidurilor de bune practici
	06.03.2019
	24 luni – 01.05.2021 – conform Ordin de începere nr.3719/OT/ 02.05.2019 
	13.55%

	2.
	Monitorizarea și evaluarea stării de conservare a speciilor și habitatelor de importanță comunitară
	21.09.2018
	24 luni – 20.09.2020 
	15.69%

	3.
	Realizare pagina web
	14.09.2017
	33 luni – 30.06.2020
	0.88%

	4.
	Realizare, tipărire materiale publicitare și identificare vizuală arie protejată
	14.09.2107 
	33 luni – 30.06.2020 
	1.48%

	5.
	Realizare seminarii de informare și conștientizare
	Noiembrie 2017
	27 luni – 20.02.2020
	1.94%

	6.
	Achiziționare bunuri, consumabile UIP și pentru întărirea capacității instituționale
	04.08.2017
	24 luni – 03.08.2019 - conform Act adițional nr.2/03.08.2018
	3.07%

	7.
	Închiriere spațiu UIP
	Iulie 2017
	36 luni – 30.06.2020
	-

	8.
	Contract de audit
	Decembrie 2017
	34 luni – 30.06.2020
	-


Informații suplimentare privind acest proiect se pot obține de pe pagina de internet http://valeaoltuluiinferior.ro
In anul 2019 s-a participat la redactarea a 3 Note Concept pentru accesarea de fonduri europene prin Programul de finanțare LIFE

1 Great bustard reintroduction in the Western and Southern Plain of Romania  - cadrul Programului  LIFE, AxaPrioritară Nature and Biodiversity

Beneficiar: Ministerul Mediului

Parteneri: APM OT, APM TR, APM TM, APM Bh, Muzeul de științe ale naturii Craiova, Primaria Ghimpeteni

Nota concept a obținut 18 puncte in urma evaluării de către Comisia Europeana

și 2 proiecte în cadrul Programului  LIFE, AxaPrioritară Climate Change Adaptation (CCA, beneficiar Ministerul Mediului si alti parteneri.

2 LifeForNoDrough – Adaptarea la schimbările climatice

Beneficiar: Ministerul Mediului

Parteneri: ANM, APM OT, APM DJ, APM MH, Stațiunea de Cercetare – Dezvoltare pentru Cultura Plantelor pe Nisipuri Dăbuleni, 

3 Climate change adaptation measures for sandy soil in European arid areas

Beneficiar: Ministerul Mediului

Parteneri: ANM, APM OT, APM DJ, APM MH, Stațiunea de Cercetare – Dezvoltare pentru Cultura Plantelor pe Nisipuri Dăbuleni, Universitatea din Craiova

11. Dezvoltare durabilă 

Planul Local de Acţiune pentru Mediu al Judeţului Olt a fost revizuit în anul 2016.

În prezent  se realizează monitorizarea şi evaluarea  Planului Local de Acţiune pentru Mediu (revizuit 2016) , pentru analizarea informaţiilor transmise de instituţiile responsabile cu implementarea acţiunilor din PLAM. 
 
Din acţiunea de monitorizare desfășurată la sfârşitul semestrului I din 2019 rezultă următoarele:

· Concluzii la realizarea acţiunilor scadente în 2019: 

Din totalul de 42 acţiuni al căror termen scadent este 2019, inclusiv acţiunile permanente, la sfârşitul semestrului I 2019, situaţia se prezintă astfel:au fost realizate 34 acţiuni (81 %), sunt în curs de realizare 6 acţiuni ( 14 %), iar nerealizate 2 acţiuni (5 %).

· Concluzii la realizarea acţiunilor scadente după 2019:
Din totalul de 37 acţiuni al căror termen de finalizare este mai mare decât 2019, au fost realizate 6 acţiuni (16%), sunt în curs de realizare 10 acţiuni (27%), iar nerealizate  21  acţiuni (57%). 

· Concluzii la realizarea acţiunilor total PLAM

Din totalul de 126  acţiuni : au fost realizate 65 acţiuni (52%),  sunt în curs de realizare 32 acţiuni (25 %),  nerealizate  28 acţiuni (22%), sistată 1 acţiune(1 %) .

Evaluarea rezultatelor implementării PLAM: 

Acţiunea de monitorizare întreprinsă la sfârşitul semestrului I din 2019 evidenţiază următoarele:

 Din totalul de 126 acţiuni : 

· au fost realizate 65 acţiuni (52%).  Faţă de anul 2018(58 acțiuni), în anul 2019 se constată o creștere  a numărului de măsuri realizate. 

· sunt în curs de realizare 32 acţiuni (25%). Faţă de anul 2018 când erau 39 măsuri in curs de realizare,  în semestrul I 2018 se constată o scădere a numărului de măsuri în curs de realizare.

·  nerealizate 28 acţiuni (22 %). Faţă de anul 2018( 28 acțiuni) numărul  de măsuri nerealizate a rămas constant din cauza lipsei fondurilor sau acestea nu au venit la timp.

· sistate 1 acţiune(1 %).

Lipsa fondurilor necesare rămâne în continuare cauza principală a acţiunilor  nerealizate sau sistate. 
În anul 2019 au avut loc următoarele activităţi: 

· şedinţă de lucru a echipei de monitorizare şi evaluare a Planului Local de Acţiune pentru Mediu (revizuit 2016) la nivelul judeţului Olt, pentru analizarea informaţiilor transmise de instituţiile responsabile cu implementarea acţiunilor din PLAM în vederea transmiterii la ANPM a situaţiei privind stadiul de realizare a măsurilor din PLAM pentru semestrul I 2019.
12.  Sol, Subsol

Au fost verificate un număr de 33 de sonde din cadrul OMV PETROM SA  la care s-au executat lucrări de refacere a terenului şi redarea în circuitul agricol.

Au fost reinventariate  un număr de 40 situri contaminate.

S-au făcut investigări la 9 situri contaminate prin verificarea documentațiilor depuse.

S-a completat și actualizat Baza de date SIM pentru Sol și Subsol cu cele 40 de situri contaminate.

S-a efectuat verificarea studiului de soluție pentru refacerea calității solului cu elemente de risc de mediu exterior și elemente de proiect tehnic, studiu elaborat pentru OMV Petrom, la careele

-Parcul 17 Barasti -  7 sonde
-Parcul 19 Tufeni- 12 sonde 

-Parcul  5Dobriceni – 3 sonde 

-Parcul 9 Albești – 13 sonde 

-parcul 6 Ciurasti – 4sonde 

-Parcul 4 Ciurasti – 7 sonde 

13. Relaţii Publice

Informaţiile de mediu şi de interes public au fost prezentate în mass–media locală şi regională, prin: comunicate de presă, articole si buletine informative, interviuri cu jurnalişti şi s-au desfăşurat activităţi de informare publică directă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 544/2001, privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările şi completările ulterioare şi ale Hotărârii de Guvern nr. 878/2005 privind accesul publicului la informaţia privind mediul. 

În perioada 01.01–31.12.2019, numărul articolelor apărute în mass media scrisă locală şi regională urmare a difuzării informaţiilor de mediu a fost de 68, numărul comunicatelor de presă difuzate de APM Olt a fost de 5 şi s-au  acordat 12 interviuri posturilor locale de radio şi televiziune.

În aceeaşi perioadă a anului 2019, s-au primit şi înregistrat un număr de 43 sesizări din partea cetăţenilor, din care 39 au fost redirecţionate la alte instituţii, 3 au fost soluţionate şi 1 clasată, în conformitate cu prevederile Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 27/2002, privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor.

S-au primit şi înregistrat 18 cereri de informaţii privind mediul şi care au fost soluţionate în conformitate cu prevederile Legii nr. 86/2000 pentru ratificarea Convenţiei de la Aarhus, privind accesul publicului la informaţiile de mediu şi Ordinului 1182/2002 privind Metodologia de gestionare şi furnizare a informaţiilor privind mediul deţinute de autorităţile publice pentru protecţia mediului.
      S-a acordat sprijin, prin îndrumare, petenţilor  și solicitanților de informații – persoane fizice sau juridice, la sediul APM Olt şi telefonic.
       În anul 2019 s-au încheiat două acorduri de parteneriat cu Liceul Tehnologic Alexe Marin Slatina: unul în cadrul sesiunii naționale de referate și comunicări științifice Chimia Verde - Chimia Durabilă și unul în cadrul concursului național Chimia Verde - Chimia Durabilă și un număr de 3  protocoale de colaborare, cu: Școala Ștefan Protopopescu Slatina, Grădinița cu Program Prelungit nr. 1 Slatina și Liceul Ștefan Diaconescu Potcoava.
     APM Olt a organizat și desfăşurat  acţiuni educative cu ocazia zilelor aniversare de mediu şi anume: 2 februarie - Ziua Zonelor Umede, 15 martie - 15 aprilie – Luna Pădurii, 22 martie–Ziua Mondială a Apei, 22 aprilie – Ziua Pământului, 10 mai - Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare, 5 iunie – Ziua Mondială a Mediului, 29 iunie – Ziua Dunării, 16 septembrie – Ziua Internaţională pentru protecţia Stratului de Ozon, 16-22 septembrie Săptămâna Mobilității Europene, 22 septembrie - Ziua Europeană fără Maşini. 
      Aceste activităţi au fost organizate de APM Olt în colaborare cu: Școala Gimnazială Constantin Brâncoveanu Slatina, Liceul Tehnologic Văleni, Școala Gimnazială nr. 1 Slatina, Școala Gimnazială Vlaicu Vodă Slatina, Liceul P.S. Aurelian Slatina, Școala Gimnazială Eugen Ionescu Slatina, Școala Generală Cungrea, Palatul Copiilor Adrian Băran Slatina, Colegiul Național Vocațional Nicolae Titulescu Slatina.

      În anul 2019, la sediul APM Olt, un studenț a desfășurat stagiul de practică, în baza convenției pentru practica studenților, încheiată între instituțiile de învățământ superior și APM Olt.

14. Tehnologia informaţiei 

    Activitatea în domeniul Tehnologia Informaţiei s-a concretizat în administrarea Sistemului Naţional Informaţional Integrat de Mediu în cadrul APM Olt.

    În anul  2019 au fost realizate intervenţii hardware şi software astfel:
- permanent a fost administrat întregul sistem informatic din cadrul APM Olt;
- s-a asigurat întretinerea și exploatarea reţelei locale de date și a echipamentelor de tehnică de calcul și comunicații;

- s-a făcut trecerea integrală de la sistemul de operare Windows 7 la sistemul de operare Windows 10 versiunea 1803;
- s-a făcut update pe toate stațiile de lucru la Windows Defender;
- s-a administrat permanent contul de mail: office@ampot.anpm.ro al instituției;
- s-a urmărit permanent pe toate statiile de lucru dacă update-urile sistemului de operare sunt la zi (procesul este automatizat de serverul WSUS) și acolo unde nu s-a făcut automat, s-a intervenit manual;

- s-a intevenit la stațiile care au fost oprite temporar si care la pornire au avut probleme cu reteaua;
- s-a urmărit ca sistemul antivirus să fie actualizat permanent la zi;

- s-a asigurat suport tehnic pentru funcționarea și utilizarea aplicaţiilor informatice din APM Olt;
- a fost asigurat helpdesk-ul la aplicatiile specifice de mediu existente în APM Olt, la solicitarea utilizatorilor;
- a fost reactualizată lista cu useri din APM, userii care nu mai sunt angajați au fost trecuți pe Disable;
- s-a efectuat actualizarea evidenței tuturor echipamentelor hardware şi software existente în APM Olt, functie de anul intrării în functiune, gradul de uzură fizică, gradul de utilizare, sisteme de operare, aplicații și sisteme de gestiune a bazelor de date;
- zilnic s-a efectuat actualizarea site-ului APM OLT, cu informații de interes public, primite de la serviciile și compartimentele din cadrul agentiei;
Au fost făcute 1359 de postări pe secțiunile specifice pe domenii de activitate; 

- la nivel local, responsabilul IT a urmarit ca toți angajații din APM să respecte politicile de Securitate aprobate prin SCIM;

- au fost create și aprobate conturi în SIM, resetări de parole, recuperări de useri și alte solicitări din partea operatorilor economici.


În anul 2019 a fost achiziționată o multifuncțională brother laser monocrom. 

15.  Colaborarea cu celelalte servicii publice deconcentrate şi autorităţi locale din judeţul Olt 

· În anul 2019 APM Olt a organizat 33 şedinţe ale Colectivului de Analiză Tehnică, unde au fost analizate documentaţiile tehnice depuse la APM Olt, de către operatori economici sau instituţii, pentru obţinerea actelor de reglementare din punct de vedere al protecţiei mediului. 

Din Colectivul de Analiză Tehnică au făcut parte reprezentanţi de la următoarele instituţii:

Consiliul Judeţean Olt, Garda Naţională de Mediu – Comisariatul Judeţean Olt, Direcţia de Sănătate Publică Olt, Sistemul de Gospodărire a Apelor Olt, Sistemul Hidrotehnic Jitaru, Inspectoratul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Olt, Inspectoratul Teritorial de Muncă Olt, Inspecţia în Construcţii Olt, Direcţia Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor Olt, Direcţia pentru Agricultură şi Dezvoltare Rurală Olt SC CEZ Distribuţie SA, Distrigaz  Sud, SC Romtelecom, Drumuri Judeţene şi Primăriilor oraşelor şi comunelor pe raza cărora se desfăşoară anumite activităţi cu impact semnificativ asupra mediului. 

· APM Olt a colaborat cu Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă Olt, pentru efectuarea de 6 controale comune la obiectivele care prezintă pericole de producere a accidentelor majore în care sunt implicate substanţe periculoase.

· În anul 2019 APM Olt a organizat şi desfăşurat împreună cu instituţii de învăţământ şi organizaţii nonguvernamentale din judeţul Olt 10 activităţi de educaţie ecologică a elevilor şi preşcolarilor. 

Aceste activităţi s-au desfăşurat pe baza protocoalelor încheiate, cu ocazia diferitelor zile aniversare de mediu cuprinse în calendarul evenimentelor de mediu.

16. Sistemul de control intern managerial 

La nivelul APM Olt Directorul Executiv a aprobat Programul de Dezvoltare a Sistemului de control intern managerial pentru anul 2019 care a fost elaborat de Comisia de monitorizare din cadrul APM Olt 

Obiectivele Programului de dezvoltare a sistemului de control managerial din cadrul APM Olt sunt formulate in concordanţă cu obiectivele generale consemnate in principiile de buna practică acceptate de Uniunea Europeană, aşa cum acestea rezultă din standardele de management / control interncum acestea rezulta din stan































































 la entităţile publice aprobate prin Ordinul Ministrului Finanţelor Publice nr. 946/2005, republicat. 

Obiectivele generale ale Programului de dezvoltare a sistemului de control managerial din cadrul APM Olt sunt următoarele:

· Asigurarea condiţiilor necesare cunoașterii de către angajați a reglementărilor care guvernează comportamentul acestora
· Cunoașterea de către angajați a atribuțiilor instituției și a sarcinilor sale
· Cunoștințele, abilitățile și experiența angajaților fac posibilă îndeplinirea eficientă și eficace a sarcinilor
· Obiectivele structurilor duc la realizarea misiunii instituţiei

· Planul de activitate al instituţiei trebuie să ducă la realizarea obiectivelor în mod eficient şi eficace

· Deciziile şi acţiunile asumate în cadrul structurilor sunt convergente şi coerente

· Limitarea consecinţelor riscurilor legate de atingerea obiectivelor instituţiei

· Primirea şi transmiterea informaţiilor se face în  sensul îndeplinirii sarcinilor

· Dezvoltarea unui sistem eficient de comunicare

· Documentele arhivate trebuie să fie accesibile

· Semnalarea neregularităţilor care apar

· Procedurarea cât mai multor activităţi

· Continuarea activităţilor din instituţie în orice împrejurare

· Aplicarea unor strategii de control care să permită atingerea obiectivelor instituţiei

· Utilizarea corectă a resurselor

· Evaluarea controlului intern
Până în prezent APM Olt a elaborat următoarele proceduri :

· Procedura specifică privind delegarea / subdelegarea de competenţe la planificarea concediului de odihnă 

· Procedura operaţională privind circuitul documentelor

· Procedura pentru elaborarea procedurilor în cadrul APM Olt 

· Procedura operaţională privind activitatea de încasare, plată sau restituire tarife de mediu

· Procedura de funcţionare a fluxului informaţional – decizional de avertizare-alarmare la nivelul APM Olt în cazul producerii unor poluări accidentale asupra factorilor de mediu

· Procedura Operaţională privind elaborarea Planului de acţiune pe termen scurt.

· Procedura Operaţională privind elaborarea Raportului anual privind starea mediului în judeţul Olt 

· Procedura Operaţională pentru informarea publicului privind calitatea aerului în judeţul Olt. 

· Procedura Operaţională privind efectuarea de prelevări şi încercări în regim de prestări servicii şi monitorizare 

· Procedura Operaţională privind urmărirea aplicării planului de menţinere a calităţii aerului la nivel teritorial.

· Procedura Operaţională privind managementul riscului în cadrul APM Olt

· Procedura de control al calităţii inventarului local de emisii PQC-ILE-APM realizat în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 3299/2012 pentru aprobarea  metodologiei de realizare şi raportare a inventarelor privind emisiile de poluanţi în atmosferă. (PO-ML-08)

· Procedura operaţională pentru elaborarea Raportului  lunar privind starea mediului în  judeţul Olt. (PO-ML-09)

· Procedura operaţională pentru elaborarea Rapoartelor de activitate. (PO-ML-10)

· Procedură operaţională Realizarea fișei județului Olt (PO-ML-11)

· Procedura operaţională privind avizarea Planului de menținere a calității aerului în conformitate cu prevederile HG nr. 257/ 15 aprilie 2015 pentru aprobarea metodologiei de elaborare a planurilor de calitate a aerului, a planurilor de acțiune pe termen scurt și a planurilor de menținere a calității aerului (PO-ML-12) 

· Procedura Operațională privind soluționarea cererilor de informații privind mediul (PO-RPTI-01)

· Procedura Operațională privind  Elaborarea documentelor și acordarea de consultanță în domeniul gestiunii deșeurilor și chimicalelor (PO-DSCP-01)
· Procedura Operațională privind Emiterea autorizației de mediu (PO-AAA-01)

· Procedura Operațională privind Domeniul Schimbări Climatice – Emisii de Gaze cu Efect de Seră (PO-AAA-02)
· Procedura Operațională privind emiterea avizului de mediu (PO-AAA-03)
· Procedura Operațională privind emiterea autorizației integrate de mediu (PO-AAA-04)
· Procedura Operațională privind emiterea acordului de mediu și avizului Natura 2000 (PO-AAA-05)
· Procedura Operațională privind accesul publicului la informațiile (PO-RPTI-02)

· Procedura Operațională privind întocmirea și emiterea declarației autorității responsabile de Monitorizare a siturilor Natura 2000 (PO-AP-01)

· Procedura Operațională privind activitatea în relația cu mass media (PO-ML-13)

· Procedura  Operaţională pentru validarea  datelor de calitate a aerului provenite de la staţia automată de monitorizare  a calităţii aerului – OT1 care face parte din Reţeaua Naţională de Monitorizare a Calităţii Aerului  (PO –ML-14)

· Procedura operaţională Raportări in formatul Sistemului Integrat de Mediu (PO – CFM -02)

· Procedura Operaţională  Activitatea de soluţionare a petiţiilor (PO – RPTI - 03)

· Procedura Operaţională  Implementarea Directivei SEVESO III (PO –S 01)

Pe baza situaţiei privind rezultatele autoevaluării având în vedere standardele de control aplicabile, a rezultat că gradul de conformitate a sistemului de control intern managerial cu standardele este parţial conform. 

Standardele de control intern definesc un minim de reguli de management care au ca obiectiv crearea unui model de control managerial uniform şi coerent. Ele constituie un sistem de referinţă în raport cu care se evaluează un sistem de control. 

În anul 2019 APM Olt a transmis în termen la ANPM raportările anuale privind implementarea Sistemului de Control Managerial la nivelul APM Olt. 

17. Domeniul Financiar, Contabilitate 

Pentru realizarea obiectivelor instituţiei, în perioada 01.01.2019 - 31.12.2019 s-a încercat cheltuirea eficientă a fondurilor alocate şi utilizarea resurselor materiale şi umane în vederea maximizării rezultatelor.

Cheltuielile instituţiei în anul 2019 s-au efectuat pe capitolul 74.03 - “Protecţia Mediului - Reducerea şi controlul poluării”.  

Ultimul buget aprobat A.P.M. Olt de către ordonatorul secundar de credite pentru desfăşurarea activităţii în anul 2019 a fost cel înregistrat sub nr.18811/16.12.2019 în valoare totală de 2.818,87 mii lei, defalcat pe titluri, astfel:

Titlul I         10    Cheltuieli de personal                              =  2.519,92 mii lei

Titlul II        20   Bunuri şi servicii                                      =  209,97 mii lei


Titlul XI        59  Alte cheltuieli                                             =    8,98 mii lei    

Titlul XIII     71  Active nefinanciare                                     =    80 mii lei
În ceea ce priveşte bugetul de venituri şi cheltuieli aprobat, la nivelul instituţiei au fost efectuate plăţi până la data de 31.12.2019 in valoare de 2.815,80  mii lei,  astfel:

Titlul I          10   Cheltuieli de personal                                = 2.519,62 mii  lei

Titlul II        20   Bunuri şi servicii                                       =    207,50 mii  lei

     Titlul XI    59  Alte cheltuieli                                          =    8,98 mii lei

     Titlul XIII   71  Active nefinanciare                                 =   79,70 mii lei

Faţă de bugetul de venituri şi cheltuieli aprobat rezultă că plăţile efectuate s-au încadrat în limitele prevăzute de acesta.

Plăţile reprezentând cheltuieli de personal în sumă totală de 2.519,62 mii lei au fost efectuate la termenele stabilite legal, pe baza statelor de salarii, altor documente de plată precum si plata obligaţiilor legale faţă de bugetul statului, bugetului fondurilor asigurărilor sociale si fondurilor speciale.

La plata drepturilor de personal şi a obligaţiilor legale faţă de bugetele publice au fost avute în vedere următoarele :

· numărul de personal cuprins în statele de plată a salariilor să corespundă cu cel din statele de funcţii aprobate de Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului.

· respectarea prevederilor art. 47 alin. 3. din Legea nr. 500/2002, în sensul că alocaţiile pentru cheltuieli de personal aprobate, nu au fost majorate, virate, sau utilizate la alte capitole de cheltuieli.

· stabilirea salariilor şi a celorlalte drepturi de personal în conformitate cu prevederile legale.

· întocmirea statelor de salarii pe baza foilor de prezenţă, vizate de şefii compartimentelor, confirmând-se prin aceasta prestarea muncii.

Reţinerile din salariile personalului reprezentând: contribuţia individuală la asigurările sociale de stat, contribuţia individuală pentru constituirea fondului de asigurări sociale de sănătate, contribuţia asiguratorie de muncă şi impozitul pe veniturile din salarii au fost corect şi legal stabilite, iar sumele au fost virate la termen şi pe destinaţii legale.

Nu s-au acordat avansuri în numerar pentru deplasări în interesul serviciului în ţară, cu respectarea prevederilor legale respectiv a art. 29 lit. e din Regulamentul operaţiunilor de casă, aprobat prin Decretul nr. 209/1976 .

Justificarea avansurilor acordate s-a efectuat în termenul prevăzut de actul normativ menţionat, evidenţa avansurilor acordate şi urmărirea justificării lor fiind efectuată în conformitate cu prevederile art. 33 din regulament.

Plăţile reprezentând cheltuieli cu bunurile şi serviciile, în sumă totală de 207,50 mii lei, au fost efectuate în baza planului de achiziţii aprobat, cu respectarea legislaţiei privind achiziţiile publice.

Pe articole de cheltuieli, la data de 31.12.2019 plăţile efectuate cu bunurile şi serviciile se prezintă astfel:

    - lei -

	Furnituri birou
	3619,23

	Încălzit, iluminat şi forţa motrică
	65138,45

	Apă, canal, salubritate
	2501,14

	Carburanţi şi lubrifianţi
	15109,31

	Poştă, telecomunicaţii, radio, tv
	15294,98

	Materiale şi prestări servicii cu caracter funcţional
	34174,73

	Alte bunuri şi servicii pentru întreţinere
	63108,45

	Bunuri de natura obiectelor de inventar
	999,60

	Deplasări interne, detaşări, transferări
	279,07

	Protecţia muncii
	2869,47

	Prime de asigurare non-viață
	4404,10


Încasările de tarife de mediu au fost în valoare de 597.120 lei, din care 428.500 lei au fost încasate prin casieria unităţii, diferenţa prin contul deschis la trezorerie.

În perioada menţionată au fost întocmite trimestrial dările de seamă contabile referitoare la bilanţul contabil şi contul de execuţie a bugetului de venituri si cheltuieli ce au fost depuse la Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului la termenele stabilite.

Contul de execuţie a bugetului de venituri şi cheltuieli a fost întocmit în structura clasificaţiei economice şi funcţionala a cheltuielilor şi veniturilor.

Întocmirea conturilor de execuţie s-a făcut pe fiecare sursă de finanţare şi în cadrul acesteia pe structura clasificaţiei bugetare fiind respectate normele emise de Ministerul Finanţelor Publice pentru întocmirea bilanţurilor contabile şi a conturilor de execuţie.

Există corespondenţă între posturile înscrise în bilanţ cu datele înregistrate în contabilitate în balanţele de verificare sintetice şi analitice, puse de acord cu situaţia reală a elementelor patrimoniale stabilite pe baza inventarierii.

Operaţiunile economice şi financiare care s-au înregistrat în evidenţa contabilă şi tehnico-operativă sunt reale.

De asemenea, operaţiunile înscrise în documentele justificative care au stat la baza înregistrărilor în evidenţa contabilă sunt reale şi exacte.

Există concordanţă între soldurile finale si cele iniţiale, la începutul exerciţiului bugetar si lunar.

Rulajele lunare ale conturilor sintetice de grad I şi II au fost transpuse corect în balanţele de verificare.

Există concordanţă între totalul rulajelor lunare ale conturilor analitice şi rulajul lunar al conturilor sintetice corespunzătoare.

În balanţele de verificare întocmite lunar şi la sfârşitul exerciţiului financiar există egalităţile prevăzute de reglementările contabile.

Soldurile finale şi rulajele cumulate au fost preluate exact şi transcrise corect în bilanţul contabil şi în conturile de execuţie.

Efectuarea înregistrărilor în contabilitate s-a făcut pe baza documentelor justificative vizate pentru controlul financiar preventiv, în mod cronologic prin respectarea succesiunii documentelor în ordinea datelor calendaristice de întocmire a acestora şi sistematic în conturile sintetice şi analitice.

Utilizarea resurselor materiale

În condiţiile diminuării bugetului la Titlul II – Cheltuieli materiale în anul 2019, faţă de anul 2018, s-a procedat la eficientizarea cheltuielilor în vederea încadrării în bugetul aprobat.

Astfel, am procedat la reîncărcarea cartuşelor şi tonerelor imprimantelor şi faxurilor, de câte ori a fost posibil din punct de vedere tehnic. 

Au fost monitorizate consumurile de apă, curent electric şi gaze naturale în vederea încadrărilor în buget. 

S-a respectat consumul lunar de carburant, respectiv de 100 litri/autoturism. 

Cheltuielile cu serviciile de telefonie fixă şi mobilă s-a menţinut la nivelul anului 2019.

17. Resurse Umane

      Managementul resurselor umane în cadrul APM Olt a urmărit  realizarea următoarelor obiective:

· asigurarea gestionării eficiente şi unitare a resurselor umane  şi dezvoltarea carierei funcţionarilor publici şi personalului contractual din cadrul A.P. M. Olt;
· asigurarea unui sistem motivaţional al valorilor şi competenţelor profesionale;

· recrutarea şi selecţia personalului pe principiul competenţei deschise şi competenţelor profesionale cu respectarea prevederilor legale în domeniu;

· îmbunătăţirea sistemului de gestionare a dosarelor profesionale şi a altor drepturi de personal;

· realizarea unor standarde ridicate de performanţă profesională prin perfecţionare sau alte forme de dezvoltare profesională.

      În statul de funcţii  la 31.12.2019 existau 34 posturi, structurate  astfel:

	Număr total de posturi, din care:
	33
	%

în total posturi 

	a) aparat de specialitate, din care:                                                                                              
	32
	

	-  funcţionari publici de conducere                                                                           
	4
	12,00

	-  funcţionari publici de execuţie, din care:                                                                             
	   28
	

	      - funcţionari publici cu studii superioare – clasa I                                          
	27
	82,00

	                - funcţionari publici cu studii medii – clasa III                                                
	1
	3,00

	b) personal contractual , din care:                                                                                                
	1
	

	         personal contractual cu studii medii                                                                     
	1
	3,00


          În anul 2019 a fost promovat în grad profesional un funcţionar public, a venit prin transfer în interes de serviciu un funcţionar public și am recrutat un funcţionar public.  
          Semestrial a fost întocmită situaţia privind: numărul de personal, structura funcţiilor şi a celor contractuale şi înaintată Direcţiei Generale a Finanţelor Publice Olt.

          S-a comunicat pană pe data de 15 a fiecărei luni Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului - Serviciul Managementul Resurselor Umane,situaţia posturilor vacante şi temporar vacante din cadrul APM Olt şi, ori de câte ori au fost solicitate rapoarte/situaţii, acestea au fost transmise la termenele specificate.     

         Au fost întocmite şi raportate Direcţiei Judeţene de Statistică Olt cercetările statistice solicitate cu încadrarea în termenele de raportare stabilite.

          Au fost completate şi actualizate dosarele de personal, atât pe suport magnetic cât şi pe suport de hârtie, conform H.G. nr.522/2007.          

          Potrivit prevederilor Ordinului  Preşedintelui Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici nr.4500/2008, prin consilierul etic, au fost transmise Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici datele şi informaţiile referitoare la respectarea normelor de conduită de către funcţionarii publici din cadrul A.P.M. Olt.

          Potrivit prevederilor Ordinului  Preşedintelui Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici nr.1496/2009, prin consilierul etic, au fost transmise Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici datele şi informaţiile referitoare la comisiile paritare şi acordurile colective pentru anul 2017 din cadrul A.P.M. Olt.

           Potrivit dispoziţiilor H.G. nr.553/2009 privind stabilirea unor măsuri privind evidenţa funcţiilor publice şi a funcţionarilor publici s-au transmis Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici, ori de câte ori a fost cazul, modificările  intervenite în situaţia funcţionarilor publici din cadrul APM Olt.

        În conformitate cu prevederile Legii nr.144/2007 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritatea, cu modificările şi completările ulterioare s-a transmis la termen, ori de câte ori a fost cazul declaraţiile de avere şi declaraţiile de interese pentru funcţionarii publici care ocupă funcţii publice de conducere şi de execuţie din cadrul APM  Olt.

        Având în vedere resursele financiare limitate aferente anului 2019, participarea personalului la cursuri de perfecţionare a fost foarte redusă.

        În anul 2019 au fost emise 76 de decizii .
18. Alte activităţi: 

· Participare la şedinţele lunare organizate la Prefectura judeţului Olt, respectiv: Colegiul Prefectural, Comitetul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă, Comisia de Dialog Social, Comitetul Consultativ de Dialog Civic pentru Problemele Persoanelor Vârstnice. 
· Participare la şedinţele lunare ale Comitetului tehnic de colaborare la nivel judeţean organizate la SGA Olt, pentru analizarea problemelor de mediu la nivel judeţean. 

· Participare la ședințele Comitetului Local de Combatere a Bolilor organizate de Instituția Prefectului județului Olt.

· Activitatea de arhivare a documentelor din cadrul instituţiei s-a făcut în condiţii corespunzătoare de arhivare a documentelor din cadrul APM Olt prin respectarea legislaţiei arhivelor naţionale în vigoare. 

· Păstrarea documentelor secrete de serviciu s-a făcut în condiţii corespunzătoare şi conform normelor de protecţie a informaţiilor clasificate în vigoare. 

· În domeniul protecţiei muncii şi PSI la nivelul APM Olt au fost efectuate periodic instruiri ale personalului APM Olt 
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