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Nr. înreg.          /CJ Olt/26.02.2020
Raport privind activitatea GNM-CJ Olt in anul 2019 
În activitatea de inspecţie şi control desfăşurată pe parcursul anului 2019 s-a urmărit realizarea obiectivelor cuprinse în acest plan de activităţi, fiind realizate 1090 inspecţii şi controale în domeniul protecţiei mediului, din care 314 inspecţii de mediu planificate şi 776 controale de mediu neplanificate.

Realizarea obiectivelor cuprinse în acest plan de activităţi este prezentată în cele ce urmează:

1 Realizarea a cel puţin 1049 inspecţii de mediu la nivelul judeţului Olt
În vederea realizării acestui obiectiv, la începutul anului, celor 10 comisari din cadrul comisariatului le-au fost repartizate obiectivele cuprinse în Lista obiectivelor controlate la care au fost planificate inspecţii de mediu în anul 2019. In cadrul Comisariatului Olt, in anul 2019 si-a desfasurat activitatea si un comisar din cadrul Comisariatului General dar cu norma de inspectie redusa la jumatate deoarece acesta este Coordonator National IMPEL si a efectuat numeroase deplasari externe si interne in cursul anului 2019.  Repartizarea s-a făcut cu luarea în considerare a dispoziţiilor art. 31, alin. (6) din Normele tehnice privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor de inspecţie şi control în domeniul protecţiei mediului, a pregătirii tehnice a comisarilor, precum şi a clasei şi categoriei funcţiei ocupate. 
Prin adresa nr.2758/12.11.2019 a fost solicitata revizuirea planului anual de inspectie avand in vedere controale tematice dispuse de Ministerul Mediului. 
Gradul de realizare al acestui obiectiv la 31.12.2019 este:
-   numar inspecții planificate si neplanificate 1090, reprezentand 104%  din totalul inspecțiilor  programate. 
· număr inspecţii planificate realizate (inclusiv inspectii SEVESO): 314, reprezentând 99 % din totalul inspecţiilor programate.
·             -    număr inspecţii neplanificate realizate: 776, reprezentând 106 % din totalul inspecţiilor programate.
Neconformităţile constatate prin aceste inspecţii şi controale au fost sancţionate prin:

· 6 avertisment;

· 47  amenzi contravenţionale, în valoare totală de 669100  lei;

· 2 propuneri de suspendare a actelor de reglementare (SC Waste Management SRL si  SC Premium Porc Negreni SRL) pentru nerespectarea prevederilor din actele de reglementare. 

· 1 anulare act de reglementare (SC Vespa Investment & Consulting SRL)

· 6 suspedari de activitatate  SC Sofis Mobili SRL, SC Borbas SRL, SC Marcel &Marian SRL, SC Ramar Grup Construct SRL, SC Agrikilti SRL, Bobes Constantin (nu au detinut  act de reglementare) 

2.  Gestionarea Petițiilor
La nivelul judetului Olt,  in anul 2019, au fost inregistrate un numar de 171 de petiții  scrise si solutionate un numar de  de sesizări, 20 fiind redirecționate catre alte instituții deoarece aspectele semnalate nu intrau in competența GNM si o  sesizare a fost clasata in baza art. 7 din Ordonanța nr.27/2002 privind regimul de soluționare al petițiilor (petiții anonime). In afară de sesizarile scrise la Comisariatul Judetean Olt s-au mai inregitrat un numar de 12 sesizari telefonice  pe telefonul de permanență. 

Petițiile inregistrate la nivelul judetului Olt au semnalat aspecte privind incalcari ale legislatiei de mediu in diferite domenii de activitate vizand atât peroase fizice cât si juridice.  Petițiile  au semnalat in general, fapte  privind depozitari necontrolate de deșeri, emisii de noxe in atmosferă, zgomot produs de diferite activitați economice, deversari de ape uzate, exploatari agregate minerale, etc.
Modul de trasmitere a petițiilor catre Comisariatul Județean Olt a fost:

-petiții transmise prin  e-mail pe adresa cjolt@gnm.ro
-prin completarea la sediul GNM-CJ Olt a formularelor tipizate puse la dispoziția sesizanților de catre Comisariatul Județean Olt

- petiții transmise de cetațeni prin poștă 

- petiții inregistrate electronic pe site-ul Garzii Naționale de Mediu și transmise spre soluționare Comisariatului Județean Olt

Toate petițiile inregistrate la Comisariatul Județean  Olt al Gărzii Naționale de Mediu au fost soluționate in termenul legal prevazut de Ordonanța 27/2002 privind regimul de soluționare al petițiilor. 
3. Realizarea inspecţiilor tematice stabilite de Comisariatul General.

Comisariatul Judeţean Olt a efectuat inspecţiile tematice solicitate prin circularele transmise de Comisariatul General .

În anul 2019, în baza circularelor emise de Comisariatul General, Comisariatul Judeţean Olt a efectuat:

· 49 inspecţii tematice neplanificate, din care: 49 inspecţii tematice în domeniul controlului poluării industriale şi respectării regimului substanţelor chimice periculoase şi 0 inspecţie în domeniul biodiversităţii, biosecurităţii şi ariilor naturale protejate 

· 76 inspectii planificate tematice, din care: 47 inspecţii tematice în domeniul controlului poluării industriale şi respectării regimului substanţelor chimice periculoase şi 29 inspecţii în domeniul biodiversităţii, biosecurităţii şi ariilor naturale protejate 
4. Implementarea prevederilor legale referitoare la valorile limită pentru dioxidul de sulf, dioxidul de azot şi oxizii de azot, pulberi în suspensie şi plumb din aerul înconjurător (Directiva 1999/30/CE, cu modificările şi completările ulterioare).

Pe raza teritorial-administrativă a judeţului Olt, funcţionează operatori economici din a căror activitate se generează emisii atmosferice. Inventarul acestor operatori economici cuprinde: 

· activităţi de topire-turnare metalele neferoase uşoare: SC ZIAL SRL,  SC PRODNEF COM SRL, SC TURN COM SERV SRL, SC TURNEF SRL, SC ROY ALLOY PRODUCT SRL, SC BIACOM NEF TIM SRL, SC SORMAR SRL, SC DELTA ALUMINIU SRL, SC AGROVIL SRL, SC CASTING PLANT SRL, SC TURFONT SRL, SC PRODUCT NEFER SRL Scorniceşti, SC AKTEN METAL SRL Scorniceşti, SC GEORG  FISCHER SRL Scorniceşti, SC RAW MATERIALS COM SRL Valea Mare, SC ALUPARTNER SRL Priseaca, SC ROMMAR PRODIMPEX SRL Brebeni, SC VIVAL NEF SRL Brebeni, SC ANDU SRL Slătioara, SC FULTRANS ADRIAN  SRL, BOGDAN BONIPLAST S&M SNC, SC PRODALMAR OLT 2014 SRL, SC PRODAL P 2003, SC AGRONEF GICA SRL
Majoritatea acestor activităţi se desfăşoară în zona industrială a municipiului Slatina.

Activitatea de topire-turnare metale neferoase uşoare este generatoare de emisii atmosferice, indicatorii pentru care se realizează monitorizarea, conform autorizaţiilor de mediu, fiind: pulberi, CO2, SO2, NOx. 

· activităţi metalurgice: SC ALRO SA, SC ALTUR SA, SC TMK ARTROM SA, SC VIMETCO EXTRUSION SRL.

· activitati de obtinere a asfaltului: SC Bebe Trans SRL, SC Panadria SRL, SC General Trust AG SRL, SC Olt Drum SA, SC Padrino SRL, SC Tdancor Romconstruct SRL.
· alte activităţi generatoare de emisii atmosferice: SC ELECTROCARBON SA (fabricarea electrozilor siderurgici), SC PIRELLI TYRES ROMÂNIA SA (fabricarea anvelopelor),
În anul 2019, la aceşti operatori economici au fost realizare atât inspecţii planificate, conform planului de inspecţie aprobat, cât şi inspecţii neplanificate (inopinate), care au fost efectuate inclusiv în afara programului de lucru (seara şi la sfârşit de săptămână). 

Pe platforma industrială Slatina, niciuna din societăţile comerciale verificate nu deţine aparatură pentru monitorizarea on-line a emisiilor.  Prin actele de reglementare emise de autoritatea competentă pentru protecţia mediului (autorizaţii integrate/autorizaţii de mediu) nu au fost stabilite masuri privind dotarea cu dispozitive de măsurare continuă a emisiilor. 

In urma celor 57 de controalelor efectuate în 2019 la operatorii menţionaţi anterior s-a constatat încălcarea dispoziţiilor Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, în special a celor referitoare la nerespectarea obligaţiei de utilizare a echipamentelor de reţinere a poluanţilor la sursă, fiind sancţionate contravenţional următorii operatori economici   SC Alupartner SRL, SC Turncomserv SRL. Pentru aceste neconformitati au fost aplicate 2 sanctiuni contraventionale in valoare de 15000  lei in baza Legii 104/2011 si au fost stabilite masuri pentru remedierea deficientelor constatate. 
5. Verificarea respectării legislaţiei privind depozitarea deşeurilor, inclusiv cele industriale şi din industria miniera. 

In vederea realizării acestui obiectiv, in anul 2019 Comisariatul Judeţean Olt a efectuat 49 inspecţii şi controale la depozitele de deşeuri care au fost inchise sau sunt in curs de inchidere de  pe raza judeţul Olt, respectiv:
In urma verificarilor efectuate  s-au constatat urmatoarele:
Depozit SLATINA

-stadiul lucrarilor de inchidere: 100 %

Depozit SCORNICESTI

-stadiul lucrarilor de inchidere:100% 

Depozit DRAGANESTI-OLT

-stadiul lucrarilor de inchidere:100% 

Depozit CARACAL

-stadiul lucrarilor de inchidere:100% 
Depozit CORABIA

-stadiul lucrarilor de inchidere:100% 

-proces verbal la terminarea lucrarilor nr. 2136/01.03.2016

Depozit BALS

-stadiul lucrarilor de inchidere:100% 

          Au fost solicitate la APM Olt, prin adresa inregistrata cu  nr.10246/09.11.2017, Planurile de monitorizare si intretinere post-inchidere pentru depozitele urbane Caracal, Corabia, Bals, Slatina, Draganesti-Olt, Scornicesti.   
         Conform Contractului de operare al Depozitului  Ecologic Balteni operatorul desemnat, SC Salubris SA Slatina are obligatia sa realizeze si monitorizarea postinchidere al depozitelor inchise in proiectul derulat de Consiliul Judetean Olt. In urma controlelor efectuate de catre GNM-CJ Olt la operatorul SC Salubris SA s-a constatat ca s-au efectuat monitorizarile post-inchidere al depozitelor conform Planurilor de Monitorizare si intretinere post-inchidere aprobate de Agentia pentru Protectia Mediului Olt.          

Depozitul neconform pentru deşeuri industriale Electrocarbon SA, în prezent  ELSID CARBON SA, situat în extravilanul municipiului Slatina, str. Silozului, cod cadastral 1100/97, judetul Olt.

Conform Anexei 5,  tabelul 5.7 din HG 349/2005, termenul  de sistare/ incetare depozitar este intre 1 ianuarie 2007 și 16 iulie 2009. Data sistarii depozitarii- 25.07.2008, conform Avizului de mediu nr. 60/25.07.2008.

             Stadiul lucrarilor de închidere- 100% 
SC Elsid Carbon SRL a obtinut acordul de mediu nr.6/25.06.2019 emis de APM Olt pentru proiectul „Inchidere depozit deseuri inerte amplasat in Slatina, str. Silozului, nr.9, jud. Olt. Termenul de inchidere prevazut in acord a fost  decembrie 2019. 

In urma controlului din data de 14.12.2019, in urma caruia a fost incheiata Nota de Constatare nr.625/14.12.2019 si a Procesului Verbal de Receptie la terminarea lucrarilor nr.1/14.12.2019, s-a constatat ca au fost finalizate lucrarile  de inchidere depozit deseuri inerte conform Acordului de mediu nr.6/25.06.2019.

In urma controalelor din anul 2019 efectuate de GNM-Cj Ot s-a constatat ca operatorul SC Elsid Carbon SRL a efectuat monitorizarea post-inchidere a depozitului conform prevederilor Acordului de mediu nr.6/25.06.2018.
                 Depozitul neconform pentru deşeuri industriale nepericuloase administrat de SC VESPA INVESTMENTS & CONSULTING SRL Stefanesti, jud. Arges, punct de lucru- com. Barza, jud. Olt (depozitul a apartinut SC SMR SA Bals), din judeţul Olt, al cărui proprietar actual al terenului este SC INVESTMENTS & CONSULTING SRL. Activitatea acordata spre folosinta si administrare catre SC VESPA INVESTMENTS & CONSULTING SRL in baza contractului nr. 996/09.12.2013 incheiat intre SC SMR SA Bals si SC VESPA INVESTMENTS & CONSULTING SRL, cu sediul în sat Viisoara, oras Stefanesti, str. Izvorului, nr. 109, jud. Arges are activitatea sistată si se află în următorul stadiu de închidere
:

Pentru închiderea şi urmărirea post închidere a haldei de zgură amplasată în comuna Bârza, sat Braneţ, jud. Olt, APM Olt a emis Acordul de mediu nr. 1/14.08.2007, revizuit la 14.08.2015, care prevede închiderea depozitului pe o suprafata de 7,35 ha, din care suprafata de depozitare este de 6,62 ha şi un volum total al depozitului de cca 725.000 mc, din care volumul de deseuri de cca 660.000 mc.
 De precizat ca Acordul de Mediu nr. 1/14.08.2007, revizuit la 14.08.2015 pentru depozitul de deseuri apartinand SC VESPA INVESTMENTS & CONSULTING SRL nu a prevazut termen de inchidere. 

Pentru incalcarea prevederilor legale in anul 2017 au fost aplicate doua santiuni contraventionale in valoare de 90000 de lei iar in anul 2019 a fost aplicata o sanctiune contraventionala de 40000 de lei si notificarea de suspendare a Acordului de Mediu a fost transmisa APM Olt. 

In urma controlului din data de 19.04.2019 prin Nota de Constatare nr.200/19.04.2019,  GNM-CJ Olt a constatat ca operatorul SC VESPA INVESTMENTS & CONSULTING SRL nu a realizat la termen masurile impuse prin Adresa nr.8369/19.10.2018 emisa de APM Olt care prevedea suspendarea Acordului de Mediu nr. 1/14.08.2007, revizuit la 14.08.2015 si ca urmare s-a  propus APM Olt anularea acordului de mediu. Prin adresa emisa de APM Olt nr.4135/24.04.2019 a fost anulat Acordul de Mediu nr. 1/14.08.2007, revizuit la 14.08.2015. 

Pana la data prezentului raport operatorul nu a solicitat la APM Olt un nou acord de mediu in vederea inchiderii depozitului neconform. 

          Stadiul reglementării din punct de vedere al protecţiei mediului a depozitelor de deşeuri din judeţul Olt este:

· 2 depozite de deşeuri pentru care s-a emis autorizaţie integrată de mediu:

· Depozitul de deşeuri industriale nepericuloase conform S.C. ALRO S.A. – Divizia Aluminiu Primar 

· Depozitul de deşeuri industriale nepericuloase conform S.C. ALRO S.A. – Divizia Aluminiu Secundar
Referitor la respectarea legislaţiei privind depozitarea deşeurilor s-a constatat:

· în cazul depozitelor conforme de deşeuri industriale a fost constituit Fondul pentru închiderea şi urmărirea post-închidere, conform art. 12 din HG nr. 349/2005

· la Depozitul de deşeuri industriale nepericuloase neconform SC SMR SA Balş (administrat de SC VESPA INVESTMENTS & CONSULTING SRL) nu se mai desfasoara activitate avand in vedere anularea acordului de mediu de catre APM Olt pentru inchiderea depozitului. 

· în depozitele în operare a fost permisă depozitarea doar a categoriilor de deşeuri stabilite prin actele de reglementare (AM sau AIM), cu respectarea procedurilor de acceptare a deşeurilor la depozitare (art. 15 şi 16 din HG nr. 349/2005 şi Ordinul 95/2005)

· monitorizarea tehnologică şi de mediu a depozitelor de deşeuri conforme s-a realizat cu respectarea prevederilor actelor de reglementare

· în vederea reducerii cantităţii de deşeuri biodegradabile depozitate  operatorii de salubritate  – respectiv S.C. SALUBRIS S.A. Slatina, S.C. ADPP S.A. Caracal şi S.C. UTILITĂŢI PUBLICE CORABIA S.R.L. Corabia – utilizează sisteme de colectare selectivă a deşeurilor; deşeurile reciclabile colectate selectiv sunt sortate şi balotate în hale echipate cu prese de balotat; deşeurile balotate (PET, plastic,hârtie şi carton) sunt comercializate către operatori economici autorizaţi pentru operaţiuni de valorificare a deşeurilor reciclabile.
In anul 2019 Consiliul Judetean Olt a încheiat Contractul de delegare a gestiunii prin concesiune a activitatii de operare a Centrului de Management Integrat al Deseurilor Balteni și a Statiilor de Transfer și monitorizarea depozitelor neconforme inchise din judetul Olt înregistrat la Consiliul Judetean Olt cu nr.6867/18.06.2019 și la Asocierea S.C.SALUBRIS S.A, și  S.C.CLEAN PREST ACTIV S.R.L. cu nr. 2020/18.06.2019.  
Asociatia de Dezvoltare Intercomunitara Olt Eco a încheiat cu SC ROSAL GRUP SA-Bucuresti contractul de delegare prin concesiune a gestiunii activitatilor de colectare și transport a deseurilor municipale și altor fluxuri de deseuri, componente ale serviciului de salubrizare de pe raza Judetului Olt, cu numărul E 10882/19.09.2019. Deoarece operatorul nu a asigurat infrastructura necesara implementarii contractului acesta a fost reziliat. 

La data prezentului raport operatorul SC Rosal Grup SA este in litigiu cu ADI Olt Eco.

Deseurile menajere colectate de catre operatorii de salubritate (SC Salubris SA pentru Mun. Slatina, Bals si Draganesti Olt, Piatra Olt, ADPP Caracal pentru Mun Caracal, ADPP Corabia pentru orasul Corabia, SC Sortis Scornicesti pentru orasele Scornicesti si Potcoava) sunt trasportate la Depozitul Ecologic Balteni administrat de SC Salubris SA si care funtionaeaza in baza AIM nr. 2/24.05.2019 transferata de la Consiliul Judetean Olt. 
De specificat ca pentru cele 5 statii de transfer Consiliul judetean Olt a finalizat procedura de reglementare si au fost trasferate catre SC Salubris SA.  

6. Conformarea cu prevederilor legale privind transportul deşeurilor peste frontiere (inspecţii la companii aflate în baza de date a ANPM şi la graniţă)

Comisariatul Judeţean Olt al Gărzii Naţionale de Mediu a efectuat activităţi de inspecţie şi control la operatorii economici din judeţ care desfăşoară activităţi de colectare, transport, valorificare şi eliminare cu titlu profesional.

Dintre operatorii economici inspectati doar SC Alro SA a desfasurat transport de deseuri transfrontalier. In urma controlului s-a constatat ca s-au respectat prevederile Regulamentului 1013/2006. 
7. Realizarea măsurilor din planurile de acţiune, implementarea BAT şi conformarea cu autorizaţia integrată la instalaţiile IPPC

Au fost efectuate 20 inspecţii planificate  la cei 17 operatori economici din judeţ care desfăşoară activităţi/exploatează instalaţii ce intră sub incidenţa Legii  nr. 278/2013 privind emisiile industriale, respectiv: SC SMR SA Balş (activitatea 2.2), SC ALRO SA – Sediu Principal Slatina (activitatea 2.5.a), SC BIOMOTOR PROD SRL Deveselu (activitatea 4.1.2), SC ASSANI IMP-EXP SRL Stiocăneşti (activitatea 6.6.a), SC ASSANI IMP-EXP SRL Ghimpeteni (activitatea 6.6.a) SC EUROSPATIAL SRL Tufeni (activitatea 6.6.b), SC TMK ARTOM SA (activitatea 2.3.a şi 2.6), SC ALTUR SA Slatina (activitatea 2.5.b), SC AT GRUP PRODIMPEX SRL Scorniceşti (activitatea 6.6.a), SC ELECTROCARBON SA Slatina (activităţile 4.2.e şi 6.8 – 2 instalaţii distincte), SC PREMIUM PORC NEGRENI SRL (activitatea de crestere porcine), SC FREE RANGE ECO SRL Leleasca (activitatea cresterea pasarilor), SC OMV PETROM SA - STAŢIE BIOREMEDIERE BĂRĂŞTII DE VEDE (tratarea deseurilor periculoase),  SC SALUBRIS SA depozit ecologic Balteni (tratarea si eliminarea deserurilor menajere), SC AGRODUN INTERNAŢIONAL SRL (crestere intensiva porcine) 
De asemenea, s-a constatat că  cei 17 operatori IPPC verificaţi au respectat in general condiţiile din  AIM şi că au implementat BAT în activităţile desfăşurate. 

In timpul controalelor au fost constatate 2 fapte de natura contraventionala si anume:

-SC Premium Porc Negreni SA – pentru incalcarea prevedrilor art.94, alin.1,lit.b) din OUG 195/2005 cu modificarile si completarile ulterioare (nu a respectat prevederile Autorizatiei Integrate de Mediu)   a fost sanctionata SC Premium Porc SMR SA    cu amenda contaventionala in valoare de 100000 lei  conform prevederilor art.96, alin.3, pct.1 din OUG 195/2005 cu modificarile si completarile ulterioare. 

- SC Altur SA  -pentru incalcarea prevedrilor art.1, alin.1, din HG 856/2002 ( nu a intocmit corespunzator evidenta gestiunii deseurilor)  a fost sanctionata SC Altur SA   cu santiune contraventionala in valoare de 7500 lei    conform prevederilor art.9, alin.1), lit.a) din HG 856/2002.
  8. Conformarea cu legislaţia referitoare la managementul riscului la instalaţiile SEVESO.

           Conform programului aprobat de comun acord de cele 3 autorităţi implicate în aplicarea prevederilor legii 59/2017, au fost efectuate inspecţii planificate la cele 5 amplasamente din judeţ care intră sub incidenţa Directivei Seveso II, respectiv: 

· 3 amplasamente risc major: SC ADE GAS OIL COMPANY SRL - Punct de lucru Caracal, Str. 1 Decembrie 1918, SC ADE GAS OIL COMPANY SRL - Punct de lucru Caracal, Str. Vornicu Ureche şi SC ALRO SA – Sediu Principal

· 3 amplasamente risc minor: SC BULROM GAS SRL Balş, SC PIRELLI ROMÂNIA SRL SC BOREALIS SRL pl. Deveselu. 

           Inspecţii efectuate au avut ca obiect verificarea adoptării de către titularii acestor amplasamente a tuturor masurilor necesare pentru a preveni accidentele majore, limitării  consecinţelor acestora asupra sănătăţii populaţiei şi mediului, a întocmirii şi actualizării documentelor prevăzute de legea 59/2017, identificarea modificărilor instalaţiilor, unităţilor de stocare sau a proceselor ori modificări ale naturii sau cantităţii de substanţe periculoase utilizate, care ar putea avea consecinţe semnificative în cazul producerii unui accident major şi dacă s-a informat corespunzător personalul propriu şi publicul asupra măsurilor de protecţie şi intervenţie în caz de accident.

In timpul acestor controlale nu s-au aplicat sanctiuni contraventionale iar pentru deficiente minore au fost stabilite masuri cu termene precise. 

9. Verificarea instalaţiilor ce reprezintă surse staţionare de emisii (inclusiv din instalaţii de incinerare a deşeurilor)
Au fost realizate 57 inspecţii planificate şi neplanificate, cu privire la respectarea  obligaţiilor prevăzute de lege de către titularii activităţilor care constituie surse fixe importante de emisii de poluanţi atmosferici, respectiv în cazul în cazul constatării faptelor ce conduc la degradarea factorului de mediu aer. 

Pentru nerespectarea  prevederilor art. 59, alin. (1) din Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, au fost aplicate 2 sanctiuni contraventionale în valoare totală de 15000 lei, în concordanţă cu art. 79, alin. (2), lit. b) şi  c) din acelaşi act normativ. 
10. Conformarea cu prevederile legislaţiei referitoare la emisiile de COV din activităţi industriale (cu excepţia COV din curăţătorii chimice).
Au fost realizate 3 inspecţii  la obiectivele  planificate cu privire la  respectarea obligaţiilor prevăzute de  Legea 278/2013, constatându-se că toţi agenţii economici verificaţi în anul 2019 (SC SOVECORD SRL , SC PIRELLI TYRES SRL, SC TMK ARTROM SA, ) au  respectat planul de gestionare a solvenţilor organici cu conţinut de compuşi organici volatili, elaborat conform prevederilor legale.

Aceşti agenţi economici au monitorizat emisiile atmosferice ale compuşilor organici totali. In urma verificărilor acestor monitorizări nu s-au constatat depăşiri ale concentraţiilor admise, însă au fost impuse măsuri de schimbare a filtrelor de reţinere al emisiilor COV în cazul instalaţiilor la care valorile măsurate depăşeau 75% din valoarea limită admisă.
11. Verificarea implementării prevederilor REACH (producători, importatori, utilizatori din aval)

Din inspecţiile efectuate în anul 2019, următoarele societăţi comerciale s-au preînregistrat pentru următoarele substanţe:

· SC ALRO SA, pentru: Al, oxid de aluminiu, Si, Mg, Mn, Cu, Fe, smoala, cocs, criolit 

· SC TMK ARTOM SA, pentru produsul mill scale (ţunder).

· SC ELECTROCARBON SA, pentru: cocs calcinat, carbura de siliciu, electrozi de grafit, blocuri catodice, pasta Soderberg, grafit

· SC PRISMIAN CABLURI şi SISTEME SRL, pentru: deskojel 8070 M, pet rolatum, cupru, aluminiu, fier, zinc 

· SC POP INDUSTRY SRL, pentru sulfat de aluminiu

· SC SOVECORD INT SA, societatea are calitatea de utilizator in aval şi nu necesita înregistrarea produselor şi substanţelor chimice utilizate.
· SC BEKAERT SRL Slatina ca si utilizator in aval (oxid de zinc). 
12. Verificarea instalaţiilor de tratare a apelor uzate menajere existente şi a celor noi, puse în funcţiune sau în curs de punere în funcţiune (în baza unor proiecte din fonduri europene sau alte fonduri) şi  verificarea respectării prevederilor legale referitoare la managementul nămolurilor provenite din staţiile de epurare a apelor menajere
La nivelul judeţului Olt exista 8 instalaţii mari de tratare ape uzate menajere 
Staţiile de epurare: Slatina, Scorniceşti, Potcoava, Piatra Olt, Drăgăneşti Olt, Bals sunt administrate de SC COMPANIA DE APĂ SA şi în conformitate cu măsurile stabilite prin programele de conformare ale  autorizaţiilor de mediu emise pentru fiecare din aceste obiective au fost supuse reabilitării in baza unor proiecte finanţate din fonduri europene.

Lucrările la staţiile de epurare: Slatina, Scorniceşti, Potcoava, Piatra Olt si Draganesti Olt au fost finalizate. 
Staţiile  de epurare Corabia si Caracal si Bals au fost   preluate de la SC Compania de Apa Olt  care urmează sa efectueze  lucrări de investiţii privind construirea unei staţii de epurare conforme.
Prin cele 10 controale efectuate s-a verificat respectarea prevederilor proiectelor de realizare, constatându-se că se respectă condiţiile impuse prin actele de reglementare.

Referitor la gestionarea nămolurilor de epurare  s-a constatat ca  gestionarea nămolurilor se face corespunzător.
La nivelul judetului Olt sunt  mai multe proiecte care au ca obiectiv epurarea apelor uzate (comunale) si care se afla in diferite faze (finalizate si functionale, in curs de construire, in faza de proiect). 
13. Identificarea instalaţiilor potenţial poluatoare a apelor subterane (depozite de deşeuri periculoase, industriale, descărcări de ape menajere etc.)
In anul 2019 au fost efectuate inspecţii la obiectivele S.C. TMK ARTROM S.A Slatina, S.C ALRO S.A – Sediul Social Slatina, S.C ALRO S.A – Sediul Secundar Slatina, S.C EKOMIN S.R.L Slatina, S.C EUROSPATIAL S.R.L Tufeni şi S.C SMR S.A Balş şi staţiile de epurare orăşeneşti privind rezultatele monitorizării apelor subterane prin foraje de observaţie. Nu s-au  înregistrat depăşiri ale valorilor limita admise pentru indicatorii analizaţi.

14. Identificarea şi delimitarea siturilor contaminate şi/sau orfane
Siturile contaminate au fost inventariate de Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt, în colaborare cu Comisariatul Judeţean Olt şi titularii de activitate.

Menţionăm că declararea acestor situri ca fiind contaminate s-a realizat în anul 2009 de către titularii de activitate în baza evaluărilor impactului asupra mediului a activităţilor desfăşurate realizată în procedura de emitere a autorizaţiilor de mediu. 

Au fost realizate inspecţii la obiectivele OMV Petrom SA cu situri contaminate identificate şi in cazurile de Anexa P. 

Programele  de conformare din autorizaţiile de mediu emise pentru funcţionarea  obiectivelor  OMV PETROM SA aflate pe teritoriul judeţului Olt, sunt  structurate pe 2 capitole şi au în vedere remedierea efectelor activităţilor anterioare asupra mediului, cuprinzând măsuri cu termene de realizare in perioada 2011- 2019. Masurile  fac referire la efectele anterioare asupra solului pe traseul conductelor  vechi   de pompare  ţiţei şi se referă la refacerea solului afectat de poluare cu ţiţei şi apă de zăcământ pe diferite suprafeţe, măsurile cuprind de asemenea investigaţii şi evaluarea poluării solului in conformitate cu HG 1408/2007. In urma controlelor efectuate de reprezentantii GNM-CJ Olt s-a constatat ca SC OMV Petrom SA Mamu-Oteşti şi G.Z. Vâlcele-Slătioarele a realizat la termen masurile impuse prin programele de conformare. 
15. Respectarea prevederilor legale referitoare la zgomot şi vibraţii, verificarea măsurilor din planurile de acţiune locale
           Au fost realizate 2 controale neplanificate pentru verificarea sesizărilor înregistrate la Comisariatul Judeţean Olt al Gărzii Naţionale de Mediu, privind disconfortul creat prin zgomotul şi vibraţiile generate în urma desfăşurării activităţilor de restaurant,  extracţie agregate minerale si  circulaţia rutieră. În cadrul petiţiilor înregistrate au fost vizate  2 persoane juridice.

           Cu ocazia verificărilor au fost dispuse măsuri de respectare a prevederilor OUG nr. 195/2005, privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare, art.96, alin. 2, pct. 14, respectiv „obligaţiile persoanelor fizice şi juridice de a asigura măsuri şi dotări speciale pentru izolarea şi protecţia fonică a surselor generatoare de zgomot şi vibraţii, de a verifica eficienţa acestora şi de a pune în exploatare numai pe cele care nu depăşesc pragul fonic admis” precum şi transmiterea rezultatelor măsurătorilor nivelului de zgomot produs. 
16. Verificarea respectării prevederilor legale referitoare la CITES (comercializare, creştere, deţinere, etichetarea).

             In cursul anului 2019 nu au fost efectuate controale comune la solicitarea Biroului Vamal Olt in vederea combaterii activităţilor de trafic ilegal al păsărilor protejate de lege. 
17.Verificarea respectării prevederilor legale în siturile Natura 2000 şi ariile naturale protejate, inclusiv parcurile naţionale şi naturale.

Pe teritoriul judetului Olt sunt 12 arii naturale protejate:

-padurea Seaca Optasani 136,4 Ha, de interes national si comunitar
-rezervatia de arborete de garnita 100,4Ha, de interes national si comunitar
-rezervatia de bujori a academiei 54,3Ha, de interes national si comunitar
-Branistea Catarilor 300,1Ha, de interes national si comunitar
-casa Padurii din padurea Potelu 7,8Ha, de interes national si comunitar
-padurea Topana, de interes judetean

-rezervatia naturala Valea Oltetului, 900Ha, de interes national si comunitar
-rezervatia naturala Resca, 50Ha, de interes national si comunitar
-rezervatia lacul Strejesti, 2378 Ha, de interes national si comunitar
-rezervatia lacul Slatina, 645 Ha, de interes national si comunitar
-rezervatia lacul Izbiceni, 1095 Ha, de interes national si comunitar
-rezervatia Iris Malul Rosu, 1379Ha, de interes national si comunitar
Suprafata totala a rezervatiilor naturale este de 7030,8 Ha

SITURI DE IMPORTANTA COMUNITARA declarate prin Ordinul MMDD nr. 1964/2007 si a SITURILE DE PROTECTIE SPECIALA declarate prin HG 1284/2007.

· Braniştea Catârilor  Tip:SCI Cod:ROSCI0011 .. Suprafata: 304.0 Ha, include aria naturala protejata de interes national cu acelasi nume Legea 5/2000.

· Site: Corabia - Turnu Măgurele Tip:SCI Cod:ROSCI0044 Suprafata: 7024.0 Ha

· Site: Pădurea Călugărească Tip:SCI Cod:ROSCI0140 .. Suprafata: 705.0 Ha
· include aria naturala protejata de interes national "Rezervatia de bujori a Academiei, Legea 5/2000
· Site: Pădurea Reşca Hotărani, Tip:SCI Cod:ROSCI0166,  Suprafata: 1652.0 Ha, include aria naturala protejata, de interes national cu acelasi nume, declarata prin, HG 2151/2004
· Site: Pădurea Sarului, Tip:SCI Cod:ROSCI0168.. Suprafata: 7006.0 Ha
            -     Site: Pădurea Studiniţa, Tip:SCI Cod:ROSCI0174 .. Suprafata: 67.0 Ha

          -    Site: Pădurea Topana, Tip:SCI Cod:ROSCI0177 Suprafata: 878.0 Ha, include aria naturala protejata de interes national cu acelasi nume, declarat prin HCJ /1995.

         -    Site: Pădurea Vlădila , Tip:SCI Cod:ROSCI0183. Suprafata: 414.0 Ha
         -    Site: Seaca – Optăşani, Tip:SCI Cod:ROSCI0225 .. Suprafata: 2146.0 Ha, include aria naturala protejata de interes national cu acelasi nume, declarata prin Legea 5/2000

-    Site: Valea Olteţului, Tip:SCI Cod:ROSCI0266 .. Suprafata: 1590.0 Ha, include aria naturala protejata de interes national cu acelasi nume declarata prin 

HG 2151/2004
-     Site Coridorul Jiului Tip SCI ROSCI0045, include aria naturala protejata 

de interes national "Casa padurii din Padurea Potelu”

· Confluenta Olt Dunare, Tip SPA Cod ROSPA0024, Suprafaţa: 5 560 Ha  pe teritoriul jud. Olt
· ROSPA0023 Confluenţă Jiu – Dunăre, Tip:SPA   Suprafaţa: 429 Ha pe teritoriul jud. Olt
· Valea Oltului IBA Tip:SPA, Suprafaţa: 32 071 Ha  pe teritoriul jud. Olt
Suprafata totala a SCI si SPA in judetul Olt este de 603,26 Km2. Suprafata totala a ariilor protejate din judetul Olt este de 11% din suprafata totala a judetului.  
· Arii de Protecție Specială Avifaunistică (SPA) - constituite (conform Directivei Păsări Nr. 79/409 din 1979[1]) cu scopul menținerii în stare favorabilă a speciilor de păsări sălbatice și conservare a acestora.

· Situri de Importanță Comunitară (SCI) - constituite (conform Directivei Habitate Nr. 92/43 din 1992[2]) cu scopul menținerii și conservării speciilor de plante și animale sălbatice și habitatelor naturale de interes comunitar reprezentative pentru regiunea biogeografică în care se încadrează.
De precizat ca din anul  2019  custodia ariilor naturale potejate de la nivelul judetului Olt  a  fost preluata de  Agentiei Nationale pentru Arii Naturale Protejate. 
In controalele efectuate de GNM-CJ Olt in anul 2020 privind activitatile care se desfoara in interiorul ariilor naturale protejate au fost aplicate 4 sanctiuni contraventionale in valoare de 100000 de lei. 
18. Verificarea respectării legislaţiei referitoare la exploatarea resurselor minerale şi naturale (minerale, gaze, combustibili fosili, petrol, exploatări forestiere, ape naturale, fructe de pădure, ciuperci etc.)
În cursul anului 2019 au fost efectuate 15  de controale la instaltiile  care exploatează ţiţei pe raza judeţului Olt. 

De asemenea, au fost efectuate 37 de controale la agenţii economici care exploatează resurse minerale (nisip şi pietriş) pe raza judeţului Olt. In urma acestor controale au fost aplicate 6  sanctiuni contrventionale in valoare toatala de 103000 lei.

            19. Inspecţii pentru monitorizarea, verificarea siturilor contaminate/poluate istoric, precum şi a stadiului  realizării acţiunilor de remediere notificate in cazurile de Anexa P
Au fost identificate siturile  contaminate istoric (baza de date APM Olt),  cazurilor de Anexa P, urmare notificărilor preliminare transmise de SC OMV PETROM SA  in temeiul prevederilor art.7.1 din Anexa P – Angajament privind despăgubirile de mediu la Contractul de privatizare nr.5/2004.

Au fost realizate inspecţii la obiectivele  aparţinând OMV PETROM SA – G.Z. Mamu -Otesti şi G.Z. Valcele –Slatioarele cu situri contaminate identificate şi cuprinse în Anexa P.

Programele  de conformare din autorizaţiile de mediu emise pentru funcţionarea  obiectivelor  OMV PETROM SA aflate pe teritoriul judeţului Olt, sunt  structurate pe 2 capitole şi au în vedere remedierea efectelor activităţilor anterioare asupra mediului, cuprinzând măsuri cu termene de realizare in perioada 2011- 2019. Masurile  fac referire la efectele anterioare asupra solului pe traseul conductelor  vechi   de pompare  ţiţei şi se referă la refacerea solului afectat de poluare cu ţiţei şi apă de zăcământ pe diferite suprafeţe, măsurile cuprind de asemenea investigaţii şi evaluarea poluării solului in conformitate cu HG 1408/2007. In urma controlelor efectuate de reprezentantii GNM-CJ Olt s-a constatat ca SC OMV Petrom SA Mamu-Oteşti şi G.Z. Vâlcele-Slătioarele a realizat la termen masurile impuse prin progrmele de conformare. 
20. Verificarea conformării cu legislaţia referitoare la introducerea deliberată în mediu de  OMG, inclusiv în condiţii de izolare

In anul 2019 a fost efectuat 1 control  pentru verificarea respectării de către potenţialii utilizatori de organisme şi microorganisme modificate genetic a prevederilor OUG nr. 44/2007, cu modificările şi completările ulterioare şi s-a constatat că în cursul anului 2019 la Staţiunea de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Caracal nu s-au experimentat culturi de porumb modificat genetic.
GNM-CJ Olt multumeste:

· tuturor institutiilor cu care a colaborat pentru realizarea inspectiilor planificate si neplanificate si in special APM Olt, SGA Olt,  ISU Olt, IPJ Olt, IJJ Olt, DSP Olt. 
· Presei locale pentru  informatiile primite in decursul anului 2019 privind situatiile care  ar  putea avea efecte negative asupra mediului. 
Cu deosebita consideratie,
COMISAR ŞEF 
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