               COMITETUL JUDEŢEAN                                                           
PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ OLT                                               
                        14.09.2020
HOTÂRÂREA  NR. 31
       
    Având în vedere:
-   OUG nr. 21/2004 privind Sistemul Naţional de Management al Situaţiilor de Urgenţă, aprobată prin Legea nr. 15/2005, cu modificările şi completările ulterioare;
-  HG nr. 1491/2004 pentru aprobarea regulamentului cadru privind structura organizatorică, atribuţiile şi dotarea comitetelor şi centrelor operative pentru situaţii de urgenţă;
-  Ordinul comun nr. 5487/1494/2020, al Ministerului Educației și Cercetării și al Ministerului Sănătății pentru aprobarea măsurilor de organizare a activităţii în cadrul unităţilor/instituţiilor de învăţământ în condiţii de siguranţă epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2;
-     Planul de activități al Comitetului al Județean pentru Situații de Urgență Olt;
-     Adresa Direcției de Sănătate Publică Olt nr. 14839/14.09.2020
                  COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ OLT
                                                          HOTĂRĂȘTE

 Art.1.  Se aprobă, în conformitate cu propunerea Consiliului de administrație al unității de învățământ din comuna Vădăstrița, intrarea în scenariul 3 de funcționare. Măsura este valabilă pentru o perioadă de 7 zile. 

Art.2. Prezenta hotărâre se va comunica membrilor Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Olt și Comitetului Local pentru Situații de Urgență Vădăstrița, în vederea punerii în aplicare, prin grija Secretariatului Tehnic Permanent.
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pentru Situaţii de Urgenţă Olt
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