               COMITETUL JUDEŢEAN                                                           
PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ OLT                                               
                        17.09.2020
HOTÂRÂREA  NR. 32
       
    Având în vedere:
-   OUG nr. 21/2004 privind Sistemul Naţional de Management al Situaţiilor de Urgenţă, aprobată prin Legea nr. 15/2005, cu modificările şi completările ulterioare;
-  HG nr. 1491/2004 pentru aprobarea regulamentului cadru privind structura organizatorică, atribuţiile şi dotarea comitetelor şi centrelor operative pentru situaţii de urgenţă;
-  Ordinul comun nr. 5487/1494/2020, al Ministerului Educației și Cercetării și al Ministerului Sănătății pentru aprobarea măsurilor de organizare a activităţii în cadrul unităţilor/instituţiilor de învăţământ în condiţii de siguranţă epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2;
-    H.G. nr. 782/14.09.2020privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României începând cu data de 15 septembrie 2020, precum şi stabilirea măsurilor care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de COVID-19;

-     Planul de activități al Comitetului al Județean pentru Situații de Urgență Olt;
-     Adresa Direcției de Sănătate Publică Olt nr. 15087/17.09.2020.
                  COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ OLT
                                                          HOTĂRĂȘTE

 Art.1.  Funcționarea în scenariu 3 a unităților de învățământ de pe raza localităților Spineni și Tătulești, județul Olt, pentru perioada 17-29 septembrie 2020.  

Art.2. Prezenta hotărâre se va comunica membrilor Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Olt și Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență Spineni și Tătulești, în vederea punerii în aplicare, prin grija Secretariatului Tehnic Permanent.
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pentru Situaţii de Urgenţă Olt
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