                 COMITETUL JUDEŢEAN                                                           
PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ OLT                                                 31.08.2020
  HOTĂRÂREA
 Nr. 29
       
    Având în vedere:
- OUG nr.21/2004 privind Sistemul Naţional de Management al Situaţiilor de Urgenţă, aprobată prin Legea nr. 15/2005, cu modificările şi completările ulterioare;
- HG nr.1491/2004 pentru aprobarea regulamentului cadru privind structura organizatorică, atribuţiile şi dotarea comitetelor şi centrelor operative pentru situaţii de urgenţă;
-   Hotărârea Comitetului Național pentru Situații de Urgență nr. 43/27.08.2020;
- Hotărârea Guvernului României nr. 668/14.08.2020 privind prelungirea strării de alertă pe teritoriul României;
-   Planul de activități al Comitetului al Județean pentru Situații de Urgență Olt;
-   Adresa Direcție de Sănătate Publică Olt nr. 14126/31.08.2020.
COMITETUL JUDEŢEAN PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ OLT
HOTĂRĂŞTE:

 Art.1. (1) Nu se impune măsura de restricție sau închidere a activităților operatorilor economici prevăzuți în H.C.N.S.U. nr. 43/27.08.2020 la art. 1, alin.(1), art. 2, alin.(1), art. 3, alin.(1), art. 7, alin.(1) în localitățile Bălteni, Cezieni, Obârșia și Șopârlița din județul Olt unde incidența cumulată a cazurilor de COVID-19 în ultimele 14 zile, depășește rata de infectare de 1,5/1000 de locuitori, întrucât nu a fost identificată o răspândire comunitară, ci cazurile înregistrate sunt  în focare familiale și nu au un trend crescător.

(2) Direcția de Sănătate Publică Olt va informa săptămânal, în fiecare zi de luni, până la ora 14.00, Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Olt cu privire la situația incidenței cumulate a cazurilor COVID-19 în ultimele 14 zile la nivelul județului și a tuturor localităților județului Olt.

 Art.2. Prezenta hotărâre se va comunica membrilor Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Olt și comitetelor locale pentru situații de urgență, în vederea punerii în aplicare, prin grija Secretariatului Tehnic Permanent.
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