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RAPORT PRIVIND STAREA DE SALUBRITATE A LOCALITATILOR IN ANUL 2020 SI GESTIONAREA DESEURILOR MUNICIPALE LA NIVELUL JUDETULUI OLT
           În activitatea de inspecţie şi control desfăşurată in anul 2020 s-a urmărit realizarea obiectivelor cuprinse în Planul de activităţi pentru perioada 1.01.2020 – 31.12.2020, aprobat de catre Comisariatul General al GNM, fiind realizate inspecţiile planificate la unitatţle administrativ teritoriale cat si operatorilor de salubritate, controale neplanificate in urma tematicilor transmise de catre Comisariatul General si nu in ultimul rand urmare sesizărilor facute de catre cetăteni prin care reclamă depozitari ilegale de deşeuri si lipsa asigurării posibilitaăţii de a se debarasa de gunoaie in condiţii care sa nu le afecteze starea de confort si sănatate.

         Chiar dacă, pe parcursul anului 2020, pandemia COVID 19 a afectat si activitatea intituţiei si anume mai mulţi comisari din cadrul GNM-CJ Olt au fost in izolare la domiciliu şi in concedii medicale prelungite s-a pus accent pe verificarea tuturor UAT-urilor din judeţ pentru verificarea stării de salubritate si a respectării obligaţiilor privind colectarea, valorificarea, transportul si eliminarea deşeurilor generate pe raza localitătilor.
         În anul 2020, în activitatea de control şi inspecţie în domeniul protecţiei mediului desfăşurată de Comisariatul Judeţean Olt al Gărzii Naţionale de Mediu au fost identificate următoarele neconformităţi cu prevederile legislative comunitare şi naţionale:

1. Proiectul „Sistem Integrat de Management al Deşeurilor în Judeţul Olt”al cărui beneficiar este Consiliul Judeţean Olt, la care s-au asociat toate administraţiile publice locale din judeţ,  a fost pus în operare doar partial.  A fost pus in functiune doar depozitul ecologic Balteni cu cele 4 staţii de trasfer aferente proiectului dar contractul de colectare a fost reziliat de catre 
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   Consiliul Judeţean Olt din motive tehnice iar colectarea in prezent se realizeaza prin intermediul societătilor existente si prin intermediul vechii infrastructuri. Coletarea se realizează doar la nivelul oraşelor si la cateva comune situate in apropierea oraşelor. Astfel, la nivelul judeţului Olt, din cele 112 localitaţii, doar 25 colecteaza deseurile. Majoritatea autorităţilor administraţiei publice locale din mediul rural( cca 85) nu au înfiinţat servicii publice de salubrizare ori nu au încheiat contracte pentru colectarea, transportul, valorificarea şi/sau eliminarea deşeurilor generate pe raza administrativ-teritorială de competenţă cu operatori de salubrizare autorizaţi.  
            Din acest motiv, gestionarea deşeurilor municipale şi a celor asimilabile deşeurilor municipale de către majoritatea autorităţilor administraţiei publice locale din judeţul Olt nu este conformă cu cerinţele Directivei 2006/12/CE  privind deşeurile, a Directivei nr. 1999/31/CE privind depozitarea deşeurilor, Directivei nr. 94/62/CE privind ambalajele şi deşeurile de ambalaje. 
          In anul 2020 Consiliul Judeţean Olt a încheiat Contractul de delegare a gestiunii prin concesiune a activitaţii de operare a Centrului de Management Integrat al Deşeurilor Bălteni si a Staţiilor de Transfer si monitorizarea depozitelor neconforme inchise din judeţul Olt înregistrat la Consiliul Judeţean Olt cu nr.6867/18.06.2019 la Asocierea S.C.SALUBRIS S.A, si  S.C.CLEAN PREST ACTIV S.R.L. cu nr. 2020/18.06.2019.  
Asociatia de Dezvoltare Intercomunitara Olt Eco a încheiat cu SC ROSAL GRUP SA - Bucuresti contractul de delegare prin concesiune a gestiunii activitaţilor de colectare si transport a deşeurilor municipale si altor fluxuri de deşeuri, componente ale serviciului de salubrizare de pe raza Judeţului Olt, cu numărul E 10882/19.09.2019. Deoarece operatorul nu a asigurat infrastructura necesara implementarii contractului, acesta a fost reziliat. 

La data prezentului raport a inceput procedura de licitaţie de desemnare a unui nou operator economic care sa asigure colectarea deşeurilor la nivel judeţean. 
Deşeurile menajere colectate de catre operatorii de salubritate (SC Salubris SA pentru Mun. Slatina, Bals si Draganesţi Olt si Piatra Olt, ADPP Caracal pentru Mun Caracal, ADPP Corabia pentru orasul Corabia, SC Sortis Scorniceşti pentru oraşele Scorniceşti si Potcoava) sunt trasportate la Depozitul Ecologic Balteni administrat de SC Salubris SA si care funţionaeaza in baza AIM nr. 2/24.05.2019 transferata de la 
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Consiliul Judetean Olt. De specificat ca pentru cele 5 staţii de transfer Consiliul Judetean Olt a finalizat procedura de reglementare şi au fost trasferate catre SC Salubris SA.  

       2.  Referitor la respectarea legislaţiei privind depozitarea deşeurilor s-a constatat ca,  în vederea reducerii cantităţii de deşeuri biodegradabile depozitate, operatorii de salubritate  – respectiv S.C. SALUBRIS S.A. Slatina, S.C. ADPP S.A. Caracal şi S.C. UTILITĂŢI PUBLICE CORABIA S.R.L. Corabia – utilizează sisteme de colectare selectivă a deşeurilor doar partial; deşeurile reciclabile colectate selectiv sunt sortate şi balotate în hale echipate cu prese de balotat; deşeurile balotate (PET, plastic,hârtie şi carton) sunt comercializate către operatori economici autorizaţi pentru operaţiuni de valorificare a deşeurilor reciclabile. Pentru aceste deficienţe au fost sancţionate contraventional unitaţile administrativ teritoriale, respectiv neasigurarea spaţiilor de colectare selectiva conforma. 

  In anul 2020 au fost inspectate  80  de administraţii publice locale din judeţul Olt, cu continuarea urgenta a acestei acţiuni in ianuarie 2021, pentru verificarea respectarii prevedrilor legale privind gestionarea deşeurilor. In urma acestor controale s-a constata ca: 

· nu se asigura colectarea separată cel puţin pentru deşeurile de hârtie, metal, plastic şi sticlă din deşeurile municipale, să stabilească dacă gestionarea acestor deşeuri se face în cadrul unui singur contract al serviciului de salubrizare

· nu se asigura şi răspunde pentru colectarea separată, transportul, neutralizarea, valorificarea şi eliminarea finală a deşeurilor, inclusiv a deşeurilor menajere periculoase, potrivit prevederilor legale în vigoare
· depozite ilegale de deseuri din diferite categorii (resturi vegetale, reziduuri animaliere, deşeuri reciclabile si in special ambalaje PET) in locuri publice, pe izlazurile comunale, pe malurile sau in apropierea cursurilor de apa, pe suprafete extinse.
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            Pentru neconformitatile constatate au fost  aplicate 149 sanctiuni contravenţionale, astfel:  93  avertismente si 73 amenzi contraventionale in valoare totala de 991.000  lei, astfel  fiecare localitate verificata a fost sancţionata contravenţional petru neconformitatile constatate.

            In urma verificarilor  au fost stabilite masuri de salubrizare a zonelor unde s-au constatat depozitari necontrolate de deşeuri, au fost stabilite masuri pentru incheierea de contracte de preluare a deşeurilor menajere de la nivelul localitaţilor si măsuri pentru  asiguarea colectării selective pentru cel puţin deşeurile de hârtie, metal, plastic şi sticlă din deşeurile municipale.
        Un alt obiectiv foarte important a fost urmarirea „nivelului de conştientizare privind protecţia mediului în rândul cetăţenilor din judeţ. Se constata ca  este încă redus, fapt pentru care se pune în pericol îndeplinirea unora dintre obiectivele cuprinse în Planul Naţional de Gestionare a Deşeurilor.
Localitatile care nu au fost verificate in anul 2020 au fost reverificate in  ianuarie 2021 si au fost constate neconformităţi pentru care s-au  aplicat un numar de 30 sancţiuni contravenţionale in valoare de 230.000 lei.

De mentionat ca, incepand cu septembrie 2020, urmare  controalelor si a măsurilor dispuse de Comisariatul Judeţean Olt al Gărzii Naţionale de Mediu, un numar de 25 de UAT-uri s-au conformat, in mare masură,  la măsurile dispuse de comisarii GNM Olt si la obligaţiile prevazute de legislaţia in vigoare. 
Ex:

· un numar de 25 UAT-euri au incheiat contracte de prestari servici colectare/transport deseuri

· un numar de 7 UAT-euri au incheiat contracte de preluare e deseuri reciclabile 
· un numar de 7 UAT-euri au implementat modalitati de colectare separata de la populatie
         In concluzie, gestionarea deşeurilor municipale şi a celor asimilabile deşeurilor municipale de către majoritatea autorităţilor administraţiei publice locale din judeţul Olt nu este conformă cu cerinţele legale din domeniul gestionarii deseurilor. 

        In conformitate cu prevederile art 59, alin (1)la nivel de comune,  din Legea 211/2011 privind regimul deşeurilor,  autorităţile administraţiei publice locale,  au obligaţia 
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oraşe şi municipii,  sa urmăresc şi asigură îndeplinirea prevederilor din PJGD.
       Faţă de cele descrise mai sus, considerăm ca este necesară urgentarea adoptării de măsuri  pentru găsirea unor soluţii temporare de colectare, transport a deşeurilor, a localităţilor de pe raza judeţului Olt, pană la asigurarea operării in totatlitate a sistemului integrat de gestionare a deşeurilor.
asigure implementarea la nivel local a obligaţiilor privind gestionarea deşeurilor asumate prin Tratatul de aderare a României la Uniunea Europeană,  
       Totodata, este necesară implicarea tuturor factorilor cu atribuţii in vegherea stării de salubritate si sănatate a populaţiei, a protejării factorilor de mediu sol, apă, aer, in vederea soluţionarii problemelor cu care se confrunta autoritaţile locale.

Cu stimă,

COMISAR ŞEF,

Mandache Aura Mariana
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