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Raport 
privind asigurarea condițiilor igienico-sanitare pentru dsfășurarea în siguranță a procesului de învățământ din județul Olt în condițiile pandemiei COVID-19

La nivel național, odată cu declanșarea pandemiei de COVID-19, au fost propuse o serie de măsuri, astfel încât să poată fi adoptate soluții punctuale, de urgență, adaptate nevoilor din fiecare unitate de învățământ. 
Documentul prezent a fost elaborat pe baza vizitelor în 160 de unități de învățământ din județ, cu scopul de a oferi sprijin direct acestor unități școlare (inclusiv tuturor structurilor lor de educație școlară și preșcolară)și de a se  asigura că măsurile pentru prevenirea transmiterii virusului SARS-CoV –2 sunt implementate și respectate ca procesul educațional să poată continua într-un mediu sigur.
În cadrul măsurilor igienico-sanitare s-au analizat, ca aspecte importante: cantitatea de materiale sanitare existente pe stoc/necesare (măști, mănuși, dezinfectant, dispensoare, săpun, hârtie), starea tuturor claselor și încăperilor din punct de vedere al noilor reguli de distanțare și a regulilor de igienă și siguranță. Planurile de curățenie au fost parcurse și s-au făcut precizări specifice pentru fiecare școală în vederea îmbunătățirii condițiilor actuale. 
S-a întocmit câte un raport, precum și o fișă de monitorizare privind respectarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2 aprobate prin Ordinul 5487/2020 pe fiecare unitate de învățământ, în care s-au notat atât nevoile, cât și nivelul de pregătire al școlii în vederea păstrării normelor de igienă și siguranță.
Inspectoratul Școlar Județean a distribuit, în mod egal către unitățile de învățământ din județ, 4060 de litri dezinfectant pentru mâini și 8000 de litri pentru suprafețe.
 Majoritatea școlilor dețin materiale sanitare (măști, mănuși, dezinfectant, dispensoare), ele având stocuri mai mari de o săptămână. În general, toate ferestrele se pot deschide și clasele se aerisesc imediat, lucrările de renovare a încăperilor se apropie de sfârșit, la unele școli schimbându-se chiar și mobilierul pentru a dispune de mai mult spațiu în vederea distanțării. Unele unități de învățământ se confruntă cu următoarea problemă: au grupuri sanitare în exteriorul clădirilor și nu beneficiază de apă curentă, fapt ce va spori numărul de îmbolnăviri în cazul în care chiar și un elev se poate infecta.
În ceea ce privește operațiunile sigure în școli, au fost organizate circuite pe care le pot urma elevii și personalul școlii acesteia, astfel încât să existe intrare și ieșire separate, sensuri unice de deplasare marcate specific cu semne pe podea/paviment și/sau în curte. 
Activitățile de grup (de exemplu, orele de educație fizică/atelierele de lucru din cadrul liceelor cu profil tehnologic), cât și pauzele reprezintă aspecte care necesită monitorizare suplimentară din partea cadrelor didactice.
Comunicarea cu elevii, părinții si personalul școlilor contribuie la înțelegerea și abordarea temerilor, a interpretărilor greșite, la consolidarea implicării comunitare pentru abordarea dificultăților întâlnite. O comunicare bine stabilită între școală și părinți  asigură un spațiu de ascultare a îngrijorărilor, feedback-ului, miturilor și zvonurilor privind COVID-19, precum și transmiterea de informații despre virus. 
S-a recomandat, astfel:
 - folosirea celor cele mai potrivite canale de comunicare, cu elevii și părinții/aparținătorii; deseori comunicarea este deficitară din cauza lipsei de internet, interesului sau educației; 
- ca toți părinții și elevii, inclusiv cei mai vulnerabili, să poată avea acces la informațiile esențiale prin transmiterea unor informații adaptate nivelului de dezvoltare a copiilor și accesibile tuturor elevilor, inclusiv celor cu dizabilități; 
- transmiterea informațiilor privind COVID-19 prin toate mijloacele și în toate formele posibile.
În ceea ce privește instruirea personalului didactic/nedidactic/auxiliar, a elevilor și comunicarea cu elevii, familiile și personalul școlilor, au fost urmărite aspecte legate de existența unei proceduri actualizate de instruire periodică în vederea măsurilor de prevenire și a simptomatologiei infecției cu SARS-CoV 2. 
Un alt aspect important este eficientizarea comunicării dintre unitățile de învățământ și DSP, recomandându-se repartizarea unui reprezentant DSP fiecărei școli, astfel încât să existe o comunicare permanentă. 




Inspector școlar general,
       Victor – Hariton IACOBESCU



   Inspector școlar pentru monitorizarea programelor
                                                                                      privind accesul la educație,
                                                                  Nineta COZMA
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