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Apelul pentru electrificarea gospodăriilor prin granturi norvegiene, prelungit până la sfârșitul lunii iunie 2021!
Innovation Norway România vine în sprijinul tuturor entităților juridice interesate să dezvolte proiecte în domeniul Electrificării Gospodăriilor.

Innovation Norway Romania este operatorul de fond al Programului pentru Energie în România, finanțat din Granturile SEE și Norvegiene. Acest program se adresează mai multor arii: Energie Regenerabilă, Eficiență Energetică, Cercetare și Dezvoltare, Training și conștientizare și Electrificarea gospodăriilor.  

În data de 21 decembrie 2020 a fost lansat, cu un buget total de 10.000.000 euro, Apelul Electrificarea Gospodăriilor. 
Apelurile pentru Propuneri de Proiecte - Electrificarea gospodăriilor, din cadrul Programului pentru Energie în România, sunt acum deschise. Sunt disponibile două Apeluri pentru Propuneri de Proiecte:

· Schemă Granturi Mici – SGS-6.1(a): Electrificare gospodării (Granturi SEE)

· Apel pentru Propuneri – Apel 6.1(b): Electrificare gospodării (Granturi Norvegiene)
Informații despre apel: 

Aplicanți eligibili: orice entitate, privată sau publică, comercială sau necomercială, precum și organizațiile negurvernamentale, înregistrată ca persoană juridică în România.  

Parteneri eligibili: orice entitate, privată sau publică, comercială sau necomercială, înregistrată ca persoană juridică în Islanda, Liechtenstein, Norvegia sau în România. Parteneriatele cu entități din Statele Donatoare sunt încurajate, dar nu sunt obligatorii. 

Activități eligibile: Proiectele eligibile vizează soluții de electrificare pentru gospodăriile neelectrificate. Sunt eligibile doar gospodăriile cu locatari permanenți.  

Sursa de energie pentru proiectele de electrificare va fi: 

· sursă de energie regenerabilă (RES), care include, dar nu se limitează la energie solară, hidroenergie, biomasă și eoliană sau 

· conexiune la rețea (poate include extinderea și modernizarea rețelei) 
Prioritate (scor suplimentar la evaluare) va fi dată gospodăriilor izolate (“izolat” = gospodării situate la mai mult de 2 km de la rețeaua de alimentare accesibilă).  

Gospodăriile nou construite și neelectrificate și dezvoltările rezidențiale nu se califică pentru acordarea de sprijin financiar în cadrul acestor Apeluri de Propuneri, decât în cazul în care ele sunt locuite de către rezidenți care se califică drept “săraci” sau sunt într-o “situație de sărăcie” – grupuri vulnerabile, așa cum sunt definite de Legea nr. 292/2011 privind asistența socială. Termenul gospodării “noi” va fi înțeles ca desemnând acele gospodării care au fost construite în ultimii 10 ani (de exemplu permis de construcție emis sau prelungit în ultimii 10 ani) calculați până la termenul limită de depunere a propunerilor din cadrul acestui Apel pentru Propuneri de Proiect.  

Granturi disponibile per proiect: 30.000 euro – 2.000.000 euro (Schemă Granturi Mici : 30.000 - 200.000 euro și  Apel de Proiecte: 200.000 - 2.000.000 euro) 

Rata de finanțare: Pentru operatorii non-economici rata grantului va fi de maxim 100% din totalul cheltuielilor eligibile pentru proiect. Pentru entitățile care desfășoară activități economice, rata de finanțare va fi stabilită pe baza prevederilor în vigoare ale Regulamentului Comisiei Europene 651/2014. 

Mai multe informații găsiți accesând link-ul de mai jos: 

https://www.innovasjonnorge.no/en/start-page/eea-norway-grants/Programmes/reneweable-energy/romania-energy/electrification/call-for-proposals-electrification-ro/ 

 Termenul limită pentru depunerea propunerilor de proiecte în cadrul Apelului de Electrificare - SGS-6.1(a) si  Apel 6.1(b), a fost extins până Miercuri, 30 iunie 2021, ora 14:00 ora României. 
Informații actualizate despre Programul pentru Energie în România sunt publicate în mod regulat la adresa www.innovationnorway.no/RoEnergy .
Pentru a veni în sprijinul tuturor entităților juridice interesate să dezvolte proiecte în domeniul Electrificării Gospodăriilor, Innovation Norway România a organizat în data de 26 martie 2021 un Webinar, în cadrul căruia au fost prezentate informații specifice despre apelul de Electrificare a  Gospodăriilor.
Webinarul organizat în data de 26 Martie 2021, poate fi vizionat online accesând următoarea adresa: https://www.youtube.com/watch?v=zXTec_1Jr34
 De asemenea, s-a publicat lista cu Întrebari Frecvente primite în cadrul acestor Apeluri de Proiecte: https://www.innovasjonnorge.no/globalassets/eea-grants/romania/ro-energy/electrification/faq_ro-energy_electrification_2021.03-_ad.pdf
 Linkul unde se regăsesc toate documentele aferente programului – disponibile inclusiv in limba romana: Call for Proposals – Electrificationtion (in Romanian) (innovasjonnorge.no)
Ghidul aplicantului poate fi găsit la: Apeluri pentru Propuneri de Proiecte – Electrificarea gospodăriilor 

Formularul care trebuie completat poate fi găsit aici: Formular Propunere de Proiect (model), alături de care va trebui sa atasati lista documentelor obligatorii: Call for Proposals – Electrificationtion (in Romanian) (innovasjonnorge.no)
Noutățile publicate pot fi urmărite, accesând:  
https://www.innovasjonnorge.no/roenergy   
https://www.facebook.com/EnergyProgrammeinRO 
https://www.linkedin.com/company/innovation-norway-romania  
Pentru întrebări sau dacă doriți să aflați mai multe informații, nu ezitați să  scrieți la ro.energy@innovationnorway.no.  
 
Sursa : Innovation Norway
518,83 milioane euro investiți în măsuri de sprijin pentru persoanele dezavantajate, prin Programului Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate 
Comunitățile defavorizate din România au beneficiat de un sprijin consistent din partea Uniunii Europene, prin intermediul Programului Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate (POAD) 2014-2020, din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene.

 

Astfel, 21 contracte de finanțare, având o valoare totală de 518,83 milioane euro, sunt implementate prin acest Program Operațional, în scopul sprijinirii sub diferite forme a persoanelor dezavantajate. Sumele alocate pentru cele mai importante măsuri de sprijin:
· 415.496.933 euro alocați pentru acordarea de alimente de bază;

· 27.000.000 euro pentru materiale școlare;

· 12.000.000 euro pentru trusouri nou-născuți;

· 38.400.000 euro pentru produse de igienă.
 „Prin Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate, o serie de beneficiari finali vor fi mai aproape cu un pas de o viață normală, în care strictul necesar nu mai reprezintă un lux. Sperăm ca astfel să contribuim în a reduce discrepanțele din societate și a fi mai aproape de cei care au nevoie de ajutor!” a declarat Cătălina Bădoiu, secretar de stat în Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.

 

În prezent, se află în proces de contractare două cereri de finanțare  în valoare totală eligibilă de 3.498.581,83 euro. Alte două apeluri de proiecte în valoare totală de 44.027.951,16 euro, respectiv apelul Acordarea de materiale școlare (rechizite și vestimentație necesară frecventării școlii), în valoare de 27.000.000 euro și apelul Asistență tehnică cu un disponibil de 17.027.951,16 euro sunt deschise.

 

La nivelul POAD se estimează o rată de supracontractare de 124,71% din totalul alocării financiare aferente programului operațional rezultată din contractele de finanțare deja semnate. Se adaugă valoarea proiectelor în curs de contractare, precum și valoarea contractelor de finanțare estimate pentru proiectele care urmează sa fie depuse în cadrul apelurilor deschise.

Previziunile privind gradul de supracontractare se regăsesc aici: https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2021/04/07b762305714645b3e0dfafb53ee92c2.pdf

Sursa : site-ul Ministerului Investiiilor și proiectelor Europene (https://mfe.gov.ro) – Comunicat de presă 02.04.2021(https://mfe.gov.ro/comunicare/comunicate-de-presa/) 
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