                    COMITETUL JUDEŢEAN                                                                          20.04.2021
 PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ OLT   
  HOTĂRÂREA NR. 38
   Având în vedere:
- prevederile Legii nr. 136/2020, republicată, privind instituirea unor măsuri în domeniul sănătăţii publice în situaţii de risc epidemiologic şi biologic;
- Legea nr. 55/2020, privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, cu modificările și completările ulterioare;
- OUG nr. 21/2004 privind Sistemul Naţional de Management al Situaţiilor de Urgenţă, aprobată prin Legea nr. 15/2005, cu modificările şi completările ulterioare;
- HG nr.1491/2004 pentru aprobarea regulamentului cadru privind structura organizatorică, atribuţiile şi dotarea comitetelor şi centrelor operative pentru situaţii de urgenţă;
- prevederile HG nr. 432/2021 privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României începând cu data de 13 aprilie 2021, precum și stabilirea măsurilor care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19;
- Ordinul Ministerului Sănătăţii nr. 1309/2020 privind modalitatea de aplicare a măsurilor de prevenire şi limitare a îmbolnăvirilor cu SARS-CoV-2, cu modificările și completările ulterioare; 
-  Planul de activităţi al Comitetului al Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Olt;
- Regulamentul de organizare și funcționare al Comitetului Județean pentru Situții de Urgență Olt;
- Ordinul Şefului Departamentului pentru Situaţii de Urgenţă nr. 6913/06.04.2021 privind instituirea măsurii de carantină zonală pentru comuna Drăghiceni, cu satele aparţinătoare Drăghiceni, Grozăveşti şi Liiceni, judeţul Olt;

- Adresa Direcției de Sănătate Publică Olt nr. 7758/20.04.2021 privind evaluarea riscului de răspândire cu SARS-CoV-2 în comuna Drăghiceni, județul Olt – propunere de ridicare a carantinării;
- Avizul evaluare carantinare zonală  nr. 6633/20.04.2021 al Institutului Național de Sănătate Publică – Centrul Național de Supraveghere și Control a Bolilor Transmisibile pentru comuna Drăghiceni, județul Olt;
- Hotărârea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Olt nr. 32/06.04.2021 privind instituirea carantinei zonale în comuna Drăghiceni, județul Olt.
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Art.1. Ridicarea măsurii de carantinare zonală pentru comuna Drăghiceni, cu satele aparţinătoare Drăghiceni, Grozăveşti şi Liiceni, judeţul Olt, începând cu data de 21.04.2021, ora 08:00. 
Art. 2. Secretariatul Tehnic Permanent al Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Olt va transmite prezenta hotărâre Centrului Național de Coordonare și Conducere a Intervenției și  tuturor entităţilor responsabile cu aducerea sa la îndeplinire, pentru luare la cunoştinţă şi conformare.
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