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Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
           Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI OLT 


DE STAT
Calitatea  aerului în judeţul Olt în anul 2020
           Controlul calităţii aerului în judeţul Olt în anul 2020 s-a realizat cu ajutorul instalaţiilor de prelevare poluanţi gazoşi (fixe sau mobile) şi prin intermediul sistemului de prelevare a pulberilor sedimentabile.
           Monitorizarea calităţii aerului în municipiul Slatina s-a făcut continuu cu o staţie automată ce face parte din reţeaua naţională de monitorizare a calităţii aerului (RNMCA), staţie automată amplasată  pe str. Dealul Grădişte.  
          Staţia de aer este dotată cu analizoare automate pentru determinarea următorilor indicatori de calitate: dioxid de sulf (SO2), oxizi de azot (NO, NOX, NO2), monoxid de carbon (CO), ozon (O3), pulberi prin metoda nefelometrică  (PM10), dar şi cu o staţie meteo. 
          De pe filtrele de prelevare a pulberilor fracţiunea 10 microni, sunt determinate manual, după o prelucrare în laborator: pulberi prin metoda gravimetrică precum şi metale (plumb şi cadmiu) prin spectrofotometrie de absorbţie atomică.
          Datele înregistrate continuu de către staţie au fost transmise pe serverul APM Olt dar şi pe serverul central al ANPM, cât şi pe panoul exterior situat în zona centrală a municipiului Slatina, în scopul informării publicului asupra datelor de monitorizare a calităţii aerului în mun. Slatina.
         Datele brute au fost zilnic validate, verificându-se continuu buna funcţionare a staţiei, prin efectuarea intervenţiilor de mentenanţă: schimbare filtre, calibrare manuală, verificare parametri analizoare.
În anul 2020 staţia automată de monitorizare a calității aerului a efectuat  un număr de 46 530 determinări automate pentru indicatorii: dioxid de sulf (SO2), oxizi de azot (NO, NOx, NO2), monoxid de carbon (CO), ozon (O3), pulberi în suspensie (PM10), 
În acest interval au fost înregistrate: 7 depăşiri la particule în suspensie PM 10 gravimetric faţă de valorile limită ( valoarea limită zilnică (50 µg/m3, medie pe 24 ore)  stabilite prin Legea nr. 104 / 2011 privind calitatea aerului înconjurător, dar nu a fost cazul aplicării planului de acţiune pe termen scurt de către APM Olt întrucât nu a existat riscul de depăşire a pragurilor de alertă prevăzute de Legea nr 104 / 2011, lit. e, anexa 3. 
În localităţile urbane din judeţul Olt au fost efectuate prelevări momentane de aer pentru determinarea indicatorului NO2.
          În urma celor 228 determinări chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, valorile concentraţiilor indicatorilor analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător.
Au fost analizate 19 probe de precipitaţii pentru indicatorii: pH, conductivitate, amoniac şi aciditate. În perioada de analiză au fost prelevate 120 probe de pulberi sedimentabile din punctele fixe de prelevare din judeţ din oraşele: Slatina, Balş, Caracal, Corabia, Scornicești. 
          În urma determinărilor chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, valorile concentraţiilor indicatorilor analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011privind calitatea aerului înconjurător şi STAS  12574 / 87 privind condiţiile de calitate a aerului în zonele protejate, iar din determinările efectuate–analiza gravimetrică a pulberilor sedimentabile, s-a constatat că în localităţile unde există puncte de prelevare nu au fost înregistrate depăşiri ale CMA.
În anul 2020 au fost prelevate și analizate 148 de probe de aer pentru identificarea şi analiza benzo(α)pirenului din aerul înconjurător cu ajutorul echipamnetului -  cromatograf de lichide de înaltă performanță (HPLC). 
Concluzii: În urma prelevării și analizării probelor prelevate, valoarea medie anuală a concentrație de benzo(α)piren a fost de 0,5 498ng/mc, concentrație determinată ce se situează sub valoarea țintă de 1 ng/mc, stabilită conform  Legii 104 /2011 privind calitatea aerului înconjurător, conținut total din fracția PM10.
Radioactivitatea atmosferică 
      Agenția pentru Protecția Mediului Olt gestionează o staţie automată de monitorizare a radioactivităţii atmosferice, amplasată în perimetrul APM Olt și care face parte din sistemul naţional de monitorizare a radioactivităţii atmosferice.
        În anul 2020 staţia a funcţionat în regim automat, datele achiziţionate privind doza gamma atmosferică, condiţiile meteorologice locale şi parametrii de funcţionare au fost raportaţi on-line prin satelit şi, ca rezervă, prin conexiune GPRS sau GSM la centrul de coordonare a reţelei – amplasat la Laboratorul de Radioactivitatea Mediului de la Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului.
        În perioada 01.01.2020 – 31.12.2020  au fost măsurate şi validate 17568  doze gamma. Valorile înregistrate nu au depăşit limitele de atenţionare şi s-au încadrat in limitele fondului natural conform Ordinului MMP nr.  1978 / 2010  ( limita / h este 0,25 µSv / h ).
Staţie fond urban   
            Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a furnizat la APM Olt o stație de monitorizare a calității aerului (de tip fond urban), în baza Acordului cadru nr. 999/16.02.2015 pentru achiziția publică de servicii  în scopul realizării activităților multianuale ale Programului privind dezvoltarea și optimizarea Rețelei Naționale de Monitorizare a Calității Aerului (RNMCA), finanțat din bugetul Fondului pentru Mediu.
        Astfel, la începutul anului 2020 a fost demarată procedura de identificare a   amplasamentului pentru o staţie de tip fond urban, amplasament identificat în Slatina, Aleea Muncii nr.4, pentru care s-au făcut toate demersurile conform legislaţiei în vigoare pentru a fi dat cu folosinţă gratuită pentru o perioadă de 20 de ani Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor. 
         După obţinerea documentelor de atribuire a terenului, au fost efectuate lucrări de împrejmuire cu gard, realizare a unei căi de acces către staţie şi  lucrări pentru execuţia instalaţiei electrice de alimentare cu energie electrică a staţiei de monitorizare. Odată încheiate aceste lucrări,  a fost amplasată staţia şi pusă în funcţiune, astfel că la nivelul judeţului Olt vor funcţiona două staţii automate de monitorizare: o staţie de tip industrial OT-1(str. Grădişte) şi o staţie de tip fond urban OT-2 (Aleea Muncii nr.4).
        Suplimentarea la nivelul județului Olt cu încă o stație de monitorizare a calității aerului (de tip fond urban), pe lângă cea existentă (de tip industrial), a rezultat în urma analizei efectuate la nivelul Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor și Agenției Naționale pentru Protecția Mediului, din perspectiva completării în anumite zone a tipului de puncte de prelevare, prin măsurări fixe, pentru o parte din poluanții atmosferici luați în considerare la evaluarea calității aerului.
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