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Programul Dezvoltare locală: FRDS a relansat schema de granturi mici „Acces la finanțare-2021”
Fondul Român de Dezvoltare Socială (FRDS), Operator de Program pentru Programul “Dezvoltare locală, reducerea sărăciei și creșterea incluziunii romilor” (Dezvoltare Locală), finanțat din Granturile SEE și Norvegiene 2014 – 2021, a relansat joi, 8 aprilie 2021, schema de granturi mici „Acces la finanțare”, sub denumirea „Acces la finanțare – 2021” (https://dezvoltare-locala.frds.ro/apelul-acces-la-finantare/).
Schema de granturi își propune să sprijine autoritățile publice locale în eforturile lor de a-și suplimenta bugetele locale, prin atragerea de finanțări care să asigure punerea în aplicare a acelor măsuri, prevăzute în strategiile și planurile locale de dezvoltare, care vizează îmbunătățirea condițiilor de trai în comunitățile sărace, izolate, marginalizate.

Astfel, prin intermediul apelului de propuneri de proiecte Acces la finanțare – 2021, autoritățile locale pot primi fonduri pentru elaborarea unor documentații tehnice necesare în vederea realizării de investiții comunitare constând ȋn construirea/ extinderea/ reabilitarea/ modernizarea:

– infrastructurii sociale (proiecte ce vizează infrastructura pentru servicii sociale, pentru educație, sănătate, ocuparea forței de muncă);

– infrastructurii destinate alimentării cu apă (proiecte ce vizează asigurarea alimentării cu apă a unităților care furnizează servicii sociale);

– infrastructurii de canalizare (proiecte ce vizează evacuarea apelor uzate pentru unitățile care furnizează servicii sociale);

– drumurilor, podurilor și podețelor (proiecte ce vizează drumuri de interes județean, drumuri de interes local, poduri și podețe ce facilitează accesul grupurilor defavorizate la servicii sociale);

– locuințelor (proiecte ce vizează locuințe sociale).

Investițiile vizate prin intermediul documentațiilor tehnice, care se doresc a fi elaborate cu sprijinul financiar al acestei scheme de granturi, trebuie să fie eligibile în cadrul unor programe naționale sau europene de finanțare, programe în cadrul cărora vor fi organizate în viitor runde de finanțare în acest sens.

Granturile disponibile în cadrul apelului pot fi solicitate doar de autorități ale administrației publice locale (comune, orașe/ municipii sau județe) și vizează realizarea de investiții exclusiv la nivelul unor unitați administrativ teritoriale rurale sau mici urbane (cu o populaţie sub 20.000 locuitori, conform recensământului din 2011), pe teritoriul cărora se află comunități marginalizate, care includ persoane care locuiesc în condiții precare și au un nivel redus al ocupării pe piața muncii. Aceste persoane vor fi beneficiarii direcți ai investițiilor care urmează a fi realizate prin intermediul finanțării care se dorește a fi obținută în viitor, în baza documentațiilor tehnice elaborate de către beneficiarii schemei de granturi.

Suma disponibilă în cadrul apelului este de 595.705 de euro si provine din Granturile SEE 2014 – 2021 (85%) și din cofinanțare publică (15%). Valoarea minimă a grantului care poate fi solicitat este de 5.000 de euro, iar cea maximă este de 40.000 de euro. Termenul limită de depunere a proiectelor este 17 iunie 2021. Întreaga documentație aferentă apelului este disponibilă online, la adresa www.dezvoltare-locala.frds.ro.

Până în acest moment în cadrul schemei de granturi mici ”Acces la finanțare” au fost deschise două sesiuni de finanțare, aferente anilor 2019 și 2020, prin intermediul cărora au fost finanțate 17 proiecte, în valoare totală de cca. 400.000 de euro. Proiecte finanțate au vizat elaborarea de documentații tehnice ce privesc reabilitarea infrastructurii rutiere, modernizarea și construirea de poduri, construirea și reabilitarea de școli și grădinițe, respectiv modernizarea infrastructurii medicale de la nivel local.

Sursa : Fondul Român de dezvoltare Socială (https://dezvoltare-locala.frds.ro/apelul-acces-la-finantare/)
POAD: Haine și rechizite din fonduri europene pentru 259.786 de elevi defavorizați

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE) a semnat în data de 13 mai 2021 cererea de finanțare pentru acordarea, prin intermediul Programului Operațional pentru Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate (POAD), de tichete sociale electronice prin care se asigură sprijin educațional în viitorul an școlar – 2021-2022.

 

Valoarea nominală a unui astfel de tichet este de 500 lei/an/elev. Ajutorul va constă în acordarea, în baza tichetelor, de materiale școlare, haine și rechizite necesare frecventării școlii pentru 259.786 de elevi defavorizați (grup țintă reglementat prin OUG nr. 133/2020).

 

Un astfel de proiect este de importanță deosebită pentru dezvoltarea României, ținând cont că părăsirea timpurie a scolii are implicații sociale și economice serioase pe termen mediu și lung și că abandonul școlar contribuie la excluziunea socială ulterioară a individului în societate, a declarat Cătălina Bădoiu, secretar de stat, coordonator POAD.

 

Obiectivul principal al proiectului este prevenirea abandonului școlar și a părăsirii timpurii a școlii în rândul copiilor dezavantajați din învățământul de stat preșcolar, primar și gimnazial, care sunt în întreținerea familiilor al căror venit mediu lunar pe membru de familie este de maximum 50% din salariul de bază minim brut pe țară. Mai beneficiază de sprijin copiii defavorizați din învățământul de stat preșcolar, aflați în întreținerea familiilor al căror venit minim lunar pe membru de familie este de până la de două ori nivelul venitului minim garantat pentru o persoană singură.

 

Alocarea bugetară, conform ghidului solicitantului Acordarea de materiale școlare – rechizite și vestimentație necesară frecventării școlii este de 130 milioane lei, suficientă pentru cei 259.786 de beneficiari, după ce se scade costul de achiziție publică pentru emiterea tichetelor sociale.

 

Ca urmare a faptului că, la momentul actual, Ministerul Educației a identificat un număr mai mare de elevi eligibili, a fost solicitată majorarea bugetului până la aproximativ 215 milioane lei, pentru a oferi sprijin educațional tuturor beneficiarilor eligibili.

Sursa : Ministerul Investiiilor și Proiectelor Europene (mfe.gov.ro/poad-haine-si-rechizite-din-fonduri-europene-pentru-259-786-de-elevi-defavorizati/)
ADR Sud-Vest Oltenia a publicat CATALOGUL SURSELOR DE FINANȚARE DESTINATE AUTORITĂȚILOR PUBLICE

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia a publicat CATALOGUL SURSELOR DE FINANȚARE DESTINATE AUTORITĂȚILOR PUBLICE - luna mai 2021, care prezintă sursele de finanțare destinate autorităților publice. Catalogul este disponibil pe site-ul ADR Sud-Vest Oltenia (https://www.adroltenia.ro/wp-content/uploads/2021/05/Catalogul-surselor-de-finantare-AP-mai-2021.pdf).
Sursa : www.adroltenia.ro
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