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Catre: MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

          INSTITUTIA PREFECTULUI – JUDETUL OLT 

Ref: PRIMIREA SI DISTRIBUIREA BILETELOR DE TRATAMENT BALNEAR
       IN PERIOADA 01.01.2021-01.06.2021

Stimate Domn,
In conformitate cu prevederile art.121 din Legea nr.263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice si prevederile art.24 din Legea nr.346/2000 privind asigurarea pentru accidente de munca si boli profesionale, asiguratii sistemului public de pensii pot beneficia de bilete de tratament balnear.

Pentru obtinerea unui bilet de tratament solicitantii trebuie sa trimita: o cerere-tip, insotita de cuponul de pensie, o copie a actului de identitate si declaratia pe proprie raspundere ca nu realizeaza alte venituri din pensie din alte sisteme neintegrate sistemului public de pensii 
Cererile pentru obtinerea unui bilet de tratament balnear se depun cu cel putin 30 de zile anterioare primei luni din perioada pentru care se solicita bilet. 

Prin cerere solicitantul poate opta pentru cel mult trei statiuni. 

Alocarea biletului de tratament se face automat, in aplicatie, prin calcularea unui punctaj pentru fiecare solicitant pe baza unor criterii specifice:
-pentru pensionari: daca a beneficiat de bilet de tratament in ultimii 2 ani, categoria de pensie , cuantumul total brut al drepturilor de pensie;

-pentru asigurati: daca a beneficiat de bilet de tratament in ultimii 2 ani, nivelul castigului brut de natura salariala realizat ce constituie baza de calcul a contributiei individuale de asigurari sociale; 

-pentru beneficiarii de drepturi acordate in baza unor legi speciale care reglementeaza dreptul la bilet de tratament balnear prin sistemul public: daca a beneficiat de bilet de tratament in ultimii 2 ani, cuantumul total brut al drepturilor de pensie si drepturi banesti prevazute de legi speciale;
-pentru beneficiarii de drepturi acordate in baza Legii nr.448/2006: daca a beneficiat de bilet de tratament in ultimii 2 ani, gradul de handicap si cuantumul veniturilor realizate.
Biletele de tratament se acorda in conformitate cu ordinea de ierarhizare a cererilor prin care se solicita biletele de tratament balnear in functie de criteriile specifice, in limita locurilor repartizate pe serii, statiuni si unitati de cazare.

In vederea aplicarii criteriului specific al beneficiului unui bilet de tratament balnear in ultimii 2 ani, in functie de DATA PREZENTARII IN STATIUNE inscrisa in biletul de tratament balnear, anul calendaristic se imparte dupa cum urmeaza:

sezon- in perioada 15 mai-31 august a fiecarui an;

extrasezon- in celelalte perioade ale anului.
Biletele de tratament se acorda individual. In cursul unui an calendaristic, unei persoane i se poate elibera un singur bilet de tratament balnear. 

Lista biletelor repartizate se afiseaza la sediul casei judetene de pensii si pe pagina de internet –www.cjpolt.ro

La prezentarea la ghiseul institutiei in vederea ridicarii biletului de tratament, pensionarul trebuie sa prezinte cuponul de pensie din luna anterioara celei in care incepe sejurul in statiunea de tratament balnear solicitata si biletul de trimitere –formular cu regim special, pentru afectiunea care necesita tratament balnear, eliberata de catre medicul de familie sau medicul curant.

Biletul de tratament balnear se ridica de catre titularul acestuia sau de catre mandatar.
Categoriile de persoane care pot beneficia de bilet de tratament balnear gratuit  sunt:

-pensionarii de invaliditate in cadrul programului de recuperare intocmit de medicul expert al asigurarilor sociale (D1.1)

-persoanele beneficiare de drepturi stabilite in baza prevederilor Decretului Lege 118/1990, privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurata cu incepere de la 6 martie 1945, precum si celor deportate in strainatate ori constituite in prizonieri, republicat, precum si persoanele care au calitatea de luptator in rezistenta anticomunista, stabilita in temeiul dispozitiilor Ordonantei de Urgenta a Guvernului nr.214/1999; 

-persoanele beneficiare de drepturi stabilite in baza Ordonantei Guvernului nr. 105/1999 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate de catre regimurile instaurate in Romania  cu incepere de la 6 septembrie 1940 pana la 6 martie 1945, din motive entice, cu modificarile si completarile ulterioare, aprobata prin Legea nr.189/2000;
-persoanele ale caror drepturi sunt stabilite prin Legea nr.44/1994 privind veteranii de razboi, precum si unele drepturi ale invalizilor si vaduvelor de razboi, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;

-persoanele beneficiare de drepturi stabilite in baza prevederilor Legii nr.49/1999 privind pensiile I.O.V.R., cu modificarile si completarile ulterioare; 

-persoane ale caror drepturi sunt stabilite prin Legea nr.448/2006 privind protectia si promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificarile si completarile ulterioare;

-persoane care beneficiaza de cure balneoclimaterice potrivit art.22 din Legea nr.346/2002 privind asigurarea pentru accidente de munca si boli profesionale, republicata, carora li s-a stabilit de catre medicul expert al asigurarilor sociale din cadrul caselor teritoriale de pensii, program individual de recuperare;

-persoane ale caror drepturi sunt stabilite prin Hotararea Guvernului nr.757/2008 pentru aprobarea acordarii biletelor de tratament balnear, in mod gratuit, salariatilor care lucreaza in mediu radioactiv-zonele I si II de expunere la radiatii, la prospectarea, explorarea, exploatarea, prepararea minereului de uraniu, precum si la conservarea si inchiderea perimetrelor miniere.
Categoriile de persoane care pot beneficia de bilet de tratament balnear cu suportarea unei  contributii individuale:

- pensionari sistemului public de pensii

- pensionari sistemului public de pensii care au si calitatea de asigurati

- asigurati ai sistemului public de pensii 

- copii minori – beneficiari de pensie de urmas

- parintele copilului minor beneficiar de pensie de urmas, tutorele,  persoana careia  i-a fost incredintat sau dat in plasament copilul 

- persoana care insoteste pensionarul de invaliditate gradul I si insotitorul persoanei cu handicap grav daca aceasta persoana indeplineste conditiile prevazute la art.122 alin.2 din Legea 263/2010 cu modificarile si completarile ulterioare.

Documentele necesare pentru eliberarea unui bilet de tratament balnear sunt in functie de calitatea solicitantului, dupa cum urmeaza: 

Pensionari

-cerere de acordare a biletului de tratament (formular tip )

-copie a actului de identitate, cu valabilitate la data cererii;

-talon de plata a pensiei;

-biletul de trimitere - formular cu regim special, eliberat de catre medicul de familie sau medicul de specialitate aflat in relatii contractuale cu casa de asigurari de sanatate 

-declaratia pe proprie raspundere ca nu realizeaza alte venituri din pensie din alte sisteme neintegrate sistemului public de pensii .

 Asigurati ai sistemului public de pensii 

-cerere de acordare a biletului de tratament (formular tip )

-copie a actului de identitate, cu valabilitate la data cererii;

-adeverinta eliberata de angajator, de entitatile asimilate angajatorului sau dupa caz de catre casele teritoriale de pensii, respectiv documentul de plata(cuponul-mandat postal sau talonul cont curent pentru indemnizatia de somaj), pentru luna anterioara celei in care se efectueaza repartitia, pentru contribuabilii care realizeaza venituri care constituie baza de calcul a contributiei de asigurari sociale conform Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificarile si completarile ulterioare, precum si pentru persoanele care se asigura individual in sistemul public de pensii;

 -biletul de trimitere- formular cu regim special, eliberat de catre medicul de familie sau medicul de specialitate aflat in relatii contractuale cu casa de asigurari de sanatate

Beneficiari ai prevederilor unor legi speciale, care reglementeaza dreptul la bilet de tratament balnear prin sistemul public de pensii (beneficiari ai  Decretului-Lege nr. 118/1990, Legii 189/2000, Legii 44/1994, Legii 448/2006) 
-cerere de acordare a biletului de tratament (formular tip )

-copie a actului de identitate, cu valabilitate la data cererii;

-talonul de plata al indemnizatiei sau dupa caz decizie/hotarare(original sau copie);

-biletul de trimitere-formular cu regim special eliberat de catre medicul de familie sau medicul de specialitate aflat in relatii contractuale cu casa de asigurari de sanatate;

-programul individual de reabilitare si integrare sociala (copie, cu prezentarea actului original

-certificatul de persoana cu handicap, valabil la data eliberarii biletului de tratament, emis de comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap

-dovada care sa ateste faptul ca solicitantul a fost victima unui accident de munca sau a unei boli profesionale;

-adeverinta eliberata de angajator din care sa rezulte ca aceasta are ca obiect de activitate ,, cercetarea, explorarea, exploatarea sau prelucrarea materiilor prime nucleare, zonele I si II de expunere la radiatii”si ca solicitantul isi desfasoara activitatea intr-unul din aceste locuri de munca.

Copii minori – beneficiari de pensie de urmas

Pot beneficia de bilet de tratament, numai daca:

-sunt insotiti de parinte sau dupa caz de persoana care a fost numita tutore, i s-a   incredintat sau dat in plasament copilul beneficiar de pensie de urmas

-fac dovada ca urmeaza cursurile de zi ale unei institutii de invatamant preuniversitar organizata potrivit legii,

-au varsta cuprinsa intre 6 si 18 ani, la data inceperii sejurului.

Documentele necesare in vederea obtinerii unui bilet de tratament

-cerere de acordare a biletului de tratament (formular tip )

-copie a actului de identitate al copilului in varsta de peste 14 ani, cu valabilitate la data cererii sau copia certificatului de nastere al copilului in varsta de pana la 14 ani;

-actul de identitate al insotitorului si documentul care atesta aceasta calitate(copie);

-adeverinta din care sa rezulte frecventarea invatamantului preuniversitar de zi(in original);

-decizia de pensionare care atesta calitatea de pensionar de urmas a copilului minor(copie)

-biletul de trimitere - formular cu regim special, eliberat de catre medicul de familie sau medicul de specialitate aflat in relatii contractuale cu casa de asigurari de sanatate.

Biletele de tratament balnear se acorda individual. In cursul unui an calendaristic unei persoane i se poate elibera un singur bilet de tratament balnear.

Parintele copilului minor beneficiar de pensie de urmas, sau, dupa caz, persoana care a fost numita tutore, careia i-a fost incredintat sau dat in plasament copilul beneficiar de pensie de urmas, daca aceasta persoana indeplineste conditiile prevazute la art.122 alin.2 al Legii nr.263/2010, cu modificarile si completarile ulterioare

-cerere de acordare a biletului de tratament (formular tip )

-copie a actului de identitate, cu valabilitate la data cererii;
-biletul de trimitere-formular cu regim special, eliberat de catre medicul de familie sau medicul de specialitate aflat in relatii contractuale cu casa de asigurari de sanatate;

-declaratia pe proprie raspundere ca nu realizeaza alte venituri din pensie din alte sisteme neintegrate sistemului public de pensii; 

-declaratia pe proprie raspundere a persoanei care insoteste copilul beneficiar de pensie de urmas, din care sa rezulte ca acesta il va insoti pe minor la tratament balnear(in original); 

-document de plata(talonul de plata a pensiei si dupa caz, talonul privind  drepturile de pensie din alte sisteme neintegrate sistemului public de pensii, in original,si dupa caz, adeverinta privind calitatea de asigurat in original sau copie. 

Persoana care insoteste pensionarul de invaliditate gradul I si insotitorul persoanei cu handicap grav daca aceasta persoana indeplineste conditiile prevazute la art.122 alin.2 din Legea 263/2010 cu modificarile si completarile ulterioare.

-cerere de acordare a biletului de tratament (formular tip )

-copie a actului de identitate, cu valabilitate la data cererii;

-talonul de plata a pensie sau dupa caz talonul privind  drepturile de pensie din alte sisteme neintegrate sistemului public de pensii, in original,

-adeverinta din care sa rezulte calitatea de asigurat,in original sau copie
- declaratie pe proprie raspundere ca nu realizeaza alte venituri din pensie din alte sisteme neintegrate sistemului public de pensii, cu exceptia persoanei care depune talonul privind plata acestor drepturi ;

-certificatul de persoana cu handicap grav emis de comisia de evaluare a persoanelor adulte sau decizia de pensie de invaliditate gradul I (copie);

-declaratia pe proprie raspundere  a insotitorului din care sa rezulte ca il va insoti la tratament balnear pe pensionarul de invaliditate gradul I  sau, dupa caz, pe persoana cu handicap grav;

-biletul de trimitere-formular cu regim special, eliberat de catre medicul de familie sau medicul de specialitate aflat in relatii contractuale cu casa de asigurari de sanatate;

Cuantumul contributiei persoanelor ale caror cereri au fost aprobate, se stabileste astfel 
-pensionari - 50% din cuantumul total brut cuvenit al drepturilor de pensie, din luna anterioara celei in care se efectueaza repartitia;

 -asigurati - 50% din pretul biletului de tratament balnear( pentru personalul didactic si didactic auxiliar), in situatia in care venitul brut realizat lunar este mai mic sau egal cu castigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea BASS (5.380 lei valabil pentru anul 2021); 

-pret integral al biletului de tratament balnear, in situatia in care venitul brut realizat lunar este mai mare decit castigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea BASS (5.380 lei valabil pentru anul 2021)  
Pretul maxim al unui bilet de tratament balnear aprobat prin Ordinul Presedintelui CNPP nr.141/16.03.2021 este de:

-1.835 lei la unitatile clasificate la 2 stele

-1.928 lei la unitatile clasificate la 3 si 4 stele                   

Pentru primele 6 serii de bilete de tratament au fost alocate numar de 391 bilete de tratament balnear, din care, au fost valorificate 390 bilete de tratament balnear. Din biletele valorificate, 74 bilete au fost acordate gratuit persoanelor indreptatite de lege, astfel:

-71 bilete au fost acordate persoanelor beneficiare de indemnizatie conform Legii nr.448/2006;

-1 bilet a fost acordat persoanelor beneficiare de Legea nr.189/2000;
-2 bilete au fost acordate persoanelor beneficiare de Legea nr.346/2002.
De la inceputul anului si pana in prezent la Casa Judeteana de Pensii Olt s-au inregistrat un numar de 2.106 cereri pentru bilete de tratament, din acestea 80% vizeaza perioada de sezon.

Statiunile cele mai solicitate sunt statiunile: Olanesti, Calimanesti-Caciulata, Govora, Herculane, Felix, Covasna si statiunile de pe litoral.
Cu deosebita consideratie,

Iulian SMARANDACHE

DIRECTOR EXECUTIV 

Iuliana DINCOVICI

INSPECTOR SERVICIU RESURSE UMANE, COMUNICARE SI RELATII PUBLICE
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