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Programul „Mese calde”, exemplu de bune practici
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat vineri, 9 iulie 2021, un comunicat de presă care cuprinde un rezumat al activității desfășurate prin programul „Mese calde”, cofinanțat de Uniunea Europeană, prin Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate.
Programul, realizat la inițiativa Guvernului României și cofinanțat de Uniunea Europeană, prin Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate, gestionat de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, oferă persoanelor vulnerabile tichete sociale, pe suport electronic, cu o valoare de 180 lei pe lună.
Conform celor menționate de MIPE, European Social Network consideră programul „Mese calde” un exemplu de bune practici în domeniul politicilor sociale.
Până în prezent au fost asigurate peste 12.000.000 de mese calde bătrânilor cu venituri modeste, dar și persoanelor fără adăpost.

Peste 8000 de restaurante și cantine din toata țara au contribuit la pregătirea mâncării. În localitățile din mediul rural, în care sunt concentrați numeroși beneficiari de tichete sociale pentru mese calde, rata de utilizare a sumelor alocate se apropie de 100%.

 
„Sunt mulțumită de efectele pozitive pe care MIPE, prin DIPOAD, le-a generat în cadrul programului «Mese Calde», nevoile persoanelor vulnerabile fiind în permanenta noastră atenție. Lucrăm pentru oameni, ne dorim o țară în care dimensiunile sărăciei și ale educației deficitare să fie puternic diminuate, astfel ca intervențiile prin politica de coeziune să aibă impact puternic în rândul comunităților marginalizate. Continuăm, nu ne oprim aici”, a declarat Cătălina Bădoiu, secretar de stat în cadrul MIPE.
Programul a stimulat totodată incluziunea socială și financiară a acestora, având un efect  surprinzător: bătrânii, cu o vârsta medie de 82 de ani, au învățat foarte repede să utilizeze cardul, ceea ce a fost o premieră pentru mulți dintre ei. Au fost emise și folosite peste 300.000 de carduri și au fost instalate peste 2.000 de POS-uri în mediul rural, punând bazele unui model de digitalizare cu efecte pozitive imediate în comunitatea locală.

În același timp, programul i-a ajutat pe micii proprietari de restaurante să reziste în perioada pandemiei, în condițiile în care Criza COVID-19 a afectat negativ domeniul HoReCa. Pentru unii dintre ei, acest proiect a constituit chiar o oportunitate de creștere a cifrei de afaceri.
Un scurt film care prezinta câteva dintre efectele implementarii programului Mese Calde poate fi vizionat accesând link-ul  https://www.youtube.com/watch?v=KYEoxUkcGXg
Sursa : comunicat de Presă MIPE ( https://mfe.gov.ro/programul-mese-calde-exemplu-de-bune-practici/)
Fondul Român de Dezvoltare Socială (FRDS), deschide o linie de finanțare pentru soluționarea celor mai presante probleme ale romilor
Joi, 15 iulie 2021, Fondul Român de Dezvoltare Socială (FRDS) a lansat, în cadrul Programului Dezvoltare locală, finanțat din Granturile SEE și Norvegiene 2014 – 2021, schema de granturi mici „Intervenții prioritare pentru comunitățile rome”.

Astfel, autoritățile publice locale (comune, orașe/municipii) și organizațiile neguvernamentale pot iniția proiecte care abordează necesități identificate într-un mod participativ la nivelul comunității, care să conducă la îmbunătăţirea facilităţilor sociale şi educaţionale pentru copii şi tineri, creşterea accesului la servicii de sănătate și la îmbunătăţirea condiţiilor de locuit.

Dintre activitățile eligibile enumerăm amenajarea și dotarea spațiilor destinate procesului educațional (inclusiv branșamente la rețele de utilități), de îmbunătățire a infrastructurii ce asigură accesul copiilor și tinerilor către aceste spații (inclusiv reparații ale mijloacelor de transport utilizate de preșcolari și elevi), precum și înființarea și dotarea de dispensare medicale publice, băi publice și furnizarea de servicii medicale de bază (inclusiv stomatologice). De asemenea, proiectele pot propune activități ce vor viza investiții în reabilitarea și dotarea locuințelor sociale, conectarea locuințelor individuale la rețele de utilități (inclusiv internet), extinderea spațiului de locuit, reparații la case individuale și construcția de grupuri sanitare (toalete, băi).

Proiectele care răspund unor nevoi prioritare apărute în cadrul sau care afectează comunități dezavantajate / izolate, fără acces la resurse și în care capacitatea de a atrage și a implementa proiecte este scăzută vor avea întâietate.

Suma disponibilă în cadrul apelului este de 1.647.059 Euro și provine din Granturile SEE 2014 – 2021 (85%) și din cofinanțare publică (15%). Valoarea minimă a grantului care poate fi solicitat este de 20.000 de euro, iar cea maximă este de 50.000 de euro. Termenul limită de depunere a proiectelor este 14 octombrie 2021. Întreaga documentație aferentă apelului este disponibilă online, la adresa https://dezvoltare-locala.frds.ro/sgm-interventii-prioritare-pentru-comunitatile-rome/
 Eventuale solicitări de clarificări pot fi transmise de cei interesați pe adresa de e-mail info@frds.ro.

Apelul “Intervenții prioritare pentru comunitățile rome” este cel de-al șaptelea apel organizat în cadrul Programului Dezvoltare locală, finanțat de Granturile SEE și Norvegiene 2014-2021, program care vizează reducerea sărăciei prin creșterea accesului la serviciile sociale de bază pentru categoriile dezavantajate, îmbunătățirea incluziunii romilor și a copiilor și tinerilor aflați în situații de risc, creșterea capacității administrației centrale și locale astfel încât să pună în aplicare principiile bunei guvernări și să accelereze punerea în aplicare a deciziilor și recomandărilor formulate de Curtea Europeană a Drepturilor Omului pentru România.

Sursa : comunicat FRDS 
Cristian Ghinea, mesaj pentru municipii: „Puteți începe pregătirea proiectelor pentru PNRR. În curând, și pentru Programele Operaționale”
Localitățile din România, inclusiv municipiile, vor avea numeroase oportunități de finanțare prin cele două mari categorii de programe cu fonduri europene care încep în acest an: Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) și Programele Operaționale 2021-2027.

Cristian Ghinea, Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene a oferit explicații la Adunarea Generală a Asociației Municipiilor din România.

„PNRR este gândit așa încât să rezolve nevoi istorice ale României, precum infrastructura dar și să țină pasul cu revoluțiile economice ale viitorului, cele demarate de Uniunea Europeană. Cu PNRR înscriem România în aceste revoluții precum Revoluția verde, cea digitală, cea a hidrogenului sau revoluția microelectronicii produse în UE. Sunt mândru să spun că vom fi parte a acestor revoluții”, a declarat ministrul Cristian Ghinea.

Din perspectiva autorităților locale, inclusiv a municipiilor, vor exista Fondul local verde și digital (dedicat Unităților Administrativ Teritoriale – UAT) și Fondul pentru Valul Renovării, pentru care pot fi deja pregătite proiecte.

„Fondul pentru UAT e ideea noastră, pentru care am muncit serios în negocierile cu Comisia. Nu mai are nicio altă țară ceva similar. Pot spune că abia acum, în această vizită la Bruxelles am garanția că insistența noastră politică a dat roade: vestea bună este că Fondul nu mai este pe lista de probleme, e pe lista de lucruri acceptate”, a mai spus Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene.

 Cea mai mare parte a investițiilor din Fondul local verde și digital, cu sumă totală de 2,12 miliarde euro, va merge către proiecte de mobilitate urbană; urmate de alte câteva tipuri de proiecte:

• Mobilitatea urbană verde – schimbarea parcului de vehicule destinate transportului public; infrastructură inteligentă pentru transportul public (sisteme de management tehnologice; sistemele de bilete – „e-bilete” sau „e-ticketing”; stații de monitorizare a calității aerului)

• Construirea de locuințe pentru tineri/locuințe sociale/ locuințe de necesitate/ locuințe pentru specialiști din sănătate și învățământ

• Stații de încărcare pentru vehiculele electrice (ținta: 13.000 stații)

• Asigurarea infrastructurii pentru biciclete și alte vehicule electrice ușoare

• Realizarea pistelor de biciclete (3.000 de km până în 2026)

Tot în PNRR mai există Fondul pentru Valul Renovării, care are un buget propus de 2,2 miliarde euro.
Acesta va include:

• Intervenții asupra clădirilor rezidențiale multifamiliale (blocuri de locuințe): – 1 miliard de euro

• Intervenții asupra clădirilor publice ale autorităților sau instituțiilor publice centrale și locale din domeniile administrație publică, justiție, cultură, sănătate, ordine publică și securitate națională – 1,17 miliarde euro;

Alte investiții din cadrul PNRR destinate unor servicii publice locale se mai regăsesc în componentele de educație, sănătate, infrastructura de apă, social, păduri.
Totodată, la MIPE se află în plin proces de elaborare viitoarele Programe Operaționale 2021-2027. „Am convenit în cadrul vizitei la Bruxelles ca începând din septembrie să trimitem la Comisia Europeană cele mai mature programe, urmând ca în primăvară cel târziu să fie aprobate pentru a le putea demara. Susțin regionalizarea fondurilor europene și crearea Autorităților de Management la nivel regional, vom avea opt programe regionale distincte și chiar sper ca fondurile europene să fie un precedent pentru o regionalizare adevărată a României”, a mai spus ministrul Cristian Ghinea.

Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene a participat la Adunarea Generală a Asociației Municipiilor din România (AMR), la invitația președintelui AMR, Emil Boc, alături de Prim-ministrul Florin Cîțu și ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, Cseke Attila.
Sursa : Comunicat de presă _ Ministerul Investiiilor și Proiectelor Europene (https://mfe.gov.ro/cristian-ghinea-mesaj-pentru-municipii-puteti-incepe-pregatirea-proiectelor-pentru-pnrr-in-curand-si-pentru-programele-operationale/)
„A FOST APROBAT GHIDUL SOLICITANTULUI PENTRU AL TREILEA APEL DE PROIECTE PENTRU ÎNTREPRINDERI DE ECONOMIE SOCIALĂ DE INSERȚIE POR/2021/9/9.1/3/ÎNTREPRINDERI, PI 9.1, DEZVOLTARE LOCALĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII (DLRC)”
În data de 08.07.2021, Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional (POR) 2014-2020  a publicat Ghidul Solicitantului – Condiții specifice de accesare a fondurilor în cadrul apelului de proiecte POR/2021/9/9.1/3/Întreprinderi, Axa prioritară 9 – Sprijinirea regenerării economice și sociale a comunităților defavorizate din mediul urban, Prioritatea de investitii 9.1 – Dezvoltare locală sub responsabilitatea comunității (DLRC), aprobat prin ordinul ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației nr. 967/08.07.2021. 

Ghidul se adresează beneficiarilor eligibili pentru PROIECTELE aferente Strategiilor de Dezvoltare Locală prin mecanismul DLRC, selectate la finanțare în cadrul Programului Operațional Capital Uman (POCU) 2014-2020.

Depunerea proiectelor se va face începând cu data de 14.07.2021, ora 10.00, iar termenul limită de depunere a proiectelor este 15.09.2021, ora 14.00.

Forma consolidată a Ghidului specific este publicată pe site-ul Programului, www.inforegio.ro.   Date și informații suplimentare despre acest subiect pot fi oferite de d-nul Gabriel Burada, Șef Compartiment SDU, tel/fax: 0251/412780, e-mail: gabriel.burada@adroltenia.ro
Sursa : www.adroltenia.ro (https://www.adroltenia.ro/a-fost-aprobat-ghidul-solicitantului-pentru-al-treilea-apel-de-proiecte-pentru-intreprinderi-de-economie-sociala-de-insertie-por-2021-9-9-1-3-intreprinderi-pi-9-1-dezvoltare-locala-sub-resp/)
Sesiune de informare organizată de ADR SV OLTENIA cu autoritățile publice locale care urmează să elaboreze documentații tehnico-economice pentru viitoarele proiecte finanțate prin POR 2021-2027 a publicat CATALOGUL SURSELOR DE FINANȚARE DESTINATE AUTORITĂȚILOR PUBLICE

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia a organizat, în data de 8 iulie, în calitate de solicitant în cadrul Programului Operațional Asistență Tehnică (POAT) 2014-2020 și Lider de parteneriat, prima întâlnire din cadrul proiectului „Sprijin la nivelul regiunii SV Oltenia pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic, și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură.”
La sesiunea de informare, în cadrul căreia au fost prezentate principalele aspecte privind implementarea viitorului contract de finanțare, au participat reprezentanți ai celor 13 unități administrativ-teritoriale partenere: Consiliile Județene Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt și Vâlcea, Primăriile municipiilor Craiova, Târgu-Jiu, Drobeta-Turnu Severin, Caracal și Râmnicu Vâlcea, Primăriile orașelor Dăbuleni, Băile Govora și Călimănești, precum și Primăria Municipiului Băilești, în calitate de viitor partener.

Subiectele abordate în cadrul întâlnirii au vizat mai multe teme, precum contractarea (documente solicitate de AM POAT), contractul de finanțare și anexele acestuia, obligațiile părților, eligibilitatea cheltuielilor (planificarea și derularea contractelor de achiziție în cadrul proiectului), măsuri de informare și publicitate, prefinanțarea și rambursarea cheltuielilor, monitorizarea proiectului, nereguli și restituirea finanțării, modificări și completări la contract, modalitatea de colaborare între ADR Sud-Vest Oltenia, în calitate de Lider, și parteneri.

O altă temă importantă a constat în analizarea activităților prevăzute în cadrul proiectelor de investiții, în vederea încadrării acestora în condițiile de eligibilitate ale Programului Operațional Regional (POR) 2021-2027 sau ale altor programe din viitoarea perioadă de programare.  

Reprezentanții ADR Sud-Vest Oltenia au prezentat, totodată, reperele pentru elaborarea POR 2021-2027 și legătura cu proiectele în implementare în cadrul POAT 5D, în contextul în care, recent, au avut loc consultări informale, între ADR Sud-Vest Oltenia și Comisia Europeană, dedicate elaborării noului POR Sud-Vest Oltenia 2021-2027.
Sursa : www.adroltenia.ro (https://www.adroltenia.ro/sesiune-de-informare-organizata-de-adr-sv-oltenia-cu-autoritatile-publice-locale-care-urmeaza-sa-elaboreze-documentatii-tehnico-economice-pentru-viitoarele-proiecte-finantate-prin-por-2021-2027/)
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