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AFIR a publicat condițiile de accesare a fondurilor europene pentru tineri fermieri, ferme mici
și pentru cooperare în sectorul agricol și pomicol
Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale a publicat miercuri, 18 august 2021, un comunicat de presă prin care informează faptul că pe pagina oficială www.afir.info au fost postate versiunile finale ale Ghidului solicitantului pentru accesarea sprijinului financiar acordat pentru instalarea tinerilor fermieri (sM  6.1), pentru dezvoltarea fermelor mici (sM 6.3) și pentru cooperare orizontală și verticală între actorii din lanțul de aprovizionare în sectoarele agricol și pomicol (sM 16.4/ sM 16.4a) din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020). 

“În ceea ce privește tinerii fermieri, principalul element de noutate îl reprezintă majorarea sprijinului financiar pe care îl pot obține începând cu sesiunea din acest an. Astfel, finanțarea pentru cei care se instalează prima dată ca tineri fermieri este 100% nerambursabilă, se acordă pentru o perioadă de maximum trei ani (inclusiv pentru exploatațiile pomicole – față de cinci ani cât era anterior) și poate fi în valoare de 70.000, 60.000, 50.000 sau de 40.000 de euro în funcție de dimensiunea exploatației – exprimată în SO (standard output), care se poate calcula și prin noua aplicație pusă la dispoziția publicului pe pagina de internet a AFIR  http://so.afir.info/. Totodată, dacă în Planul de afaceri sunt integrate operațiuni de condiționare – procesare sau agricultura ecologică acest lucru poate asigura un plafon de sprijin superior.

De asemenea, se pot obține fonduri europene pentru dezvoltarea fermelor mici, sprijinul acordat este 100% nerambursabil și este de maxim 15.000 de euro. Condițiile de finanțare sunt similare cu cele din anii trecuți. 

Sprijinul maxim financiar pentru cei care doresc să acceseze submăsura 16.4a/ 16.4 a fost majorat la 250.000 de euro, de la 100.000 de euro în sesiunile anterioare și este 100% nerambursabil. Costurile de funcționare a cooperării nu vor depăși 10% din valoarea maximă a sprijinului acordat pe proiect. Sprijinul solicitat trebuie să fie justificat și corelat cu complexitatea proiectului, cu cantitatea de produse comercializate și cu valoarea adăugată generată de acesta după implementare.

Facem precizarea că sesiunea de primire a proiectelor pentru submăsurile 6.1, 6.3 și 16.4/ 16/4a va începe în data de 27 august 2021, ora 9.00.

Toți cei interesați să acceseze fonduri europene prin submăsurile menționate anterior au la dispoziție gratuit pe www.afir.info Ghidul solicitantului și anexele aferente acestuia, la secțiunea „Investiții PNDR”, în vederea întocmirii documentației pentru depunerea cererilor de finanțare, care se va realiza on-line, pe site-ul Agenției, la momentul lansării sesiunii.”
Sursa : comunicat de Presă AFIR (https://portal.afir.info/informatii_generale_comunicare_comunicate_de_presa_2020)
Consultare publică: proiect de HG pentru sprijinirea mamelor cu posibilități materiale reduse, inclusiv prin acordarea unor tichete sociale în valoare de 2000 de lei
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat luni, 2 august 2021, în consultare publică  proiectul de HG care va reglementa modul prin care vor fi acordate trusourile pentru nou-născuți, de care vor beneficia mamele cu posibilități materiale reduse.

 

Potrivit propunerii, sprijinul financiar, constând în tichete sociale în valoare de câte 2.000 lei/nou născut, va fi susținut din fonduri europene, prin Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate (POAD) și va putea acoperi achiziția de alimente, scutece, îmbrăcăminte sau articole sanitare și medicale pentru mamă și copil.

 

Tichetele se vor acorda în primele 3 luni de la naștere, după cum urmează:

· mamelor cărora le este stabilit, prin dispoziție scrisă a primarului, dreptul la un venit minim garantat acordat în baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat;

· mamelor din familiile beneficiare de alocație pentru susținerea familiei, acordată în baza Legii nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei mamelor minore;

· mamelor care se află în situație de risc (exemplu: persoanele cu dizabilități);

· mamelor aflate temporar în situații critice de viață (victime ale calamităților, violenței domestice, persoane dependente, etc.) și/sau care se află în situații deosebite de vulnerabilitate (exemplu – fără locuință;

· mamelor care nu dețin acte de identitate și nu pot accede la drepturile civile.

 

Tichetele sociale/cardurile vor putea fi utilizate la comercianții parteneri înscriși în program.

„În urma adoptării Hotărârii de Guvern, MIPE va fi în măsură să înceapă derularea proiectului, iar trusourile pentru nou născuți vor ajunge la beneficiarii care au cea mai mare nevoie de acest sprijin. Ajutoarele vor fi distribuite utilizând mijloace electronice moderne și, cel mai important, vom utiliza un flux de lucru deja funcțional, cu rezultate foarte bune”, a declarat Cătălina Bădoiu, secretar de stat, coordonator Direcția Implementare POAD.

 

Proiectul de HG poate fi consultat aici https://mfe.gov.ro/informatii-de-interes-public/acte-normative-in-consultare-publica/.

 

Sursa : : Comunicat de presă _ Ministerul Investiiilor și Proiectelor Europene (https://mfe.gov.ro/consultare-publica-proiect-de-hg-pentru-sprijinirea-mamelor-cu-posibilitati-materiale-reduse-inclusiv-prin-acordarea-unor-tichete-sociale-in-valoare-de-2000-de-lei/)
3 miliarde de lei finanțare suplimentară pentru finalizarea lucrărilor de investiții finanțate prin PNDL II
În ședința de Guvern din data de 25 august 2021, Executivul a aprobat Ordonanța de urgență care prevede finanțarea suplimentară, de la Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, a proiectelor aflate în derulare prin Programul Național de Dezvoltare Locală, etapa a II-a. 
Bugetul aprobat este de 3 miliarde de lei.

Conform celor comunicate de către ministrul Cseke Attila, suplimentarea de buget este menită să acopere costurile majorării prețurilor materialelor de construcții și a salariilor. 
“Sprijinul financiar urmărește deblocarea acelor investiții care riscă să fie întrerupte din cauza cheltuielilor crescute. Avem în prezent 4.423 de investiții în diferite stadii de construcție. Sprijinim proiectele comunităților locale și am luat această măsură pentru a asigura finalizarea acestor investiții”, a subliniat ministrul Cseke Attila.

În comunicatul de presă s-a menționat faptul că beneficiarii care doresc suplimentarea sumelor alocate prin contractele de finanțare prin PNDL etapa a II-a trebuie să depună o solicitare, însoțită de o notă justificativă, în termen de 30 zile de la data intrării în vigoare a prezentei Ordonanțe de urgență.
Sursa : Comunicat de presă _ Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (https://www.mdlpa.ro/subarticles/5/3miliardePNDLII)
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