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        Inspecţia Muncii 
        Inspectoratul teritorial de muncă olt

Nr. înregistrare: 9998/28.09.2021

EVOLUȚIA ACCIDENTELOR DE MUNCĂ ȘI A BOLILOR PROFESIONALE ÎNREGISTRATE LA NIVELUL INSPECTORATULUI TERITORIAL DE MUNCĂ 

ÎN PERIOADA 2017-2021
Una dintre cele mai importante activităţi desfăşurate de Inspectoratul Teritorial de Muncă Olt este cea de prevenire a producerii evenimentelor în urma cărora rezultă accidentarea lucrătorilor.

Accidentul de muncă, conform Legii securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006, este vătămarea violentă a organismului, precum şi intoxicaţia acută profesională, care au loc în timpul procesului de muncă sau în îndeplinirea îndatoririlor de serviciu şi care provoacă incapacitate temporară de muncă de cel puţin 3 zile calendaristice, invaliditate ori deces.

Comparativ, pe ani, situaţia accidentelor de muncă înregistrate de ITM Olt, se prezintă astfel:
	An
	Total accidente de muncă înregistrate
	Accidente cu incapacitate temporară de muncă
	Accidente mortale

	2017
	84
	78
	6

	2018
	88
	83
	5

	2019
	71
	67
	4

	2020
	74
	70
	4

	2021
	34
	33
	1
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Scăderea numărului de accidente de muncă este posibilă prin două căi: 

-analiza post accident;

-analiza pre accident.

Analiza post accident se face pe baza studierii accidentelor deja înregistrate, sub aspectul cauzelor care au condus la producerea evenimentului (arborele cauzal), în vederea stabilirii politicii de prevenire (unităţi supuse controlului, tipul de control, tematici de control etc).

Analiza pre accident, se bazează pe evaluarea riscurilor la unităţi. Din lucrările de evaluare se extrag factorii de risc (pericolele) şi se acţionează în consecinţă pentru prevenire. Această analiză este cea mai dificilă dar şi cea mai eficientă. 

ITM Olt a pus accent în vizitele de control pe necesitatea evaluării riscurilor privind securitatea şi sănătatea în muncă a lucrătorilor şi pe obligativitatea ca politica de prevenire a agentului economic să se axeze pe eliminarea sau diminuarea riscurilor de accidentare și îmbolnăvire profesională.

În perioada ianuarie 2017- august 2021 inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Securitate și Sănătate în Muncă, compartiment ce a avut în medie un număr de 7 inspectori de muncă, au efectuat 5.875 controale, au identificat 8.270 deficiențe pentru care au dispus tot atâtea măsuri de remediere, au aplicat 7.450 sancțiuni, din care 190 amenzi cu o valoare totală de 737.500 lei.
O parte dintre controale au fost dispuse în urma analizelor pre și post accident, măsurile dispuse pe aceleași tipuri de riscuri de accidentare au condus la scăderea numărului de accidente de muncă produse pe raza județului Olt.
Din analiza proceselor verbale de cercetare a accidentelor de muncă, reiese că majoritatea au fost produse din următoarele cauze :
· nerespectarea instrucțiunilor proprii de securitate și sănătate în muncă; 
· tolerarea abaterilor de la respectarea normelor de securitate și sănătate în muncă și disciplină tehnologică;
· erori în prestabilirea operațiilor de muncă;  
· căderi de la înălțime.
Potrivit Legii securității și sănătății în muncă, în funcție de mărimea unităţii, angajatorul trebuie să ia măsuri corespunzătoare, astfel încât lucrătorii şi/sau reprezentanţii acestora să primească toate informaţiile necesare privind riscurile pentru securitate şi sănătate în muncă, precum şi măsurile şi activităţile de prevenire şi protecţie atât la nivelul unităţii, în general, cât şi la nivelul fiecărui post de lucru şi/sau fiecărei funcţii.

Angajatorii consulta lucrătorii şi/sau reprezentanţii lor şi permit participarea acestora la discutarea tuturor problemelor referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă.
Reprezentanţii lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, trebuie să îndeplinească cerinţele minime de pregătire în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, și au dreptul să solicite angajatorului să ia măsuri corespunzătoare şi să prezinte propuneri în acest sens, în scopul diminuării riscurilor pentru lucrători şi/sau al eliminării surselor de pericol.

Reprezentanţilor lucrătorilor cu raspunderi specifice în domeniul securităţii şi sănătăţii lucrătorilor trebuie să li se acorde posibilitatea de a-şi prezenta observaţiile inspectorilor de muncă, în timpul vizitelor de control.
Reprezentanţii lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă sunt consultaţi şi participă, în conformitate cu prevederile legii, la următoarele activităţi: 

  a) colaborează cu angajatorul pentru îmbunătăţirea condiţiilor de securitate şi sănătate în muncă; 

  b) însoţesc echipa/persoana care efectuează evaluarea riscurilor; 

  c) ajută lucrătorii să conştientizeze necesitatea aplicării măsurilor de securitate şi sănătate în muncă; 

  d) aduc la cunoştinţă angajatorului sau comitetului de securitate şi sănătate în muncă propunerile lucrătorilor referitoare la îmbunătăţirea condiţiilor de muncă; 

  e) urmăresc realizarea măsurilor din planul de prevenire şi protecţie; 

  f) informează autorităţile competente asupra nerespectării prevederilor legale în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă. 
Comitetele de securitate și sănătate în muncă
Comitetul de securitate şi sănătate în muncă (CSSM) se constituie în unităţile care au un număr de cel puţin 50 de lucrători, inclusiv cu capital străin, care desfăşoară activităţi pe teritoriul României.
În unităţile care au mai puţin de 50 de lucrători, atribuţiile comitetului de securitate şi sănătate în muncă revin reprezentanţilor lucrătorilor, cu răspunderi specifice în domeniul securităţii şi sănătăţii lucrătorilor. 

Reprezentanţii lucrătorilor în comitetele de securitate şi sănătate în muncă vor fi desemnaţi de către lucrători dintre reprezentanţii lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul securităţii şi sănătăţii lucrătorilor, după cum urmează: 

   a) de la 10 la 100 de lucrători - 2 reprezentanţi; 

   b) de la 101 la 500 de lucrători - 3 reprezentanţi; 

   c) de la 501 la 1.000 de lucrători - 4 reprezentanţi; 

   d) de la 1.001 la 2.000 de lucrători - 5 reprezentanţi; 

   e) de la 2.001 la 3.000 de lucrători - 6 reprezentanţi; 

   f) de la 3.001 la 4.000 de lucrători - 7 reprezentanţi; 

   g) peste 4.000 de lucrători - 8 reprezentanţi. 

Angajatorul are obligaţia să acorde fiecărui reprezentant al lucrătorilor în comitetele de securitate şi sănătate în muncă timpul necesar exercitării atribuţiilor specifice.
La întrunirile comitetului de securitate şi sănătate în muncă pot fi invitaţi să participe inspectori de muncă, angajatorul având obligaţia să asigure întrunirea comitetului cel puţin o dată pe trimestru şi ori de câte ori este necesar.

Comitetul de securitate şi sănătate în muncă are cel puţin următoarele atribuţii: 

a) analizează şi face propuneri privind politica de securitate şi sănătate în muncă şi planul de prevenire şi protecţie;

b) urmăreşte realizarea planului de prevenire şi protecţie; 
c) analizează introducerea de noi tehnologii, alegerea echipamentelor, luând în considerare consecinţele asupra securităţii şi sănătăţii, lucrătorilor; 

d) analizează alegerea, cumpărarea, întreţinerea şi utilizarea echipamentelor de muncă, a echipamentelor de protecţie colectivă şi individuală; 
   e) analizează modul de îndeplinire a atribuţiilor ce revin serviciului extern de prevenire şi protecţie, precum şi menţinerea sau, dacă este cazul, înlocuirea acestuia; 

   h) urmăreşte modul în care se aplică şi se respectă reglementările legale privind securitatea şi sănătatea în muncă, măsurile dispuse de inspectorul de muncă; 

   i) analizează cauzele producerii accidentelor de muncă, îmbolnăvirilor profesionale şi evenimentelor produse şi poate propune măsuri tehnice în completarea măsurilor dispuse în urma cercetării; 
În perioada analizată, în ceea ce privește funcționarea comitetelor de securitate și sănătate în muncă, inspectorii de muncă au constatat deficiențe referitoare la:
- neînființarea comitetelor de securitate și sănătate în muncă;
- neasigurarea componenței prevăzute de legislație pentru CSSM;

- efectuarea necorespunzătoare a pregătirii/instruirii membrilor CSSM;

- funcționarea necorespunzătoare a CSSM;

- netransmiterea la Inspectoratul Teritorial de Muncă Olt a copiei procesului-verbal încheiat în urma întâlnirilor trimestriale.
În conformitate cu Legea securității și sănătății în muncă, angajatorul are obligaţia să evalueze riscurile pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor, inclusiv la alegerea echipamentelor de muncă, a substanţelor sau preparatelor chimice utilizate şi la amenajarea locurilor de muncă. 
În urma evaluării riscurilor pentru fiecare loc de muncă/post de lucru se stabilesc măsuri de prevenire şi protecţie, de natură tehnică, organizatorică, igienico-sanitară şi de altă natură, necesare pentru asigurarea securităţii şi sănătăţii lucrătorilor.
Unul din primele puncte din cadrul tematicilor de control îl constituie verificarea evaluării riscurilor și a întocmirii planului de prevenire și protecție, documente care trebuie să fie în posesia oricărui angajator, indiferent de mărimea acestuia.
In perioada ianuarie 2017-august 2021, inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Securitate și Sănătate în Muncă, din cadrul ITM Olt au identificat 686 deficiențe referitoare la evaluarea riscurilor pentru securitate și sănătate în muncă, au dispus măsuri de remediere și au verificat realizarea acestora.

Pentru îndeplinirea acestei cerințe legislative, în afara realizării evaluării de către persoane autorizate, Inspecția Muncii, prin inspectoratele teritoriale de muncă, a pus la dispoziția angajatorilor cu  număr mic de lucrători (microîntreprinderi sau întreprinderi mici) diverse ghiduri de evaluare a riscurilor, orientate pe diverse activități, scopul final al unei evaluări de riscuri fiind stabilirea unui plan de prevenire și protecție, care să fie compus din măsuri tehnice, sanitare și organizatorice, cu aplicabilitate la nivelul fiecărui angajator. 
Orice eveniment de muncă, în care au fost implicați lucrători, a fost analizat de inspectorii de muncă fiind dispuse măsuri de reevaluare a riscurilor pentru securitate și sănătate în muncă, respectiv de completare a planului de prevenire și protecție cu măsuri care să prevină producerea unor evenimente similare.

În urma controalelor specifice, inspectorii de muncă au constatat deficiențe, precum:

- neevaluarea riscurilor pentru unele din activități sau locurile de  muncă organizate;

- neidentificarea unor riscuri de accidentare și îmbolnăvire profesională, nou apărute,  cu posibile consecințe grave asupra securității și sănătății lucrătorilor la locul de muncă;

- necompletarea planului de prevenire și protecție, ținând cont de riscurile identificate;

- neutilizarea planului de prevenire și protecție la efectuarea instruirii lucrătorilor.

Pentru neconformitățile constatate s-au dispus măsuri de remediere în consecință, aplicându-se sancțiuni contravenționale.
De asemenea, în contextul evoluției situației epidemiologice determinată de răspândirea virusului SARS CoV 2, ITM Olt a venit în sprijinul angajatorilor din județul Olt, informându-i în timp real asupra măsurilor care trebuiesc luate pentru prevenirea răspândirii îmbolnăvirilor, inclusiv necesitatea evaluării de către fiecare angajator a riscului de îmbolnăvire a lucrătorilor cu acest virus.
Bolile profesionale:

Boala profesională, conform Legii securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006, este afectiunea care se produce ca urmare a exercitării unei meserii sau profesii, cauzată de agenţi nocivi fizici, chimici ori biologici caracteristici locului de muncă, precum şi de suprasolicitarea diferitelor organe sau sisteme ale organismului, în procesul de muncă, iar acţiunea factorilor de risc să fie de lungă durată.

Bolile profesionale sunt cercetate şi înregistrate de către Direcțiile de sănătate publică, Inspectoratele teritoriale de muncă asigură, la solicitarea acestora, participarea unui inspector de muncă care certifică, pe baza evaluării factorilor de risc, existența riscului care a produs boala. 

Demn de menţionat este faptul că o boală profesională apare după o expunere lungă în timp la noxele profesionale, de ani de zile. 
Pentru reducerea numărului de apariţii a bolilor profesionale, ITM Olt a pus accentul pe îmbunătăţirea condiţiilor de muncă. Un prim pas este determinarea nivelului de noxe şi evaluarea riscurilor, induşi de factorii nocivi, asupra lucrătorilor. 

O atenţie deosebită a acordat ITM Olt sprijinirii şi consilierii Comitetelor de Securitate şi Sănătate în Muncă din unităţile cu peste 50 salariaţi şi promovării dialogului social, acţiuni ce s-au regăsit în programul propriu al inspectoratului, având în vedere că la aceste întâlniri se discută în principal despre condiţiile de muncă, acordarea echipamentului de protecţie şi de lucru, a materialelor igienico- sanitare şi a alimentaţiei de protecţie.
În perioada 2017-2021 numărul de boli profesionale înregistrate la nivelul județului Olt este într-o evidentă scădere, factorul principal fiind renunțarea la tehnologii și echipamente de muncă ce afectează sănătatea lucrătorilor.

Pe ani, situația se prezintă astfel:

2017 – 86 cazuri de boli profesionale;

2018 – 57 cazuri;

2019 – 32 cazuri;

2020 – 15 cazuri;

2021 – primele 8 luni, 3 cazuri.
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În perioada de referință majoritatea îmbolnăvirilor profesionale (peste 90% din cazuri) au fost determinate de afectiuni respiratorii, respectiv silicoză și astm bronșic profesional,  principalele unități care au înregistrat astfel de cazuri fiind SC ELECTROCARBON SA Slatina, respectiv SC ALRO SA Slatina. 
Constantin Cristian Ungureanu, 
Inspector Șef
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