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ANALIZA

privind constituirea, încadrarea și dotarea serviciilor voluntare şi a serviciilor private pentru situaţii de urgenţă conform﻿ O.M.A.I. nr. 75 din 27 iunie 2019

Serviciile voluntare şi serviciile private pentru situaţii de urgenţă, denumite în continuare servicii voluntare şi servicii private, sunt structuri specializate, altele decât cele aparţinând serviciilor de urgenţă profesioniste, organizate cu personal angajat şi/sau voluntar, în scopul apărării vieţii, avutului public şi/sau privat în situaţii de urgenţă.
Serviciile voluntare se constituie, potrivit legii, în comune, oraşe şi municipii, în subordinea consiliilor locale.
Serviciile private se constituie potrivit legii, la operatori economici şi instituţii.
Serviciile private pot fi:
a) servicii proprii, organizate în cadrul operatorilor economici şi instituţiilor;
b) societăţi prestatoare de servicii.


Conform OMAI 75/2019 serviciile voluntare şi serviciile private se constituie în baza următoarelor criterii:

a) numărul de gospodării şi/sau clădiri de locuit colective;
b) distanţa faţă de structurile de intervenţie ale serviciilor profesioniste pentru situaţii de urgenţă;

c) tipurile de riscuri identificate în sectorul de competenţă şi concluziile rezultate din Planul de analiză şi acoperire a riscurilor, întocmit potrivit Metodologiei de elaborare a Planului de analiză şi acoperire a riscurilor şi a Structurii-cadru a Planului de analiză şi acoperire a riscurilor, aprobate prin Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 132/2007;

d) destinaţia, numărul de utilizatori şi/sau suprafaţa construcţiilor/aferentă utilajelor şi instalaţiilor tehnologice şi nivelul riscului de incendiu;

e) asigurarea timpului de răspuns;

f) asigurarea permanentă a intervenţiei;

g) dotarea cu instalaţii de stingere a incendiilor.

     
Serviciile voluntare se constituie în comune, oraşe şi municipii, în subordinea consiliilor locale, pe următoarele tipuri:
    a) servicii tip V1 - la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale care au în evidenţă un număr de cel mult 1.000 de gospodării şi/sau clădiri de locuit colective;
    b) servicii tip V2 - la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale care au în evidenţă un număr cuprins între 1.000 şi 3.000 de gospodării şi/sau clădiri de locuit colective;
    c) servicii tip V3 - la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale care au în evidenţă un număr de peste 3.000 de gospodării şi/sau clădiri de locuit colective.
     Serviciile tip V2 au obligaţia să se doteze cu o autospecială de stingere cu apă şi spumă, iar serviciile tip V3, cu minimum două autospeciale de stingere cu apă şi spumă.
     
Serviciile voluntare care deţin una sau mai multe autospeciale de stingere cu apă şi spumă, dar nu au obligaţia dotării cu aceasta/acestea, se pot constitui ca servicii de tip V2 sau tip V3, indiferent de numărul de gospodării şi/sau clădiri de locuit colective din sectorul de competenţă.
Excepţie  fac unităţile administrativ-teritoriale amplasate la o distanţă mai mică de 20 km faţă de localitatea unde funcţionează subunităţi din cadrul serviciilor profesioniste pentru situaţii de urgenţă, care au în dotare minimum două autospeciale de stingere cu apă şi spumă, indiferent de numărul de gospodării şi/sau clădiri de locuit colective avute în evidenţă, consiliile locale având obligaţia constituirii serviciului voluntar, minimum de tip V1.
Funcţiile specifice serviciilor voluntare şi serviciilor private sunt următoarele:
a) şef serviciu;
b) şef compartiment pentru prevenire;
c) şef formaţie de intervenţie;

d) şef grupă de intervenţie;

e) şef echipă specializată;

f) specialist pentru prevenire;

g) conducător autospecială;
h) servant pompier;

i) mecanic utilaj;
j) dispecer/telefonist.

În cazul serviciilor voluntare şi serviciilor private care au organizat atelier propriu de întreţinere şi reparaţii, funcţiile specifice se completează cu funcţiile de electromecanic auto şi operator repararea şi întreţinerea autospecialelor de stingere cu apă şi spumă.

Personalul serviciilor voluntare şi al serviciilor private trebuie să corespundă criteriilor fizice şi să fie apt medical şi psihologic.

   
Serviciile voluntare au următoarea compunere:
    a) servicii tip V1: 
                               şef serviciu, compartiment pentru prevenire şi echipe specializate;
    b) servicii tip V2: 
                               şef serviciu, compartiment pentru prevenire, grupă de intervenţie care încadrează    

                               autospeciala de stingere cu apă şi spumă, şi, după caz, una sau mai multe echipe 
                               specializate şi atelier de reparaţii;
    c) servicii tip V3:
                               şef serviciu, compartiment pentru prevenire, două sau mai multe grupe de 
                               intervenţie, care încadrează autospecialele de stingere cu apă şi spumă şi, după caz, 
                              una sau mai multe echipe specializate şi atelier de reparaţii.
   
 Compartimentul pentru prevenire se dimensionează cu personal, astfel încât să asigure:
    a) un specialist pentru toate instituţiile publice şi operatorii economici din subordinea consiliilor locale;
    b) un specialist la fiecare 500 de gospodării şi/sau clădiri de locuit colective, în mediul rural;
    c) un specialist la fiecare 1.000 de gospodării şi/sau clădiri de locuit colective, în mediul urban.
 Serviciile private se constituie potrivit legii, la operatori economici şi instituţii.
       Serviciile private pot fi:
    a) servicii proprii, organizate în cadrul operatorilor economici şi instituţiilor;
    b) societăţi prestatoare de servicii.
    
    Serviciile private se constituie pe următoarele tipuri:
    a) servicii tip P1 - ca servicii proprii, la nivelul operatorilor economici şi instituţiilor;
    b) servicii tip P2 - ca servicii proprii la nivelul operatorilor economici supuşi legislaţiei privind controlul accidentelor majore în care sunt implicate substanţe periculoase;
    c) servicii tip P3 - ca servicii proprii, la nivelul operatorilor economici şi instituţiilor care desfăşoară activităţi cu risc de incendiu sau ca societăţi prestatoare de servicii.

Au obligaţia constituirii serviciului tip P1 operatorii economici şi instituţiile care au în administrare, în acelaşi sector de competenţă:
    a) clădiri/spaţii amenajate în clădiri/ansamblu de clădiri de învăţământ de nivel centru universitar, inclusiv spaţii de cazare aferente acestora cu un număr mai mare de 1.000 de studenţi, forma de învăţământ - zi;
    b) clădiri/spaţii amenajate în clădiri/ansamblu de clădiri pentru sănătate, cu un număr mai mare de 300 de paturi;
    c) clădiri/spaţii amenajate în clădiri/ansamblu de clădiri pentru cultură, cu capacitatea mai mare de 600 de persoane;
    d) clădiri/spaţii amenajate în clădiri/ansamblu de clădiri pentru activităţi sportive şi spectacole cu capacitatea mai mare de 600 de persoane;
    e) clădiri/spaţii amenajate în clădiri/ansamblu de clădiri şi spaţii anexe pentru comerţ şi/sau alimentaţie publică, cu suprafaţa desfăşurată peste 3.500 mp;
    f) clădiri/spaţii amenajate în clădiri/ansamblu de clădiri pentru turism, având un număr mai mare de 200 de locuri de cazare;
    g) clădiri înalte sau foarte înalte, cu excepţia clădirilor de locuit;
    h) construcţii, clădiri/spaţii amenajate în clădiri/ansamblu de clădiri pentru producţie şi/sau depozitare, cu suprafaţa desfăşurată între 10.000 şi 50.000 mp, cu risc mare şi/sau foarte mare de incendiu.
    
 Are obligaţia constituirii serviciului tip P2 operatorul economic supus legislaţiei privind controlul accidentelor majore în care sunt implicate substanţe periculoase, care are în administrare în acelaşi sector de competenţă construcţii pentru producţie şi/sau depozitare cu risc mare şi/sau foarte mare de incendiu, cu utilajele şi instalaţiile tehnologice aferente.
   
 Au obligaţia constituirii serviciului tip P3 operatorul economic şi instituţia care are în administrare în acelaşi sector de competenţă:
    a) construcţii pentru producţie şi/sau depozitare, identificate cu risc mare şi/sau foarte mare de incendiu, pe o suprafaţă desfăşurată însumată mai mare de 50.000 mp;
    b) utilaje şi instalaţii tehnologice identificate cu risc mare şi/sau foarte mare de incendiu, pe o suprafaţă desfăşurată însumată mai mare de 50.000 mp;
    c) tipul de construcţii, utilaje şi instalaţii specificate la lit. a) şi b), identificate cu risc mare şi/sau foarte mare de incendiu, dacă suma suprafeţelor desfăşurate este mai mare de 50.000 mp.

    
Serviciile private constituite ca societăţi prestatoare de servicii sunt obligatoriu de tip P3.
    
În cazul în care construcţiile pentru producţie şi/sau depozitare sau utilajele şi instalaţiile tehnologice, prevăzute la P2 –P3, sunt dotate cu instalaţii de stingere a incendiilor, potrivit scenariilor de securitate la incendiu şi/sau altor documente justificative, exceptând pe cea de hidranţi interiori şi exteriori, operatorul economic sau instituţia care le administrează nu are obligaţia dotării serviciului cu autospecială/ autospeciale de stingere cu apă şi spumă, serviciul constituit fiind de tip P1.
   
 În situaţia în care un operator economic/o instituţie nu are obligaţia constituirii serviciului privat, dar constituie serviciul, acesta se supune avizării, cu respectarea criteriilor de performanţă, măsură ce nu poate substitui obligaţiile legale privind apărarea împotriva incendiilor, serviciul constituit fiind minimum de tip P1.
Funcţiile serviciului privat propriu tip P1se exercită de personalul angajat al operatorului economic sau al instituţiei, încadrat, de regulă, pe alte funcţii.
         Funcţiile serviciului privat propriu de tip P2 , P3 se exercită de personalul angajat al operatorului economic sau al instituţiei, încadrat astfel:
    a) exclusiv pe funcţiile de şef serviciu, precum şi şef grupă şi conducător autospecială pentru fiecare grupă de intervenţie pe tura de serviciu;
    b) prin cumul de funcţii, pentru celelalte funcţii din cadrul serviciului.
        Funcţiile serviciilor private constituite ca societăţi prestatoare de servicii se exercită de personalul angajat al societăţii încadrat exclusiv pe aceste funcţii.
Compartimentul pentru prevenire are în componenţă minimum 2 specialişti pentru prevenire, care include şi şeful compartimentului. 
          Autospecialele, echipamentul de protecţie şi uniforma trebuie să fie inscripţionate, vizibil, cu denumirea serviciului voluntar/serviciului privat.
Autospecialele trebuie să fie inscripţionate cu numărul de telefon la care poate fi apelat serviciul voluntar sau serviciul privat.

Din analiza efectuată privind constituirea, încadrarea și dotarea serviciilor voluntare şi a serviciilor private pentru situaţii de urgenţă constituite la nivelul judeţului Olt, au rezultat următoarele:

· din cele 112 localităţi existente, 92 localităţi au obligaţia constituirii SVSU de tip V1, 13 localităţi  SVSU de tip V2, iar 7 localităţi nu au obligaţia să înfiinţeze SVSU( pe raza lor sunt servicii profesioniste pentru situaţii de urgenţă);
·  funcţia de şef SVSU este încadrată în mod distinct cu personal la un număr de 41 localităţi, la celălalte localităţi (64) fiind ţinută prin cumul.

În anul 2021,  cadrele Serviciului Pregătire pentru Intervenţie și Reziliența Comunităților au oferit sprijin de specialitate tuturor reprezentanților (primari/sefi SVSU) localităților interesate în înființarea serviciilor voluntare pentru situații de urgență, precum și operatorilor econimici interesați să inființeze servicii private pentru situații de urgență. Colaborarea cu aceștia a fost bună, o parte dintre aceștia reușind să înființeze servicii voluntare/private pentru situații de urgență. La începutul anului 2021, cadrele Serviciului Pregătire pentru Intervenţie și Reziliența Comunităților au organizat şi desfăşurat activităţi de informare şi îndrumare în teren a localităţilor pentru punerea în aplicare a prevederilor OMAI 75/2019. În urma acestor activităţi, un număr de 3 localităţi au reuşit să obţină avizul de înființare și sector de competență, iar următoarele localităţi (Cârlogani, Optaşi-Măgura, Bălteni, Curtişoara) au început demersurile de achiziţionare a materialelor şi echipamentelor necesare obţinerii avizului.
 
La nivelul judeţului Olt, dintr-un număr de 112 localităţi, 5 localităţi au obţinut avizul de înființare/sector de competență  conform OMAI 75/2019 tip V 1 -localitățile Bârza, Bobicești, Ianca, Grojdibodu și Găvănești (aviz de înființare și sector de competență). 


 Serviciile voluntare pentru situaţii de urgenţă de la nivelul judeţului Olt, care au obţinut avizul de înființare/sector de competență  conform OMAI 75/2019 au în dotare următoarele material şi echipamente de intervenţie şi protecţie:

· 1 aparat de respirat cu aer comprimat/serviciu;

· 6 furtunuri tip C/serviciu;

· 2 ţevi de refulare/serviciu;

· echipament de protecţie tip pompier 4 buc/serviciu;
· echipament de protecţie pentru echipa specializată de căutare-salvare-deblocare 3 buc/serviciu;

· bocanci;

· cizme de protecţie;

· mănuşi de protecţie;

· căşti de protecţie;

· centura;

· motopompa (la nivelul fiecărui serviciu se gaseste o motopompă);
· motoferăstru (drujbă);

· localitatea Grojdibodu are în dotare o autospecială de dezăpezire care poate fi echipată cu bazin 
   de 1000 l apă şi motopompă pentru prima intervenţie.

O parte din localitățile care nu au constituit servicii voluntare pentru situații de urgență au motivat că nu dispun de resursele financiare pentru achiziționarea materialelor și echipamentelor necesare, altele nu au încadrată funcția de şef serviciu voluntar (cerință obligatorie  pentru înființare serviciu), altele o au radiată din statul de organizare al localității, iar primarii altor localități au afirmat că sunt în curs de  achiziție a materialelor necesare pentru înființarea SVSU.
·  Serviciile private avizate la nivelul judeţului Olt sunt următoarele:
TIP P1-    S.C. Dedeman SRL aviz sector de competență
· S.C. Pirelli S.A  aviz de desființare
· S.C. Electrocarbon S.A aviz sector de competență
· S.P.S.U. LBRA FIRE&RESCUE S.R.L. aviz sector de competență la centrul comercial WINMARKT 
· S.P.S.U. SPEED FIRE S.R.L. cu 2 avize sector de competență  la S.C.WAREHOUSES DE PAUW ROMÂNIA S.R.L., hala de depozitare anvelope Pirelli  și S.C. PIRELLI TYRES ROMÂNIA S.R.L.
· S.P.S.U.  KAUFLAND cu 2 avize sector de competență

TIP P2-     S.C TMK ARTROM S.A  aviz de înființare și sector de competență
TIP P3-   S.C RIVERGATE cu 2 avize sector de competență  la S.C. ALRO S.A.


 Cadrele unităţii, pe timpul desfăşurării activităţilor de prevenire, trebuie să identifice operatorii economici si instituţiile publice care au obligaţia să înfiinţeze servicii private pentru situaţii de urgenţă şi să ofere asistenţă tehnică de specialitate în vederea întocmirii documentaţiei necesare obţinerii avizelor (înființare/sector de competență).
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