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Proiecte finantate din fonduri europene

 ce au ca obiectiv cresterea satisfactiei clientilor serviciilor publice de ocupare, prin intermediul AJOFM Olt

ANOFM, prin structurile sale teritoriale, este una din instituţiile cu un rol important în cadrul implementării Programului Operaţional Capital Uman 2014-2020. În acest context şi având în vedere prioritatea naţională de creştere a gradului de absorbţie a fondurilor europene, ANOFM prin Agentiile judetene pentru Ocuparea Fortei de Munca, respectiv AJOFM Olt se regasesc in implementare proiecte finantate din fonduri europene:

În vederea implementării în bune condiţii a proiectelor competitive dedicate situaţiei tinerilor, ANOFM, prin locatiile de implementare judetene, respectiv AJOFM Olt are in implementare  proiectul noncompetitiv INTESPO – Înregistrarea Tinerilor în Evidențele Serviciului Public de Ocupare, proiect eligibil pe Programul Operaţional Capital Uman (POCU) 2014 -2020, Axa prioritară 2 Obiectiv specific 2.3. Acest proiect este unul foarte important pentru implementarea măsurilor pentru integrarea tinerilor pe piaţa muncii, măsuri prevăzute de Programul Operaţional Capital Uman.

Proiectul, se desfasopara in perioada 01.01.2018-24.03.2022, are ca obiectiv general creșterea numărului de tineri inactivi NEETs înregistrați la Serviciul Public de Ocupare (SPO) în vederea furnizării de măsuri integrate de sprijin și vizează identificarea a cel puțin 200.000 tineri NEETs inactivi cu vârsta între 16-24 neînregistrați la SPO, cu accent pe cei cu nivel scăzut de competențe și care au dificultăți în a se integra social, din care cel puțin 160.000 tineri NEET vor fi înregistrați la SPO.

Tinerii înregistraţi  beneficiaza de informare şi consiliere profesională, inclusiv de profilare, după această etapă fiind îndrumaţi către măsura activă de care au nevoie, sau către alte servicii (Programul Naţional Şansa a doua – Ministerul Educatiei Naţionale, servicii de asistenţă socială, proiecte competitive).

Parteneri în cadrul acestui proiect sunt: Ministerul Muncii și Justiției Sociale, Ministerul Educației Naționale, Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială. Proiectul se implementează la nivel naţional.

In perioada de implementare au fost inregistrati in cadrul serviciului public de ocupare al judetului Olt, respectiv, AJOFM Olt, un numar de 4096 tineri NEET’s, care au beneficiat de masurile integrate de sprijin. 

Pentru implementarea schemelor naţionale – programe de ucenicie si stagii (POCU – axele 2 si 3), ANOFM, prin locatiile de implementare judetene, respectiv AJOFM Olt,  are in implementare urmatoarele proiecte:

-  UNIT 2 RMPD – Ucenicie și stagii pentru tineri NEETs din regiuni mai puțin dezvoltate – Axa 2 OS 2.1. Proiectul, se desfasoara in perioada 19.02.2018-18.11.2021 si are ca obiectiv general îmbunătățirea posibilităților de încadrare a minimum 900 tineri NEET înregistrați la SPO urmând să fie implementat în regiunile Nord-Est, Nord-Vest, Vest, Sud-Vest Oltenia. La nivelul AJOFM Olt pana la aceasta data au fost incheiate un numar de 42 conventii de ucenicie pentru tinerii Neet’s.
· UNIT 4  RMPD  - Ucenicie și stagii pentru somerii NEETs din regiuni mai puțin dezvoltate - Axa prioritara 3 – Locuri de munca pentru toti. Proiectul se desfasoara in perioada 01.04.2018-28.02.2022, avand ca obiectiv „Îmbunatatirea posibilitatilor de încadrare a minimum 10.184 de someri înregistrati la Serviciul Public de Ocupare (SPO)”. 
In perioada de implementare AJOFM Olt a incheiat un numar de 557 de conventii de ucenicie, pentru programe de formare profesionala de ucenicie, pentru nivel de calificare 2 (12 luni) si nivel de calificare 3 (24 de luni).

-UNIT 5  RMD si RMPD  - Ucenicie și stagii pentru somerii NEETs din regiuni mai dezvoltate si mai puțin dezvoltate - Axa prioritara 3 – Locuri de munca pentru toti. Proiectul se desfasoara in perioada 01.02.2019-04.10.2022, avand ca obiectiv „Îmbunatatirea posibilitatilor de încadrare a minimum 9.617 someri înregistrati la Serviciul Public de Ocupare (SPO)”. 

In perioada de implementare AJOFM Olt a incheiat un numar de 469 de conventii de ucenicie, pentru programe de formare profesionala de ucenicie, pentru nivel de calificare 2 (12 luni) si nivel de calificare 3 (24 de luni).

 -AJOFM Olt este locatie de implementare, beneficiar national fiind ANOFM, si pentru  proiectul care are în vedere „Facilitarea inserției pe piața muncii a persoanelor cu dizabilități”. Creșterea ocupării șomerilor și a persoanelor inactive, cu accent pe șomerii de lungă durată, lucrătorii vârstnici (55-64 ani), persoanelor cu dizabilități, persoanelor cu nivel redus de educație, în perioada 23 mai 2019 – 31 iulie 2023, având ca obiectiv general „Asigurarea accesului persoanelor cu dizabilitati, în condiții de egalitate cu ceilalți, la mediul fizic, informațional si comunicațional în vederea creșterii sanselor de ocupare și a ponderii persoanelor cu dizabilități angajate pe piața liberă a muncii.”
La nivelul judetului Olt, AJOFM Olt a facilitat insertia pe piata muncii a unui nr de 66 persoane cu dizabilitati.

Pentru implementarea măsurilor pentru  acordarea subvențiilor de angajare (POCU – axele 1,2,3) ANOFM are in implementare si alte 3 proiecte – scheme naționale  și anume:

-ACTIMOB NEET’S – Activare și mobilitate tineri NEETs (schemă națională) proiectul se implementează in perioada 16.05.2019-15.05.2022 si are ca obiectiv general „Creșterea oportunităților de încadrare a 1200 tineri NEET înregistrați la SPO”.

In perioada de implementare, la nivelul AJOFM Olt au fost finantate in cadrul acestei cereri un numar de 129 prime de activare, 8 prime de incadrare, 2 prime de instalare, precum si subventionarea a 171 locuri de munca  pentru tinerii NEET’S in baza art 80 si 213  locuri de munca  pentru tinerii NEET’S in baza art. 85.

-PROACCES 2 - Stimularea mobilitatii si subventionarea locurilor de munca pentru someri si inactivi (schemă națională) are ca obiectiv „Cresterea oportunitatilor pentru incadrarea a 12000 de someri non-NEET, inregistrati la Serviciu Public de Ocupare si persoanelor inactive non-NEET prin stimularea mobilitatii si subventionarea locurilor de munca.” Proiectul se implementează in perioada 01.06.2019-31.05.2022 si la nivelul AJOFM Olt , pana la acest moment au fost incheiate conventii in baza  art. 80, 85 pentru un numar de 122 persoane.
-PROACCES 3 - Stimularea mobilitatii si subventionarea locurilor de munca pentru someri si inactivi (schemă națională) proiectul se implementează in perioada 01.01.2020-31.12.2022 si are ca obiectiv general „Cresterea oportunitatilor pentru incadrarea a 14500 de someri non-NEET’s, inregistrati la SPO prin stimularea mobilitatii si subventionarea locurilor de munca.”
La nivelul AJOFM Olt au fost stabiliti un  umar de 300 de persoane beneficiare de subventionarea locului de munca in urma incheierii conventiilor conform OUG 92/2020 si a art. 85 din Legea 76/2002.

-„Relatia SPO cu angajatorii – eSPOR” - proiectul se implementează in perioada 01.01.2020-31.12.2023 si are ca obiectiv general „intarirea capacitatii si calitatii serviciilor oferite de catre SPO prin dezvoltarea de metode si instrumente IT&C în vederea prevenirii si combaterii somajului.” Deasemenea proiectul vizează modernizarea Serviciului Public de Ocupare (SPO) prin adaptarea serviciilor dedicate angajatorilor la schimbările înregistrate pe piața muncii.
- In cursul anului 2020 si 2021 s-a implementat la nivel national proiectul „#SPER – Sprijin pentru angajatori si angajati”, in cadrul  Axei Prioritare 4 - Incluziunea socială și combaterea sărăciei, Obiectivul Specific 4.4 - Reducerea numărului de persoane aparținând grupurilor vulnerabile prin furnizarea unor servicii sociale/ medicale/ socio-profesionale/ de formare profesională adecvate nevoilor specifice.
In cadrul prezentului apel s-a urmarit ca si indicator numărul de persoane care beneficiază de sprijin în cadrul operațiunilor finanțate în contextul Obiectivului Specific 4.4, respectiv,  persoanele care au beneficiat de indemnizatiile acordate conform prevederilor art. XI alin. (1) din OUG nr. 30/2020 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri în domeniul protecției sociale în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, cu modificările si completările ulterioare. Acestor persoane angajate în cadrul angajatorilor a căror activitate a fost afectată în mod direct de epidemie şi care au dispus măsura întreruperii temporare a activităţii, ca urmare a intrării în şomaj tehnic a angajaţilor, li s-a suspendat contractul individual de muncă, din iniţiativa angajatorului, potrivit art. 52 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.

In perioada de implementare au fost solicitate la rambursare din fonduri europene sumele aferente pentru un numar de 10121 persoane, care au beneficiat de indemnizatiile acordate conform prevederilor art. XI alin. (1) din OUG nr. 30/2020.
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