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NOUA VERSIUNE A POR SUD-VEST OLTENIA 2021-2027,
TRANSMISĂ MINISTERULUI INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR    EUROPENE ÎN VEDEREA DEMARĂRII PROCESULUI DE CONSULTARE 
LA NIVEL NAȚIONAL

  ADR SV Oltenia, în calitate de Autoritate de Management și titular de program pentru POR Sud-Vest Oltenia 2021-2027, se află în plin proces de elaborare a viitorului Program Operațional dedicat regiunii, și a realizat, pornind de la nevoile de dezvoltare și provocările identificate în cadrul consultărilor parteneriale,  o nouă versiune a POR Sud-Vest Oltenia 2021-2027.

Noua variantă de Program a fost înaintată, în data de 15 noiembrie 2021, Ministerului Investițiilor si Proiectelor Europene (MIPE), în vederea demarării procesului de consultare la nivel național, conform calendarului transmis de MIPE.

POR Sud-Vest Oltenia 2021-2027 este un document strategic de programare și principalul instrument de finanțare pentru proiectele de dezvoltare ale regiunii din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) și bugetul de stat, adresându-se atât autorităților publice, cât și mediului privat, în vederea creșterii calității vieții în regiune.

În perioada 2021-2027, aproximativ 1,2 miliarde Euro vor fi alocați în Regiunea Sud-Vest Oltenia pentru investiții ce vor viza cercetarea-inovarea, transferul tehnologic, creșterea competitivității IMM-urilor, digitalizarea în folosul cetățenilor, eficiența energetică, dezvoltarea urbană, mobilitatea și accesibilitatea, infrastructura verde și biodiversitatea, infrastructura educațională, de turism și patrimoniu cultural.

Versiunea POR Sud-Vest Oltenia 2021-2027 poate fi consultată pe site-ul ADR Sud-Vest Oltenia, accesând link-ul https://www.adroltenia.ro/wp-content/uploads/dlm_uploads/2021/11/POR-SV-29-octombrie-2021.pdf.
Sursa : https://www.adroltenia.ro/noua-versiune-a-por-sud-vest-oltenia-2021-2027transmisa-ministerului-investitiilor-si-proiectelor-europene-in-vederea-demararii-procesului-de-consultare-la-nivel-national/
431.000 elevi vor primi tichete pentru suport educațional, în valoare de 500 lei fiecare
Preșcolarii și școlarii din ciclul primar și gimnazial, care provin din familii cu venituri modeste, vor primi tichete sociale pentru sprijin educațional, în valoare de 500 lei fiecare.

 

Cererea de finanțare aferentă derulării acestui program social a fost aprobată, bugetul proiectului fiind suplimentat de la 130 milioane la 216,26 milioane lei, astfel încât de această facilitate să beneficieze cât mai mulți copii.

 

Sprijin educațional pe bază de tichete sociale pe suport electronic pentru categoriile de elevi cei mai defavorizați este un proiect implementat de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în parteneriat cu Ministerul Educației și finanțat prin Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate 2014-2020, având o alocare de 216,26 milioane lei și 431.000 beneficiari finali eligibili.

 

Tichetele sociale în format electronic oferă beneficiarilor posibilitatea alegerii rechizitelor școlare pentru copiii care frecventează o unitate de învățământ de stat – grădiniță sau școală generală, programul urmând să fie implementat pe parcursul a 2 ani școlari.

 

Conform OUG nr. 133/2020 privind unele măsuri pentru sprijinirea categoriilor de elevi cei mai defavorizați care beneficiază de sprijin educațional pe bază de tichete sociale pe suport electronic pentru sprijin educațional acordate din fonduri externe nerambursabile, precum şi unele măsuri de distribuire a acestora, cu modificările și completările ulterioare, beneficiarii Schemei Naționale de Sprijin pentru Elevii cei mai Defavorizați sunt:

– copiii cei mai dezavantajați din învățământul de stat preșcolar – copiii preșcolari înscriși în învățământul de stat care îndeplinesc condițiile pentru obținerea sprijinului educațional acordat copiilor din familii defavorizate, conform Legii nr. 248/2015 privind stimularea participării în învățământul preșcolar a copiilor provenind din familii defavorizate, cu modificările și completările ulterioare;

– copiii cei mai dezavantajați din învățământul de stat primar/gimnazial – copiii înscriși în învățământul de stat, primar și gimnazial, care îndeplinesc criteriile de venit stabilite în programul național de rechizite școlare, conform Ordonanței Guvernului nr. 33/2001 privind acordarea de rechizite școlare în anul școlar 2001-2002, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 126/2002, respectiv care sunt în întreținerea familiilor al căror venit mediu net lunar pe membru de familie, realizat în luna iulie a fiecărui an, este de maximum 50% din salariul de bază minim brut pe țară.

 

Despre POAD

Prin intermediul Programului Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate 2014-2020 (POAD),  România oferă asistență materială de bază (materialele școlare pentru copii, trusouri pentru nou-născuți, articole de îmbrăcăminte și încălțăminte și produse de igienă etc.), dar și ajutoare alimentare (sub formă de pachete alimentare și mâncare preparată) pentru cele mai defavorizate categorii ale populației.

Sursa : Comunicat de presă  MIPE 18 noiembrie 2021 (https://mfe.gov.ro/431-000-elevi-vor-primi-tichete-pentru-suport-educational-in-valoare-de-500-lei-fiecare/)
Guvernul a aprobat primele documente pentru demararea PNRR
Primele două documente pentru demararea Programului Național de Redresare și Reziliență al României au fost aprobate în ședința de astăzi a Guvernului.

 

Este vorba despre două memorandumuri prin care Guvernul a mandatat Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene și Ministerul Finanțelor să semneze Acordul privind contribuția financiară nerambursabilă și Acordul de împrumut dintre Comisia Europeană și România. Prin parafarea acestor împrumuturi, România va beneficia de o finanțare în sumă de 29,2 miliarde de euro din Mecanismul de Redresare și Reziliență pentru finanțarea reformelor și investițiilor incluse în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență.

 

Mai exact, prin semnarea Acordului privind contribuția financiară nerambursabilă, România va beneficia de un grant în valoare de 14,24 miliarde de euro, iar prin semnarea Acordului de împrumut dintre Comisia Europeană și România, de o finanțare în valoare de 14,942 miliarde de euro, acordată în condiții avantajoase, la nivelul costurilor Comisiei Europene.

 

Până la sfârșitul anului, România va beneficia de o prefinanțare de 3,793 miliarde euro, iar în cursul anului 2022 de o finanțare de aproximativ 6,171 miliarde euro, în ambele tranșe, prin Mecanismul de Redresare și Reziliență.

 

Banii se vor acorda în tranșe, în funcție de îndeplinirea unor obiective, numite jaloane și ținte. În total, sunt 507 de jaloane și ținte care trebuie realizate până la 31 august 2026.

 

Planul Național de Redresare și Reziliență este structurat pe cei 6 piloni prevăzuți de Regulamentul Mecanismului de Redresare și Reziliență și împărțit în 15 componente, astfel încât să acopere nevoile României și să urmărească concomitent prioritățile Comisiei Europene. Cei șase piloni sunt: tranziția verde, transformarea digitală, creștere inteligentă, coeziune socială și teritorială, sănătate și reziliență economică, socială și instituțională, politici pentru generația următoare, copii și tineri.

 

Versiunea extinsă a PNRR, însemnând peste 70 de documente, poate fi consultată pe pagina oficială dedicată PNRR: https://mfe.gov.ro/pnrr/
Sursa : Comunicat de Presă MIPE, 10 noiembrie 2021 (https://mfe.gov.ro/guvernul-a-aprobat-primele-documente-pentru-demararea-pnrr/)

Varianta revizuită a viitoarelor Programe Operaționale este supusă consultării publice
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, cu sprijinul instituțiilor responsabile de politicile naționale sectoriale, a revizuit prima variantă a  Programelor Operaționale 2021-2027, astfel încât acestea să asigure investiții complementare cu alte instrumente de finanțare, precum Planul Național de Redresare și Reziliență și să fie în acord cu nevoile identificate la nivel național și cu obiectivele de politică stabilite la nivel european, care vizează O Europă mai competitivă, mai conectată, mai reziliență, dar și mai socială, mai incluzivă și mai aproape de cetățenii săi. 
Prin intermediul viitoarelor Programe Operaționale aferente Politicii de Coeziune, în perioada de programare financiară 2021-2027, România va beneficia de o finanțare totală de 31,3 miliarde euro pentru dezvoltarea unor domenii fundamentale, cum ar fi inovarea, infrastructura, protecția mediului, sănătatea, educația, ocuparea, incluziunea socială, dezvoltarea urbană sau teritorială.

 

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene acordă o atenție deosebită aplicării în practică a principiului parteneriatului, asigurând astfel posibilitatea implicării în procesul decizional a autorităților regionale, locale, urbane și a altor autorități publice, a societății civile, a partenerilor economici și sociali și, după caz, a organizațiilor de cercetare și universităților.

 

În acest scop, Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene lansează o a doua etapă de consultare publică pe marginea celei de-a doua versiuni a Programelor Operaționale 2021-2027, prin publicarea acestora pe site-ul instituției, la secțiunea Perioade de Programare- 2021-2027 – https://mfe.gov.ro/minister/perioade-de-programare/perioada-2021-2027/.

 

Publicarea versiunilor revizuite ale Programelor Operaționale se realizează progresiv, în corelare cu finalizarea procesului de consultare interinstituțională.

 

Partenerii sunt rugați să transmită observații pe marginea PO până la data de 26 noiembrie 2021, respectiv până la data de 29 noiembrie în cazul PO Transport. Adresele de mail sunt indicate în secțiunile aferente fiecărui PO.

Sursa : Comunicat de Presă MIPE  22 noiembrie 2021 (https://mfe.gov.ro/varianta-revizuita-a-viitoarelor-programe-operationale-este-supusa-consultarii-publice/)
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