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RAPORT

privind activităţile desfăşurate de către Direcţia Judeţeană pentru Cultură Olt pentru protejarea şi punerea în valoare a patrimoniului cultural naţional din judeţul Olt  pe anul 2021

Direcția Județeană pentru Cultură Olt, în calitatea sa de Serviciu Public Deconcentrat al Ministerului Culturii îndeplinește, ca principale funcții instituționale, activităţi de avizare, monitorizare și control, consultanţă şi mediere/interfaţă a Ministerului Culturii în teritoriu privind protejarea monumentelor istorice şi de for public, a siturilor istorice, urbanistice şi arheologice precum şi protejarea patrimoniului cultural mobil și imaterial al judeţului Olt.
În lista monumentelor istorice 2015 aprobată prin Ordinul Ministrului Culturii nr. 2.828/2015, judeţul Olt are 758 monumente istorice structurate astfel:

· 594 monumente şi ansambluri de arhitectură

· 131 situri arheologice

· 13 monumente de for public

· 20 monumente memoriale

Pentru protejarea monumentelor istorice s-a acţionat conform Legii 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, după cum urmează:

Direcţia judeţeană pentru Cultură Olt, a prezentat la Comisia Zonală a Monumentelor Istorice nr.11 (din care fac parte judeţele Mehedinţi, Gorj, Dolj, Olt) un număr de 43 de documentaţii din care 32 au fost aprobate şi 11 au fost respinse pentru completări. Dintre documentațiile avizate de importanţă pentru comunitatea judeţeană menţionăm: „Proiectare şi execuţie Drum Expres Craiova-Piteşti tronsonul III”, „Conductă de transport gaze naturale Ghercești – Jitaru (inclusiv alimentarea cu energie electrică, protecție catodică și fibra optică)”„Reabilitare modernizare Cerc Militar Slatina”.


- Prin Programul Operaţional Regional 2014-2020 Axa prioritară 5 (A.D.R.S-V Oltenia) în judeţul Olt s-au continuat lucrările de restaurare la următoarele monumente istorice: lucrări de consolidare, restaurare, reconstituire, conservare, punere în valoare a „Ansamblului Arhitectural al Mănăstirii Brâncoveni”, Restaurare Biblioteca „Virgil Carianopol” Caracal, Restaurare Muzeul Romanaţiului Caracal, Restaurare Casa Hagiescu Mirişte din Caracal, Restaurare şi schimbare destinație imobil fost sediu B.N.R. din Slatina. 

- În trimestrul IV 2021 a avut loc finalizarea lucrărilor de restaurare la obiectivele monument istoric  Biserica „Sf.Treime” Slatina şi imobilul sediu al Inspectoratului de Stat în construcții Olt la care D.J.C. Olt a participat prin reprezentanții săi la recepția lucrărilor.

- 
Au fost emise 32 de avize pentru monumente istorice categoria B și imobile aflate în zona de protecţie care au proiecte aprobate în Comisia Zonală a Monumentelor Istorice și s-a efectuat controlul periodic la un număr de 18 lucrări avizate, atât la monumente istorice cât și la imobile aflate în zona de protecție a monumentelor istorice (în toate stadiile fizice de execuție).

- A fost transmis avizul favorabil emis de către Ministerul Culturii privind lucrările de restaurare la Mănăstirea Călui, obiectiv monument istoric de categoria A - importanță națională.
- S-au emis un număr de 11 drepturi de preemţiune, conform Legii 422/2001, privind vânzarea de imobile monumente istorice din care 3 imobile Slatina, 6 Caracal, 1 Corabia şi 1 Balș, pentru care statul  prin Direcţia Judeţeană pentru Cultură Olt nu și-a exercitat acest drept.

- Au fost efectuate 25 de verificări la imobilele monument istorice din localitățile Caracal, Gostavăţu, Dobrosloveni, Redea, Spineni, Tătuleşti, Morunglav, Deveselu, Brebeni, Osica de Sus, Radomireşti, Balş, Brâncoveni, Strejești, Piatra Olt, Drăgăneşti-Olt, Coloneşti, Cilieni, Rusăneşti, Băbiciu, Priseaca, Călui.
- S-a colaborat cu administrațiile locale pentru elaborarea PUG-urilor privind realizarea Studiilor istorice şi Arheologice, conform legislației, fiind avizate în Comisia Zonală a Monumentelor Istorice, PUG-uri pentru următoarele 4 localități: Vădastra, Grojdibodu, Grădinile, Grădinari.

- Au fost analizate un număr de 22 documentaţii pentru avizarea unor Planuri Urbanistice Zonale pentru care au fost emise adrese specifice privind existența unor zone ce intră sub incidența legislației privind protejarea patrimoniului cultural național.

- Consiliul Judeţean Olt a alocat în anul 2021 fonduri pentru sprijinirea lăcașurilor de cult în realizarea lucrărilor de reparații curente, iar instituția noastră a emis acorduri favorabile specifice în conformitate cu O.M.C. 3037/2020 pentru 53 biserici monument istoric.

- Au fost realizate 8 colaborări cu Consiliul Judeţean Olt, A.P.M. Olt, Primării ale U.A.T. din judeţul Olt, Inspectoratul de Stat în Constucţii, Inspectoratul de Poliţie Judeţean Olt pe linia protejării patrimoniului cultural național din judeţul Olt.

- În ceea ce privește litigii născute din aplicarea legislației privind protejarea si punerea in valoare a monumentelor istorice în prezent există un dosar penal împotriva D.J.C. Olt prin care se solicită anularea respingerii avizării favorabile a unui imobil construit fără aviz de specialitate conf. Legii. 422/2001 şi fără autorizație de construcție conf. Legii 50/1991.

- Au fost transmise 12 obligații privind folosința monumentului istoric aplicabile proprietarilor, titularilor dreptului de administrare, concesionarilor și locatarilor siturilor arheologice conform O.G.43/2000, monumentelor  istorice conform Legii 422/2001, conform capitolului III din Ordinul O.M.C. nr. 2684 din 18/06/2003.

- Au fost efectuate verificări în teren pentru activitatea Comitetului de Organizare UNESCO (COU) privind elaborarea documentației specifice împreună cu reprezentantul pentru județul Olt privind programul “Limes” ce are ca scop clasarea pe lista UNESCO a castrelor de pe Limes Alutanus, aferente județului Olt.

- Reprezentanții D.J.C. Olt au participat lunar şi trimestrial la ședințele Ședințele Comisiei Tehnice de Amenajare a Teritoriului şi Urbanism din cadrul Consiliului Judeţean Olt, Primăriei Slatina şi Caracal;

- A fost transmisă către Ministerul Culturii situația cu un număr de 21 propuneri ale D.J.C. Olt privind obiectivele monument istoric pentru a fi cuprinse în Programul Naţional de Restaurare a monumentelor istorice, finanțat de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Culturii și gestionat de Institutul Naţional al Patrimoniului.

- În anul 2021 au fost transmise prin intermediul poștei electronice adrese de informare  către toate primăriile unităților administrativ teritoriale din județul Olt deținătoare de monumente istorice cu privire la situația monumentelor istorice și a obligațiilor ce le revin conform legislației privind protejarea patrimoniului cultural național.

-Au fost realizate un număr de 16 documentații de inventariere privind monumentele istorice fiind actualizate în colaborare cu arhitecți şi proiectanți care au realizat PUG pentru localități din județul Olt.

- D.J.C. Olt a oferit consultanță, prin personalul de specialitate din aparatul propriu, ori de câte ori a fost necesar și s-a răspuns în scris solicitărilor persoanelor fizice, persoanelor juridice, parohiilor, organizațiilor, fundațiilor, instituțiilor care dețin în proprietate clădiri monument istoric; 

Pentru protejarea patrimoniului arheologic s-a acţionat conform O.G. 43/2000 privind protectia patrimoniului arheologic şi declararea unor situri arheologice ca zone de interes national, după cum urmează:

- S-au centralizat autorizațiile specifice pentru patrimoniul arheologic, în număr de 10, emise de Ministerul Culturii şi trimise informări către beneficiari, cu privire la responsabilitățile ce le revin pentru siturile arheologice de la Sucidava-Corabia, Romula-Dobrosloveni şi zone cu potențial arheologic necesare în vederea derulării unor proiecte investiţionale; din cele 10 autorizații emise de către minister, un număr de 4 au fost pentru cercetare arheologică preventivă, 5 pentru diagnostic arheologic şi 1 pentru supraveghere arheologică toate fiind transmise cu celeritate de instituția noastră către beneficiarii acestora; 

- Au fost monitorizate lucrările de săpătură arheologică sistematică desfășurate în situl arheologic de la Romula Reşca, șantierul arheologic desfășurat anual fiind organizat de Institutul de Arheologie Vasile Pârvan din București, Muzeul Județean Olt şi Muzeul din Caracal, fiind centralizate și inventariate descoperirile arheologice; 

- În baza autorizației pentru diagnostic arheologic din anul 2021, pentru lucrarea „Drum expres Craiova Pitești, tronsonul III” pe teritoriul județului Olt, au fost efectuate de către Muzeul Județean Argeș cercetări arheologice intruzive, finalizate printr-un raport de cercetare, analizat în cadrul Comisie Naționale de Arheologie și pe baza căruia Direcția Județeană pentru Cultură Olt a emis un aviz favorabil cu condiții;

- Au fost eliberate 4 avize cu supraveghere arheologică pentru realizarea unor obiective de investiții în județul Olt desfășurate de către persoane particulare sau autorități publice pentru lucrări desfășurate în zone cu potențial arheologic, lucrări care au fost verificate periodic de către specialiștii instituției;

- Referitor la situația obiectivului monument istoric de importanță națională  Castrul roman de la Slăveni „la Cetate” înscris în lista monumentelor istorice pentru județul Olt la poziția 101 cod OT-I-s-A-08533, asupra căruia au avut loc intervenții ce intră sub incidența legislației în vigoare privind protejarea patrimoniului arheologic, respectiv O.G. 43/2000, art. 25, în prezent există un dosar penal împotriva autorității locale privind intervențiile neautorizate în perimetrul sitului arheologic de importanță națională Castrul roman de la Slăveni, comuna Gostavăţu;

- Împreună cu reprezentanții IPJ Olt, au fost efectuate deplasări în localitățile Piatra Olt, Dobrosloveni, unde împreună cu autoritățile locale s-a verificat starea de conservare și integritate a siturilor arheologice, fiind dispuse măsuri specifice pentru respectarea legislației privind protejarea patrimoniului arheologic;

- Au fost analizate un număr de 31 perimetre, conform cererilor şi documentației depuse la D.J.C. Olt, din punct de vedere al prezenței vestigiilor istorice şi arheologice, amplasate pe teritoriul localităţilor Teslui, Balş, Slătioara, Curtişoara, Tufeni, Ipoteşti, Giuvărăști, Piatra Olt, Mărunţei, Sprâncenata, Găneasa, pentru care s-au emis adrese specifice în vederea obținerii autorizației de construcție, necesar firmei de învestiții care desfășoară lucrări de extracție a balastului; 

- Împreună cu reprezentanții IPJ Olt, au fost efectuate acțiuni de verificare și control în localitățile în care există zone cu patrimoniu arheologic considerate vulnerabile din punct de vedere al braconajului arheologic, precum Reșca-Dobrosloveni, Celei-Corabia, Slăveni-Gostavăţu, Enoşeşti-Piatra-Olt;

- Au fost emise un număr de 4 avize specifice privind neexercitarea dreptului de preemțiune pentru terenuri cu patrimoniu arheologic aflat pe raza localităților Slatina, Drăgăneşti-Olt la solicitarea autorităților locale, în baza prevederilor Legii 17/2014 privind vânzarea terenurilor;

- Începând cu anul 2019 instituţia a participat la solicitarea Agenției pentru Protecţia Mediului Olt, în calitate de membru al Comitetului Special Constituit şi Comisiei de Analiză Tehnică, constituite în conformitate cu prevederile Legii 292/2018, pentru a dezbate şi analiza memorii de prezentare pentru diverse proiecte investiționale, pentru anul 2021 s-au emis 20 de adrese specifice cu puncte de vedere în ceea ce privește patrimoniul cultural naţional;

- Au fost analizate un număr de 26 cereri cu privire la situația juridică a unor terenuri și imobile din punct de vedere al patrimoniului cultural naţional, pentru care au fost întocmite răspunsuri administrative competente către solicitanţi persoane fizice, juridice sau autorităţi locale;

- S-a continuat implementarea sistemului informațional geografic (GIS), în format Stereo 70, pentru protejarea patrimoniului cultural naţional imobil (arheologie şi monumente istorice), fiind delimitate și localizate monumente istorice și situri arheologice din localităţile Caracal, Gostavăţu, Dobrosloveni, Redea, Spineni, Tătuleşti, Morunglav, Deveselu, Brebeni, Osica de Sus, Radomireşti, Balş, Brâncoveni, Strejești, Piatra Olt, Drăgăneşti-Olt, Coloneşti, Cilieni, Rusăneşti, Băbiciu, Priseaca, Călui; 

- Împreună cu reprezentanții Muzeului Romanațiului din Caracal au fost efectuate deplasări în teren, în extravilanul localităţii Dobrosloveni, pentru a identifica posibile zone cu potențial arheologic, acțiune desfășurată în baza unei autorizații de diagnostic arheologic, emise de către Ministerul Culturii.

Pentru protejarea patrimoniului mobil s-a acționat conform Legii 182/2000 privind protejarea patrimoniului cultural național mobil, după cum urmează:

- În ceea ce privește gestionarea descoperirilor de bunuri arheologice, epigrafice, numismatice, paleontologice sau geologice, cu caracter întâmplator au fost predate către Muzeul Județean Olt un număr de 21 de obiecte susceptibile de a face parte din patrimoniul cultural național.

- În trimestrul II 2021 pe raza comunei Radomireşti, a fost făcută o descoperire arheologică întâmplătoare cu detectorul de metale de către un cetățean autorizat în acest scop, în urma căreia Direcţia Judeţeană pentru Cultură Olt, în conformitate cu procedura specifică, a efectuat împreună cu reprezentanții IPJ Olt deplasări în teren pentru asigurarea măsurilor de protecție a zonei. S-a procedat la reluarea descoperirii arheologice constând în 70 de monede din argint din perioada secolului II î.Hr. reprezentând bunuri culturale de importanță națională şi predate către Muzeul Județean Olt care în urma unei expertize de specialitate se va stabili categoria juridică de încadrare în patrimoniul cultural național categoria Fond sau Tezaur.

- În trimestrul III 2021 în urma demersurilor realizate de către Direcția Județeană pentru Cultură Olt împreună cu Muzeul Județean Olt bunul cultural mobil, descoperit întâmplător în anul 2017, identificat şi clasat în tezaurul patrimoniului național sub denumirea Brăţară dacică din aur, a fost transmis spre administrare definitivă în inventarul patrimoniului Muzeului Județean Olt, aceasta fiind expusă permanent spre vizitare publicului.

- Pentru aprobarea exportului definitiv/temporar al bunurilor culturale mobile şi eliberarea - pe baza expertizei - a certificatului de export/adeverinţei de export, întocmite conform Normelor Metodologice privind exportul definitiv sau temporar al bunurilor culturale mobile aprobate prin HG nr.518/2004, precum și Regulamentului CEE 3911/1992, HG nr.1420/2003 (modificată prin HG 153/2008 și HG nr.1304/2010)de aprobare a Normelor privind comerțul cu bunuri culturale mobile, în cadrul activității, au fost soluționate 2 cereri şi s-au emis adrese specifice pentru bunuri culturale cu semnificație artistică, opere de artă plastică, ne susceptibile de clasare, acestea fiind creație contemporană.

- În colaborare cu muzeele din județ, privind măsurile de conservare și securitate a obiectelor de patrimoniu deținute de acestea, s-a urmărit în principal continuarea acțiunilor de clasare la muzee, pentru realizarea fișelor de bunuri culturale mobile în format electronic, conform Legii 182/2000 aflate în inventarul muzeelor orășenești şi comunale din județ, în vederea clasării în patrimoniul cultural, s-au purtat discuții de  informare şi s-a acordat sprijin metodologic pentru întocmirea fișelor de obiect la muzele din Drăgănești-Olt, Caracal, Orlea.

- În luna iulie 2021 a avut loc deschiderea oficială a Centrului Muzeal Aviator „Alexandru Şerbănescu”, din localitatea Colonești, urmând ca documentația de acreditare să fie întocmită şi înaintată pentru verificare către D.J.C. Olt spre a fi avizată de către Ministerul Culturii.

- Pentru verificarea periodica a respectării condițiilor de acreditare a muzeelor și colecțiilor publice din subordinea autorităților administrației publice locale a muzeelor și colecțiilor publice de drept privat au fost efectuate 8 activități specifice de verificare periodică a muzeelor din Drăgăneşti-Olt, Caracal, Slatina.

- În anul 2021 a fost finalizată procedura de acreditare a Muzeului Județean Olt şi înaintată pentru avizare către Ministerul Culturii după verificarea condițiilor de acreditare de către DJC Olt.

- Au fost aduse la cunoștință muzeelor și colecțiilor din județul Olt, în baza legislației specifice, respectiv Legea 311/2003 și  OMC nr. 2057/2007 obligațiile și responsabilitățile ce le revin cu privire la acreditare, reacreditare și avizarea privind funcționarea acestora;

Pentru protejarea monumentelor de for public conform Legii 120/2006 şi aplicarea legislației în domeniu privind Fondul Cultural Național și timbrul monumentelor istorice, s-a acționat după cum urmează: 

- În vederea aplicării legislației în domeniul monumentelor de for public conform Legii 120/2006, a fost acordată îndrumare și consultanță legislativă, prin intermediul adreselor oficiale, poștei electronice sau asistenței telefonice, cu privire la amplasarea unor noi lucrări de artă monumentală, unităților administrativ teritoriale; 

- În anul 2021 a fost acordată consultanță de specialitate autorităților locale din comuna Gostavățu privind măsurile necesare privind restaurarea a trei monumente de eroi care se află într-o stare de conservare precară;  

- S-au desfășurat acțiuni privind inventarierea și fotografierea monumentelor de for public din 12 localități ale județului Olt, ocazie cu care s-a verificat starea de conservare a acestora  în baza Legii 120/2006;

- A fost înregistrată, verificată și înaintată către Comisia Națională a Monumentelor de For Public o documentație pentru avizare privind amplasarea unui monument de eroi în comuna Traian; 

- Pentru respectarea îndeplinirii obligațiilor de plată la Fondul Cultural Național, implementarea și aplicarea prevederilor H.G. nr. 1502 / 2007 privind colectarea timbrului monumentelor, de la agenții economici aflați în zona de protecție a monumentelor istorice din județul Olt, au fost efectuate deplasări şi constatări în localitățile Caracal și Corabia.

Pentru sprijinirea creaţiei artistice contemporane prin susţinerea, patrimoniului imaterial, a taberelor de creaţie, organizarea de expozţii şi evenimente culturale în parteneriat cu alte instituţii s-a acţionat după cum urmează:

Direcţia Judeţeană pentru Cultură Olt a participat prin reprezentanţii săi la manifestările culturale desfășurate la nivelul judeţului Olt aşa cum au fost cuprinse în Calendarul Cultural al Manifestărilor culturale din judeţul Olt pe anul 2021;

- S-a acordat sprijin logistic pentru primăriile localităților din județ în realizarea unor proiecte sau manifestări culturale precum şi sprijinirea ansamblurilor folclorice din subordinea primăriilor, în vederea participării la diverse manifestări naționale şi internaționale desfășurate în anul 2021.

- În ceea ce privește aplicarea prevederilor Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public şi a normelor de aplicare stabilite prin HG nr. 123/2002, în anul 2021, la Direcția Județeană pentru Cultură Olt au fost înregistrate un număr de 4 solicitări de informații de interes public, pentru toate fiind formulate răspunsuri privind soluționarea acestora, în termenul legal de 10 zile.

- Referitor la comunicarea prin intermediul mass media au fost realizate 3 comunicări pentru mass media Tv şi 3 comunicări pentru presa scrisă cu privire la descoperirea întâmplătoare a unor monede antice clasabile în inventarul patrimoniului cultural naţional
Având în vedere activitatea Direcţiei Judeţene pentru Culturǎ Olt, în calitatea ei de organism deconcentrat al Ministerului Culturii, având functiile de reprezentare, asistenţă de specialitate, avizare, monitorizare şi control în teritoriu, în perioada de raportare, în continuare va avea ca priorităţi implementarea măsurilor programate şi întreprinse în vederea protejării patrimoniului cultural pe raza judeţului Olt, conform programelor, proiectelor, dispoziţiilor, standardelor şi procedurilor, instrucţiunilor, regulamentelor, precum şi însărcinărilor de serviciu/sarcinilor de lucru transmise de forul ierarhic superior.

Cu deosebită considerație,
Director executiv,                                                           Consilier superior,

Ing. Florin-Cătălin ANDRONĂCHESCU                         Prof. Laurenţiu-Florin Comănescu



