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SINTEZA 
RAPORT DE ACTIVITATE

AL

 DIRECTORULUI EXECUTIV AL 

AGENŢIEI PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  OLT

ÎN ANUL 2021
Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt are regimul serviciilor publice de specialitate, deconcentrate. Este o instituţie publică finanţată de la bugetul de stat, cu personalitate juridică, în subordinea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului. 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt îndeplineşte la nivel teritorial atribuţiile şi răspunderile autorităţii centrale pentru protecţia mediului, potrivit competenţelor stabilite de acestea, în conformitate cu dispoziţiile HG nr.43 / 2020 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, Hotărârii Guvernului nr. 1000 / 2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, cu modificările şi completările ulterioare, Legii nr. 265 / 2006 pentru aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 195 / 2005 privind protecţia mediului cu modificările şi completările ulterioare.
În conformitate cu prevederile Regulamentului de Organizare şi Funcţionare al Agenţiilor pentru Protecţia Mediului, ca director executiv al APM Olt am organizat activitatea APM Olt prin dispunerea măsurilor operative pentru realizarea atribuţiilor ce revin salariaţilor din subordine, cu respectarea prevederilor şi procedurilor legale în vigoare şi a deciziilor conducerii ANPM.

           Am urmărit permanent aplicarea corectă de către personalul din subordine, a legislaţiei de mediu în vigoare cât şi a procedurilor de mediu. Am avizat documentaţiile tehnice întocmite de serviciile şi compartimentele tehnice aflate în subordine.

          Am reprezentat APM Olt în grupurile de lucru organizate pe probleme sectoriale şi care funcţionează la nivel judeţean, am asigurat legătura între serviciile din subordine şi alte instituţii publice, operatori economici şi public.
· În ceea ce priveşte analiza documentaţiilor tehnice depuse de agenţii economici în scopul obţinerii actelor de reglementare ( avize, acorduri şi autorizaţii de mediu / autorizații integrate de mediu ), au fost analizate şi soluţionate toate cererile de obţinere a actelor de reglementare pentru desfăşurarea activităţilor cu impact semnificativ asupra mediului la nivelul județului Olt.

Nu s-au înregistrat întârzieri în soluţionarea cererilor pentru obţinerea actelor de reglementare din punct de vedere al protecţiei mediului şi s-a respectat zilnic programul de relaţii cu publicul. S-au efectuat analizele tehnice asupra documentaţiilor transmise odată cu cererile, s-au efectuat verificările amplasamentelor şi a obiectivelor în cauză,  s-au desfășurat ședințele Colectivului de Analiză Tehnică, Comitetului Special Constituit și Comitetului Intern de Analiză, în care au fost analizate toate documentațiile tehnice depuse la APM Olt şi au fost elaborate actele de reglementare în conformitate cu prevederile legislative.

În anul 2021 APM Olt a emis o autorizație integrată de mediu, 3 autorizaţii integrate de mediu revizuite, 145 autorizaţii de mediu (non - IPPC), 90 autorizaţii de mediu revizuite, 13 decizii de transfer autorizaţii de mediu și 514 decizii privind aplicarea vizei anuale pentru autorizații de mediu / autorizații integrate de mediu.

Au fost și respingeri ale solicitărilor de obținere a actelor de reglementare, respectiv o solicitare de emitere autorizație de mediu și 28 de solicitări pentru acorduri de mediu, deoarece titularii activităţilor nu au respectat termenele impuse în procedura de emitere a actelor de reglementare sau nu desfăşoară activităţile declarate.

În perioada menţionată APM Olt a notificat 2 agenți economici pentru nerespectarea prevederilor actelor de reglementare emise, la un agent economic a fost suspendată activitatea și nu au fost anulate acte de reglementare. 

· În ceea ce privește calitatea factorilor de mediu, pe baza planurilor de monitorizare a calităţii factorilor de mediu în judeţul Olt, a fost monitorizată calitatea aerului cu ajutorul instalaţiilor de prelevare poluanţi gazoşi şi pulberi sedimentabile, au fost prelevate şi analizate probe de emisii atmosferice la coşurile de dispersie la operatorii economici din judeţul Olt şi a fost monitorizată radioactivitatea atmosferică cu o stație automată. 
Monitorizarea calităţii aerului în municipiul Slatina s-a făcut continuu cu două staţii automate de monitorizare a calității aerului: una de tip industrial ( OT1) și una de tip urban (OT2), ce fac parte din reţeaua naţională de monitorizare a calităţii aerului (RNMCA). 

        În anul 2021, staţia automată de monitorizare a calității aerului de tip industrial OT1 a efectuat  un număr de 58 026 determinări automate pentru indicatorii: dioxid de sulf (SO2), oxizi de azot (NO, NOx, NO2), monoxid de carbon (CO), ozon (O3), pulberi în suspensie (PM10), iar staţia automată de tip fond urban OT2 a efectuat un număr de 4020  determinări automate de ozon (O3). Nu au fost înregistrate depășiri ale concentrațiilor maxime admise la indicatorii monitorizați de stațiile automate de monitorizare a calității aerului, conform Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător.

 În localităţile urbane din judeţul Olt, au fost efectuate 212 prelevări momentane de aer pentru determinarea indicatorului dioxid de azot (NO2) și 118 prelevări de pulberi sedimentabile, valorile concentrațiilor indicatorilor analizați încadrându-se în limitele maxime admise de legislația în vigoare. 

          În mun. Slatina, au fost analizate 20 probe de precipitaţii pentru indicatorii: pH, conductivitate, amoniac şi aciditate, iar pentru identificarea şi analiza benzo(α)pirenului din aerul înconjurător, în anul 2021 au fost prelevate și analizate 150 de probe de aer). 
Monitorizarea radioactivității atmosferice a fost efectuată cu o stație automată, au fost măsurate şi validate 9573 doze gamma, iar valorile înregistrate nu au depăşit limitele de atenţionare şi s-au încadrat in limitele fondului natural. 

· În domeniul emisiilor industriale, în anul 2021 au fost colectate datele necesare realizării inventarelor anuale, respectiv:

· Inventarul anual al instalaţiilor care intră sub incidenţa Directei COV- solvenţi, Directivei COV – benzine,
· Inventarul anual al instalaţiilor aflate sub schema de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră,
· Inventarul Naţional al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră,
· Inventarul anual privind emisiile de poluanți în atmosferă.
· În domeniul gestionării deșeurilor și chimicalelor 


APM Olt  a conlucrat permanent cu responsabilii de protecţia mediului din cadrul autorităţilor administraţiei publice locale, pentru o bună implementare şi monitorizare a legislaţiei din domeniul gestionării deşeurilor şi substanţelor chimice periculoase. 

În anul 2021 s-au actualizat bazele de date privind operatorii economici autorizați din judeţul Olt, care desfășoară activități de colectare și tratare a deșeurilor (baterii şi acumulatori auto uzaţi, deşeuri de echipamente electrice şi electronice, vehicule scoase din uz, ambalaje si deşeuri de ambalaje, etc.) și s-a asigurat consultanţă de specialitate la 310 de operatori economici care gestionează deşeuri şi substanţe chimice. 


În domeniul chimicalelor au fost realizate:
· inventarul operatorilor economici și a cantităților gestionate de substanţe chimice care intră sub incidenţa Regulamentul (CE) CLP privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și amestecurilor; 
· inventarul privind substanţele care depreciază stratul de ozon şi operatorilor economici  care desfăşoară activităţi cu aceste substanţe; 
· inventarul echipamentelor care conţin compuşi desemnați – PCB (bifenilipoliclorurați).
In anul 2021 au fost aprobate un număr de 139 transporturi de deşeuri periculoase în vederea valorificării acestora pe teritoriul judeţului Olt. 

        Referitor la implementarea Sistemului de Management  Integrat al Deșeurilor la nivelul, județului Olt, s-a semnat contractul de delegare în data de 6.12.2021, prin concesiune a gestiunii  activităților de colectare și transport a deșeurilor municipale  și altor fluxuri de deșeuri de pe raza județului  Olt.

         Contractul s-a semnat intre SC SALUBRIS SA  si Asociația de Dezvoltare Intercomunitară OLT- ECO Slatina, urmând ca Sistemul de Management  Integrat al Deșeurilor (SMID) sa fie operabil, iar in luna martie 2022 se va emite ordinul de începere.

· În domeniul arii protejate 
Anul 2021 este al cincilea an în care APM Olt în calitate de partener cu Asociația pentru o Românie Deschisă din Craiova, a desfășurat activități în cadrul proiectului proiectului „Creşterea gradului de protecţie şi conservare a biodiversităţii prin implementarea Planului de management al Sitului Natura 2000 ROSPA0106 Valea Oltului Inferior”, proiect care a fost cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR) prin Programul Operațional Infrastructura Mare 2014-2020. 

Proiectul a avut un buget de 5.552.412,00 lei, din care 4.684,692,04 lei a fost valoarea eligibilă nerambursabilă prin FEDR, 826,032.06 lei de la bugetul de stat și 678.30 lei contribuție APM Olt, iar perioada de implementare a proiectului a fost între 01.07.2017 și 30.06.2020, prelungită cu încă un an și jumătate până în data de 31.12.2021.
Proiectul a avut ca scop protejarea şi refacerea biodiversităţii prin implementarea măsurilor de conservare din planul de management aprobat în aria naturală protejată ROSPA0106 Valea Oltului Inferior.

Implementarea planului de management aprobat al ariei naturale protejate ROSPA0106 Valea Oltului Inferior a condus la creșterea gradului de protecţie si conservare a biodiversităţii de pe raza sitului, contribuind astfel la realizarea obiectivului specific al Programului Operaţional Infrastructură Mare.

Proiectul a vizat: 

· Realizarea măsurilor pentru menţinerea şi îmbunătăţirea stării de conservare a speciilor şi habitatelor de importanţă comunitară pentru care a fost declarată aria naturală protejată

· Monitorizarea şi evaluarea stării de conservare a speciilor şi habitatelor de importanţă comunitară
· Conştientizarea şi educarea publicului cu privire la importanţa conservării biodiversităţii în ROSPA0106 Valea Oltului Inferior, prin acţiuni de informare şi educaţie ecologică
Informații suplimentare privind acest proiect se pot obține de pe pagina de internet http://valeaoltuluiinferior.ro
Au fost efectuate 3 controale împreună cu reprezentanţi ai Gărzii Naţionale de Mediu-Comisariatul Judeţean Olt la sesizările primite care reclamau periclitarea integrității Ariilor Naturale Protejate de pe raza jud. Olt și s-au verificat 50 de amplasamente/activităţi situate în interiorul/vecinătatea ariilor naturale protejate, în cadrul procedurii de reglementare a acestora din punct de vedere al protecției mediului.  
Au  fost emise 10 autorizaţii de mediu pentru operatorii economici care desfășoară  activitatea de recoltare, achiziţionare şi comercializare, în stare vie, proaspătă sau semiprelucrată de plante/animale din flora/fauna sălbatică și 10 Declaraţii ale autorităţii responsabile de monitorizarea siturilor Natura 2000 pentru operatori economici. 
De asemenea au fost desfăşurate activităţi de educaţie ecologică a elevilor de la Palatul Copiilor”Adrian Băran” Slatina și alte școli gimnaziale, pe tema protecției naturii. 
· În domeniul relațiilor publice și IT: 

În anul 2021 au fost încheiate parteneriate cu unități școlare pentru desfășurarea de activități de educație ecologică a elevilor cu ocazia zilelor aniversare de mediu cuprinse în Calendarul eveneimentelor de mediu și convenții cu unități de învățămînt superior pentru efectuarea practicii de către studenți, în cadrul APM Olt. 

Toate cele 54 de sesizări primite din partea cetățenilor, au fost analizate și soluționate conform reglementărilor de soluționare a petițiilor, iar cele 34 cereri de informații de mediu înregistrate au fost soluționate în termen. 
    S-a acordat sprijin, prin îndrumare, petenţilor și solicitanților de informații – persoane fizice sau juridice, la sediul APM Olt şi telefonic.

          Activitatea în domeniul Tehnologia Informaţiei s-a concretizat în administrarea Sistemului Naţional Informaţional Integrat de Mediu în cadrul APM Olt și în activități specifice acestui domeniu. 
· În domeniul financiar contabilitate, pentru realizarea obiectivelor instituţiei, în anul 2021 s-a încercat cheltuirea eficientă a fondurilor alocate şi utilizarea resurselor materiale şi umane în vederea maximizării rezultatelor.
·  La nivelul APM Olt este implementat sistemul de control managerial. În anul 2021 a fost întocmit Programul de Dezvoltare a Sistemului de Control Intern Managerial pentru anul 2021, ale cărui obiective au fost formulate in concordanţă cu obiectivele generale consemnate in principiile de buna practică acceptate de Uniunea Europeană.

    
APM Olt are elaborate 38 proceduri de sistem si operaționale. Pe baza situaţiei privind rezultatele autoevaluării având în vedere standardele de control aplicabile, a rezultat că gradul de conformitate a sistemului de control intern managerial cu standardele este parţial conform.

· În anul 2021, a fost elaborat Planul specific de continuitate la nivelul APM Olt, având în vedere evoluția la nivel  mondial și național a amenințării create de infecția cu coronavirus (COVID -19).

Director executiv
Dorel Șteomlega
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