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Unitățile administrativ-teritoriale se pot înscrie în Programul privind ecologizarea zonelor afectate de deșeuri – Curățăm România!
Începând cu data de 05 aprilie 2022, solicitanții unitățile administrativ–teritoriale organizate la nivel de comună, oraș, municipiu, județ, subdiviziunile administrativ – teritoriale și asociaţiile de dezvoltare intercomunitară se pot înscrie în Programul privind ecologizarea zonelor afectate de deșeuri – Curățăm România.

Suma alocată sesiunii de finanțare este de 27 milioane lei, iar finanțarea se acordă în cuantum de 100 % din valoarea totală eligibilă a proiectului.

Suma maximă care poate fi acordată de AFM pentru finanțarea unui proiect, cu condiția încadrării în bugetul Programului, se stabilește în funcție de numărul locuitorilor la nivelul UAT solicitante sau, în cazul în care cererea de finanțare este depusă de către ADI, în funcție de numărul cumulat de locuitori ai UAT care intră în componența ADI, în cazul în care aceasta din urmă este solicitant, astfel:

• 30.000 lei pentru solicitantul care are ≥ 400.001 locuitori;

• 27.000 lei pentru solicitantul care are între 200.001 şi 400.000 locuitori;

• 24.000 lei pentru solicitantul care are între 100.001 şi 200.000 locuitori;

• 21.000 lei pentru solicitantul care are între 50.001 şi 100.000 locuitori;

• 18.000 lei pentru solicitantul care are între 20.001 şi 50.000 locuitori;

• 15.000 lei pentru solicitantul care are între 10.001 şi 20.000 locuitori;

• 12.000 lei pentru solicitantul care are între 5.001 şi 10.000 locuitori;

• 9.000 lei pentru solicitantul care are între 3.001 şi 5.000 locuitori;

• 5.000 lei pentru solicitantul care are între 1.501 şi 3.000 locuitori;

• 3.000 lei pentru solicitantul care are ≤ 1.500 locuitori.
Sunt eligibile proiectele care au ca scop ecologizarea zonelor afectate de poluarea cu deșeuri (plastic, metal, deșeuri de echipamente electrice și electronice, sticlă, hârtie, cartoane, lemn, cauciuc, materiale textile, baterii și acumulatori, anvelope), inclusiv a gospodăriilor, zonelor de protecţie din jurul lacurilor naturale, lacurilor de acumulare, cursurilor de apă, digurilor, canalelor, barajelor şi a altor lucrări hidrotehnice, câmpurilor, pădurilor, de pe raza teritorială a UAT/ADI, doar în condițiile în care cantitățile respective de deșeuri nu intră în responsabilitatea operatorilor licențiați/autorizați, conform contractelor încheiate de solicitant cu aceștia.

Pentru realizarea acestei activități, beneficiarii finanțării pot coopta voluntari din comunitățile locale, inclusiv din rândul instituțiilor publice, unităților de învățământ, operatorilor economici și/sau puși la dispoziție de ONG-uri; de asemenea, solicitanții pot încheia parteneriate cu entitățile menționate, în scopul facilitării activităților specifice.

Solicitanții vor transmite dosarele de înscriere pe e-mail la adresa curatamromania@afm.ro, până cel târziu la data de 06 iunie 2022.

Ghidul de finanțare a Programului Curățăm România și Instrucțiunile de înscriere în program pot fi consultate pe site-ul Administrației Fondului pentru Mediu, la secțiunea Programe de finanțare.
Sursa : Comunicat de presă  AFM 05.04.2022 (https://www.afm.ro/main/programe/curatam_romania/2022/comunicat_presa-lansare_program_curatam_romania-2022_04_05.pdf)
Transport în comun cu autobuze electrice, la Slatina, prin POR 2014-2020
Transport în comun cu autobuze electrice, la Slatina, prin POR 2014-2020 Primăria municipiului Slatina derulează un proiect cu fonduri europene, prin Programul Operațional Regional (POR) 2014-2020, pentru achiziţia a 10 autobuze electrice. Primele 6 circulă deja prin oraş, începând din luna martie. Pe lângă autobuzele achiziţionate cu bani europeni, municipalitatea a accesat fonduri şi prin Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, astfel că va primi alte opt autobuze electrice. 

Proiectul pentru înnoirea parcului destinat transportului public are o valoare de aproximativ 25 de milioane de lei și o finanțare nerambursabilă de 20,5 milioane de lei. Investițiile sunt realizate în cadrul Axei Prioritare 4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, Prioritatea de investiții 4.1 - Reducerea emisiilor de carbon în municipiile reședință de județ prin investiții bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă. 

Livrarea și predarea autobuzelor electrice și a stațiilor de încărcare a început în luna decembrie 2021, câte două bucăți lunar, timp de cinci luni consecutive. Acestea vor înlocui treptat autobuzele aflate acum în dotarea societăţii de transport local. 

În municipiul Slatina, va fi introdus şi un sistem integrat de plată (e-ticketing) a serviciilor comunitare (inclusiv transport public), tot printr-un proiect în cadrul POR 2014-2020, în valoare de 4,6 milioane de lei, cu o finanțare nerambursabilă de 4,5 milioane de lei. 

Sursa : Comunicat de presă  ADR Sud-Vest Oltenia 04.03.2022 (https://www.adroltenia.ro/transport-in-comun-cu-autobuze-electrice-la-slatina-prin-por-2014-2020/)
A început depunerea cererilor pentru sprijinirea crescătorilor de bovine, porcine şi păsări, în contextul Covid
Marți, 26 aprilie 2022, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a anunțat faptul că a început sesiunea de depunere a cererilor de solicitare a ajutorului de stat pentru susținerea activității crescătorilor din sectoarele bovine, suine și avicol în contextul crizei economice generate de pandemia COVID 19.

Termenul limită pentru depunerea cererilor de solicitare a ajutorului de stat este 12 mai 2022 inclusiv.

Deschiderea sesiunii de depunere a cererilor coincide cu momentul aprobării de către Comisia Europeană a schemei de ajutor de stat în valoare de 91 de milioane de euro (453,8 milioane de lei) de care vor beneficia peste 95.000 de fermieri.

În data 21 aprilie 2022 a fost aprobată, la propunerea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ordonanța de Urgență nr. 51/2022 prin care este instituită o schemă de ajutor de stat pentru a compensa o parte din pierderile pe care fermierii le-au înregistrat în ultimii doi ani din cauza perturbării lanţurilor de aprovizionare ca urmare a restricțiilor sanitare. 

Valoarea totală maximă a schemei de ajutor de stat este de 453.899.000 lei şi este repartizată după cum urmează:


a) 170.250.000 lei pentru sectorul bovine;
b) 167.649.000 lei pentru sectorul suine;
c) 116.000.000 lei pentru sectorul avicol.

Plata ajutorului de stat va fi efectuată până la data de 30 iunie 2022 de către Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură.

Mai multe detalii despre aceste forme de sprijin regăsiți aici: https://bit.ly/39jqsC8
Sursa : Comunicat MADR 26.04.2022 (https://www.madr.ro/comunicare/7474-a-inceput-depunerea-cererilor-pentru-sprijinirea-crescatorilor-de-bovine-porcine-si-pasari-in-contextul-covid.html)
MIPE a virat ajutoarele de 500 lei pentru rechizite și îmbrăcăminte pe cardurile preșcolarilor și elevilor

Ministerul Proiectelor și Investițiilor Europene (MIPE) a virat ajutoarele în valoare de 500 lei pentru preșcolarii și elevii din familiile defavorizate. Beneficiază de aceste ajutoare 245.018 de copii, pentru care au fost emise carduri – tichete sociale pe suport electronic pentru sprijin educațional. Valoarea totală a ajutoarelor asigurate de MIPE, din Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate (POAD), se ridică la aproximativ 122,5 milioane lei.

 

Cardurile pentru de sprijin educațional au fost transmise inspectoratelor școlare județene, iar acestea le-au distribuit fiecărei unități de învățământ pentru a ajunge la copiii din familiile defavorizate.

 

Cardurile vor permite acordarea de ajutoare sociale elevilor din învățământul de stat (preșcolar, primar, gimnazial) care îndeplinesc următoarele condiții:

· Preșcolari proveniți din familii (inclusiv cele monoparentale) al căror venit net mediu lunar pe membru de familie este până la 1,06 din valoarea Indicatorului Social de Referință – ISR (pentru anul 2022, valoarea ISR este de 525,50 lei);

· Elevii care sunt în întreținerea familiilor cu un venit mediu net lunar/ membru de familie este de maximum 50% din salariul de baza minim brut pe țară în luna iulie a fiecărui an.

Suma de 500 lei, disponibilă pe fiecare card, va putea fi utilizată pentru cumpărare de rechizite și îmbrăcăminte pentru a merge la grădiniță/ școală.

 

Ministerul Investițiilor si Proiectelor Europene, în colaborare Ministerul Educației, inspectoratele școlare județene și unitățile de învățământ, va urmări creșterea numărului de unități comerciale (unități afiliate) care accepta tichete sociale pe suport electronic pentru sprijin educațional.  
Totodată, inspectoratele școlare județene și unitățile de învățământ vor asigura măsuri auxiliare cum ar fi: măsuri de educație cu privire la încurajarea frecventării școlii, asigurarea igienei corporale și a locuinței proprii, orientare școlară și/sau profesională, sfaturi de gestionare a bugetului, facilitarea accesului la serviciile medicale, recomandări educaționale și culturale.

 

Pentru anul școlar 2022 – 2023, preșcolarii și elevii eligibili vor primi tichetele sociale pe suport electronic pentru sprijin educațional începând cu luna septembrie a anului 2022.

Sursa : Comunicat de presă  MIPE 21.04.2022 (https://mfe.gov.ro/mipe-a-virat-ajutoarele-de-500-lei-pentru-rechizite-si-imbracaminte-pe-cardurile-prescolarilor-si-elevilor/)
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