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Programele de sprijin destinate legumicultorilor au fost simplificate, iar termenul de depunere a cererilor de înscriere în Programul TOMATA a fost prelungit

În Ședința Guvernului din 23 februarie 2022, a fost aprobată Hotărârea nr. 256/23.02.2022  privind modificarea unor acte normative în domeniul agriculturii, prin care au fost aduse simplificări programelor de sprijin în sectorul vegetal, introduse prin Hotărârea Guvernului nr.148/2022 și Hotărârea Guvernului nr.147/2022. Astfel, potrivit noilor reglementări:

· Se prelungește cu o lună termenul de depunere a cererilor pentru obținerea ajutorului de minimis pentru legumele în spații protejate (programul Tomata și alte legume în spații protejate) până la data de 1 aprilie 2022, inclusiv (termenul inițial era 1 martie 2022);

· Se elimină certificatul de atestare fiscală și a cazierului fiscal din cadrul documentației atașate cererii pentru înscrierea în ambele scheme de ajutor de minimis.

”În urma dialogului cu fermierii interesați de accesarea programului Tomata, am luat decizia de a prelungi termenul de depunere a cererilor, pentru a facilita accesul la sprijin pentru cât mai mulți legumicultori. Totodată, eliminăm partea birocratică a depunerii certificatului de atestare fiscală și a cazierului fiscal din sarcina fermierului, pentru că, așa cum am mai spus, rolul acestuia este să stea în câmp și să producă, iar rolul funcționarilor din structurile ministerului este de a-l sprijini în procesul de implementare al accesării programelor.” a declarat ministrul Adrian Chesnoiu

În luarea deciziei s-a ținut cont și de faptul că majoritatea solicitanților ambelor scheme de sprijin sunt persoane fizice care nu au realizat venituri, confruntându-se totodată cu lipsa lichidităților, a cheltuielilor necesare pentru achiziția de sămânță pentru înființarea culturilor, precum și cu alte costuri generate de încălzirea spațiilor protejate dar și a faptului că, aceștia întâmpină dificultăți în accesarea și utilizarea bazelor de date ale instituțiilor implicate în eliberarea documentelor necesare înscrierii în programe.

Amintim că prin Hotărârea Guvernului nr.148/2022 a fost aprobat programul de susținere a producției de legume în spații protejate pentru anul 2022, iar prin  Hotărârea Guvernului nr.147/2022 a fost aprobată schema de ajutor de minimis pentru aplicarea programului de susţinere a producţiei de usturoi.

Sursa : Comunicat de presă  MADR 23.02.2022 (https://www.madr.ro/comunicare/7356-programele-de-sprijin-destinate-legumicultorilor-au-fost-simplificate-iar-termenul-de-depunere-a-cererilor-de-inscriere-in-programul-tomata-a-fost-prelungit.html)
PRIMUL APEL AL MIPE DIN CADRUL PNRR 

PENTRU INVESTIȚII ÎN TURISM ȘI CULTURĂ
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat vineri, 25.02.2022, metodologia aferentă procedurii de selecție pentru identificarea obiectivelor celor 12 rute culturale. Investiția presupune 2 tipuri de intervenții: promovarea a 300 de obiective turistice/culturale și restaurarea a 225 de obiective. Solicitanții eligibili au 14 zile la dispoziție pentru a transmite fișa obiectivului și documentele suport conform metodologiei.

 

Fiecare rută culturală are specificul ei, motiv pentru care potențialii solicitanți trebuie să acorde o atenție sporită atât metodologiei publicate, cât și informațiilor prezentate în cadrul Componentei 11. Turism și Cultură – Investiția 1.

 

„Fac un apel către toate autoritățile publice locale să aibă în vedere această investiție și să depună în termenul stabilit de metodologie documentele solicitate. Sunt pași ușor de parcurs, iar beneficiile ar putea fi foarte mari – promovarea localităților prin componenta turism și dezvoltarea de noi modele antreprenoriale în jurul obiectivelor care vor fi cuprinse în PNRR”, a declarat Dan Vîlceanu, ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene.

 

Metodologia a poate fi consultată pe: https://mfe.gov.ro/pnrr-apel-de-proiecte-pentru-investitii-in-turism-si-cultura/.

Componenta 11 Turism și Cultură poate fi consultată pe: https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2021/10/6490dca26adc981072e7c597cc551a0d.rar
 

Informații suplimentare:
Componenta 11. „Turism și cultură” din cadrul PNRR are ca obiectiv sporirea coeziunii sociale, economice și teritoriale și crearea de noi locuri de muncă, de a atrage investiții ce generează valoare adăugată stimulând dezvoltarea socială și culturală. Investiția nr.1 „Promovarea celor 12 rute turistice/culturale” din cadrul Componentei 11 presupune sprijin financiar în valoare de 103,5 mil. euro pentru promovarea a 12 rute și modernizarea /reabilitarea siturilor turistice cu impact național și internațional incluse în acestea, identificate în zonele considerate a fi destinații optime. Rutele aferente Investiției 1 vor avea 2 componente importante după cum urmează:

1. Componenta de promovare prin intermediul digitalizării rutelor, semnalistică, aplicații pentru telefon;

2. Componenta de restaurare, revitalizare, construire.

 

Cele 12 rute sunt:
· Ruta castelelor – 30 de obiective promovate, 5 castele restaurate;

· Ruta curiilor din Transilvania – 25 de obiective promovate, 5 curii restaurate;

· Ruta culelor – 15 obiective promovate, 5 cule restaurate;

· Traseul gastronomiei tradiționale românești – 30 de obiective promovate;

· Ruta bisericilor fortificate – 20 de obiective promovate;

· Ruta bisericilor de lemn – 30 de obiective promovate, 10 biserici restaurate;

· Ruta mănăstirilor din zona Moldovei – 30 de obiective promovate, 5 mănăstiri restaurate;
· Ruta Sfântul Ladislau pe teritoriul României – 20 de obiective promovate, 5 obiective restaurate;

· Ruta castrelor romane – 20 de obiective promovate, 5 castre restaurate;

· Ruta cetăților – 30 de obiective promovate, 5 cetăți restaurate;

· Refacerea peisajului cultural din Delta Dunării în vederea creșterii atractivității zonei – 30 de obiective promovate, 30 de obiective restaurate (gospodării);

· Ruta satelor cu arhitectură tradițională – 20 de obiective promovate, 150 de case tradiționale restaurate din cele 20 de sate cu arhitectură tradițională.

Sursa : Comunicat de presă MIPE  (https://mfe.gov.ro/primul-apel-al-mipe-din-cadrul-pnrr-pentru-investitii-in-turism-si-cultura/)
ADR SUD VEST OLTENIA
Casa Fântâneanu, emblemă a Slatinei ce renaște
 prin POR 2014-2020

Una dintre aceste clădiri emblematice ale municipiului Slatina este pe punctul de a fi readusă la viaţă şi la strălucirea de altădată, printr-o investiție implementată de Consiliul Judeţean Olt, în parteneriat cu Episcopia Slatinei şi Romanaţilor, în cadrul Programului Operațional Regional (POR) 2014-2020.

Proiectul cu titlul „Restaurare, consolidare și modernizare Casa Fântâneanu – Centrul Eparhial Social-Cultural“ are o valoare de aproximativ 10,1 milioane de lei, din care 9,4 milioane de lei fonduri nerambursabile, și este finanţat prin Axa prioritară 5 – Îmbunătățirea mediului urban şi conservarea, protecţia şi valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, Prioritatea de investiții 5.1 – Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural.

Cândva, în prima jumătate a secolului al XIX-lea, începea a se scrie povestea uneia dintre cele mai frumoase clădiri ale Slatinei. Construită de familia Lânaru, casa ce avea să intre ulterior în posesia lui Ion și a Elenei Fântâneanu a fost, de-a lungul timpului, reședință principală a familiei, sediu pentru autoritățile județene, gazdă regelui Carol I în timpul uneia dintre vizitele sale la Slatina sau azil pentru femeile sărmane. Din 1968, aici a funcționat Direcția Agricolă Olt, până în 1998, pentru ca mai apoi clădirea să fie abandonată timp de peste două decenii, vreme în care s-a degradat treptat.

În 2011, Episcopia Slatinei și Romanaților a intrat în posesia imobilului, iar din 2017, în parteneriat cu Consiliul Județean Olt, a demarat proiectul de restaurare, consolidare și modernizare a edificiului. În urma finalizării lucrărilor finanțate prin POR 2014-2020, în Casa Fântâneanu vor funcționa un centru de informare turistică, un centru de pelerinaje, o sală de festivități și de expoziții temporare, o expoziție permanentă de icoane și carte veche, un atelier de pictură pe lemn și sticlă și o sală multimedia.

„Datoria noastră este să protejăm patrimoniul istoric și să îl predăm generațiilor viitoare. Nu putem permite ca moștenirea noastră culturală să se degradeze sau să fie distrusă. De aceea, banii europeni pe care îi accesăm prin Programul Operațional Regional sunt direcționați și către restaurarea edificiilor emblematice ale județului, pentru ca acestea să fie incluse, mai apoi, în circuitul turistic și să genereze creștere economică“, a declarat domnul Marius Oprescu, președintele CJ Olt.
Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia susține administrațiile publice locale în eforturile lor de dezvoltare a comunităților, iar accesarea fondurilor europene reprezintă cheia evoluției și în județul Olt. Restaurarea patrimoniului istoric, modernizarea drumurilor judeţene, sistemul de sănătate, reabilitarea termică și creșterea eficienței energetice sunt obiectivele proiectelor de investiţii derulate de Consiliul Judeţean Olt prin POR 2014-2020.  

Sursa : Comunicat de presă ADR SV OLTENIA (https://www.adroltenia.ro/casa-fantaneanu-emblema-a-slatinei-ce-renaste-prin-por-2014-2020/)
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