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În perioada 30 iunie - 30 iulie se pot depune cereri de finanțare pe apelul pentru construcția de creșe finanțate prin PNRR!

Vineri, 24 iunie 2022, a fost publicat în Monitorul Oficial, Ghidul specific construirii creșelor noi, moderne și prietenoase cu mediul, finanțate de Ministerul Dezvoltării, prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR). Apelul de proiecte va fi deschis în 30 iunie 2022, potrivit comunicatului oficial al Ministerulului Dezvoltării,  Lucrărilor și Administrației Publice.
”Vom construi creșe noi, moderne și prietenoase cu mediul înconjurător. Este nevoie de creșe noi, în special în orașele mari și zonele limitrofe ale acestora, dar nu numai, pentru că, în prezent, doar 3% dintre cei mici au locuri asigurate la creșele existente. Din acest motiv, Guvernul, prin Ministrul Dezvoltării, finanțează construcția creșelor noi cu fonduri din PNRR”, a menționat ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației, Cseke Attila.
În funcție de mărimea lor, noile creșe vor asigura locuri pentru 40-110 copii și vor avea săli de joacă, dormitoare, sală pentru festivități, bucătărie și spălătorie proprie, cabinet medical, spații administrative și spațiu de joacă amplu, în aer liber. Creșele nZEB (near-Zero Energy Building) vor fi dotate cu panouri solare și fotovoltaice, pentru asigurarea necesarului de energie și apă caldă din surse regenerabile, iar anvelopa clădirii va fi foarte bine izolată termic, cu uși și geamuri izolante. Clădirile vor fi, de asemenea, dotate cu pompe de căldură cu puțuri forate în mare adâncime, care asigură un agent termic de 10⁰ Celsius, indiferent de anotimp. Vara pot fi folosite pentru răcirea spațiului, iar iarna ajută la încălzire, fiind nevoie de un aport de energie redus pentru a încălzi creșele pornind de la 10⁰. În același timp, aceste creșe vor reduce impactul fenomenului de efect de seră, iar clădirile vor avea sisteme inteligente, digitale de management al acestor resurse, și, în acest fel, cheltuielile vor fi mici, ceea ce reprezintă un aspect important în contextul creșterii prețurilor la energie, a adăugat ministrul dezvoltării. https://bit.ly/3Ak0UjV
Ministrul a precizat: Ghidul solicitantului publicat în data de 24 iunie 2022 a fost supus dezbaterii publice la începutul lunii mai, iar unitățile administrativ-teritoriale vor putea depune cererile de finanțare online, pe platforma pusă la dispoziție de minister, începând cu 30 iunie și până pe 30 iulie. Ministerul asigură finanțarea în proporție de 100% pentru construcția creșelor, iar autoritățile locale vor asigura doar terenul necesar și branșarea la utilități.  
Dintre creșele pentru care autoritățile locale au cerut deja finanțare, și a fost aprobată finanțarea și construcția acestora, ministerul va asigura fondurile necesare, din PNRR, pentru 64 de creșe, urmând ca, din totalul de peste 200 de milioane de euro, disponibili prin PNRR, să fie construite în total 110-120 de creșe noi. La acestea, se vor adăuga alte creșe finanțate din bugetul național.
”În prezent, avem puțin peste 300 de creșe de stat operaționale în România. Din fondurile alocate de Guvern, prin Ministerul Dezvoltării, vom putea vedea un progres semnificativ în ceea ce privește construcția de creșe”, a subliniat Cseke Attila.
După cum este cunoscut, din Planul Național de Redresare și Reziliență, Ministerul Dezvoltării a demarat și a finalizat apelurile de proiecte pentru Valul renovării, fond prin care vor putea fi reabilitate 4.333 de clădiri. Până în prezent, ministerul a primit 1.437 de cereri de finanțare, în valoare totală de 2,42 de miliarde de euro, și au fost semnate primele 7 contracte de finanțare. Prin Fondul local, ministerul asigură dezvoltarea localităților și o infrastructură prietenoasă cu mediul. Apelul de proiecte este deschis până la 30 iunie, dar primele 6 contracte de finanțare au fost deja încheiate. Astfel, fondul pentru construcția de creșe este al treilea anunțat de Ministerul Dezvoltării și finanțat de Guvern, prin PNRR.
Sursa : Comunicat de presă  MDLPA 25.06.2022 (https://www.mdlpa.ro/subarticles/5/mdlpadeschideapelproiectecresepnrr25062022)
PNRR:
MINISTERUL ENERGIEI LANSEAZĂ ÎN CONSULTARE PUBLICĂ DOCUMENTELE PENTRU ”SPRIJINIREA INVESTIŢIILOR ÎN MODERNIZARE, MONITORIZAREA ȘI EFICIENTIZAREA CONSUMULUI DE ENERGIE LA NIVELUL OPERATORILOR ECONOMICI ÎN VEDEREA ASIGURĂRII EFICIENȚEI ENERGETICE ÎN SECTORUL INDUSTRIAL

Ministerul Energiei a lansat miercuri, 22 iunie 2022, spre consultare publică documentele aferente apelului competitiv – Sprijinirea investiţiilor în modernizare, monitorizarea și eficientizarea consumului de energie la nivelul operatorilor economici în vederea asigurării eficienței energetice în sectorul industrial, Măsura de investiții 5, Componenta C.6 Energie, Planul Național de Redresare și Reziliență, ce include:

1. Schemă de ajutor de stat având ca obiectiv sprijinirea investiţiilor în modernizarea, monitorizarea și eficientizarea consumului de energie la nivelul operatorilor economici în vederea asigurării eficienței energetice în sectorul industrial, precum și anexele aferente;
2. Ghidul specific privind sprijinirea investiţiilor în modernizare, monitorizarea și eficientizarea consumului de energie la nivelul operatorilor economici în vederea asigurării eficienței energetice în sectorul industrial, precum și anexele aferente.
Perioada de consultare publică este de 10 zile calendaristice de la data publicării pe pagina electronica a Ministerului Energiei.

Persoanele sau entitățile interesate vor putea formula observații și propuneri, care vor fi transmise la adresa de e-mail: consultari.dee@energie.gov.ro
Prin realizarea proiectelor finanțabile în cadrul acestei scheme de ajutor se urmăreşte implementarea unui număr de minim 50 de proiecte destinate creșterii eficienței energetice a industriei care să determine o economie de energie de cel putin 30% în cadrul activității economice a întreprinderilor beneficiare.
· Dată și oră începere depunere de proiecte: 30 iunie 2022, ora 10.00
· Dată şi oră închidere depunere de proiecte: 31 august 2022, ora 17.00
În situația în care, la finalul primului apel competitiv, au rămas fonduri neutilizate, Ministerul Energiei va deschide o nouă sesiune de înscriere
· Schema de ajutor de stat bazată pe procedura apelului competitiv se adresează operatorilor economici care sunt constituiți în conformitate cu legislaţia în domeniu, respectând condiția înregistrării la ONRC în România, și care au depus la Ministerul Energiei cererea de finanțare în cadrul procedurii apelului competitiv pentru acordarea ajutorului de stat pentru un proiect implementat în România.

· Potenţialii beneficiari pot fi operatorii economici deja existenți – microîntreprinderi, întreprinderi mici și mijlocii, dar și întreprinderi mari, entități cu personalitate juridică constituite conform prevederilor Legii nr. 31/1990 privind societățile republicată, cu modificările şi completările ulterioare, și Legii nr. 346 din 14 iulie 2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările si completările ulterioare.

· Valoarea ajutorului de stat solicitat nu trebuie să depăşească echivalentul în lei a 1.200.000 euro/proiect de investiții.

· Prezenta schemă se aplică de la data intrării în vigoare și până la data de 31 decembrie 2025.

· Bugetul total estimat al schemei este echivalentul în lei al sumei de 62.000.000 euro, reprezentând fonduri europene nerambursabile asigurate prin Mecanismul de Redresare și Reziliență în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență – Componenta C6. Energie.

Sursa : Ministerul Energiei 22.06.2022 (http://energie.gov.ro/pnrr-ministerul-energiei-lanseaza-in-consultare-publica-documentele-pentru-sprijinirea-investitiilor-in-modernizare-monitorizarea-si-eficientizarea-consumului-de-energie-la-nivelul-operator/)
POIM: 1,23 miliarde lei, valoarea contractelor semnate pentru finanțarea rețelelor de gaze

În cadrul Programului Operațional Infrastructură Mare au fost semnate, în data de 15 iunie 2022, 10 noi contracte de extindere a rețelei de distribuție a gazelor naturale.
Astfel, peste 46.000 de gospodării, agenți economici și instituții publice din 29 de unități administrativ teritoriale aflate în județele Suceava, Hunedoara, Olt, Bihor, Sibiu, Călărași și Constanța vor beneficia de serviciul public de distribuție a gazelor naturale, iar rețeaua de transport și distribuție va fi extinsă cu aproximativ 1000 km.

 

„Prin Programul Operațional Infrastructură Mare, comunitățile locale au acces la finanțare pentru proiecte esențiale de modernizare, din bani europeni. În zonele rurale ale României, lipsa accesului la utilități încă afectează atât calitatea vieții oamenilor, cât și nivelul de dezvoltare economică. Cele 10 contracte de finanțare semnate astăzi se adaugă celor deja încheiate recent pentru a oferi acestor comunități șansa de a reduce decalajele față de alte zone din România și față de alte țări europene. Mesajul nostru către autoritățile locale este acela de a valorifica la maximum această șansă de construi proiecte durabile pentru comunitățile lor, cu bani europeni”, a declarat Carmen Moraru, secretar de stat în Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.

 

Valoarea totală a contractelor semnate în data de 15 iunie 2022 este de peste 783 milioane de lei, iar finanțările vor fi acordate prin axa prioritară 8 – Sisteme inteligente și sustenabile de transport al energiei electrice și gazelor naturale a Programului Operațional Infrastructură Mare.

 

În această lună au fost semnate alte 5 contracte în valoare de 457 milioane de lei pentru a asigura accesul la rețeaua de gaze a unor localități din județele Buzău, Giurgiu, Prahova, Hunedoara și Constanța. Astfel, valoarea cumulată a celor 15 contracte semnate se ridică la 1,23 miliarde lei.

 

Până la începutul lunii iunie 2022, Comisia Europeană a rambursat României aproximativ 5 miliarde euro în cadrul Programului Operațional Infrastructură Mare.

Sursa : Comunicat MIPE 15.06.2022 ( https://mfe.gov.ro/poim-123-miliarde-lei-valoarea-contractelor-semnate-pentru-finantarea-retelelor-de-gaze/)
MINISTERUL DEZVOLTĂRII, LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI ADMINISTRATIEI A APROBAT TOATE CELE 104 PROIECTE MATURE PENTRU DISRIBUȚIA GAZELOR, FINANȚATE PRIN PROGRAMUL “ANGHEL SALIGNY” 
Încă 31 de proiecte pentru investiții în realizarea, extinderea și modernizarea infrastructurii de distribuție a gazelor naturale, în valoare totală de 1.412.910.307,88 lei, finanțate prin Programul Național de Investiții ”Anghel Saligny”, au fost aprobate de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, a anunțat ministrul Cseke Attila.

Acestea se alătură celor 73 de proiecte aprobate deja și care fac parte din categoria celor 104 proiecte mature care vizează dezvoltarea rețelelor inteligente de distribuție a gazelor naturale, depuse inițial la Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), în cadrul Programului Operațional Infrastructură Mare, dar a căror valoare a excedat plafonul alocat POIM.

În urma acestei decizii, autoritățile publice locale vizate vor semna contractele de finanțare cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației. Astfel, poate fi demarată procedura de achiziție publică și, ulterior acesteia, pot fi demarate lucrările de construcții.

Prin Programul Național de Investiții ”Anghel Saligny”, sunt alocate 65,5 miliarde de lei pentru extinderea și modernizarea rețelelor de drumuri, poduri, apă, canalizare și distribuția gazelor naturale, a reamintit ministrul Cseke Attila.
Lista obiectivelor de investiții finanțate prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny” din categoria de investiții prevăzută la art. 4 alin. (1) lit. e) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 95/2021, poate fi consultată pe site-ul MDLPA (https://www.mdlpa.ro/uploads/articole/attachments/62a84f6baf885807844100.pdf)
Sursa : Comunicat de presă  MDLPA 14.06.2022 (https://www.mdlpa.ro/subarticles/5/mdlpa104proiectedistribuitegazeanghelsaligny14062022)
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