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            INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN OLT
 SIGURANȚA FIZICĂ ȘI PATRIMONIALĂ
A PERSOANELOR VÂRSTNICE
Unul dintre obiectivele Inspectoratului de Poliție Județean Olt este creşterea gradului de siguranţă şi protecţie pentru cetăţeni, prin protejarea persoanei, protejarea patrimoniului și siguranţa stradală.

Prevenirea criminalității este un domeniu prioritar al muncii de poliție, în scopul apărării valorilor protejate de lege, respectiv viața, integritatea și sănătatea persoanei, avutul public și privat, asigurării ordinii și liniștii publice și al combaterii faptelor ilicite.

Inspectoratul de Poliție Județean Olt, prin compartimentele de prevenire, proximitate și prin polițiștii posturilor de poliție, desfășoară, în permanență, activități specifice pentru cunoașterea populației, a problemelor cu care se confruntă cetățenii și găsirea unor soluții comune pentru rezolvarea acestora, reducerea numărului victimelor infracțiunilor cu violență în rândul persoanelor cu grad ridicat de victimizare, în special a persoanelor vârstnice din această categorie și stabilirea unor legături permanente cu comunitatea.
Polițistul de proximitate este polițistul care realizează un parteneriat între poliție, instituții și populație, fiind implicat într-un proces permanent de rezolvare a problemelor. 
La nivelul I.P.J. Olt, își desfășoară activitate 49 de polițiști de proximitate, 15 dintre aceștia făcând parte din cadrul Poliției municipiului Slatina, 7 de la Poliția municipiului Caracal, iar 27 din cadrul polițiilor orășenești.

Polițiștii de proximitate participă la ședințele asociațiilor de proprietari, identifică și consiliază cetățenii care fac parte din categoriile cu grad ridicat de victimizare și împreună cu instituțiile abilitate inițiază și participă la aplicarea unor programe practice.

Cu ocazia activităților zilnice, polițiștii de proximitate oferă sprijin și informații privind:

· Modurile de operare folosite de autorii de infracțiuni și modalitățile de prevenire a faptelor antisociale

· Modalitățile de sesizare a faptelor antisociale

· Sfaturi pentru prevenirea infracțiunilor de furt din locuințe prin distragerea atenției

· Sfaturi pentru prevenirea infracțiunilor de tâlhărie (smulgerea de obiecte)

· Prevenirea înșelăciunilor prin metoda accidentul.

O primă activitate desfășurată de polițiști este documentarea situației persoanelor vulnerabile, care pot fi victime ale infracțiunilor, printre acestea numărându-se și persoanele vârstnice care locuiesc singure sau în case izolate, urmând ca locuințele persoanelor identificate să fie introduse în itinerariile de patrulare.
Persoanele vârstnice sunt, în permanență, consiliate, în vederea prevenirii săvârşirii asupra lor de fapte antisociale. Urmare unor astfel de activități, în primele 6 luni ale anului 2022, polițiștii au prevenit și prelucrat antivictimal peste 1250 de persoane vârstnice.

Activitățile preventive desfășurate de polițiști au caracter de informare cu privire la modurile de săvârșire a infracțiunilor, modalitatea de contactare a polițistului, relația cu ceilalți membrii ai comunității dar și cu familia. Se pune accent pe infracțiunile de furt și înșelăciune, dar și pe infracțiunile de violență comise în familie sau între vecini. 
În primele 6 luni ale anului curent, polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt au desfășurat acțiuni punctuale în cadrul unor programe inițiate la nivel național sau local, cum ar fi:

Campania națională “Ziua Europeană a Furturilor din Locuințe”, care s-a desfășurat în data de 15.06.2022 la nivelul orașului Balș și a vizat organizarea de activități preventive în scopul conștientizării de către cetățeni a necesității adoptării unei atitudini prudente în ceea ce privește locuința și bunurile proprii, persoanele vârstnice aflându-se printre beneficiarii acestei campanii. 

În cadrul evenimentului național „Săptămâna Prevenirii Criminalității”, care s-a organizat în perioada 22-27 mai 2022, persoanele vârstnice au fost, de asemenea, printre beneficiarii a 4 activități cu caracter educativ-preventiv desfășurate de polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt care au oferit sfaturi antivictimale ce au vizat în special prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului, dar și prevenirea infracțiunilor informatice sau prevenirea violenței domestice. 

Programul Național „Prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului” a vizat și realizarea unor activităţi de informare a persoanelor vârstnice din zona de competenţă, cu privire la măsurile preventive ce trebuie luate de către aceştia pentru prevenirea acestui gen de infracţiuni. Astfel, în primele 6 luni ale acestui an, au fost realizate 14 acțiuni de prevenire adresate proprietarilor de case izolate, locuite de persoane vârstnice dar și persoanelor vârstnice care călătoresc cu mijloace de transport în comun sau frecventează spații aglomerate, atât în mediul urban cât și în mediul rural. 

Și Programul Național “Prevenirea criminalității informatice” a avut în vedere desfășurarea de sesiuni informative destinate educaţiei antivictimale a persoanelor vârstnice, fiind organizate 3 întâlniri cu persoane vârstnice, la sediul mai multor asociații de proprietari precum și la sediul Asociației “Pensionarul Olt”, fiind oferite pliante și sfaturi preventive referitor la intercțiunile cu persoanele nou cunoscute pe rețelele de socializare și efectuarea plăților/cumpărăturilor online.  

Pe lângă întâlniri țintă, organizate în diferite sedii (precum sediile asociațiilor de proprietari, sediilor asociațiilor de pensionari, cămine culturale), polițiștii participă la activități preventive stradal, în piețe, târguri/bâlciuri comunale, gări/autogări, mijloace de transport în comun, supermarket-uri sau din ușă în ușă. În cadrul acestor activități, polițiștii discută cu cetățenii despre principalele infracțiuni care vizează siguranța bunurilor și cea personală, oferindu-le recomandări. 

Astfel, printre sfaturile preventive oferite de polițiști persoanelor vârstnice se numără:

Prevenirea tâlhăriilor

· Evitați să purtați la vedere, în mod ostentativ, bijuterii, bani sau telefoane mobile;

· Dacă constataţi că sunteți urmărit/ă în timp ce vă deplasați pe trotuar, traversați strada, făceți apel la trecători şi anunţați poliţia;

· În caz de agresiune, strigați, alertați persoanele din jur. Strigătul unei persoane care cere ajutor poate descuraja agresorii;

· Dacă din diverse motive trebuie să circulaţi după lăsarea întunericului, evitaţi oprirea în locurile slab iluminate sau neiluminate;

· Fiţi circumspecţi cu indivizii care încearcă să intre în discuţie cu dvs, în timp ce vă aflaţi cu autoturismul oprit la semafor, în parcare sau în intersecţii aglomerate;

· În situaţia în care aţi devenit victima unei tâlhării, încercaţi să reţineţi cât mai multe semnalmente ale agresorului şi apelaţi de urgenţă la 112 (apel unic de urgenţă) sau adresaţi-vă celei mai apropiate secţii de poliţie.

Prevenirea furturilor din locuințe/anexe gospodărești

· La plecarea din locuinţă, aveţi grijă să asiguraţi uşa de acces în imobil;

· Protejaţi-vă ferestrele cu grilaje metalice ale căror capete să fie încastrate în zid;

· Montaţi un sistem de închidere sigur la uşile de la subsolul imobilului, terasă şi intrările secundare;

· Dacă aveţi posibilitatea, montaţi un sistem de alarmă;

· Montarea unei instalaţii cu senzori care, odată cu lăsarea întunericului, să declanşeze automat iluminatul în holul de acces al imobilului pentru a da impresia că este locuit, poate ţine hoţii la distanţă;

· Rugaţi un prieten sau un vecin să vă supravegheze casa cât timp sunteţi plecat în vacanţă, să tragă perdelele, să aprindă lumina, astfel încât casa să pară locuită;

· Evitați să păstrați în casă sume importante de bani și nu faceți publice valorile pe care le dețineți;

· Nu permiteți, sub nici un motiv, accesul persoanelor necunoscute în curte/locuință. Verificați veridicitatea calității invocate de persoane necunoscute care susțin a fi reprezentanți ai unor societăți de furnizare servicii.

Prevenirea furturilor din buzunare/genți în mijloacele de transport în comun sau în spaţiile aglomerate

· Dacă vă simţiţi înconjuraţi de persoane care nu vă inspiră încredere, schimbaţi-vă locul

· Ţineţi pe cât posibil genta/bagajul aşezat în faţa dv.

· Nu puneţi portmoneul în buzunarul de la spate/Nu aşezaţi niciodată portmoneul la vedere

· Când aşteptaţi mijloacele de transport în comun, fiţi atenţi la comportamentul celor din jur

· Nu vă lăsaţi atraşi în locuri dosnice pentru a cumpăra lucruri/bunuri,oricât de avantajos vi s-ar părea

· Nu vă lăudaţi că deţineţi sume mari de bani

· Când staţi la rând, pentru a cumpăra ceva, nu vă înghesuiţi şi nu permiteţi să fiţi înghesuit, evitați aglomerările,îmbulzelile

Prevenirea infracțiunilor informatice

· Nu lăsaţi mesaje pe rețelele de socializare prin al căror conţinut să confirmaţi lipsa dumneavoastră de la domiciliu;

· Dacă intenționați să încheiați o tranzacție cu o persoană necunoscută prin telefon sau e-mail, verificaţi autencitatea ofertei și a interlocuitorului;

· Nu depuneţi bani în conturi bancare sau prin servicii de transfer rapid, către persoane necunoscute;

· Sunaţi imediat la Poliţie, la 112, dacă aţi fost abordat în acest fel, chiar dacă nu aţi trimis banii;

· Spuneţi-le şi prietenilor dumneavoastră despre astfel de moduri de operare şi sfătuiţi-i să fie precauţi.


Totodată, polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au rezolvat și cazuri de furt, ce au avut ca și persoane vătămate, persoane vârstnice, dintre care exemplificăm:
În urma activităților desfășurate, polițiștii Poliției Orașului Potcoava au identificat doi bărbați, cu vârstele de 22 și 47 de ani, ambii din orașul Potcoava, care ar fi sustras din locuința unei persoane, în vârstă de 86 de ani, din aceeași localitate, suma de 1000 de lei și un telefon. 
Prejudiciul a fost recuperat.
Polițiștii Postului de poliție Brâncoveni au identificat un bărbat, în vârstă de 42 de ani, din comuna Brâncoveni, care ar fi sustras o pereche de porți metalice din fier forjat, din curtea locuinței unei persoane, în vârstă de 75 de ani, din aceeași localitate.

Prejudiciul a fost recuperat. 
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