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                                                                              RAPORT
privind fundamentarea cifrei de şcolarizare pentru învăţământul profesional şi tehnic

 în anul școlar 2022- 2023  
             Fundamentarea proiectului de plan de școlarizare propus pentru anul de învățământ 2022- 2023 s-a realizat pe baza criteriilor generale prevăzute de Metodologia aprobată prin O.M.E. nr. 5511/2021, cu respectarea legislației în vigoare privind funcționarea învățământului preuniversitar și cu încadrarea strictă în numărul de posturi aprobat de Ministerul Educației pentru județul Olt.
           Proiectul cuprinde cifrele de școlarizare propuse pentru învățământul preuniversitar de stat din județul Olt pentru anul școlar 2022- 2023 și s-a întocmit conform machetelor solicitate, generate din aplicația electronică SIIIR.

S-au avut în vedere următoarele aspecte :
·  facilitarea accesului la educație pentru toată populația de vârstă preșcolară și școlară, cu ofertă de școlarizare care să acopere echitabil atât mediul urban cât și zona rurală a județului;
· asigurarea cuprinderii tuturor copiilor cu vârsta de 5 ani în grupa mare de grădiniță;

· asigurarea cuprinderii întregii generații a copiilor în varstă de 6 ani în

clasa pregătitoare;

· asigurarea cuprinderii întregii generații de absolvenți ai clasei a VIII-a în

învățământul liceal și în învățământul profesional, inclusiv dual;    

· respectarea condițiilor referitoare la drepturi egale de acces la toate nivelurile șiformele de învățământ, indiferent de condiția socială și materială, de sex, rasă,naționalitate, apartenență religioasă;

· încadrarea în bugetul aprobat pe baza costului standard per elev/prescolar.
· situatia claselor paralele despre care se estimează că la sfârsitul anului vor avea sub efective si a căror comasare se impune.
        De asemenea, pentru fundamentarea cifrei de școlarizare pentru învățământul liceal, profesional și postliceal s-au avut în vedere recomandările stabilite prin PRAI și PLAI, cu satisfacerea integrală a solicitărilor operatorilor economici.

· s-a avut în vedere migrația internă și externă a populației școlare, analizând situațiile existente în anii școlari precedenți.

· s-au aprobat propunerile de școlarizare ale unităților de învățământ numai cu condiția de îndeplinire a cerințelor standardelornaționale de evaluare instituțională privind autorizarea de funcționare provizorie/ acreditare;

· nu s-au alocat clase de liceu unității de învățământ din județ care, in sesiunile cumulate din anul 2021 ale examenului de bacalaureat, a inregistrat procent de promovabilitate de 0%;

· propunerile privind cifra de școlarizare pentru anul de început- clasa a XI-a liceu seral, filiera tehnologică s-au făcut ținând seama de solicitările absolvenților de zece clase de liceu din seriile anterioare și absolvenților învățământului profesional din seria curentă și seriile anterioare.

       Proiectul de plan de școlarizare înaintat Ministerului Educației s-a făcut pe baza propunerilor elaborate în cadrul fiecărei unități de învățământ din județ, cu respectarea prevederilor Metodologiei aprobate prin ordin de ministru, cifrele de școlarizare  fiind propuse Inspectoratului Școlar Județean Olt numai după dezbaterea acestora în consiliile profesorale și aprobarea de către consiliile de administrație ale unităților de învățământ. 
      In învăţământul liceal, la clasa a-IX-a, filiera tehnologică, au fost propuse 32 de clase dintr-un total de 92 clase.

     In învăţământul professional, la clasa a-IX-a, au fost propuse 37 de clase din care 2,5 clase pentru învăţământ dual având parteneriat cu : Pirelli Tyres Romania S.R.L., Prysmian Cabluri şi Sisteme S.A. şi S.C. Casa Noastră S.R.L.
        Una dintre țintele Inspectoratului Școlar Județean Olt este aceea de a acorda șanse egale la educație  tuturor elevilor, de a le oferi posibilitatea formării inițiale în funcție de capacitățile lor individuale, dar și de expectanțele acestora. Nu putem vorbi despre  un învățământ performant, care implică și un plan de școlarizare echilibrat și racordat la cerințele actuale  ale comunității, dacă nu ținem cont de nevoile reale ale societății.  Tocmai acest lucru l-am urmărit prin proiectarea planului de școlarizare pentru anul școlar următor, fapt susținut și de avizul Comitetului local de dezvoltare a parteneriatului social (C.L.D.P.S.) Olt , respectiv cel al M.E. – Centrului Naţional de Dezvoltare a Invăţământului Profesional şi Tehnic (C.N.D.I.P.T.).

Proiectul planului de școlarizare înaintat de unitățile de învățământ particular acreditate/ autorizate să funcționeze provizoriu a fost validat după verificarea acestuia în raport cu capacitatea de școlarizare a fiecărei unități și cu acreditarea/ autorizarea existentă pentru nivelul de învățământ și specializarea propusă.
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