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NOTĂ DE INFORMARE

privind protecția persoanelor în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație acestor date

Conform Regulamentului 679 (RGPD)/2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal şi libera circulaţie a acestor date și a Legii nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția personelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE, care a intrat în vigoare la data de 31 iulie 2018, Instituţia Prefectului – Judeţul Olt, are obligația de a administra în condiții de siguranță și numai pentru scopurile specificate, datele personale pe care ni le furnizați.
a) Scopul colectării datelor:
- monitorizare acces în instituție și securitatea persoanelor, spatiilor si bunurilor publice conform prevederilor Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor și H.G. nr. 1486/2005 privind asigurarea pazei şi protecţiei obiectivelor, bunurilor şi valorilor cu efective de jandarmi cu modificările ulterioare;
eliberarea apostilei pentru actele oficiale administrative conform O.G. nr. 66/1999 pentru aderarea României la Convenţia cu privire la suprimarea cerinţei supralegalizării actelor oficiale străine, adoptată la Haga la 5 octombrie 1961 și Instrucțiunile nr. 82/2010 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de eliberare a apostilei pentru actele oficiale administrative, republicate;
constituirea/reconstituirea dreptului de proprietate în conformitate cu Legea fondului funciar nr. 18/1991, republicată; Legea nr. 169/1997 pentru modificarea şi completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991, cu modificările ulterioare; Legea nr. 1/2000 pentru reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole şi celor forestiere, solicitate potrivit prevederilor Legii fondului funciar nr. 18/1991 şi ale Legii nr. 169/1997, cu modificările ulterioare; Legea nr. 10/2001 privind regimul juridic al unor imobile preluate în mod abuziv în perioada 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989, republicată; Legea 247/2005 privind reforma în domeniile proprietăţii şi justiţiei, precum şi unele măsuri adiacente cu modificările ulterioare; Legea nr. 165/2013 privind măsurile pentru finalizarea procesului de restituire în natură sau prin echivalent, a imobilelor preluate în mod abuziv în perioada regimului comunist în România, cu modificările ulterioare;
soluționare petiții și acordare audiențe conform O.G. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor; Legea nr. 233/2002 pentru aprobarea O. G. nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor;
       - întocmirea situației privind aleșii locali conform Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleşilor locali, cu modificările ulterioare;


- control legalitate acte și repezentare în instanță – Legea nr. 215/2001 - Legea administraţiei publice locale, republicată; Legea nr. nr. 340/2004 privind prefectul şi instituţia prefectului, republicată; H.G. nr. 460/2006 pentru aplicarea unor prevederi ale Legii nr. 340/2004 privind prefectul şi instituţia prefectului cu modificările ulterioare; Legea nr. 554/2004 - Legea contenciosului administrativ

cu modificările ulterioare.

 b) Categorii de date prelucrate:
· nume, prenume;

· adresă domiciliu;
· data și locul nașterii;

· date din actele de stare civilă;

· cod numeric personal;

· serie și număr act de identitate;

· cetățenia;

· număr telefon;

· adresă e-mail,

· starea civilă;

· semnătura.


Prelucarea datelor se face prin mijloace manuale și automate.



Sunteți obligat/ă să furnizați datele, acestea fiind necesare pentru rezolvarea cererilor dumneavoastră.

       c) Categorii de persoane vizate
· beneficiari ai serviciilor publice locale;
· vizitatori;

· angajați.
d) Categorii de destinatari ai datelor cu caracter personal
Informaţiile înregistrate sunt destinate utilizării de către operator și sunt comunicate numai următorilor destinatari:

      - autorități publice centrale și locale;

               - autorități judecătorești.

De asemenea, conform Regulamentului 679 (RGPD)/2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal şi libera circulaţie a acestor date, beneficiaţi de dreptul de acces la date, de rectificare a datelor, de dreptul la ștergerea datelor, de dreptul de restricţionare a prelucrării datelor, de dreptul de opoziție și de dreptul de a vă adresa justiţiei. 

Pentru exercitarea acestor drepturi, vă puteţi adresa cu o cerere scrisă, datată şi semnată la Instituţia Prefectului – Judeţul Olt.
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