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 SUPRAVEGHEREA DE LABORATOR A INFECTIEI CU COVID DE CATRE DSP OLT

 Laboratorul de biologie moleculara
Infiintat in anul 2020 urmare a evolutiei pandemiei cu virusul SARS CoV 2 . Laborator autorizat si inregistrat la MS intr-un spatiu proprietate a Directiei Sanitar Veterinare din Slatina, str. Tudor Vladimirescu ,printr-un protocol de colaborare,intre DSP Olt si DSVSA Olt.
Dotarile cu aparatura au apartinut Directiei Sanitar Veterinare , personalul medico – sanitar , 2 medici, 1 biolog, 4 asistenti de laborator, au fost recrutati din randul personalului DSP..
In componenta echipei laboratorului activeaza si un registrator medical.
 Medicii si biologul au fost instruiti la Institutul Cantacuzino.
 Finantarea activitatilor a fost asigurata din bugetul Programului PN I
Astfel in perioada 2020- 2021 s-a efectuat un numar de 33713 teste RT PCR standard provenite de la persoane conform metodologiilor INSP.

Din decembrie 2021 DSP Olt, si-a amenajat un spatiu propriu intr-unul din sediile detinute (Slatina, aleea Tineretului nr. 1), a achizitionat o linie proprie completa de testare si diagnosticare a infectiei SARS CoV cu fonduri din capitolul de investitii. 

Actual, personalul este compus din 2 medici,2 biologi,3 asistenti si 1 registrator

Laboratorul de diagnostic si investigare in Sanatate Publica este acreditat RENAR din 2015 si anual se fac actiuni privind mentinerea acreditarii.

Laboratorul de biologie moleculara urmeaza a intra in procedura de acreditare .


Laboratorul a fost dotat cu o linie de extractie ARN Viral de tip manual si un sistem RT PCR, sistem deschis, data fiind instruirea si pregatirea personalului pe acest tip de linie cat si manualitatea si capacitatea de adaptare a acestuia la cresterea numarului solicitarilor de testare in cele 5 valuri ale pandemiei cu virusul SARS COV-2 .Astfel ca de la estimarea initiala a capacitatii de testare de aproximativ 50 teste/zi in decursul celor 2 ani de pandemie. Laboratorul DSP OLT a inregistrat o crestere a capacitatii de testare de aproximativ 215% (conform raport MS in anul 2021) ajungand la 180 teste / zi. 

Pentru detectia virusului SARS COV-2, in cadrul Laboratorului DSP OLT s-a optat pentru folosirea kit-urilor, atat cel de extractie ARN cat si cel de amplificare PCR, de calitate superioara astfel ca pana in acest moment nu au fost detectate erori in diagnostic, lucru certificat prin testele de intercomparare efectuate cu Centrul Regional de Genetica Dolj cat si cu Institutul Cantacuzino Bucuresti cu care Laboratorul DSP-OLT a colaborat in vederea testelor specific de varianta si secventierii.

In Laboratorul DSP OLT s-au efectuat teste  RT PCR STANDARD, teste recoltate conform metodologiei INSP,actualizata periodic. .Testele au provenit  atat de la pacientii simptomatici recoltati de catre Serviciul de Ambulanta Olt, Spitalele Suport Covid Municipal Caracal, Orasenesc Bals, Orasenesc Corabia cat si prin propriul punct de recoltare al DSP OLT unde  s-au  prezentat pacienti dializati, oncologici sau in vederea transplantului.
Metodologia de supraveghere a infctiei cu Covid 19,actualizata la 21.07.2022,  prevede testarea pentru SARS-CoV-2  pentru toate cazurile posibile.
Caz posibil: criterii clinice : Orice persoană care prezintă cel puțin unul din următoarele semne și simptome : - tuse 

                    - febră 

                   - scurtarea respirației

                   - debut brusc al anosmiei, ageuziei sau disgeuziei

 Notă: Pentru copiii cu vârsta pana la 16 ani care prezintă manifestări gastro-intestinale (vărsături, diaree) neasociate cu alimentația, se poate suspecta infecția cu SARS-CoV-2. 
Confirmarea prompta a cazului suspect este necesara pentru a asigura, rapid si eficient, supravegherea epidemiologica a contactilor, implementarea masurilor de prevenire si control al infectiei, precum si colectarea informatiilor epidemiologice si clinice relevante. 
Recomandări pentru testarea prin RT-PCR/NAAT și/sau test rapid antigenic pentru SARS-CoV-2:
 Categoria                                    RT-PCR/NAAT                                 Test rapid antigenic
 1.Persoane simptomatice 
conform definiţiei de caz                    da                                                               da*
 2. Persoane simptomatice 
cu rezultat negativ la testul 
pentru antigenul SARS-CoV-2
 efectuat în unități sanitare
 sau în alte unități avizate
 pentru testare                                        da 
 La cabinetul medicului de familie testarea se poate face inițial cu test rapid antigenic. 
In laborator, testările pot fi realizate prin tehnici de amplificare a acizilor nucleici (RT-PCR/NAAT) și/sau teste antigenice rapide pentru SARS-CoV-2. Testul RT-PCR este considerat ”standard de aur.
 Setul minim de probe recomandat a se preleva pentru diagnostic include: 
- Probe din tractul respirator superior (tampon sau spălătură nazofaringiană și orofaringiană) sunt recomandate pentru testare la debutul infecției, în principal la cazurile asimptomatice sau ușoare. Testarea combinată a probelor nazofaringiene și faringiene crește sensibilitatea detecției virusurilor respiratorii. Astfel, se recomandă utilizarea de tampoane de Dacron sau poliester, cu tija de plastic și descărcarea ambelor tampoane de exsudat nazofaringian și faringian, în (același) tub cu mediu de transport pentru virusuri (VTM).

DSP Olt  trimite săptămânal la Institutul Cantacuzino Bucuresti, până la 30 probe la laborator cu valoarea de detectie (CT ) sub 30, pentru screening de varianta .
  Pentru toate probele recoltate (la cerere sau conform metodologiei), laboratorul  introduce toate datele , precum și rezultatele testelor antigenice rapide după fiecare tranșă de lucru în aplicația informatică nationala dedicata, potrivit procedurii tehnice elaborate de STS, în maximum 24 de ore de la primirea probei la laborator. 
  Raportarea numerica a testarilor efectuate pentru COVID-19 prin NAAT/ RT-PCR, zilnic, in intervalul orar 8-9, pentru ziua precedenta, in platforma MS alerte.ms.ro;
 Activitatea LDISP in supravegherea si diagnosticul cu Sars Cov2 :

Recoltari:

- in 2020 a recoltat 3120 exudate nazo-faringiene pentru diagnostic SARS-COV-2 pentru testare RT-PCR, in focare, la domiciliu si in centrul de recoltare existent, la sediul Aleea Tineretului nr 1.
- in 2021 s-au recoltat 1184 exudate nazo-faringiene pt testare RT-PCR, s-au recoltat si efectuat 520 teste rapid antigenic

-in 2022 recoltate 356 exudate nazo-faringiene pt testare RT-PCR, recoltate si effectuate 612 teste rapid antigenice.

Probe lucrate pana in prezent:

Total :37902 probe, din care 29610 –persoane la prima testare.
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