           COMITETUL JUDEŢEAN                                                                           12.07.2022                 
PENTRU SITUAŢII  DE URGENŢĂ OLT    
HOTĂRÂREA nr. 31
Având în vedere:
· prevederile OUG nr. 21/2004 privind Sistemul Naţional de Management al Situaţiilor de Urgenţă, aprobată cu modificări şi completări prin legea nr. 15/2005 şi Ordonanţa de Urgenţă nr. 1/2014 privind unele măsuri în domeniul managementului situaţiilor de urgenţă; 
· prevederile HG nr. 1491/2004 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind structura organizatorică, atribuţiile, funcţionarea şi dotarea comitetelor şi centrelor operative pentru situaţii de urgenţă, cu modificările şi completările ulterioare;
· prevederile HG nr. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc;
· Planul de activități al Comitetului al Județean pentru Situații de Urgență Olt;
· Regulamentul de organizare și funcționare al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Olt;
· Rapoartele operative transmise de către Comitetul local pentru situaţii de urgenţă Strejești şi procesul verbal încheiat de către comisia judeţenă de constatare şi evaluare a pagubelor.
COMITETUL JUDEŢEAN PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ OLT
HOTĂRĂŞTE:
    Art.1. Se aprobă Raportul de sinteză nr. 18891 din 12.07.2022, privind fenomenele hidrometeorologice periculoase – grindină, vijelii şi ploi torenţiale - ce s-au manifestat la nivelul judeţului Olt, în data de 05.07.2022.   
   Art.2.  Prezenta hotărâre se va comunica membrilor Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Olt, comitetelor locale pentru situații de urgență și tuturor instituțiilor interesate, în vederea punerii în aplicare, prin grija Secretariatului Tehnic Permanent.
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