

Noutăți legislative privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie

PotrivitLegii nr. 226/2021, prin „consumatorvulnerabil de energie” înțelegempersoanasingurăsaufamilia care, din motive de sănătate, vârsta, venituriinsuficientesauizolarefață de sursele de energie, se aflăînrisc de marginalizaresocialășinecesitămăsuri de protecțiesocială, inclusiv de naturăfinanciară,șiserviciisuplimentarepentru a-șiasiguracelpuținnevoileenergeticminimale.
Astfel, începând cu lunanoiembrieaanuluitrecut a intrat in vigoareLegea nr. 226/2021 privindstabilireamăsurilor de protecțiepentruconsumatorulvulnerabil de energie, prevăzând ca noutate,comparativ cu prevederileOrdonanței de Urgență a Guvernului 70/2011, altecuantumuride acordare precum și un stimulentpentruenergie.
Obiectiveleacesteilegiconstauînstabilireacriteriilor de încadrare a familiilorșipersoanelorsingureîncategoriaconsumatorilorvulnerabili de energieșireglementareamăsurilor de protecțiesocialăpentruaceștiaînceeacepriveșteaccesul la resurseleenergeticepentrusatisfacereanevoiloresențiale ale gospodariei, înscopulpreveniriișicombateriisărăciei.
Conform prezenteilegi, ajutorul de încălzire se acordăfamiliilorșipersoanelorsingure, cetățeniromâni, care locuiesc pe teritoriulRomâniei, precum șifamiliilorșipersoanelorsingure care nu au cetățenieromânăși se aflăînuna din situațiileurmătoare:
· Sunt cetățeni ai unui stat membru al Uniuniieuropene, ai unui stat aparținândSpațiului Economic European, ai ConfederațieiElvețienesau ai altor state, pe perioadaîn care au domiciliulsau, dupăcazreședințaînRomânia, încondițiileordonanței de urgență a Guvernului 194/2002 privindregimulstrăinilorînRomânia; 
· Sunt cetățenistrăinisauapatrizicărora li s-a acordat o formă de protecțieînRomânia, încondițiilelegii 122/2006 privindazilulînRomânia, și au domiciliulsaureședințaînRomânia;
· Sunt apatrizi care au domiciliulori, dupăcaz, reședințaînRomânia, încondițiileordonanței de urgență a Guvernului 194/2002.
Categoriile de consumatorivulnerabili care beneficiază de prevederilelegii 226/2021 sunt:
· Consumatoriivulnerabili din motive de venit, reprezentândfamiliasaupersoanasingură al căreivenitmediu net lunar pe membru de familiesau al persoanei respective se încadreazăpână la 1386 lei/persoanăîncazulfamiliei, și de 2053 lei încazulpersoaneisingure.
· Consumatorivulnerabili din motive de vârstă, reprezentândfamiliasaupersoanasingură care a împlinitvârsta standard de pensionare, al căreivenitmediu net lunar se încadreazăpână la 1386 lei/persoanăîncazulfamiliei, și de 2053 lei încazulpersoaneisingure
· Consumatorivulnerabili din motive de sănătate, reprezentândpersoanele care fie necesităaparateelectricepentrumenținereaînviațăsaumenținereastării de sănătate, fie prezintă problem de sănătate care împiedicăsaurestricționeazămobilitateasaudeplasareaacestora, orinecesitămodalități de informareși Comunicare adaptatenevoilor specific, încondițiileprevăzute de legea 448/2006 privindprotecțiașipromovareadrepturilorpersoanelor cu handicap
· Consumatorivulnerabiliizolați, reprezentândfamiliileșipersoanelesingure ale cărorlocuințe se aflăîn zone izolate, sau care locuiescînunități destinate locuirii pe care nu le deținînproprietate.
Ajutorulpentruîncălzireprevăzutprinlegea 226/2021 se acordănumaipentru o singurălocuință, respectivlocuința de domiciliusau, dupăcaz, locuința de reședință. Acesta se acordă sub forma compensăriiprocentuale, pe interval de venituri,cuantumul maxim fiindstabilitprinaplicareacompensăriiaferenteintervalului de venituri la valoarea de referințăstabilităprinlege. Înfuncție de veniturile pe persoană din familie, compensareaestecuprinsăîntre 10%-100%. Plafonul maxim al veniturilorestestabilit, pentrutoatesistemele de încălzire, la 1386 lei/persoanăîncazulfamilieiși 2053 lei încazulpersoaneisingure. 
Pe tot parcursulanului, inclusivînperioadasezonuluirece, se acordăsuplimentulpentruenergie care poate fi solicitat fie împreună cu ajutorulpentruîncălzire, fie separat, înfuncție de momentul la care sunt întrunitecondițiile de acordare. Veniturile care se iauîncalculpentrustabilireadreptului la suplimentulpentruenergie sunt celeprevăzute de legea 416/2001 privindvenitul minim garantat. Pentruajutorul de încălzire cu combustibilisolizisaupetrolieri, sumele se asigură din bugetul de stat inclusivpentrubeneficiarii de ajutor social. 
Legea 226/2021 prevedefaptulcăfamilia, precum șioricaredintremembriisăisau, dupăcaz, persoanasingurăpoate fi încadratăînunasaumaimultecategorii de consumatorivulnerabilidacăîndeplinesccondițiileprevăzute de legeșibeneficiazăcumulativ de măsurile de protecție socialăfinanciareșinonfinanciarecorespunzătoare, acordatecategoriilorîn care sunt încadrate.
În ceea ce privește ajutorul pentru încălzirea locuinței prevăzut de  legea 226/2021, acesta se acordă pe perioada sezonului rece pentru un singur sistem declarat utilizat pentru încălzirea locuinței, și doar familiilor sau persoanelor singure care locuiesc în România și care nu beneficiază de alte forme de sprijin pentru încălzire acordate în baza contractelor de muncă sau legislației specifice ramurilor economice. Conform legii, în funcție de sistemul de încălzire utilizat, categoriile de ajutoare de încălzire sunt:
· Ajutor pentru încălzirea locuinței cu energie termică în sistem centralizat,
· Ajutor pentru gaze naturale,
· Ajutor pentru energie electrică,
· Ajutor pentru combustibili solizi și-sau petrolieri.
Venitul mediu net lunar până la care se acordă ajutorul pentru încălzire este de: 
· 1.386 lei/persoană, în cazul familiei,
· 2.053 lei, în cazul persoanei singure.
Cuantumurile ajutoarelor pentru încălzire sunt egale cu contravaloarea energiei termice furnizate, dacă valoarea consumului este mai mică decât valoarea ajutorului pentru încălzire calculat. În cazul în care contravaloarea energiei termice furnizate este mai mare decât valoarea ajutorului pentru încălzire calculat,cuantumul ajutorului este egal cu valoarea ajutorului pentru încălzire, calculat în raport de valorile de referință astfel:
Valori de referință: - 250 lei/lună – gaze naturale, 
   - 500 lei/lună – energieelectrică,
               - 320 lei/lună – combustibilisolizi.
· La un venitmediu net de până la 200 lei, sumacompensatăînacestcazeste de 100% din valorile de referință date, respectiv 250 lei/lună/gaze naturale, 500 lei/lună/energieelectrică, 320 lei/lunăcombustibilisolizi
· La un venitmediu net cuprinsîntre 200,1 lei și 320 lei, sumacompensatăreprezintă 90% din valorile de referință date.
· La un venitmediu net cuprinsîntre 320,1 lei și 440 lei, sumacompensatăreprezintă80% din valorile de referință date.
· La un venitmediu net cuprinsîntre 440,1 lei și 560 lei, sumacompensatăreprezintă70% din valorile de referință date.
· La un venitmediu net cuprinsîntre 560,1 lei și 680 lei, sumacompensatăreprezintă60% din valorile de referință date.
· La un venitmediu net cuprinsîntre 680,1 lei și 920 lei, sumacompensatăreprezintă50% din valorile de referință date.
· La un venitmediu net cuprinsîntre 920,1 lei și 1.040 lei, sumacompensatăreprezintă40% din valorile de referință date.
· La un venitmediu net cuprinsîntre 1.040,1 lei și 1.160 lei, sumacompensatăreprezintă30% din valorile de referință date.
· La un venitmediu net cuprinsîntre 1.160,1 lei și 1.280 lei, sumacompensatăreprezintă20% din valorile de referință date.
· La un venitmediu net cuprinsîntre 1.280,1 lei și 1.386 lei, sumacompensatăreprezintă10% din valorile de referință date.
· La un venitmediu net cuprinsîntre 1.280,1 lei și 2.053 lei, doarîncazulpersoaneisingure, laaceleașivalori de referințăsumacompensatăreprezintă10%.
Pentruacordareaajutoruluipentruenergietermică,solicitanțiitrebuiesăcompleteze o cerereși o declarație pe proprierăspundereprivindcomponențafamiliei, veniturileșibunuriledeținute precum șisistemul de încălzireutilizat,formularecare sunt transmisefurnizorilor de cătreprimării, până la data de 15 septembrie a fiecărui an. La rândul lor, furnizorii transmit formularelecătretitularii de contract până la data de 25 septembrie a fiecărui an.
De asemenea, încazulsolicităriipentruacordareaajutoruluipentruenergieelectrică sunt necesare o cerereși o declarație pe proprierăspundere care se depun la primăriile din localitățile de domiciliu. În plus, se vorîncheiaobligatoriuanchetesocialeînvedereaverificăriisistemului de încălzireutilizat, pentrutoatesituațiile, în termen de 15 zilelucrătoare de la data înregistrăriicererii de acordare. Excepție fac beneficiarii de ajutor social șibeneficiarii de alocațiipentrususținereafamilieiacordate conform legilorspecifice, pentru care au fostdeja effectuate anchetesociale.
Pentruacordareaajutoarelorpentruîncălzire, primariivortransmitepână la data de 15 noiembrieAgențiilorteritorialepentruPlățișiInspecțieSocială, atâtînscriscâtșiîn format electronic, situațiilecentralizatoareprivindtitulariiajutoarelor, pe fiecaresistem de încălzire, cuprinzândșivenitul net lunar pe membru de families au al persoaneisingure, precum șivaloareaajutoruluipentruîncălzirecalculat. Aceeașisituație se transmite, atâtînscriscâtși electronic, șifurnizorilor de energietermicăînsistemcentralizat, furnizorilor de gaze șifurnizorilor de energieelectrică, care vacuprindeșivaloareaajutoruluiacordat calculate, denumireașidatele de identificare ale furnizorului, respectivcodul de client al solicitantului. 
Solicitanții care nu îndeplinesccondițiile de acordareaajutoruluipentruîncălzire, vor fi înștiințați de primaripână la data de 15 noiembrie a fiecărui an, prindispozițiemotivatăprivindrespingereacererii.
Înceeacepriveștesuplimentulpentruenergie,acesta se acordătuturorfamiliilorșipersoanelorsingure ale cărorvenituri se încadreazăpână la:
· 1386 lei/persoanăîncazulfamiliilor,
· 2053 lei în cazulpersoanelorsingure.
Suplimentulpentruenergie se acordă în sumă fixă, acordat în funcție de sursele de furnizare a energiei utilizate, astfel:
· 30 lei/lună pentru consumul de energie electrică,
· 10 lei/lună pentru consumul de gaze naturale,
· 10 lei/lună pentru consumul de energie termică,
· 20 lei/lună pentru consumul de combustibili solizi și petrolieri.
În cazul în care singura sursă de energie utilizată este energia electrică, cuantumul suplimentului este de 70 lei/lună. Suplimentul pentru energie se acordă lunar, pe tot parcursul anului, și poate fi solicitat împreună cu ajutorul pentru încălzirea locuinței sau separat.
Pentru solicitarea suplimentului pentru energie, familiile sau persoanele singure trebuie să depună la primăria pe raza căreia domiciliază, o cerere și o declarație pe propria răspundere privind veniturile realizate, componența familiei. În cazul în care se solicită și ajutorul pentru încălzire, se va depune doar o singură cerere și o singură declarație pe propria răspundere.
În termen de 30 de zile de la data depunerii cererii, primarul emite dispoziția de acordare sau de respingere a cererii, pe care o comunică titularului și furnizorului în termen de 5 zile lucrătoare de la emitere.
Prevederile legii 226/2021 au produs efecte și în ceea ce privește situația beneficiarilor de ajutor de încălzire din județul Olt acordat în baza Ordonanței 70/2011 până la momentul intrarii în vigoare a legii.
Astfel, majorarea pragului minim al veniturilor pentru care se acordă ajutor de încălzire, de la 155 lei prevăzut prin Ordonanța 70/2011 la 200 lei prevăzut prin legea 226/2021, a dus la creșterea numărului beneficiarilor de ajutor de încălzire din Olt de la 3.412 (2596 ajutor încălzire lemne, 86 ajutor încălzire energie electrică, 431 ajutor încălzire gaze naturale - sezon noiembrie 2020-martie 2021) la10.362 (8867 ajutor de încălzire lemne, 196 ajutor încălzire energie electrică, 1299 ajutor de încălzire cu gaze naturale) înregistrat în sezonul noiembrie 2021-martie 2022.
De asemenea, conform Legii nr.226/2021 începând cu noiembrie 2021 până în prezent, se fac plați pentru:
· 6.679 beneficiarisuplimentulpentruconsumul de energieelectrică
· 10.530 beneficiarisuplimentpentru consumul de combustibili solizi și petrolieri  
· 1222 beneficiari supliment pentru consumul de gaze naturale.
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