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Nesecret

        Nr.40577/24.11.2022
Catre: MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
           INSTITUTIA PREFECTULUI – JUDETUL OLT 

Ref: Evaluarea dosarelor de pensie

Pensiile din sistemul public de pensii cuvenite sau aflate in plata sau care urmeaza a fi stabilite in conditiile Legii nr.263/2010, privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificarile si completarile ulterioare, vor fi evaluate in baza art.157 alin.2 din Legea nr.127/2019, privind sistemul public de pensii, cu modificarile si completarile ulterioare, pana la data de 01 septembrie 2023.  
În cazul în care prin aplicarea prevederilor prezentei legi rezultă un cuantum al pensiei mai mic decât cel aflat în plată sau cuvenit, se păstrează cuantumul avantajos.
Procedura de evaluare se realizează prin Casele Teritoriale de Pensii și constă în:
-identificarea stagiilor de cotizare contributive, a stagiilor de cotizare asimilate si a stagiilor de cotizare necontributive valorificate la stabilirea/recalcularea drepturilor de pensie cuvenite sau aflate in plata la data de 31 august 2023;

-crearea unei baze de date care cuprinde veniturile lunare, brute sau nete, dupa caz, realizate anterior datei de 1 aprilie 2001 care, conform dispozitiilor legale in vigoare la data stabilirii/recalcularii drepturilor de pensie, nu au fost valorificate/nu se valorifica la calculul drepturilor de pensie cuvenite sau aflate in plata.

In vederea realizarii bazei de date, pensionarii sistemului public de pensii pot prezenta casei teritoriale de pensii adeverinte eliberate de catre unitatea angajatoare ori de catre detinatorul legal al arhivei, prin care se certifica venitul lunar realizat, brut sau net, dupa caz, pentru perioadele anterioare datei de 1 aprilie 2001.

Modelul de adeverinta este prevazut in anexa care face parte din Ordinul nr.487/2021, privind     
efectuarea operatiunilor de evaluare a pensiilor din sistemul public, care a intrat in vigoare cu 18 iunie 2021.

Adeverintele care cuprind venitul lunar realizat, brut sau net, dupa caz, existente in dosarele de pensie, precum si cele emise pana la data intrarii in vigoare a prezentului ordin, dar nedepuse la casele teritoriale se utilizeaza pentru crearea bazei de date, daca indeplinesc conditiile de valabilitate si legalitate, chiar daca nu sunt conforme cu modelul de adeverinta prevazut in anexa.
La aceasta data, la nivelul Casei Judetene de Pensii Olt au fost evaluate un numar de 57.215  dosare, din numarul total de 91.155 aflate in plata in sectorul de stat.
Cu deosebita consideratie,

Iulian SMARANDACHE

DIRECTOR EXECUTIV 

Iuliana DINCOVICI

INSPECTOR SERVICIU RESURSE UMANE, COMUNICARE SI RELATII PUBLICE
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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