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Nr. înreg.     2186 /CJ Olt/28.11.2022
Raport privind implementarea Sistemului de Colectare a Deseurilor in judetul Olt 
            In conformitate cu prevederile art.17 alin.5  din Ordonanta de Urgenta nr.92/2021 Autorităţile administraţiei publice locale ale unităţilor administrativ-teritoriale sau, după caz, subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor, respectiv asociaţiile de dezvoltare intercomunitară ale acestora, după caz, au următoarele obligaţii: 

-să asigure colectarea separată cel puţin pentru deşeurile de hârtie, metal, plastic şi sticlă din deşeurile municipale

- să atingă un nivel de pregătire pentru reutilizare şi reciclare de minimum 50% din masa totală generată, minim pentru deşeurile de hârtie, metal, plastic şi sticlă provenind din deşeurile menajere sau, după caz, din alte surse, în măsura în care aceste fluxuri de deşeuri sunt similare deşeurilor care provin din gospodării; 
            Pentru verificarea implementarii legislatiei de mediu in domeniul deseurilor de catre operatorii de salubritate si autoritatile administratilor publice locale din judetul Olt au fost incluse in Planul de inspectie pentru  anul 2022 toate UAT-urile din judetul Olt (112 UAT-uri),  operatorul de salubritate, statiile de transfer si depozitul ecologic Balteni  in vederea realizarii de controale planificate tematice.  

In anul 2021 Asociatia de Dezvoltare Intercomunitara Olt Eco (ADI-Olt) (pentru toate UAT-urile din judetul Olt) a încheiat cu SC Salubris SA  contractul de colectare si trasport a deseurilor in judetul Olt cu nr.2640/06.12.2021.   
In luna martie 2022 a fost demarata procedura de implementare a proiectului prin distribuirea  de catre operator  si administratiile publice locale catre toate gospodariile din judet de pubele si saci personalizati  in vederea colectarii separata a deseurilor menajere si reciclabile. Colectarea deseurilor se realizeaza in general saptamanal sau bisaptamanal pentru deseurile menajere si saptamanal pentru deseurile reciclabile  si sistemul  de ridicare a deseurilor este “din poarta in poarta”.
La nivelul judetului Olt sunt  4 statii de transfer  (Corabia, Caracal, Bals, Scornicesti)  operate de SC Salubris SA si sunt autorizate din punct de vedere al protectiei mediului. Statia de sortare este pe amplsamentul depozitului Ecologic Balteni si este in administrarea SC Salubris SA, operatorul care are in administrare si depozitul ecologic. 

             Pana la data de 25.11.2022 GNM-CJ Olt a realizat un numar de 248 controale din care  114 controale planificate tematic si un numar de 134 controale neplanificate la operatorii de salubritate si autoritatile administratiei publice locale care au avut in vedere   colectarea, trasportul al deseurilor municipale, respectiv reciclarea si eliminarea prin depozitare in cadrul SMID in judetul Olt si in  urma acestor controale au fost constatate un numar de 34 de contraventii, au fost aplicate un numar de 7 avertismente, 
27 amenzi contraventionale in valoare totala de 145500lei si au fost impuse masuri cu termene precise in vederea conformarii cu prevederile legale in vigoare privind implementarea Planului National de Gestionare a Deseurilor in judetul Olt (PNGD) aprobat  prin HG nr. 942/20.12.2017.
            Din controalele efectuate s-au constatat incalcari ale dispozitiilor legale cu privire la colectarea separata a deseurilor reciclabile de cele menajere conform prevederilor OUG 92/2021 privind gestionarea deseurilor  (9 UAT-uri sanctionate) dar si depozitari necontrolate de deseuri pentru care au fost sanctionati primarii comunelor controlate cu sanctiune contraventionala conform prevederilor OG 21/2002 privind gospodarirea localitatilor. (25 de primari sanctionati). De asemenea, au fost impuse masuri la toate UAT-urile unde s-au constatat neconformitati  si abateri de la legislatia de mediu.  
             Conform datelor cetralizate la nivel judetean pana la data de 31.10.2022 a fost colectata o cantitate de 50361,12 to deseuri menajere, 3441,59 to deseuri reciclabile. (aproximativ in medie 7% deseuri reciclabile din deseuri menajere colectate cu intervale intre 2-40%).
In conformitate cu prevederile art.9, alin.1, lit.p) din OUG 195/2005 privind obligatiile la fondul pentru mediu UAT-urile trebuie sa plateasca anual o contribuţie de 50 lei/tonă, în cazul neîndeplinirii obiectivului anual de reducere cu procentul prevăzut în anexa nr. 6 a cantităţilor de deşeuri eliminate prin depozitare din deşeurile municipale, plata făcându-se pentru diferenţa dintre cantitatea corespunzătoare obiectivului anual şi cantitatea efectiv încredinţată spre reciclare şi alte forme de valorificare. 
	ANEXA nr. 6: Obiectivul anual de reducere a cantităţilor de deşeuri municipale eliminate prin depozitare, prevăzut la art. 9 alin. (1) lit. p)
Obiectivul anual de reducere a cantităţilor de deşeuri municipale eliminate prin depozitare (procent)

	Total
	din care:

	
	Reciclare
	Alte forme de valorificare

	60%
	minimum 50%
	10%


          Pana la sfarsitul anului 2022, GNM-CJ Olt va efectua controale la toate UAT-urile din judetul Olt si va aplica sanctiuni si masuri de remediere astfel incat Sistemul de management integrat al deseurilor in judetul Olt sa fie implementat corespunzator conform prevederilor legale. 
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