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A fost aprobat programul de susținere a producției de tomate în spații protejate pentru 2023
În ședința Guvernului din 28 decembrie 2022 a fost aprobată Hotărârea care va reglementa programul de susținere a producției de tomate în spații protejate în primăvara anului 2023.
Cuantumul ajutorului de minimis va fi în valoare de 3.000 euro/1000 mp/beneficiar.
Cererile se vor depune până cel târziu la data de 1 aprilie 2023. Valorificarea producției se va face până la data de 30  iunie 2023, inclusiv.
Ultima zi de depunere a documentelor justificative (copia rapoartelor fiscale de închidere zilnică/factura/fila/filele din carnetul de comercializare), este 14 iulie 2023 inclusiv.
Ca element de noutate, pentru simplificarea aplicării programului, se va efectua o singură verificare, după notificările transmise de către potențialii beneficiari cu cel puțin 10 zile înainte de recoltare, care va viza identificarea suprafeței înființate, precum și evaluarea producției de tomate înainte de recoltare.
Schema de ajutor de minimis se aplică pe întreg teritoriul României în anul 2023, pentru susținerea producției de tomate în spații protejate, cultivate în Ciclul I de producție.    
Sursa : MADR 28.12.2022 (https://www.madr.ro/comunicare/7959-a-fost-aprobat-programul-de-sustinere-a-productiei-de-tomate-in-spatii-protejate-pentru-2023.html)
COMISIA EUROPEANĂ A APROBAT PROGRAMUL INCLUZIUNE ȘI DEMNITATE SOCIALĂ. MINISTRUL MARCEL BOLOȘ: „SUNT 4 MILIARDE DE EURO CARE SĂ ASIGURE UN TRAI MAI BUN PENTRU SUTE DE MII DE VÂRSTNICI, COPII ȘI PERSOANE CU DIZABILITĂȚI”
Prin program, 300.000 preșcolari și elevi vor beneficia de vouchere pentru rechizite și îmbrăcăminte, iar alte 415.378 persoane vulnerabile vor avea acces îmbunătățit la servicii de sănătate, sociale și educaționale. 
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a primit aprobarea oficială din partea Comisiei Europene pentru Programul Incluziune și Demnitate Socială, aferent perioadei de programare 2021–2027.

Scopul programului este de a sprijini incluziunea socială a persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile, mai ales ale celor cu risc ridicat, prin reducerea decalajului rural-urban în ceea ce privește sărăcia și excluziunea socială și creșterea accesului la servicii de calitate pentru populația vulnerabilă.
Obiectivele urmărite de program sunt următoarele:

· Creșterea accesului la servicii sociale pentru populația vulnerabilă, cu precădere din mediul rural prin înființarea și dezvoltarea de servicii sociale la nivel local;

· Creșterea calității si capacitatii serviciilor sociale destinate persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile prin asigurarea de personal de specialitate bine pregătit la nivel local si infrastructura adecvată;

· Reducerea gradului de excluziune socială pentru grupurile vulnerabile prin oferirea de sprijin și servicii accesibile pentru depășirea situațiilor de dificultate;

· Creșterea capacității autorităților locale de a identifica și evalua nevoile sociale ale comunității într-un mod participativ și de a elabora planuri de acțiune adecvate.

„Pentru a rupe ciclul intergenerațional al sărăciei trebuie să realizăm intervenții integrate, ce presupun dezvoltarea serviciilor sociale pentru asigurarea intervențiilor la nivel local și prin utilizarea eficientă și eficace a resurselor financiare și umane la nivelul UAT-urilor. Până acum, este evidentă dezvoltarea inegală a serviciilor și din punct de vedere al categoriilor de beneficiari, acest lucru motivând abordarea urmărită în cadrul programului. Arhitectura intervențiilor a fost realizată astfel încât să fie asigurată implementarea acțiunilor în mod coerent și eficient și să răspundă nevoilor grupurilor vulnerabile țintite, fără a dispersa efortul financiar. La nivel de program, prioritățile sprijină grupuri vulnerabile distincte, dar cuprind măsuri care sunt interconectate, astfel încât să se asigure o alocare financiară eficientă a intervențiilor. De asemenea, ne asigurăm că răspundem în mod sinergic recomandărilor de țară pe care România le‑a primit din partea organismelor internaționale”, a transmis ministrul Marcel Boloș.

 Programul Incluziune și Demnitate Socială (PIDS) beneficiază de o alocare totală de 4.152.109.995 euro și susține, prin priorități de finanțare specifice, Dezvoltarea Locală plasată sub Responsabilitatea Comunității, atât în mediul urban (alocare totală 233 milioane euro) cât și în rural (alocare totală 160,7 milioane euro), protejarea dreptului la demnitate socială (alocare totală 292.5 milioane euro), sprijinirea comunităților rurale fără acces sau cu acces redus la servicii sociale (alocare totală 815,04 milioane euro), reducerea disparităților dintre copiii la risc de sărăcie (alocare totală 560,65 milioane euro), suport pentru persoane vârstnice (alocare totală 241 milioane euro), sprijin pentru persoanele cu dizabilități (alocare totală 534,7 milioane euro) și pentru alte persoane vulnerabile (198 milioane euro), inovarea socială (17,5 milioane euro) precum și pentru ajutorarea persoanelor defavorizate aflate în deprivare materială (986,14 milioane euro).
Pentru intervențiile dedicate asistenței tehnice este prevăzută o alocare financiară totală de 112,5 milioane euro.

Programul urmărește ca, la finalul perioadei de programare, România să arate astfel:

• 84.798 copii duc o viață mai bună
• 38.582 persoane care au ieșit din situația de excluziune locativă
• 601 întreprinderi sociale înființate în mediul rural 

• 200 așezări informale reglementate

• 415.378 persoane vulnerabile cu acces îmbunătățit la servicii de sănătate, sociale și educaționale

• 11.035 persoane vârstnice a căror situație s‑a ameliorat 

• 5.700 vârstnici vulnerabili din comunități marginalizate urbane cu condiții de viață îmbunătățite

• 2.000 echipe comunitare în comunități rurale 

• 9.089 persoane cu dizabilități a căror situație s‑a ameliorat

• 4.307 persoane cu dizabilități care utilizează echipamente asistive

• 29.591 profesioniști și specialiști din serviciile sociale, îngrijitori informali, care au obținut o calificare

• 17.586 migranți care au urmat un program de formare sau care au un loc de muncă;

• 4.022 persoane fără adăpost a căror situație s‑a ameliorat la încetarea calității de participant

• 1.185.888 beneficiari de mese calde si vouchere/pachete cu alimente

• 300.000 preșcolari și elevi beneficiari de vouchere pentru rechizite și îmbrăcăminte 

• 60.000 nou-născuți beneficiari de vouchere pentru trusou.

• infrastructură nouă de locuințe protejate pentru victimele violenței domestice și victimele traficului de persoane, pentru 430 persoane/an

• infrastructură nouă sau reabilitată pentru incluziunea socio-profesională a migranților, pentru 946 persoane/an

• 1 cluster de inovare și incluziune socială.
Sursa : MIPE_Comunicat de presă 22.12.2022  (https://mfe.gov.ro/comisia-europeana-a-aprobat-programul-incluziune-si-demnitate-sociala-ministrul-marcel-bolos-sunt-4-miliarde-de-euro-care-sa-asigure-un-trai-mai-bun-pentru-sute-de-mii-de-varstnici-copii-s/)
Lansarea celei de-a doua etape a Programului Iluminat Public 2022
Administrația Fondului pentru Mediu a lansat cea de-a doua sesiune de înscriere a solicitanților unități administrativ-teritoriale organizate la nivel de comună, oraș sau municipiu în cadrul Programului Iluminat Public.

Perioada de depunere a cererilor de finanțare în aplicația informatică, împreună cu documentația aferentă, începe în 30 decembrie 2022, ora: 1000 și se va încheia în 31 ianuarie 2023, ora: 2359 sau până la epuizarea bugetului.
„Având în vedere faptul că în prima etapă a programului, fondurile alocate au fost solicitate integral, criza energetică cu care ne confruntăm în această perioadă, cât și interesul deosebit la nivel național acordat de către unitățile administrativ-teritoriale pentru accesarea proiectelor care vizează eficientizarea consumului de energie, am emis o dispoziție de organizare a unei noi sesiuni de înscriere în cadrul programului”.

Conturile create și utilizate pentru înscrierea în cadrul Programului privind creșterea eficienţei energetice a infrastructurii de iluminat public aferente sesiunii din anul 2021 și 2022 rămân valabile și pot fi accesate pentru depunerea cererilor de finanțare în cadrul Programului privind creșterea eficienţei energetice a infrastructurii de iluminat public.

Suma alocată sesiunii de finanțare este de 500.000.000 lei.

Finanţarea se acordă în funcţie de categoria unităţii administrativ-teritoriale, după cum urmează:

a) pentru comune cu o populaţie de până la 5.000 de locuitori - maximum 1.000.000 lei;

b) pentru comune cu o populaţie de peste 5.001 de locuitori - maximum 2.000.000 lei;

c) pentru oraşe - maximum 3.000.000 lei;

d) pentru municipii de rang 0 - municipiul Bucureşti - maximum 50.000.000 lei;

e) pentru municipii de rang I - maximum 6.000.000 lei;

f) pentru municipii de rang II - maximum 5.000.000 lei”.
Finanțarea se acordă în procent de maximum 100% din cheltuielile eligibile ale unui obiectiv de investiție și în limita sumelor ce pot fi acordate pentru fiecare categorie de solicitanți.
Dosarul de finanţare în etapa a doua va cuprinde următoarele documente:

a) cererea de finanţare nerambursabilă, semnată cu semnătură electronică calificată bazată pe un certificat calificat emis de un prestator de servicii de încredere, conform Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European şi al Consiliului din 23 iulie 2014 privind identificarea electronică şi serviciile de încredere pentru tranzacţiile electronice pe piaţa internă şi de abrogare a Directivei 1999/93/CE de către reprezentantul legal sau de către împuternicitul acestuia;

b) împuternicirea/actul administrativ prin care persoana care va semna cererea de finanţare este mandatată de către reprezentantul legal, după caz;

c) actul de identitate al reprezentantului legal sau al împuternicitului solicitantului;

d) documentul doveditor al deschiderii de către solicitantul aprobat la Trezoreria Statului a contului de venituri încasate de la Fondul pentru mediu, în urma scoaterii la licitaţie a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră, şi reprezentând finanţare nerambursabilă a proiectelor pentru protecţia mediului. Contul va avea cod /indicator bugetar 43.02.44/43.44.00;

e) certificatul de atestare fiscală privind obligaţiile de plată către bugetul de stat, emis pe numele solicitantului de către organul teritorial de specialitate al Ministerului Finanţelor, nu mai vechi de 30 de zile la data depunerii dosarului de finanţare, în original, în copie legalizată sau în Spaţiul Privat Virtual - SPV;

f) certificatul de atestare fiscală privind impozitele şi taxele locale şi alte venituri ale bugetului local, emis pe numele solicitantului de către autoritatea publică locală în a cărei rază teritorială îşi are sediul solicitantul, nu mai vechi de 30 de zile la data depunerii dosarului de finanţare, în original, în copie legalizată sau emis şi comunicat prin mijloace electronice de transmitere la distanţă;

g) certificatul de atestare fiscală privind obligaţiile la Fondul pentru mediu, emis pe numele solicitantului persoană juridică, de către AFM, nu mai vechi de 30 de zile la data depunerii dosarului de finanţare, sau Pagina 2 din 3 declaraţia pe propria răspundere de unde să rezulte că solicitantul şi-a îndeplinit toate obligaţiile la Fondul pentru mediu, respectiv a depus toate declaraţiile privind obligaţiile la Fondul pentru mediu şi nu are sume datorate la data depunerii dosarului de finanţare; declaraţia va fi dată sub sancţiunea prevederilor penale privind falsul în declaraţii şi va fi asumată prin semnătură electronică de către reprezentantul legal sau împuternicitul acestuia;

h) DALI/SF pentru obiectivul de investiţii propus, care este întocmit (ă) conform Hotărârii Guvernului nr. 907 /2016, cu modificările şi completările ulterioare, şi trebuie să cuprindă şi următoarele:

1. evidenţierea situaţiei actuale:

(i) auditul sistemului actual, cu identificarea minimă a corpurilor de iluminat existente, a stâlpilor, a reţelelor de distribuţie;

(ii) identificarea consumului iniţial anual de energie în iluminat public (Ci), calculat conform art. 4 alin. (1) lit. g);

2. dovedirea parametrilor proiectaţi:

(i) rapoarte şi calcule/studii luminotehnice conform standardelor din seria SR EN 13201, cu respectarea încadrării în clasa de iluminat a drumului/străzii;

(ii) estimarea consumului final anual de energie în iluminat public (Cf), calculat conform art. 4 alin. (1) lit. h), rezultat din calculele luminotehnice în urma execuţiei proiectului.

Certificatul de urbanism, avizele şi acordurile nu sunt obligatorii la depunerea dosarului de finanţare. În situaţia în care anumite componente nu sunt considerate necesare în conţinutul DALI/SF, se va motiva de către proiectant în acest sens.

Referitor la piesele desenate, se vor prezenta: plan de încadrare în zonă, plan de situaţie cu situaţia existentă (identificarea străzilor din proiect, a stâlpilor de iluminat echipaţi cu corpuri de iluminat existente, inclusiv puterile nominale ale corpurilor, şi, după caz, a stâlpilor care nu sunt echipaţi cu corpuri de iluminat), plan de situaţie cu situaţia propusă (identificarea străzilor din proiect şi a stâlpilor de iluminat pe care vor fi montate corpurile de iluminat propuse, inclusiv puterile nominale ale acestora);

i) hotărârea consiliului local/Consiliului General al Municipiului Bucureşti/judeţean/organului de decizie al solicitantului, care va conţine:

1. aprobarea documentaţiei tehnico-economice şi a indicatorilor tehnico-economici;

2. acordul privind asigurarea şi susţinerea cheltuielilor implementării proiectului şi care nu sunt finanţate de AFM;

j) audit energetic al obiectivului de investiţie, elaborat de un auditor electroenergetic/complex sau manager energetic de localităţi; se va depune, în copie, şi atestatul auditorului/ managerului energetic, valabil la momentul elaborării auditului energetic. Concluziile auditului energetic trebuie să conţină în mod obligatoriu următoarele informaţii:

1. numărul total al stâlpilor care intră în componenţa sistemului de iluminat pe care se intervine cu ocazia implementării proiectului, numărul total al corpurilor de iluminat existente şi distribuţia acestora pe străzile din comună/oraş/ municipiu, precum şi puterea totală instalată a acestora, calculată conform art. 4 alin. (1) lit. w), şi consumul iniţial anual de energie în iluminat public, calculat conform art. 4 alin. (1) lit. g);

2. numărul total al corpurilor de iluminat propuse a fi achiziţionate şi montate prin proiect, distribuţia acestora pe străzile din comună/oraş/municipiu, precum şi puterea totală instalată a acestora, calculată conform art. 4 alin. (1) lit. x), şi consumul final anual de energie în iluminat public, calculat conform art. 4 alin. (1) lit. h);

3. economia de energie, calculată conform art. 4 alin. (1) lit. o), şi cantitatea de emisii de CO_2 redusă, calculată cu factorul de conversie fCO_2 = 0,265 kg CO_2/kWh.

Sursa : Comunicat de presa AFM_29.12.2022 (https://www.afm.ro/main/media/comunicate_presa/2022/comunicat_presa-lansare_program_iluminat_public-2022_12_29.pdf)
Şef Birou
Programe şi Strategii  Guvernamentale,

Dezvoltare Economică, Servicii Publice Deconcentrate
  Ioana COSTEA-GRĂMESCU 
                                                                                                                                        Întocmit, 
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