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Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
Lansare apel de proiecte, prin PNRR, pentru reîmpădurirea suprafeȚelor de pĂdure afectate de calamități
Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a lansat în data de 16 februarie 2023, apelul de proiecte în cadrul Investiției 1 Campania națională de împădurire și reîmpădurire, inclusiv păduri urbane - Subinvestiția I.1.B - „Sprijin pentru refacerea potențialului forestier afectat de incendii, de fenomene meteorologice nefavorabile care pot fi asimilate unei calamități naturale, de infestări ale plantelor cu organisme dăunătoare și de evenimente catastrofale”.

Alocarea financiară totală acordată prin PNRR pentru subinvestiția C2/I.1.B. – Refacerea potențialului forestier este de  491,9 milioane lei. Sesiunea de depunere a proiectelor  a început în data 16 februarie, la ora 12.00.

„Finanţăm, prin Planul Național de Redresare și Reziliență, refacerea suprafeţelor forestiere acolo unde fondul forestier a fost afectat de factori biotici, abiotici, de fenomene meteo, furtuni, doborâturi. Avem un buget de 100 milioane de euro. Este un nou început pentru pădurile din România, cu un buget fără precedent, care permite ca judeţele care au suprafeţe foarte mici de pădure, să beneficieze de aceste scheme de finanţare, să refacă ecosistemele, să refacă echilibrul natural, ecologic în acele judeţe. În total, vom împăduri peste 56.000 hectare până în 2026 prin cele două linii de finanțare: cea destinată reîmpăduririlor, pe care o lansăm astăzi și schema privind înființarea de păduri noi, lansată în noiembrie 2022. Schimbările climatice pot fi prevenite şi acest fenomen poate fi încetinit doar dacă acţionăm pe cele două planuri: reducem emisiile şi creştem capacitatea de sechestrare a carbonului la nivel mondial”, a spus ministrul Barna Tánczos.

 Beneficiarii acestei măsuri sunt:

- deținători publici de teren de împădurit - Regia Națională a Pădurilor – Romsilva; Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultură „Marin Drăcea”; Regia Autonomă „Administraţia Patrimoniului Protocolului de Stat”; unitățile administrativ-teritoriale (comune, orașe, municipii, pentru domeniul public și privat deținut de către acestea); alte persoane juridice de drept public, precum și formele asociative ale acestora.

- deținători privați de teren de împădurit: persoanele fizice; persoanele fizice autorizate; întreprinderile individuale; întreprinderile familiale; societățile comerciale; asociațiile și fundațiile; alte persoane juridice de drept privat, precum și formele asociative ale acestora.

Prin intermediul acestui apel se acordă finanțare pentru realizarea țintelor cuprinse în Investiția 1, Subinvestiția 1.B, respectiv acordarea  de sprijin pentru refacerea potențialului forestier afectat de incendii, de fenomene meteorologice nefavorabile care pot fi asimilate unei calamități naturale, de infestări ale plantelor cu organisme dăunătoare și de evenimente catastrofale.

Apelul de finanțare este de tip necompetitiv, deschis până la 23.01.2026, ora 23:59, pentru toți solicitanții eligibili, pe principiul „primul venit, primul servit” în limita bugetului maxim alocat

Link depunere proiecte: https://proiecte.pnrr.gov.ro/

Link detalii: https://pnrr.mmap.ro/ghiduri-paduri-si-protectia-biodiversitatii/

Adresa de mail suport: (pentru întrebări tehnice legate de apel): dgpnrr@mmediu.ro
Calendarul propus  pentru Investiția 1. Campania națională de împădurire și reîmpădurire  prin PNRR menționează realizarea a cel putin 25.000 ha suprafețe noi de teren împădurite sau reîmpădurite până la 31.12.2023, iar până la 30.06.2026 realizarea  a 56.700 ha suprafețe noi de teren împădurite sau reîmpădurite.

Sursa : Comunicat de presă_MMAP 16.02.2023 (http://www.mmediu.ro/articol/ministerul-mediului-apelor-si-padurilor-lanseaza-astazi-apelul-de-proiecte-prin-pnrr-pentru-reimpadurirea-suprafetelor-de-padure-afectate-de-calamitati/5985)
Ministerul Familiei, Tineretului Și egalităii de Șanse

INFORMAȚII PRIVIND APELUL DE PROIECTE PNRR/2022/C13/11 – Crearea unei rețele de centre de zi pentru copiii expuși

riscului de a fi separați de familie
Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse aduce în atenție oportunitatea oferită autorităților administrației publice locale de a accesa fondurile disponibile în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, în vederea înțiințării unei rețele de 150 centre de zi pentru copiii expuși riscului de a fi separați de familie.
Solicitanții cererilor de finanțare/proiectelor depuse în cadrul apelului de proiecte pot fi furnizorii publici de servicii sociale acreditați în condițiile legii, care funcționează la nivelul comunelor, orașelor și municipiilor. Aceștia pot depune proiecte individual sau în parteneriat cu furnizorii privați de servicii sociale acreditați.

Activitățile eligibile ale proiectului se încadrează în următoarele acțiuni:

· construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea unei clădiri pentru înființarea unui serviciu social pentru prevenirea separării copiilor de familiile lor;

· dotarea clădirii;

· susținerea funcționării serviciului social nou înființat, după finalizarea investiției, pentru o perioadă de maximum 8 luni, dar fără a depăși 31 decembrie 2024. 
Prin acest proiect, va fi creat unul din următoarele servicii sociale prevăzute în Nomenclatorul serviciilor sociale aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 867/2015:
· centre de zi pentru copiii aflați în situații de risc de separare de părinți – cod serviciu social 8891 CZ-C-II;
· centre de zi de recuperare pentru copii cu dizabilități – cod serviciu social 8891 CZ-CIII;

· centre de zi pentru consiliere și sprijin pentru părinți și copii – cod serviciu social 889 CZ-F-I.
Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse menționează că Ghidul specific pentru apelul de proiecte poate fi consultat la adresa https://mfamilie.gov.ro/l/pnrr/, precum și faptul că a decis prelungirea termenului limită pentru depunerea proiectelor, astfel încât autoritățile administrației publice locale pot depune cererile de finanțare până la data de 10.04.2023, ora 23:59.

De asemenea, se precizează că, deși unitățile administrativ-teritoriale aflate pe lista comunităților vulnerabile au prioritate în vederea acordării finanțării, apelul este deschis tuturor autorităților administrației publice locale care doresc să înființeze astfel de servicii.
Sursa : Adresa Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse (1763/13.02.2023)
Ministerul Educației

Lansare apel competitiv de proiecte pentru 

“Dezvoltarea serviciilor de educație timpurie complementare” finanțat prin pnrr
Ministerul Educației, în calitate de coordonator de reforme și investiții finanțate prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), a lansat apelul competitiv de proiecte pentru „Dezvoltarea serviciilor de educație timpurie complementare”, finanțat din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR).
Sunt alocate 103 milioane de euro pentru a crește capacitatea sistemului și a calității serviciilor de educație timpurie, de a îmbunătăți ratele de participare, atât la nivel antepreșcolar, cât și la nivel preșcolar, prin deservirea de până la 20 000 de copii, provenind din grupuri defavorizate. În cadrul apelului de proiecte, vor fi prioritizate proiectele care se vor implementa în comunități rurale izolate, defavorizate din punct de vedere economic sau care vizează grupuri vulnerabile de copii.

Fiecare proiect va urmări înființarea de servicii complementare, care să deservească de la minimum 16 copii, până la maximum 50 de copii, iar bugetele proiectelor se vor utiliza pentru:


- amenajarea, igienizarea și dotarea a minimum 2 săli pentru activitățicu copiii, achiziționarea de mobilier, echipamente și materiale necesare amenajării spațiilor serviciilor complementare nou înființate;


- achiziționarea materialelor didactice, a hranei, precum și a transportului pentru copii, pentru o perioadă de cel puțin 12 luni;


- servicii de informare, consiliere și sprijin pentru părinți/reprezentanții legali/persoana în grija căreia se află copilul.

Solicitanții eligibili din cadrul acestui apel de proiecte vor aplica sub forma unui parteneriat stabilit la nivel local. Acesta va fi alcătuit, în mod obligatoriu, din următoarele părți: o autoritate publică locală și o unitate de învățământ preuniversitar acreditată cu personalitate juridică. Parteneriatul poate conține și alte instituții publice/private, conform art. 31 din HG nr. 1.604/2022, care pot face parte din rețeaua de suport profesional, în funcție de nevoia identificată la nivel local. De asemenea, pot face parte din cadrul parteneriatului și organizații neguvernamentale care se pot implica în managementul, operarea sau acoperirea totală sau parțială a activităților eligibile

Depunerea proiectelor se realizează exclusiv online, prin platforma electronică dedicată PNRR, cu respectarea perioadei de depunere: 08.02.2023 (ora 09:00) - 07.03.2023 (ora 23:59).
Precizăm că documentația referitoare la acest apel este disponibilă pe pagina de web a Ministerului Educației: 

https://www.edu.ro/comunicat_presa_07_2023_lansare_apel_servicii_complementare_educatie_timpurie

Sursa : Site ME (https://www.edu.ro/comunicat_presa_07_2023_lansare_apel_servicii_complementare_educatie_timpurie)
APIA
CAMPANIA DE PRIMIRE A CERERILR UNICE DE PLATĂ ALE FERMIERILOR
La data de 1 martie 2023, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), instituție subordonată Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR), va demara Campania de primire a cererilor unice de plată ale fermierilor din întreaga țară.
Cererea unică de plată se depune la APIA în perioada 01 martie – 15 mai 2023.

Sursa : Site APIA (https://apia.org.ro/)
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