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27 Aprilie 2023
Misiuni de asigurare a ordinii publice

 în acest sfârșit de săptămână

Aproximativ 300 de jandarmi sunt la datorie, alături de celelalte forțe ale Ministerului Afacerilor Interne, pentru asigurarea măsurilor de ordine și siguranță publică, pază și protecție instituțională și pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale, pentru ca în perioada 28 aprilie - 1 mai a.c. să asigure desfășurarea manifestărilor în condiții de siguranță. 
Efective din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Judeţean Olt asigură ordinea publică cu ocazia desfăşurării manifestărilor cultural – artistice, sportive și comemorative la care se preconizează participarea unui număr semnificativ de persoane, prin monitorizarea tuturor activităţilor în vederea asigurării unui climat de siguranţă civică şi prevenirea oricăror acte de tulburare a ordinii publice. 

În această perioadă vor fi intensificate măsurile de ordine publică şi se vor desfăşura acţiuni punctuale sau de patrulare, în cooperare cu celelalte instituţii abilitate, atât în mediul urban cât şi în cel rural, cu precădere în zonele aglomerate şi intens circulate. 

Dispozitivele de ordine publică vor avea în vedere prevenirea fenomenului contravenţional şi infracţional, descurajarea persoanelor predispuse la comiterea de fapte antisociale şi aplicarea măsurilor legale la constatarea producerii acestora.
Pentru prevenirea evenimentelor nedorite și a oricăror situații de natură să tulbure liniștea publică, Jandarmeria Olt recomandă participanților:

· să manifeste înțelegere față de măsurile luate și să coopereze cu forțele de ordine;

· să respecte indicațiile organizatorilor manifestărilor, precum și ale  jandarmilor;

· să respecte prevederile legale privind desfășurarea activităților de picnic, precum și depunerea deşeurilor doar în locurile special amenajate pentru a nu dăuna mediului înconjurător.

Efectivele de jandarmerie rămân la datorie pentru protejarea comunității prin prevenirea și combaterea infracționalității, creșterea gradului de siguranță și menținerea ordinii și siguranței publice în zona de responsabilitate.
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