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                                                                  R  O  M  Â  N  I  A
INSPECTORATUL DE POLIŢIE JUDEŢEAN OLT
COMUNICAT DE PRESĂ
Peste 800 de poliţiști din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt vor acționa, în perioada 28 aprilie – 2 mai 2023, în sistem integrat, împreună cu celelalte structuri ale Ministerului Afacerilor Interne, pentru ca oamenii care sărbătoresc Ziua Internațională a Muncii să se bucure de un climat corespunzător de ordine și siguranță publică.

Dintre aceștia, aproximativ 500 de polițiști sunt de la structurile de ordine publică, aproximativ 200 sunt polițiști de la rutieră, restul fiind de la celelalte structuri ale poliției: transporturi, investigaţii criminale, investigarea criminalităţii economice, luptători de la acțiuni speciale, dar și de la arme explozivi și substanțe periculoase.

Aproximativ 60 de patrule de siguranță publică vor acționa, zilnic, pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale, iar pentru fluidizarea traficului rutier şi prevenirea producerii unor evenimente grave, poliţiştii rutieri vor acţiona pe drumurile publice, din întreg județul Olt, fiind folosite aparatele radar, aparatele etilotest precum și aparatele Drug Test, în vederea depistării șoferilor care încalcă regulile de circulație.

***

Sfaturi și recomandări ale polițiștilor:

Respectaţi normele de convieţuire socială şi ordinea publică! Păstraţi mereu în raza vizuală, pentru supraveghere, pătura, banca sau locul în care aţi lăsat obiectele personale! Încercaţi să lăsaţi întotdeauna o persoană de încredere la locul respectiv!
Reamintim participanților la trafic să își păstreze calmul, să respecte regimul legal de viteză, să manifeste atenție sporită în trafic, să respecte regulile de circulație și semnalele polițiștilor rutieri.
În caz de nevoie sau dacă aţi asistat ori aveţi cunoştinţă despre comiterea vreunei fapte antisociale, apelaţi cu încredere la cel mai apropiat poliţist, ori sunaţi la 112 - Apelul Unic de Urgenţă!
Vă dorim un weekend liniștit și în siguranță!

COMPARTIMENTUL DE RELAȚII PUBLICE
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