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Catre: MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

          INSTITUTIA PREFECTULUI – JUDETUL OLT 

Ref: Asigurarea facultativa in sistemul public de pensii conform Ordonantei de  Urgenta a Guvernului nr.163/24.09.2020

Conform prevederilor art.1 alin.1 din Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr.163/24.09.2020, persoanele care nu au calitatea de pensionari pot efectua plata contribuţiei de asigurări sociale pentru perioade de cel mult 6 ani anteriori lunii încheierii contractului de asigurare, în care persoana nu a realizat stagiu de cotizare sau stagiu asimilat stagiului de cotizare în sistemul public de pensii sau într-un sistem de asigurări sociale neintegrat acestuia, în ţară, în statele membre ale Uniunii Europene sau în alte state cu care România aplică instrumente juridice internaţionale în domeniul securităţii sociale.

Perioadele de timp pentru care se poate încheia contractul de asigurare socială sunt cele cuprinse între data împlinirii vârstei de 18 ani şi data împlinirii vârstei standard de pensionare.

     Contractul de asigurare socială se încheie între persoana interesată sau, după caz, tutorele, curatorul ori mandatarul acesteia desemnat prin procură specială şi casa teritorială de pensii competentă, în funcţie de domiciliul sau reşedinţa persoanei pana la data de 1 septembrie 2023.

   
La încheierea contractului de asigurare socială, solicitantul completează o declaraţie, din care să reiasă că, în perioada înscrisă în contractul de asigurare socială pentru care se solicită asigurarea, îndeplineşte următoarele condiţii cumulative:

    
a) nu a avut calitatea de asigurat în sistemul public de pensii sau în alte

 
sisteme neintegrate acestuia;

    
b) nu a avut obligaţia asigurării în sistemul public de pensii;

c) la data încheierii contractului de asigurare socială nu are calitatea de pensionar.

    Baza lunară de calcul a contribuţiei de asigurări sociale o constituie venitul lunar asigurat înscris în contractul de asigurare socială, care nu poate fi mai mic decât salariul de bază minim brut pe ţară garantat în plată, în vigoare la data încheierii contractului de asigurare socială.

      Incepand cu 01.01.2023 nivelul minim al venitului lunar asigurat inscris in contractul de asigurare sociala este de 3.000 lei, reprezentand valoarea salariului de baza minim brut pe tara garantat in plata.

      In aceste conditii, pentru fiecare luna, asiguratul trebuie sa plateasca contributia de asigurari sociale in cuantum de 750 lei, reprezentand 25% din venitul lunar asigurat.  

    Perioadele pentru care persoanele achită contribuţia de asigurări sociale se consideră stagiu de cotizare în sistemul public.

      Venitul lunar asigurat la care se achită contribuţia de asigurări sociale se utilizează la determinarea punctajului lunar potrivit <LLNK 12010   263 12 2d1   0 18>Legii nr.263/2010, cu modificările şi completările ulterioare, şi implicit la stabilirea cuantumului pensiei pentru limita de varsta din sistemul public de pensii.

    Punctajul lunar se calculează prin raportarea venitului lunar asigurat, la câştigul salarial mediu brut din luna încheierii contractului de asigurare socială, comunicat de Institutul Naţional de Statistică.

    Punctajul lunar calculat se atribuie pentru fiecare lună calendaristică prevăzută în contractul de asigurare socială pentru care s-a achitat contribuţia de asigurări sociale prevăzută de prezenta ordonanţă de urgenţă.

     Plata contribuţiei de asigurări sociale datorate se efectuează într-o singură tranşă sau eşalonat, în tranşe lunare, până la data de 31 august 2023.

    Contractul de asigurare socială încheiat conform prezentei ordonanţe de urgenţă îşi încetează aplicabilitatea la data la care contribuţia de asigurări sociale datorată este achitată în întregime.

    În situaţia în care la data de 31 august 2023 contribuţia de asigurări sociale datorată nu este achitată în întregime, stagiul de cotizare se constituie corespunzător plăţii efectuate.

    Plata contribuţiei de asigurări sociale se efectuează prin orice mijloc de plată prevăzut de lege, inclusiv în numerar, la casieria casei teritoriale de pensii în raza căreia se află domiciliul persoanei interesate sau mandatarului desemnat de aceasta prin procură specială.
      La aceasta data, in evidenta Casei Judetene de Pensii Olt sunt inregistrate un numar de 435 contracte de asigurare facultativa, conform Ordonantei de Urgenta a Guvernului nr.163/24.09.2020, dupa cum urmeaza :

· 210 contracte pentru o perioada cuprinsa intre 1 luna si 1 an ;

· 118 contracte pentru o perioada cuprinsa intre 1 an si 2 ani ;
· 51 contracte pentru o perioada cuprinsa intre 3 ani si 4 ani ;

· 28 contracte pentru o perioada cuprinsa intre 4 ani si 5 ani ;

· 17 contracte pentru o perioada cuprinsa intre 5 ani si 6 ani ;

· 11 contracte de asigurare facultativa pentru o perioada de 6 ani.

      De la data intrarii in vigoare a prezentei ordonante de urgenta (28 septembrie 2020) si pana in prezent s-a incasat suma de 4.904.107 lei.  
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