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Nr. înreg. 1129/CJ Olt/23.06.2023
Raport privind implementarea Sistemului de Colectare a Deseurilor in judetul Olt 
            In conformitate cu prevederile art.17 alin.5  din Ordonanta de Urgenta nr.92/2021 Autorităţile administraţiei publice locale ale unităţilor administrativ-teritoriale sau, după caz, subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor, respectiv asociaţiile de dezvoltare intercomunitară ale acestora, după caz, au următoarele obligaţii: 

-să asigure colectarea separată cel puţin pentru deşeurile de hârtie, metal, plastic şi sticlă din deşeurile municipale

- să atingă un nivel de pregătire pentru reutilizare şi reciclare de minimum 50% din masa totală generată, minim pentru deşeurile de hârtie, metal, plastic şi sticlă provenind din deşeurile menajere sau, după caz, din alte surse, în măsura în care aceste fluxuri de deşeuri sunt similare deşeurilor care provin din gospodării; 
            Pentru verificarea implementarii legislatiei de mediu in domeniul deseurilor de catre operatorii de salubritate si autoritatile administratilor publice locale din judetul Olt au fost incluse in Planul de inspectie pentru  anul 2022 toate UAT-urile din judetul Olt (112 UAT-uri),  operatorul de salubritate, statiile de transfer si depozitul ecologic Balteni  in vederea realizarii de controale planificate tematice.  

In anul 2021 Asociatia de Dezvoltare Intercomunitara Olt Eco (ADI-Olt) (pentru toate UAT-urile din judetul Olt) a încheiat cu SC Salubris SA  contractul de colectare si trasport a deseurilor in judetul Olt cu nr.2640/06.12.2021.   
In luna martie 2022 a fost demarata procedura de implementare a proiectului prin distribuirea  de catre operator  si administratiile publice locale catre toate gospodariile din judet de pubele si saci personalizati  in vederea colectarii separata a deseurilor menajere si reciclabile. Colectarea deseurilor se realizeaza in general saptamanal sau bisaptamanal pentru deseurile menajere si saptamanal pentru deseurile reciclabile  si sistemul  de ridicare a deseurilor este “din poarta in poarta”.
La nivelul judetului Olt sunt  4 statii de transfer  (Corabia, Caracal, Bals, Scornicesti)  operate de SC Salubris SA si sunt autorizate din punct de vedere al protectiei mediului. Statia de sortare este pe amplsamentul depozitului Ecologic Balteni si este in administrarea SC Salubris SA, operatorul care are in administrare si depozitul ecologic. 

             Pana la data de 25.11.2022 GNM-CJ Olt a realizat un numar de 263 controale din care  129 controale planificate tematic si un numar de 134 controale neplanificate la operatorii de salubritate si autoritatile administratiei publice locale care au avut in vedere   colectarea, trasportul al deseurilor municipale, respectiv reciclarea si eliminarea prin depozitare in cadrul SMID in judetul Olt si in  urma acestor controale au fost constatate un numar de 39 de contraventii, au fost aplicate un numar de 8 avertismente, 
31 amenzi contraventionale in valoare totala de 168500 lei si au fost impuse masuri cu termene precise in vederea conformarii cu prevederile legale in vigoare privind implementarea Planului National de Gestionare a Deseurilor in judetul Olt (PNGD) aprobat  prin HG nr. 942/20.12.2017.
            Din controalele efectuate s-au constatat incalcari ale dispozitiilor legale cu privire la colectarea separata a deseurilor reciclabile de cele menajere conform prevederilor OUG 92/2021 privind gestionarea deseurilor  (9 UAT-uri sanctionate) dar si depozitari necontrolate de deseuri pentru care au fost sanctionati primarii comunelor controlate cu sanctiune contraventionala conform prevederilor OG 21/2002 privind gospodarirea localitatilor. (27 de primari sanctionati). De asemenea, au fost impuse masuri la toate UAT-urile unde s-au constatat neconformitati  si abateri de la legislatia de mediu.  
             Conform datelor cetralizate la nivel judetean pana la data de 31.12.2022 a fost colectata o cantitate de 72.498,560  to deseuri menajere din care deseuri reciclabile sortate 1.465,421 to deseuri reciclabile. (aproximativ in medie 2% deseuri reciclabile din deseuri menajere colectate cu intervale intre 1-30%).
          In anul 2023 pana la data prezentului raport nu a fost demarat controlul tematic privind salubrizarea localitatilor si verificarea  operatorilor de salubritate avand in vedere ca aceste controale sunt cuprinse in Planul anul de control si sunt dispuse de Comisariatul General. 
         In anul 2023 au fost efectuate controle in  5 localitati la solicitarea Institutiei Prefectului –județul Olt cu privire la gestionarea deșeurilor și anume Corabia, Caracal, Izbiceni, Vișina și Sprâncenata.  

         Acţiunea de verificare s-a desfăsurat în perioada 08-18.05.2023 şi s-a efectuat in baza adresei  nr. 23361/19.04.2023 transmisă de Instituţia Prefectului Judeţului Olt privind deficienţele in gestionarea deşeurilor in mai multe localităţi din judeţul Olt, respectiv Corabia, Caracal, Izbiceni, Viina,  Spraâncenata.

                 Au fost verificate cele 5 unităţi administrativ-teritoriale ale judeţului Olt si in mod special amplasamentele menţionate in adresa Instituţiei Prefectului Judeţului Olt si anume:

· Unitatea Administrativ Teritoriala Izbiceni   
· Referitor la colectarea deşeurilor reciclabile, in cursul anului 2022 a fost predată catre operatorul de salubritate o cantitate de 67 t si o cantitate de 292 t deşeuri menajere, gradul de colectare fiind de 18,66% 
         Pentru o mai buna gestionare a deşeurilor, primaria a finalizat execuţia proiectului” Platforma pentru depozitare deşeuri vegetale si imprejmuire” din fonduri proprii, in prezent fiind in derulare documentaţia tehnică necesară obţinerii autorizaţiei de mediu.

        Pentru stoparea depozitarilor necontrolate de deşeuri, Primaria Izbiceni a achiziţionat 11 camere de supraveghere care urmeaza a fi amplaste in taote zonele predispuse depozitărilor necontrolate de deşeuri.

       2. Unitatea Administrativ Teritorială Caracal  

          
La nivelul localităţii a fost implementată colectarea separată a deşeurilor pentru deşeurile reciclabile din deşeurile municipale prin amplasarea de containere inscripţionate: 42 puncte dotate cu module pentru colectarea selectivă a deşeurilor: hârtie/carton, plastic, sticlă si 20 puncte dotate cu containere metalice inscripţionate. Deşeurile reciclabile colectate  sunt transportate la staţia de transfer a municipiului Caracal.

        In cursul anului 2022 au fost predate operatorului de salubritate 8269,42 tone – deşeuri municipale si 463,20 tone deşeuri reciclabile. (aproximativ 6%). 
        Pentru nerespectarea art. 6 din HCL nr. 73/2018 referitor la nerespectarea obligatiilor ce revin cetătenilor privind managementul deşeurilor menajere respectiv depozitări necontrolate de deşeuri menajere pe domeniul public, reprezentanţii Primariei Mun. Caracal au aplicat un numar  de 2 sancţiuni contraventionale in perioada ianuarie - aprilie 2023.

     3. Unitatea Administrativ Teritorială Corabia   

        La nivelul localităţii a fost implementată colectarea separată a deşeurilor pentru deşeurile reciclabile din deşeurile municipale prin amplasarea de containere inscripţionate si distribuirea de saci menajeri in zona caselor.

        În cursul anului 2022 au fost predate operatorului de salubritate 4769,1 tone – deşeuri municipale si 107,34 tone deşeuri reciclabile. (2,24%)
        In perioada ianuarie – aprilie 2023 au fost colectate si predate catre SC SALUBRIS SA urmatoarele cantitati de deseuri: 1246,48 tone deseuri municipale si 32,48 tone deseuri reciclabile.

        Primaria deţine un depozit de masa vegetala cu suprafata totala de 3.336 mp, impartit in cinci celule de depozitare, pentru care SC SERVICII COMUNITARE CORABIA SRL a solicitat si obţinut autorizaţia de mediu nr. 60/15.03.2023, valabila pe toata perioada in care beneficiarul acesteia obţine viza anuala.  In prezent pe raza orasului Corabia se colecteaza separat deşeurile biodegradabile din parcuri si gospodării in vederea compostării si fermentării acestora, fiind depozitate temporar in depozitul ampalsat pe str. Celeiului, nr. 1.

    4. Unitatea Administrativ Teritorială Visina 

     Deşeurile menajere colectate de la populatie si agenti economici sunt transportate la statia de transfer Corabia si depozitate final in depozitul de deşeuri Balteni.

     Primaria comunei Visina a distribuit gospodşriilor din comuna pubele pentru colectarea deşeurilor menajere, primite la demararea proiectului. Pubele au fost distribuite fiecarei gospodării din comuna pe baza unui proces verbal si a unei informări scrise (pliante) cu privire la modul de colectare a deăeurilor.  De asemenea, UAT Vişina a achiziţionat saci de diferite culori,  pentru colectarea separata a deseurilor reciclabile, pentru fiecare gospodărie. Frecvenţa de colectare este biluară pentru deşeurile menajere si bilunară pentru deşeurile reciclabile.  

    Pentru a asigura populaţiei posibilitatea de a se debarasa, fară plată, de deşeurile din construcţii/demolări Primăria comunei Vişina a obţinut Decizia etapei de incadrare nr. 6566/22.12.2021 emisă de APM Olt pentru proiectul “Operaţiuni de rambleiere si introducerea/redarea in circuitul agricol a terenului in supraţata de 41,283 mp, teren neproductiv agricol ”, propus a fi amplasat in comuna Vişina, str. Câmpului, nr. 14, judeţul Olt. Conform deciziei APM  proiectul nu se supune evaluarii impactului asupra mediulu ,nu se supune evaluarii adecvate si nu se supune evaluarii impactului asupra corpului de apă. Prin acest proiect Primăria Vişina intenţioneaza rambleierea fostei fabrici de caramida a CAP Vişina. Desfaşurarea activitaţii de rambleiere va asigura refacerea durabila a zonei in cauza (preveind si degradarea prin continuarea fenomenului de eroziune a versanţilor gropii), in condiţii de siguranţa pentru mediu incojurator si sănatatea populatiei cu redarea in circuitul agricol a terenului in suprafaţă de 41283 mp, teren neproductiv agricol. Conform Deciziei etapei de incadrare se propun operaţiuni de rambleiere cu deşeuri din construcţii si demolari (inclusiv pamant excavat derulat pe raza UAT Vişina, din categoria de deşeuri 17 conform HG 856/2002, respective: 170101, 170102, 170102, 170504, 170508.

      La data controlului s-a constatat ca in acest punct se depozitau doar  deşeuri din construcţii  si demolari rezultate de pe raza comunei, fara deşeuri municipale.
  5. Unitatea Administrativ Teritorială Sprancenata

         In cursul anului 2022 au fost predate operatorului de salubritate 152,96 tone – deşeuri municipale si 5,2 tone deşeuri reciclabile. (3,28%)
         In cursul anului 2023, pană la sfârsitul lunii martie, au fost predate operatorului de salubritate, 39,58 tone deşeuri municipale si 1,98 tone deşeuri reciclabile.

       Avand in vedere faptul ca sistemul de management al deşeurilor a fost funcţional incepand cu martie 2022 se constata o creştere a cantitaţilor de deşeuri in aceeaşi perioadă comparată.  
       Pentru urmarirea atingerii  nivelului de pregătire pentru reutilizare şi reciclare de minimum 50% din masa totală generată, termenul de realizare este 31.12.2023 si va fi verificat in urma controalelor tematice planificate care vor fi efectuate pana la sfarsitul anului 2023 
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