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INFORMARE
 privind activitatea desfășurată de Inspectoratul de Poliție Județean Olt pentru prevenirea victimizării persoanelor vârstnice și activitatea Poliției de Proximitate în scopul creșterii siguranței cetățenilor
Îmbătrânirea demografică reprezintă un fenomen social deosebit, statisticile reliefând caracaterul continuu și accelerat al acesteia.
Potrivit Institutului Național de Statistică, indicele de îmbătrânire demografică s-a adâncit, iar regiunea Sud-Vest-Oltenia se află printre primele regiuni din țară ca număr de persoane vârstnice.

Îmbătrânirea demografică implică o serie de consecințe socio-economice pe mai multe paliere, în care, alături de alte instituții și autorități publice, Poliția Română are sarcina de a contribui la crearea și menținerea unui climat social de ordine și siguranță publică.

În acest context, este nevoie ca eforturile de prevenire a criminalității să fie direcționate către acest grup de vârstă, unul dintre cele mai vulnerabile în ceea ce privește victimizarea infracțională.
Astfel, în primele 5 luni ale anului 2023, polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au organizat și desfășurat multiple activități informativ-preventive privind victimizarea vârstnicilor și creșterea gradului de siguranță a acestei categorii.

Grupurile țintă vizate au fost persoanele de 65 de ani și peste, atât din mediul urban, cât și din mediul rural, activitățile preventive având drept scop descrierea tipurilor de infracțiuni față de care populația vârstnică este cea mai vulnerabilă, contextul producerii acestora, modurile de operare și mecanismele folosite cu predilecție în aceste tipuri de infracțiuni.

Gradul de informare a persoanelor vârstnice cu privire la metodele de prevenire a infracțiunilor este în general mai scăzut comparativ cu cel al populației active, fiind preluate, în general, din media tradițională, activitățile preventive desfășurate de Inspectoratul de Poliție Județean Olt dorindu-se a fi o modalitate adaptată nevoilor sociale actuale de conștientizare și sprijin efectiv al acestei categorii.
Activitățile de prevenire a infracțiunilor care au ca victime persoane vârstnice, s-au concretizat prin organizarea a 3 sesiuni informative la asociațiile de proprietari din municipiul Slatina, dar și 6 acțiuni desfășurate în segmentul stradal, piețe, târguri și unități comerciale de pe raza întregului județ.

În perioada aprilie-mai 2023, polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au desfășurat Campania ”Sărbători în siguranță”, al cărei scop a fost reducerea riscului de victimizare a categoriilor de persoane vulnerabile și creșterea gradului de siguranță a populației în raport cu diversele forme de manifestare a infracționalității specifice sărbătorilor.

În cadrul acestei acțiuni au fost organizate întâlniri cu peste 100 de persoane vârstnice care locuiesc singure sau în case izolate, fiindu-le prezentate modalității concrete prin care pot preveni situațiile în care devin victime ale infracționalității, dar și multiple activități stradale, ocazie cu care peste 250 de persoane au primit sfaturi preventive.
Totodată, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Olt, în perioada aprilie 2023 – ianuarie 2024, se desfășoară Proiectul ”Singur acasă”, al cărui scop este prevenirea furturilor din locuințe prin creșterea gradului de conștientizare a cetățenilor cu privire la formele de manifestare și de înțelegere a modului de prevenirea ale acestora.

În acest context, la nivelul unității noastre au fost organizate și desfășurate 3 activități preventiv-informative, peste 180 de persoane benefiicind de sprijinul și sfaturile polițiștilor Inspectoratului de Poliție Județean Olt.
Consolidarea relaţiilor de parteneriat cu membrii comunităţii a ocupat un loc important în cadrul activităţilor specifice desfăşurate de poliţiştii de proximitate, cu această ocazie urmărindu-se atât cunoaşterea problemelor cu care se confruntă aceştia şi a cauzelor generatoare de criminalitate, cât şi abordarea şi rezolvarea acestora în strânsă concordanţă cu nevoile cetăţenilor.
Polițiștii de proximitate au desfășurat, în primele 3 luni ale anului 2023, 318 activități directe în teren, din care 131 în zona unităților de învățământ și zona adiacentă acestora.

De asemenea, pe linie de evidență a populației au realizat 246 de verificări specifice și 211 activtăți pe linia evidenței militare și a deținătorilor de câini periculoși sau agresivi.

În desfășurare activităților specifice, polițiștii de proximitate și-au adus aportul cu privire la problemele membrilor societății civile prin rezolvarea a 527 de petiții, scrisori și reclamații.

În cadrul activităţilor zilnice desfăşurate în zona de responsabilitate, poliţiştii de proximitate au acţionat pentru crearea unui sentiment de siguranţă în rândul membrilor acesteia, intervenind în aplanarea şi gestionarea corespunzătoare a stărilor tensionate, desfășurând peste 90 de activități pentru prevenirea victimizării bătrânilor.

Activitatea poliţiştilor de proximitate a avut în atenţie şi consilierea membrilor comunităţii, cu privire la problemele pe care aceştia le-au ridicat, probleme ce sunt de competenţa poliţiei sau chiar a altor instituţii, în primele 3 luni ale anului 2023 fiind aplanate 128 de stări conflictuale și consiliate 245 de persoane.

În continuare, poliţiştii din cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Olt vor fi prezenţi, în permanenţă, în mijlocul cetăţenilor, pentru a contribui la creşterea siguranţei şi încrederii acestora faţă de instituţia poliţiei, având drept scop şi obţinerea sprijinului necesar din partea societăţii civile pentru prevenirea şi diminuarea fenomenului infracţional.
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