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   INSPECTORATUL DE POLIŢIE JUDEŢEAN OLT
SLATINA

             Operator de date cu caracter personal
INFORMARE
 privind activitățile desfășurate de către Inspectoratul de Poliție Județean Olt în conformitate cu prevederile Legii nr. 218/2002, în trimestrul II 2023
Poliţiştii Inspectoratului de Poliţie Judeţean Olt au acţionat și acționează pentru îndeplinirea atribuţiilor ce le revin, urmărind realizarea cerinţelor fundamentale ale unui serviciu public aflat în slujba cetăţeanului, respectiv garantarea şi apărarea drepturilor, libertăţilor şi siguranţei cetăţenilor, a proprietăţii publice şi private, precum şi asigurarea climatului necesar funcţionării instituţiilor statului şi a siguranţei civice a cetăţenilor.

În trimestrul II al anului 2023 au fost organizate 875 de activități operative, 44 de acţiuni cu efective mărite şi 484 controale directe. Cu ocazia activităţilor desfășurate, au fost constatate 336 de infracţiuni, dintre care 213 au fost în flagrant. 
De asemenea, au fost identificaţi 12 minori lipsiţi de supraveghere, faţă de care s-au luat măsurile prevăzute de lege (fie au fost predaţi familiilor, fie încredinţaţi centrelor de ocrotire).

În perioada de referinţă, poliţiştii au acordat o atenţie deosebită aspectelor sesizate de cetăţeni, fiind verificate şi rezolvate 2433 de petiţii, scrisori şi reclamaţii adresate I.P.J. Olt. 

În zona de competenţă, efectivele de poliţie au aplanat 926 stări conflictuale, dintre care 385 intrafamiliale, 59 între grupuri și 482 din alte motive. 
În trimestrul II al anului 2023, la nivelul I.P.J. Olt, au fost sesizate 2.281 de infracţiuni. Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, numărul infracţiunilor sesizate a scăzut cu 143 de fapte (2.424 de infracţiuni sesizate în aceeași perioadă din 2022).
Ca structură, dintre cele 2.281 de infracţiuni sesizate, 235 sunt infracţiuni de natură economico-financiară, 1.316  judiciare şi 730 fapte penale de altă natură.
Pe linie de circulaţie rutieră, s-a acţionat pentru asigurarea fluenţei şi siguranţei în trafic şi prevenirea evenimentelor rutiere, poliţiştii cu atribuţii în domeniu organizând 148 de acţiuni. Ca urmare a acestor activităţi, au fost descoperite 224 de infracţiuni și au fost aplicate 12.246 de contravenţii prevăzute de O.U.G. nr. 195/2002 şi alte acte normative. 

De asemenea, au fost reţinute 2.197 de permise de conducere şi retrase 527 de certificate de înmatriculare, pentru defecţiuni tehnice sau alte nereguli.



Din cele 2.197 de permise reţinute, 107 au fost reţinute pentru conducere sub influenţa băuturilor alcoolice, 1.679 pentru depăşirea vitezei regulamentare, 139 au fost reţinute pentru depăşire neregulamentară, 37 pentru neacordarea priorităţii de trecere pietonilor și 235 pentru alte încălcări ale legislației.
În trimestrul II al anului 2023, pe drumurile din judeţul Olt s-au comis 22 de accidente grave, soldate cu 3 persoane  decedate şi 21 răniţi grav.

Printre cauzele generatoare de accidente, cele mai frecvente sunt:

· indisciplina bicicliștilor;
· viteza neadaptată la condițiile de drum;

· alte preocupări de natură a distrage atenția.

Totodată, cadrele poliţiei rutiere au acţionat, permanent, pe întreg teritoriul judeţului, pentru a nu se crea blocaje, ca urmare a producerii unor evenimente rutiere, asigurându-se fluidizarea traficului rutier.

În trimestrul II 2023, conform  priorităţilor  naționale și locale stabilite în domeniul prevenirii criminalităţii, au fost întocmite programele de prevenire şi a fost urmărită derularea de noi activităţi, în funcţie de situaţia operativă şi rezultatele obţinute în anul precedent.

În acest sens, pentru anul 2023, la nivelul inspectoratului au fost întocmite programe pentru cele trei priorităţi naţionale:

· Prevenirea victimizarea minorilor (prevenirea disparițiilor/plecărilor voluntare, a abuzurilor sexuale și victimizării prin activități de crimă organizată, trafic și consum de droguri și trafic de persoane;
· Prevenirea  Violenței domestice;
· Prevenirea Criminalității Informatice.
În primele 3 luni ale anului 2023, au fost derulate următoarele campanii de prevenire:  
· PROIECT „FĂRĂ DISCRIMINARE”- în rândul minorilor, cât și în rândul polițiștilor;

· Proiectul EROII INTERNETULUI – siguranța online;

· Programul Național preventiv-educativ „ ȘCOALA SIGURANȚEI TEDI”;
· Proiectul de prevenire a disparițiilor de copii și plecărilor voluntare: ”Plecatul de acasă nu este o soluție”:
· Campania ”Gândeste! Nu este o glumă! Apelul fals la 112 se pedepsește! Sună responsabil!”

· Campania pentru prevenirea violenței domestice Bright Sky;,

· Campani de prevenire a faptelor de port sau folosirea fără drept de obiecte periculoase în incinta unităților de învățământ preuniversitar.

          În ceea ce priveşte activităţile realizate în cadrul programelor de prevenire, la nivelul C.A.P.C. situaţia se prezintă astfel:  

 
În cadrul Programului pentru prevenirea victimizării minorilor au fost desfășurate 31 întâlniri cu 521 de elevi şi profesorii acestora, în unităţile de învăţământ din localitățiile: Slatina, Caracal, Corabia, Balș, Potcoava, Scornicești, Piatra Olt, Osica de Sus, Bobicești, Izbiceni și Rusănești, 
Activitățile au avut ca scop informarea acestora cu privire la răspunderea penală a minorului,  riscurile la care sunt expuși minorii implicați în relaționarea cu persoanele necunoscute, fiindu-le prezentate alternative de petrecere a timpului liber și proiecţii de filme cu mărturisiri ale unor tineri implicaţi în comiterea de fapte antisociale.

De asemenea, au fost desfăşurate 15 activități informativ-preventive împreună cu  reprezentanți ai Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Olt și ai Inspectoratului de Jandarmi Județean Olt  pe linia traficului și consumului de droguri și substanțe interzise.

Activitățile au fost desfășurate pe raza județului Olt, în școli, parcuri, la terase și la evenimentele artistice desfășurate în spațiul public având ca scop conștientizarea tinerilor asupra riscurilor la care se expun în cazul consumului de substanțe psihoactive.

În cadrul întâlnirilor cei 2.345 de adulți și minori au fost informați cu privire la legislație, consecințele și riscurile asociate traficului și consumului de substanțe interzise, precum și instituțiile cărora le pot solicita sprijin și consiliere.
Au fost realizate 6 întâlniri cu reprezentanţii Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane Dolj, în cadrul Campaniei „Siguranța ta nu e o joacă”, fiind informați peste 448 de elevi și cadre didactice cu privire la conştientizarea și cunoașterea fenomenului traficului de ființe umane.

În cadrul  programului  preventiv-educativ „Școala Siguranței Tedi”, implementat de către Inspectoratul General al Poliției Române, în parteneriat cu Ministerul Educației, au fost  desfășurate 3 activități în unităţile de învăţământ din localitățile Piatra Olt, Potcoava și Scornicești, peste 70 de elevi fiind informați privind potențialele pericole și furnizarea de soluții prin metode  educative specifice vârstei lor în ceea ce privește siguranța rutieră.

La nivelul inspectoratului a fost implementată Campania de prevenire a accidentelor rutiere ”Copil iubit la bord”, fiind desfășurate activități de informare referitoare la necesitatea utilizării dispozitivelor de fixare în scaun a copiilor pasageri și creșterea nivelului de informare cu privire la utilizarea corectă a acestor dispozitive.
În cadrul Programului de prevenire a violenței domestice, polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au desfășurate 3 activități preventive în localitățile Slatina și Găneasa, precum și pe D.N. 65-E 574, fiind organizate întâlniri cu peste 200 de persoane cărora le-au fost prezentate teme cu caracter educativ – preventiv şi cazuri concrete cu victime şi/sau autori din rândul acestora, cunoaşterea prevederilor legale privind sancţiunile şi soluţiile corespunzătoare de către persoanele cu risc infracţional şi victimal ridicat.

În cadrul Programului de prevenire a criminalității informatice au fost desfășurate 8 activități la unitățile de învățământ din localitățile Slatina, Caracal și Balș, având ca scop informarea și conștientizarea minorilor cu privire la formele de manifestare și modalități de prevenire a fraudelor online, respectiv impactul pe care mediul online îl are asupra vieții lor.
        Acţiunile de prevenire sunt direcţionate atât în mediul urban, cât şi rural, în localităţile cu risc criminogen ridicat şi în municipiul reşedinţă de judeţ, intensificându-se activitatea  de monitorizare privind derularea de activităţi în cadrul programelor de prevenire, precum şi întocmirea de proiecte punctuale pentru remedierea problemelor identificate la nivelul județului Olt.

        În scopul realizării unei vizibilităţi a muncii de prevenire, au fost publicate articole şi materiale cu activităţile desfășurate în acest sens în mass media locală.

În anul 2023, ca și în perioada anterioară, siguranța școlară a reprezentat o prioritate pentru Inpectoratul de Poliție Județean Olt.

Activitățile polițiștilor din cadrul I.P.J. Olt, cu atribuții pe siguranță școlară, s-au derulat în conformitate cu Planul Teritorial Comun de Acţiune la nivelul judeţului Olt – cadru – pentru creşterea gradului de siguranţă a elevilor şi a personalului didactic şi prevenirea delincvenţei juvenile în incinta şi în zonele adiacente unităţilor de învăţământ preuniversitar în anul școlar 2022 – 2023, precum și cu obiectivele stabilite în cadrul programului prioritar vizând delincvența juvenilă și victimizarea minorilor. 

Pentru creșterea gradului de siguranță școlară, în trimestrul II al anului 2023, au fost organizate și desfășurate 1.021 de activități în unitățile de învățământ și zona adiacentă, dintre care 785 de patrulări în zona adiacentă unităților de învățământ și 225 de activități educativ-preventive în unitățile de învățământ.
        În continuare, poliţiştii din cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Olt vor fi prezenţi, în permanenţă, în mijlocul cetăţenilor, pentru a contribui la creşterea siguranţei şi încrederii acestora faţă de instituţia poliţiei, având drept scop şi obţinerea sprijinului necesar din partea societăţii civile pentru prevenirea şi diminuarea fenomenului infracţional.
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