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SINTEZA ACTIVITĂȚILOR DESFĂȘURATE DE CĂTRE 
SERVICIUL TERITORIAL AL POLITIEI DE FRONTIERA OLT

  ÎN SEMESTRUL I AL ANULUI 2023
La nivelul județului Olt poliția de frontieră este reprezentată de Serviciul Teritorial al Poliției de Frontieră Olt și două sectoare de poliție, respectiv Sectorul Poliției de Frontieră Corabia și Sectorul Poliției de Frontieră Orlea.
Poliția de Frontieră a Județului Olt are competență în zona de frontieră la nivelul judeţului Olt, între kilometrii fluviali 615(limita cu judetul Teleorman) si 665(limita cu județul Dolj), subordonată nemijlocit Inspectoratului Teritorial al Poliţiei de Frontieră Giurgiu, care asigură supravegherea şi controlul frontierei de stat în scopul prevenirii şi combaterii migraţiei ilegale şi a faptelor specifice criminalităţii transfrontaliere săvârşite în zona de competenţă, respectarea regimului juridic al frontierei de stat, paşapoartelor şi străinilor, precum și respectarea ordinii şi liniştii publice în zona de competenţă, în condiţiile legii.    
Dintre atribuţiile generale ale Poliției de Frontieră Olt le enumerăm și nuanțăm pe următoarele:
          - execută acţiuni proprii pe linia prevenirii şi combaterii migraţiei ilegale şi infracţionalităţii transfrontaliere;

          - organizează şi desfăşoară acţiuni informativ-operative pentru sprijinirea activităţii sectoarelor poliţiei de frontieră de pe raza judeţului, pe linia  prevenirii şi combaterii infracţiunilor circumscrise criminalităţii organizate transfrontaliere şi a migraţiei ilegale;

          - gestionează fenomenul infracţionalităţii transfrontaliere în condiţiile stabilite de lege, efectuând note, analize şi sinteze asupra cauzelor care le determină şi condiţiilor care favorizează producerea acestor infracţiuni;

          - asigură funcţionarea bazelor de date statistice şi/sau nominale privind activităţile informativ - operative, infracţiunile şi contravenţiile la regimul juridic al frontierei de stat în zona de competenţă;

· asigură asistenţa tehnică necesară activităţii de investigare şi cercetare a infracţiunilor circumscrise acţiunilor teroriste, criminalităţii organizate transfrontaliere, migraţiei ilegale precum şi altor fenomene infracţionale şi fapte antisociale din domeniile de competenţă ale inspectoratului, prin metode şi mijloace tehnico-ştiinţifice în cercetarea locului săvârşirii infracţiunilor şi prin examinarea probelor şi a mijloacelor materiale de probă;
         - implementează corespunzător normele privind monitorizarea şi raportarea evenimentelor şi a aspectelor de interes operativ rezultate din acţiunile curente specifice Poliţiei de Frontieră; 
· organizează şi efectuează supravegherea şi controlul trecerii frontierei de stat, prevenirea şi combaterea migraţiei ilegale şi a formelor specifice criminalităţii transfrontaliere, contrabandei şi a braconajului cinegetic şi piscicol, precum şi respectarea regimului juridic al frontierei de stat şi a drepturilor statului român în zona de competenţă, pe apă.
   De asemenea, S.T.P.F. Olt menține cooperarea permanentă cu structurile locale ale Ministerului Afacerilor Interne, Serviciului Român de Informații, Ministerului Public, Direcției Generale a Vămilor, Gărzii Financiare, celorlalte instituții naționale cu atribuții la frontieră pentru combaterea infracționalității transfrontaliere, având în atenție deosebită prevenirea și combaterea migrației ilegale. 


Pentru contracararea ameninţărilor la adresa securitatii frontierei de stat în perioada analizată, compartimentele operative au acţionat pentru realizarea activităţii de supraveghere a frontierei, precum şi pentru combaterea eficientă a infracţionalităţii transfrontaliere, în funcţie de evoluţia situaţiei operative din zona de competenţă.

Un accent deosebit s-a pus pe linia prevenirii și combaterii migrației ilegale, iar în acest sens s-a urmărit atragerea populaţiei din zonă în sprijinul organelor poliţiei de frontieră, pentru a putea fi identificate mai uşor faptele de natură infracţională sau contravenţională, ce au loc în zona de responsabilitate, precum şi tragerea la răspundere a făptuitorilor. S-a acționat în principal pentru intensificarea misiunilor executate de către polițiștii de frontieră pe linia prevenirii și combaterii infracțiunilor, conștientizarea populației din zona de responsabilitate privind respectarea regimului juridic al frontierei de stat, realizarea unei prezențe permanente și a unui efort susținut, concentrându-se forțele și mijloacele din dotare pentru realizarea principalului obiectiv și anume prevenirea trecerilor ilegale de migranți peste frontiera de stat.
 În perioada de referință au fost depistate 92 fapte ilegale, din care 13 infracțiuni, in care au fost implicate 14 persoane și 79 contravenții in valoare de 14. 750 lei.
 Au fost executate: 
 - 124 misiuni proprii pe linia prevenirii și combaterii migrației ilegale și supravegherii  frontierei de stat
 - 1  misiune în cooperare cu S.T.P.F. Teleorman

 - 7 acțiuni specifice terestre de combatere a braconajului piscicol pe râul Olt
 - 84 misiuni în comun cu Poliția Oraș Corabia pe linia menținerii ordinii publice 
 - 20 acțiuni în cooperare cu cadrele IJJ Olt
 - 2 acțiuni în cooperare cu cadrele B.C.C.O Craiova- S.C.C.O. Olt
 - 2  misiuni în cooperare cu Postul de Poliție T.F.-T.N. Corabia și Oficiul de Căpitănie Corabia pe fluviul Dunărea
 - 2 acțiuni în cooperare cu A.N.P.A Olt
 - 6 misiuni de cooperare cu politistii de frontiera din R.P. Bulgaria

În perioada analizată poliţiştii de frontieră din cadrul Compartimentului Operaţional Naval al S.T.P.F. Olt au executat 60 misiuni și acțiuni de supraveghere a frontierei de stat cu ambarcaţiunile din dotare. 
Lucrătorii Punctului Portuar de Frontieră Corabia au efectuat controlul pentru intrarea/ieșirea în/din țară a unui număr de 7 mijloace de transport naval și 19 persoane.
În perioada analizată  au fost ridicate in vederea confiscarii următoarele bunuri:
- 247 articole vestimentare în valoare de 39.000 lei
          - 2 buc. moped în valoare de 14.300 lei
Totodată, cu ocazia desfășurării acțiunilor pe linia prevenirii și combaterii braconajului piscicol, au fost ridicate, în vederea confiscării, mai multe unelte de pescuit, barci pneumatice și cantități de pește, în valoare de peste 9. 800 lei, găsite asupra persoanelor care încălcau legislația privind pescuitul și acvacultura. Combaterea braconajului piscicol reprezintă unul dintre obiectivele principale ale Poliției de Frontieră Olt. 

Pe linia migraţiei ilegale a fost înregistrată o trecere ilegală a frontierei de stat prin zona de competenţă, un cetățean vietnamez trecând fraudulos fluviul Dunărea cu o barca improvizată, fiind depistat imediat dupa trecerea frontierei, la malul apei, fiind informat in acest sens Centrul Comun de Contact Giurgiu. În urma celor constatate s-a luat măsura întocmirii unui dosar penal pentru săvârșirea infracțiunii de intrare sau ieșire din țară, prin trecerea ilegală a frontierei de stat a României, s-a stabilit o întrevedere de frontieră cu autoritățile bulgare, ocazie cu care a fost predat autorităților de frontieră bulgare.

Lunar se desfășoară întrevederi și misiuni comune cu autoritățile de frontieră bulgare, în cadrul cărora au loc schimburi de date și informații pentru prevenirea săvârșirii unor fapte ilegale în zona de frontieră și pentru stabilirea unui mod de acțiune comun și prompt, în cazul comiterii unor astfel de fapte.
În perioada 01.01.2023-01.07.2023 un număr de 8 politisti de frontiera au fost detașați la I.T.P.F. Timișoara și I.T.P.F. Sighetu Marmației, unde au participat la misiuni de supraveghere și control al frontierei de stat in misiuni Frontex.
În perioada de referință la nivelul S.T.P.F. Olt au fost eliberate 9.690 avize de activitate în zona de frontieră, dintre care  9.638 avize de pescuit recreativ/sportiv, 47 avize de pescuit comercial, 2 avize pentru activități de exploatare forestieră și 3 avize pentru efectuarea măsurătorilor hidrologice.

Având în vedere obiectivele asumate prin Extrasul din Planul anual cu principalele activități, în semestrul I al anului 2023 rezultatele obţinute de către Poliția de Frontieră Olt cu forțele și mijloacele avute la dispoziție sunt în aria estimată, urmând a se acționa permanent pentru eficientizarea activităților.  
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