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Materiale informative cu privire la implementarea de proiecte cu fonduri europene

Asociația Agențiilor pentru Dezvoltare Regională din România – ROREG a lansat joi, 24 august 2023, un proiect unic la nivel național, dedicat personalului din Unitățile Administrativ Teritoriale de la nivelul celor 41 de județe ale Românei. Este vorba de o serie de tutoriale video de tip e-learning, concepută pentru a le oferi beneficiarilor de proiecte europene din mediul urban posibilitatea să își dezvolte competențele necesare pentru a gestiona și implementa eficient proiecte cu finanțare europeană.
Clipurile sunt concepute astfel încât cei care le parcurg să beneficieze de o experiență de învățare atractivă, modernă, inovatoare și adaptată cerințelor apelurilor de proiecte din cadrul programelor regionale de finanțare.
Cele 40 de tutorialele acoperă patru tematici diferite și își propun să consolideze cunoștințele și abilitățile posibililor beneficiari de fonduri europene în:

· Planificare Strategică;

· Management de Proiect;

· Documentații tehnico – economice. Proprietatea;

· Achiziții publice.
Tematicile au fost identificate de Asociația ROREG printr-o analiză efectuată în rândul beneficiarilor, în perioada Mai – Iunie 2020.

„Lucrăm de mai multă vreme la acest proiect-resursă, prin care să accesibilizăm accesul reprezentanților autorităților locale la materiale informative cu privire la implementarea de proiecte cu fonduri europene. Calitatea acestor proiecte depinde foarte mult de calitatea muncii oamenilor care se ocupă de ele și de aceea noi îi susținem cu aceste cunoștințe. Cele 40 de tutoriale propun o experiență de învățare modernă și oferă marele avantaj că pot fi accesate oricând și de oriunde. Sperăm ca și prin ele să aducem plusvaloare proiectelor europene implementate în România”, a declarat Sorin Maxim, președintele Asociației ROREG.

Tutorialele însumează peste șase ore de conținut și vor pune la dispoziție beneficiarilor din cadrul autorităților publice informații despre:

· Dezvoltarea de abilități în planificarea strategică: dobândirea de cunoștințe și instrumente pentru elaborarea planurilor strategice la nivel local, cu scopul de a îndeplini nevoile comunităților și de a stimula dezvoltarea durabilă;
· Dezvoltarea și consolidarea competențelor în managementul de proiect: tehnici și instrumente fundamentale pentru planificarea, implementarea și monitorizarea proiectelor locale.
· Descoperirea regulamentelor și procedurilor specifice achizițiilor publice: ciclul complet al unui proces de achiziție publică, începând de la identificarea nevoilor și până la contractarea furnizorului, cu accent pe etapele cheie și documentele relevante;
· Elaborarea documentației tehnico-economice: prezentarea tipurilor de documentații și cerințe specifice, a aspectelor legale și reglementărilor specifice care trebuie respectate, în concordanță cu legislația națională și internațională.
Cele 40 de tutoriale video de tip e-learning se regăsesc pe canalul de youtube al Asociației ROREG și pot fi accesate la linkurile următoare:

Planificare Strategică: https://www.youtube.com/playlist?list=PLIRdwqSBBhr9IfYHIQyhUqAUdUu_McTOF ;

Management de Proiect: https://www.youtube.com/playlist?list=PLIRdwqSBBhr8NASl-qTINjxCSi0T90s0p   ;
Documentații tehnico–economice. Proprietatea: https://www.youtube.com/playlist?list=PLIRdwqSBBhr_lqhw4ENE-xf9R4escy1KF ;

Achiziții publice: https://www.youtube.com/playlist?list=PLIRdwqSBBhr8K6UBGGxpFN_4PvM_P9cea 
Tutorialele sunt rezultatul unui proces de colaborare între Asociația ROREG și 23Film Studio susținut de cele 8 Agenții pentru Dezvoltare Regională din România și au fost realizate în cadrul proiectului ,,Sprijin pentru eficientizarea gestionării și implementării FESI la nivelul autorităților publice locale de la nivelul orașelor, municipiilor și județelor din România", COD SMIS 132349, fiind cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2014 - 2020.
Sursa : Site Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest(https://www.nord-vest.ro/en/initiativa-unica-in-romania-oamenii-pot-invata-cum-sa-implementeze-cu-succes-proiecte-europene-cu-ajutorul-unei-serii-de-tutoriale-video/)
Unitățile administrativ-teritoriale își pot exprima interesul pentru dezvoltarea/actualizarea unor strategii de dezvoltare teritorială integrată
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA), Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) și Secretariatul General al Guvernului (SGG), instituții care formează Comitetul pentru coordonarea investițiilor teritoriale integrate (CC ITI), lansează apelul național de exprimare a interesului pentru elaborarea / actualizarea unei strategii de dezvoltare teritorială integrată.

 

În cadrul apelului, unitățile administrativ – teritoriale (UAT) pot propune dezvoltarea / actualizarea unei strategii de dezvoltare teritorială integrată. Acest apel nu vizează cele patru teritorii/ strategii de investiții teritoriale integrate (ITI) incluse în Acordul de Parteneriat 2021 – 2027 și anume: Delta Dunării, Valea Jiului, Moții – Țara de Piatră și Țara Făgărașului. 
Obiectivul apelului deschis este de a analiza preliminar nevoile, interesul și potențialul privind abordarea strategică integrată la nivelul altor zone funcționale, în vederea utilizării viitoare a instrumentului Investițiilor Teritoriale Integrate.

 

În acord cu prevederile regulamentelor europene privind ITI și cu angajamentele din Acordul de Parteneriat 2021-2027, teritoriile în care vor fi utilizate instrumente de tip ITI trebuie să aibă elaborate strategii de dezvoltare teritorială bazate pe elemente concrete, o justificare clară și o valoare adăugată față de alte oportunități de finanțare deja existente, mecanisme de guvernanță funcționale, abordări participative, asumare a responsabilității din partea actorilor locali, o viziune pe termen lung și un angajament pe parcursul întregului proces – de la elaborare până la implementare, monitorizare și evaluare.

 

Conform comunicatului oficial, unitățile administrativ teritoriale interesate pentru a se asocia în vederea utilizării viitoare a instrumentului ITI, în baza unei strategii de dezvoltare teritorială integrată, indiferent dacă sunt sau nu constituite într-o asociație la acest moment, trebuie să-și exprime interesul pană la data de 3 octombrie 2023.

 

„Formularul de exprimare a interesului pentru dezvoltarea/ actualizarea unei strategii de dezvoltare teritorială integrată”, precum și „Criteriile și grila de analiză” pentru obținerea Avizului de oportunitate din partea Comitetului pentru Coordonarea  Investițiilor Teritoriale Integrate sunt publicate AICI.

 

Reamintim faptul că ITI reprezintă un instrument inovativ multi-fond introdus de către Comisia Europeană (CE) în perioada de programare 2014 – 2020 pentru a stimula dezvoltarea teritorială integrată. Din fondurile alocate prin Programele Operaționale 2014-2020 a fost finanțat ITI Delta Dunării.

Sursa : Site MIPE _23 august 2023  (https://mfe.gov.ro/comunicare/ultimele-stiri/)
Peste 100 milioane euro pentru Comunități de seniori: Proiectele pot fi depuse începând cu data de 10 august

 
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a deschis în data de 10 august 2023 două apeluri de proiecte „Comunități de seniori”, finanțate în cadrul Programului Incluziune și Demnitate Socială. Apelurile vor avea un buget inițial de 80 milioane de euro, din care 62 milioane de euro fonduri europene, buget care poate ajunge la peste 104 milioane euro în baza condițiilor de supracontractare de minim 30%.

 Primul apel, cu buget inițial de 71,32 milioane euro, va finanța proiecte în cadrul regiunilor mai puțin dezvoltate – Centru, Sud Muntenia, Sud Vest Oltenia, Sud-Est, Nord-Est, Nord-Vest și Vest. Cel de al doilea apel de proiecte, în valoare de 9,3 milioane euro, va finanța proiecte ce vor fi implementate în regiunea mai dezvoltată București-Ilfov.

 În cadrul apelurilor vor fi finanțate proiecte pentru:

· Construcția de locuințe sociale

· Reabilitarea, modernizarea de locuințe sociale

· Construcția de centre de zi pentru persoane vârstnice

· Furnizarea de servicii sociale de îngrijire la domiciliu

 

Proiectele vor putea avea valori totale eligibile cuprinse între 201.000 euro și 1,62 milioane euro, în funcție de tipul de proiect.

 

Sunt eligibili pentru a depune proiecte următoarele categorii de solicitanți:

· Furnizori de servicii sociale acreditați, în parteneriat cu autorități publice locale din localitatea/localitățile în care se implementează proiectul;

· Furnizori de servicii sociale acreditați, în parteneriat sau nu, cu autorități publice locale din localitatea/localitățile în care va fi implementat proiectul.

 

În cazul proiectelor implementate în mai multe localități va fi obligatorie cooptarea în parteneriat a unei autorități publice locale din fiecare localitate în care va fi implementat proiectul.

 

În cadrul acestor apeluri de proiecte, elementul de noutate pentru perioada de programare 2021 – 2027 constă în faptul că finanțarea este multifond, respectiv din Fondul Social European Plus (FSE+) și din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR).

 

Ghidul solicitantului a fost în consultare publică în perioada 5 – 26 mai 2023, iar documentul final care reglementează condițiile de accesare a fondurilor este publicat AICI. (https://mfe.gov.ro/poids-ghidul-solicitantului-comunitati-de-seniori/).
Sursa : Site MIPE_Comunicat 02 august 2023 (https://mfe.gov.ro/peste-100-milioane-euro-pentru-comunitati-de-seniori-proiectele-pot-fi-depuse-incepand-cu-data-de-10-august/)
MADR continuă programul de susținere a producției de legume în spații protejate pentru perioada de extrasezon (toamnă–iarnă 2023-2024)

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a postat în secțiunea Transparență Instituțională de pe site-ul instituției un proiect de Hotărâre pentru aprobarea Programului de susținere a producției de legume cultivate în spații protejate pentru perioada 2023 - 2024 și pentru modificarea art.8 din Hotărâre Guvernului nr.1569/2022 privind aprobarea programului de susţinere a producţiei de tomate în spaţii protejate pentru anul 2023.

Programul prevede că legumicultorii care înființează în spații protejate culturi de:  tomate; ardei gras şi/sau lung și/sau gogoșar; castraveţi; fasole păstăi; salată; spanac; ceapă verde pe o suprafață de 1.000 mp și vor îndeplini condițiile prevăzute de actul normativ, vor beneficia de un ajutor de minimis de maximum 1.000 euro/1.000 mp/beneficiar.

Cererile se vor depune în termen de 15 zile de la intrarea în vigoare a Hotărârii de Guvern.

Valorificarea producției se va face în perioada 1 noiembrie 2023 – 31 ianuarie 2024, iar plățile se vor efectua după data de 26 februarie 2024.

Proiectul de act normativ poate fi consultat aici: https://www.madr.ro/proiecte-de-acte-normative/8443-proiect-hg-program-de-sustinere-a-productiei-de-legume-cultivate-in-spatii-protejate-pentru-perioada-2023-2024.html
Sursa : Site MADR- comunicat 23.08.2023 (https://www.madr.ro/comunicare/8444-madr-continua-programul-de-sustinere-a-productiei-de-legume-in-spatii-protejate-pentru-perioada-de-extrasezon-toamna-iarna-2023-2024.html)
Sprijin de urgență pentru fermierii din sectorul vegetal
Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a postat în secțiunea Transparență Instituțională de pe site-ul instituției un proiect de Hotărâre privind acordarea unui sprijin de urgență pentru sectorul cerealelor și cel al semințelor oleaginoase. Valoarea sprijinului unitar excepțional sub formă de grant este de 2 lei/litru de motorină, pentru cantitatea totală de 152.458.321,08 litri de motorină corespunzătoare culturilor de porumb, orz, rapiță, floarea-soarelui.

Beneficiarii sprijinului de urgență sunt producătorii agricoli, indiferent de forma de organizare, care au depus o  cerere unică de plată în anul 2022, pentru o suprafața determinată de minimum 1 ha în cadrul ajutorului național tranzitoriu 1, pentru una sau mai multe dintre culturile de porumb, orz, rapiță, floarea-soarelui și care au depus în anul 2023 cerere de plată pentru intervențiile din sectorul vegetal, până la termenul limită de depunere.

”Am gândit acest sprijin de urgență pentru fermierii români din sectorul vegetal, care au avut un an extrem de dificil. Astfel, fermierii vor primi un sprijin financiar pentru 50% din consumul de motorină din anul 2022. Sprijinul se acordă beneficiarilor pentru suprafețele aferente cererii de plată unică pe suprafață depusă în anul 2022 pentru minimum 1 ha cu una sau mai multe dintre culturile de porumb, orz, rapiță, floarea-soarelui”,  a declarat ministrul Florin - Ionuț BARBU.

Resursele financiare totale pentru această schemă de sprijin sunt de 304.916.642,16 lei din care 147.118.905 lei FEGA și 157.797.737,16 lei de la bugetul de stat.

Sprijinul se acordă în baza Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2023/1343 al Comisiei din 30 iunie 2023 și are în vedere compensarea producătorilor agricoli din sectorul vegetal pentru pierderile economice cauzate de creșterea importurilor de cereale și semințe oleaginoase din Ucraina.

Autoritatea responsabilă cu implementarea sprijinului de urgență este Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, atât prin aparatul central, cât și prin structurile sale teritoriale. Plata acestui sprijin urmează a se face până la data de 31 decembrie 2023.

Reamintim că Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale derulează în continuare Programul de rambursare a accizei la motorina folosită în agricultură, prin care fermierii au primit deja, pentru anul 2022, 1.63 lei/litrul de motorină utilizată în agricultură. Sprijinul de urgență prevăzut în prezentul act normativ este suplimentar ajutorului de stat amintit.

Proiectul poate fi consultat aici https://www.madr.ro/proiecte-de-acte-normative/8446-proiect-hg-acordare-sprijin-urgenta-cereale-si-seminte-oleaginoase.html 

Sursa : Site MADR- comunicat 29.08.2023 (https://www.madr.ro/comunicare/8447-sprijin-de-urgenta-pentru-fermierii-din-sectorul-vegetal.html)

ADMINISTRAȚIA FONDULUI PENTRU MEDIU
Lansarea Programului microbuze electrice, hibride și alimentate cu gaz natural comprimat
Administrația Fondului pentru Mediu organizează sesiune de finanțare a Programului privind îmbunătăţirea calităţii aerului şi reducerea cantității de emisii de gaze cu efect de seră, prin utilizarea pentru transportul elevilor a autovehiculelor mai puţin poluante de tipul microbuzelor electrice, hibride și alimentate cu gaz natural comprimat. 
Conturile create și utilizate pentru înscrierea în cadrul programelor derulate de AFM, rămân valabile și pot fi accesate pentru depunerea cererilor de finanțare în cadrul programului. 
Depunerea cererilor de finanțare și a documentației aferente se realizează prin intermediul aplicației informatice, în perioada 08 septembrie – 08 noiembrie 2023. 
”Am decis să finanțăm acest program cu scopul de a diminua efectele poluării aerului asupra mediului şi sănătăţii populaţiei, de a răspunde nevoilor reale ale populației și de a facilita transportul elevilor la unitățile școlare. Acest program va contribui semnificativ la atingerea țintelor stabilite în Planul Național de Redresare și Reziliență”, a declarat Laurențiu Adrian Neculaescu, președintele Administrației Fondului pentru Mediu. 
Bugetul alocat sesiunii de finanțare este de 300.000.000 lei. 
Obiectul programului îl reprezintă achiziționarea de microbuze noi electrice, microbuze noi hibride și microbuze noi alimentate cu GNC, pentru transportul elevilor. 
Finanţarea programului se realizează din veniturile rezultate din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră încasate la Fondul pentru mediu. 
Finanțarea se acordă în procent de maximum 100% din cheltuielile eligibile, în limita sumelor ce pot fi acordate pentru fiecare categorie de solicitanți. 
Finanțarea se acordă pentru solicitant, după cum urmează: 
· pentru UAT cu un număr de elevi pe raza UAT < 40.000 - maximum 7.000.000 lei;

· pentru UAT cu un număr de elevi pe raza UAT între 40.000-60.000 - maximum 15.000.000 lei; 
· pentru UAT cu un număr de elevi pe raza UAT > 60.000 - maximum 25.000.000 lei. 
Finanţarea maximă aprobată pentru fiecare proiect nu poate depăşi pragurile prevăzute la fiecare solicitant.
Sursa : Site AFM comunicat de presă 28.08.2023 (https://www.afm.ro/main/media/comunicate_presa/2023/comunicat_presa-2-2023_08_28.pdf)
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