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MĂSURILE ADOPTATE
 de Inspectoratul de Poliție Județean Olt pentru realizarea unui climat de siguranță în zona unităților de învățământ
Siguranţa elevilor şi a personalului didactic în incinta unităţilor de învăţământ preuniversitar şi în zona adiacentă acestora, constituie una dintre condiţiile fundamentale pentru organizarea unui proces educaţional performant și de calitate.
  Totodată, prevenirea conduitelor violente în rândul minorilor şi aplicarea cu operativitate a unor măsuri de corecţie adoptate pentru minorii autori de infracţiuni, pot determina, cu un grad mare de reuşită, formarea unor generaţii de tineri care resping tentaţiile ilicite şi anturajele delincvente.



   Având în vedere faptul că delincvenţa juvenilă are implicaţii deosebite iar înregistrarea unor astfel de incidente în şcoli induce un sentiment de insecuritate cu implicaţii negative asupra procesului educaţional, îmbunătăţirea climatului de siguranţă în incinta şi zona adiacentă unităţilor de învăţământ preuniversitar reprezintă un obiectiv prioritar, cu caracter permanent pentru Poliţia Română.

 Din analiza evenimentelor înregistrate, a rezultat faptul că fenomenul violenţei juvenile manifestat în unităţile de învăţământ preuniversitar are ca suport criminogen conflicte instantanee, fără  forme specifice de organizare premeditată.

 Inspectoratul de Poliție Județean Olt împreună cu Inspectoratul de Jandarmi Județean Olt şi structurile de poliție locală, asigură climatul  de ordine şi siguranţă în zonele adiacente unităţilor de învăţământ preuniversitar, acţionând pentru prevenirea şi combaterea faptelor antisociale, atât prin aplicarea cu fermitate a prevederilor legale în vigoare, cât şi prin realizarea unor programe parteneriale cu instituţiile şcolare ori organizaţiile cu atribuţii în domeniu.    
Principalele activități în domeniul siguranței școlare se derulează având reper de bază măsurile dispuse la începutul anului de învățământ prin Planul Național Comun de Acțiune pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delicvenței juvenile în incinta și zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar .
              Astfel, premergător anului şcolar 2023-2024, la nivelul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Olt au fost adoptate următoarele măsuri specifice îmbunătățirii climatului de siguranță în unitățile școlare preuniversitare și în zona adiacentă acestora: 
· la data de 18.08.2023, a fost întocmit “Planul Teritorial Comun de Acțiune pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar”, înregistrat la nivelul I.P.J. Olt cu nr. 38.713, care va asigura derularea/desfăşurarea unitară, la nivelul județului Olt, a activităţilor de către reprezentanţii instituţiilor implicate şi responsabilizarea acestora în vederea realizării obiectivelor şi rezultatelor propuse, creând totodată cadrul optim de identificare şi  rezolvare, în comun, a deficienţelor înregistrate în acest domeniu.
· Planul Teritorial Comun de Acțiune a fost înaintat către toate subunitățile din cadrul IPJ Olt  pentru a fi  întocmite  Planurile Locale Comune de Acțiune pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar pentru anul școlar 2023-2024 cu sprijinul persoanelor desemnate din fiecare UAT și a cadrelor didactice desemnate pe linia „siguranței școlare” din unitățile de învățământ existente pe raza comunei/orașului/municipiului din județul Olt.
· a fost  întocmit Planul de acțiune privind reverificarea tuturor unităților de învățământ preuniversitar și universitar pe linia respectării prevederilor Legii nr. 333/2003, republicată, cu modificările și completările ulterioare şi H.G. nr. 301/2012, cu modificările și completările ulterioare;
· au fost incluse cu prioritate, unităţile de învăţământ, la care s-au înregistrat evenimente în cursul anului școlar 2022-2023 ori sunt situate în zone cu risc rutier crescut, în itinerarele patrulelor de ordine publică şi echipajelor de poliţie rutieră, pe timpul sosirii şi plecării elevilor la/de la cursuri.
· pentru fiecare unitate de învățământ preuniversitar a fost desemnat câte un polițist care să răspundă în mod direct de prevenirea și combaterea fenomenului antisocial  manifestat în incinta și în zona adiacentă a unității de învățământ;
· în consolidarea climatului de siguranță publică în incinta și în zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar, polițiștii rutieri au desfășurat activități de verificare privind semnalizarea corespunzătoare în zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar, atât în plan vertical cât și în plan orizontal;
· s-a realizat actualizarea rețelei școlare;

Cauzele favorizatoare comiterii de fapte antisociale atât în incinta unităţilor şcolare cât şi în zona adiacentă acestora, identificate în urma activităţilor derulate în cursul anului școlar 2022-2023, sunt următoarele:

· neluarea măsurilor de securitate a bunurilor de către elevi pe timpul desfăşurării orelor de curs, în timpul pauzelor sau cât timp aceştia desfăşoară activităţi în afara orelor de curs (teren de sport, sală de sport, laboratoare, vestiare etc);
· lipsa unor măsuri de pază sau ineficienţa acestora şi a controlului la accesul în unităţile de învăţământ conform Legii nr. 333/2003; 
· deţinerea şi folosirea de bunuri de valoare şi telefoane mobile pe timpul participării la cursuri ţinând cont că majoritatea faptelor de furt sesizate sunt furturi de telefoane mobile ce aparțin elevilor;
· lipsa unei legături permanente între familie şi unităţile şcolare şi neimplicarea corespunzătoare a părinţilor în educaţia propriilor copii care duce la creşterea fenomenului infracţional.  
În continuare, pentru asigurarea unui climat de siguranță în unităţile de învăţământ și reducerea numărului infracțiunilor comise în școli și în zona adiacentă acestora în care sunt implicați elevi, se vor lua următoarele MĂSURI aplicabile începând cu anul şcolar 2023-2024:
· participarea polițiștilor, atât din mediul urban cât și din mediul rural la festivitățile de deschidere a noului an școlar;
· se va acorda sprijin de specialitate conducerii unităţilor şcolare pentru asigurarea pazei, în concordanţă cu prevederile Legii nr. 333/2003 şi identificarea unor soluţii eficiente de organizare a controlului accesului în aceste unităţi, precum şi colaborarea permanentă cu personalul de pază al unităţilor de învăţământ.

· unităţile comerciale amplasate în zona unităţilor de învăţământ vor fi verificate în mod constant cu privire la respectarea categoriilor de produse ce pot fi comercializate minorilor, conform H.G. nr. 128/1994 privind unele măsuri pentru asigurarea condiţiilor de dezvoltare fizică şi normală a elevilor.
· se va asigura o prezenţă activă, la vedere, în zona intrării în unitățile de învăţământ, în special a celor identificate cu risc criminogen ridicat, a patrulelor de poliţie și jandarmi, în intervalele orare în care se efectuează afluirea şi defluirea elevilor.

                                  

· se vor supraveghea permanent traseele de deplasare a elevilor spre/dinspre unităţile de învăţământ, prin direcţionarea patrulelor de siguranţă publică proprii sau mixte poliţie - jandarmerie ori ale poliţiei locale.
· se vor verifica  autovehiculele destinate efectuării transportului școlar, atât în trafic cât și în punctele de îmbarcare elevi, în vederea asigurării unui climat de siguranță rutieră și de prevenire a transportului ilicit de persoane.


· se vor încheia parteneriate și protocoale de colaborare cu instituțiile cu atribuții în domeniul siguranței școlare sau din mediul privat, pentru reducerea violenței în unitățile de învățământ în noul an școlar.
· împreună cu reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Olt și consilierii școlari din cadrul Centrului Județean de Resurse și de Asistență Educațională Olt, se vor organiza şi desfăşura acţiuni preventive în baza unor proiecte, campanii.
· atât în baza Planului Teritorial Comun de Acțiune, cât și în baza planurilor de acțiune proprii, a planurilor de măsuri în sistem integrat dar și prin inițierea unor campanii/proiecte educaționale preventive, în cursul anului școlar 2023-2024, polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt cu atribuții pe linia siguranței școlare, vor desfășura acțiuni informativ-educative pentru:

·  prevenirea absenteismului școlar;
·  prevenirea delincvenței juvenile și prevenirea victimizării minorilor;
· prevenirea comportamentelor de tip bullying/cyberbullying;
· prevenirea consumului de alcool/tutun, substanțe interzise, împreună cu reprezentanți ai Agenției Naționale Antidrog-CPECA Olt;
· pentru prevenirea traficului de persoane și de minori, împreună cu reprezentanti ai Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane –Centrul Regional Craiova;
· creșterea nivelului de educație rutieră;
· creșterea nivelului de siguranță on-line.
· relaţionarea permanentă cu reprezentanții Inspectoratului Şcolar Judeţean  Olt cât şi cu celelalte instituţii ale statului cu atribuţii în domeniul protecţiei minorilor în vederea stabilirii modului de colaborare și gestionare a problematicii din acest domeniu;        

· participarea la şedinţele cu părinţii şi la orele de dirigenţie ale elevilor, pentru  popularizarea legislaţiei în vigoare privind minoritatea (răspundere penală şi riscuri de victimizare), în scopul conștientizării elevilor cu privire la consecințele săvârșirii faptelor cu violență și nevoia manifestării unui comportament care să respecte regulile de conviețuire socială, pentru a nu fi expuși fenomenului infracțional;
· deplasarea la toate unitățile de învățământ din zona de responsabilitate, pentru cunoașterea particlarităților acestora, a efectivelor școlarizate, a personalului didactic, administrativ și auxiliar, în scopul cunoașterii elementelor de interes ce se pot constitui în vulnerabilități la adresa siguranței elevilor sau profesorilor și adoptarea măsurilor adecvate de gestionare a riscurilor identificate.

           Asigurarea unui mediu școlar protejat de diferitele forme de manifestare a criminalității, reprezintă obiectivul ce se urmărește a fi îndeplinit,  prin executarea  măsurilor  necesare pe fiecare linie de muncă, de la nivelul subunităților de poliție până la nivelul posturilor de poliție comunale.
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