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MINISTERUL FINANȚELOR       
Agenția Națională de Administrare Fiscală
Administraţia Judeţeană a Finanţelor Publice Olt

Către
 :  INSTITUTIA PREFECTULUI                                 

Referitor
 : Tema sedinta Colegiul Prefectural
      
   

De la
                 : FLORINEL MELERU – Şef administratie AJFP OLT

Nr.                     : OTGDEX .............../2023
RAPORT DE  ACTIVITATE AL  A.J.F.P.  OLT
  ACTIVITATEA DE COLECTARE A CREANTELOR BUGETARE /  SEMESTRUL I 2023
Administratia judetena a finantelor publice Olt administreaza la data de  30.06.2023, un numar de 193.993 contribuabili, avand urmatoarea structura:
· persoane juridice active –19.369
· persoane fizice – 11.139
· sedii secundare – 812
· alti platitori – 162.673
Principalele obiective  avute in vedere de Administratia judeteana a finantelor publice Olt  în  procesul de administrare și colectare a veniturilor bugetului general consolidat al statului in semestrul I 2023 si monitorizate in continuare  pana la finalul anului  sunt:
· creşterea conformării voluntare la declarare şi plată; 
· îmbunătăţirea relaţiei cu contribuabilii; 
· creşterea eficienţei colectării, prin utilizarea unor pârghii eficace şi eficiente, cu costuri reduse, în atragerea impozitelor, taxelor, contribuţiilor şi altor sume datorate la bugetul general consolidat; 
· reducerea evaziunii fiscale.
   
  Administratia Judeteana a Finantelor Publice Olt a realizat in semestrul I 2023, incasari la bugetul general consolidat al statului  in suma de 903,55 mil. lei, (856,93 in sem I 2022 –crestere de 46,52 mil. lei), raportat la un program de incasari provizoriu net de venituri bugetare in suma de 951,67 mil. lei,(865,36 mil lei in sem I 2022-crestere de 86,31 mil lei) ceea ce reprezinta realizare in procent de 94,94%.
   Realizarile pe feluri de bugete in cadrul bugetului general consolidat al statului in semestrul I  2023,  se prezinta astfel:

· bugetul de stat,  incasari in suma de 365,82 mil. lei;
· bugetul asigurarilor sociale de stat, incasari in suma de 372,04 mil. lei;
· bugetul fondului national unic de asigurari de sanatate, incasari in suma de 154,97 mil. lei

· bugetul asigurarilor pentru somaj, incasari in suma de 10,63 mil. lei.

In semestrul I 2023, incasarile la bugetul de stat in suma de  365,82 mil lei, au fost mai mari cu suma de 1,46 mil lei, comparativ cu incasarile  aferente semestrului I 2022  in suma de 364,35 mil. lei,   respectiv realizare de  100,40 %, dintre care:
·  la impozitul pe profit a fost incasata suma de 36,03 mil lei, si reprezinta     
 117,48 %   fata de suma de 30,67 mil. lei incasata in sem I 2022;
·  la impozitul pe  venit, suma totala incasata a fost de 147,22 mil. lei, si
reprezinta crestere de 109,99% fata de  suma incasata in semestrul I 2022  de 133,85 mil lei;
·  la  taxa pe valoarea adaugata, a fost incasata suma de 153,66 mil. lei, cu o crestere de 131,70 % fata de incasarea semestrului I 2022 in suma de 116,67 mil. lei;
· pentru categoria “alte venituri” s-a incasat suma de 89,45 mil. lei, cu o depasire de  104,19% fata de incasarea semestrului I 2022 in suma de 85,85  mil. lei.
Administratia judeteana a finantelor publice Olt, a acordat o atentie sporita promovarii  facilităților fiscale reglementate de prevederile Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedura fiscala cu modificarile si completarile ulterioare. 
Astfel, in semestrul I 2023, au fost depuse de catre contribuabili un numar de 364 cereri si au fost emise un numar de 359 decizii  de esalonare la plata a obligatiilor fiscale, conform indicatorului: 
· Gradul de acordare a esalonarilor la plata/restructurare/facilitati fiscale -98,63%.
Au fost aplicate prevederile Codului de procedura fiscala privind modalitatile de executare silita asupra bunurilor si veniturilor debitorilor cu obligatii restante neachitate la bugetul general consolidat al statului, astfel:
· suma totală încasată în urma emiterii unui numar de 22.550 somații pentru valoarea totala de 141.635.244 lei este de 32.831.786 lei;
· au fost generate și transmise contribuabililor un număr de 7.242 popriri bancare, pentru suma totală de 63.169.618 lei, fiind incasata suma de 27.377.253 lei;
· au fost generate și transmise contribuabililor un număr de 1.916 popriri bancare terte persoane, pentru suma totală de 10.109.401 lei, fiind incasata suma de 3.076.821 lei;
       Astfel, pentru urmatorii  indicatori monitorizati de catre ANAF, in semestrul I 2023, au fost obtinute urmatoarele rezultate:

· Gradul de realizare a programului de incasari venituri bugetare ( valori nete) semestrul I 2023 – 94,94%;
· Gradul de depunere voluntara a declaratiilor fiscale, pe tipuri de impozite – 94,67%;
· Gradul de conformare voluntara la plata a obligatiilor fiscale (valoric) inclusiv platile    partiale ) – 79,76%

· Gradul de depunere electronica a declaratiilor fiscale -99,99%

· Rata de colectare a arieratelor la persoanele juridice – 54,85%
Pentru susţinerea unui mediu de afaceri favorabil şi predictibil si imbunatatirea relatiei cu contribuabilii, A.J.F.P. OLT a propus si realizat urmatoarele actiuni:
· Informarea continua a contribuabililor cu privire la  drepturile si obligatiile ce le revin in relatia cu administratia fiscala, inclusiv in ceea ce priveste facilitatile oferite la plata precum si la depunerea declaratiilor fiscale, sprijinirea mediului de afaceri in ceea ce priveste transparenta acordarii inlesnirilor la plata obligatiilor pentru contribuabilii aflati in dificultate temporara generata de lipsa de disponibilitatilor banesti.
· Extinderea comunicării în relaţia cu contribuabilii, creşterea calităţii serviciilor oferite contribuabililor. 
· Orientarea spre servicii la distanţă, furnizarea de servicii moderne,  asistenta fiscala de calitate, avand ca scop cresterea conformarii voluntare la declarare si plata  a contribuabililor, in conditiile cresterii eficientei si eficacitatii administrarii si colectarii veniturilor, aplicarea unui tratament unitar si nediscriminatoriu asigurand astfel egalitatea cetatenilor in  fata legii si un mediu de afaceri sanatos,  dezvoltarea parteneriatului dintre administratia fiscala si contribuabili,  urmarindu-se transparenta si respectul fata de contribuabil precum si  sustinerea civismului fiscal,  increderea reciproca si calitatea deciziilor.
A.J.F.P. Olt, in perioada 01.01.2023-30.06.2023,  a desfăşurat activitati în direcţia satisfacerii nevoii de informare a contribuabililor cu privire la drepturile şi obligaţiile acestora în raport cu administraţia fiscală, astfel:

· număr adrese soluţionate în scris şi prin e-mail –  872 

· număr de apeluri telefonice – 384
· certificate de rezidenta fiscala eliberate – 2.169

· chestionare pentru stabilirea rezidentei fiscale   -  8

· număr materiale informative/comunicate de presă  – 31
· număr utilizatori înscrisi în SPV în cursul anului 2022 - 4845 persoane juridice și   persoane fizice)

· număr total programari on-line 2022 – 749 

· număr certificate privind TVA  la mijloacele de transport achiziţionate 

                        intracomunitar  - 1.413
· numar certificate scutire TVA aprobate conform OMFP nr. 4146/2015 pentru aprobarea Normelor privind aplicarea scutirii de taxă pe valoarea adăugată prevăzute la art. 294 alin. (1) lit. j), k), l), m) şi n) din Legea nr. 227/2015  privind Codul fiscal şi la art. X şi XI din Acordul dintre România şi Statele Unite ale Americii privind statutul forţelor Statelor Unite ale Americii in  România, semnat la Washington la 30 octombrie 2001, ratificat prin Legea nr.260/2002  -  70
· numar cereri de restituire a TVA către membrii forţei SUA dislocate în   România, personal civil al acesteia şi membrii lor de familie -  6

· numar întâlniri/seminarii cu contribuabilii   - 2

Totodata, având în vedere că, începând cu 1 martie 2022, contribuabilii/plătitorii persoane juridice, asocieri și alte entități fără personalitate juridică, precum și persoanele fizice care desfășoară o profesie liberală sau exercită o activitate economică în mod independent, sunt obligaţi să transmită organului fiscal cereri, înscrisuri sau orice alte documente prin mijloace electronice de transmitere la distanţă, respectiv Spațiul Privat Virtual, mentionăm că toate solicitarile sunt primite la nivelul AJP OLT pe FORMULAR ASISTENTA unde sunt gestionate, analizate și solutionate/transmise spre solutionare în funcție de competenta.  

numar total de solicitari primite pe FORMULAR ASISTENTA în  semestrul I 2023  -  599 . 
Pentru realizarea obiectivelor s-a actionat astfel:
· Analiza permanenta în dinamică, a încasarilor veniturilor bugetului general consolidat în raport cu nivelul programat, pe unităţile teritoriale şi pe principalele venituri:
· efectuarea propunerilor privind îmbunatăţire gradului de încasare a veniturilor bugetare, 
· repartizarea programului de încasari a veniturilor bugetare pentru fiecare unitate fiscala ( an/ trimestre/ luni) concomitent cu monitorizarea realizarii acestuia ;
· analiza eventualelor disfuncţionalităţi aparute în activitatea de încasare a veniturilor bugetare la nivelul structurilor teritoriale şi elaborarea masurilor pentru îmbunătăţirea acestora. 
· Îndrumarea si monitorizarea permanenta a organelor fiscale teritoriale pe linia colectării veniturilor bugetare;
· urmarirea operativă a încasărilor în urma aplicării măsurilor de executare silită asupra contribuabililor cu obligaţii restante la bugetul general consolidat al statului;
· verificarea respectarii conditiilor pe care trebuie sa le indeplineasca contribuabilii beneficiari ai inlesnirilorilor la plata obligatiilor bugetare in vederea recuperarii obligatiilor restante;
· aplicarea masurilor de recuperare a creanţelor bugetare aferente contribuabililor transferati in subsistemul creantelor contribuabililor declarati insolvabili şi stadiul măsurilor de atragere a răspunderii solidare in conformitate cu Codul de procedură fiscală; 
· Acţiuni intreprinse pe linia informării şi educării contribuabililor în domeniul impozitelor, taxelor şi contribuţiilor, creeării condiţiilor necesare pentru creşterea gradului de conformare fiscala şi pentru reducerea evaziunii fiscale datorate necunoaşterii de către contribuabili a reglementarilor fiscale şi a obligaţiilor acestora faţă de bugetul general consolidat.
                               FLORINEL MELERU
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