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MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUTIA PREFECTULUI - JUDETUL OLT






Nr. 32037/Nesecret                                                                        

Data 12.09.2024

ANUNȚ CONCURS

În conformitate cu prevederile:

-  art. VII alin.(4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 115/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice, pentru consolidare fiscală, combaterea evaziunii fiscale, pentru modificarea şi completarea unor acte normative, precum şi pentru prorogarea unor termene, cu modificările și completările ulterioare  

- art. VII alin. (7)/XI din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 121/2023 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, precum şi pentru modificarea art. III din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 191/2022 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ,  cu modificările și completările ulterioare  

 Instituția Prefectului Județul Olt organizează concurs de recrutare pentru ocuparea, pe perioadă nedeterminată, a funcției publice de execuție vacantă de consilier, clasa I, grad profesional superior în cadrul Compartimentului monitorizare servicii publice deconcentrate, servicii comunitare de utilități publice și relații cu sindicatele și patronatul - Serviciul monitorizarea serviciilor publice deconcentrate, situații de urgență și afaceri europene.

Durata normală a timpului de muncă este de 8 ore/zi, 40 ore/săptămână.

Calendarul de desfășurare a concursului:

Proba scrisă în data de 16.10.2024 , ora 12.00 la sediul Instituției Prefectului - Județul Olt, 

B-dul A.I. Cuza nr. 12A, Slatina, județul Olt
Proba interviu, în termen de maximum 8 zile lucrătoare de la data afișării rezultatului probei scrise,  doar de către candidații care au fost declarați admiși la proba scrisă. Data, ora și locul susținerii probei interviului se afișează odată cu rezultatele la proba scrisă. În cadrul interviului se testează abilităţile, aptitudinile şi motivaţia candidaţilor.

Perioada de depunere a dosarelor 12.09.2024 - 01.10.2024

Verificarea eligibilității candidaților: în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la data expirării termenului de depunere a dosarelor.

Perioadă depunere contestație la verificarea eligibilității candidaților: în termen de o zi lucrătoare de la data afișării rezultatului verificării eligibilității candidaților .
Perioadă soluționare contestații la verificarea eligibilității candidaților: în termen de o zi lucrătoare de la expirarea termenului de depunere a contestațiilor.
Condiții de ocupare a unei funcții publice

Candidații trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute de art. 465 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare:
 
 a) are cetăţenia română şi domiciliul în România;

   
 b) cunoaşte limba română, scris şi vorbit;

    
 c) are vârsta de minimum 18 ani împliniţi;

   
 d) are capacitate deplină de exerciţiu;

    
 e) este apt din punct de vedere medical şi psihologic să exercite o funcţie publică. Atestarea stării de sănătate se face pe bază de examen medical de specialitate, de către medicul de familie, respectiv pe bază de evaluare psihologică organizată prin intermediul unităţilor specializate acreditate în condiţiile legii;

 
f) îndeplineşte condiţiile de studii şi vechime în specialitate prevăzute de lege pentru ocuparea funcţiei publice;

   
 g) dovedeşte prin certificat sau, după caz, prin alt tip de document absolvirea unei perfecţionări sau specializări stabilite expres de lege pentru ocuparea unor funcţii publice;

   
 g^1) are cunoştinţe teoretice în domeniul tehnologiei informaţiei, nivel utilizator începător;

   
 g^2) îndeplineşte condiţia de ocupare a postului referitoare la obţinerea unui aviz sau a unei autorizaţii, în condiţiile legii, în situaţia în care pentru funcţia publică respectivă este prevăzută ca obligatorie această condiţie de ocupare a postului, justificată de îndeplinirea unor atribuţii care necesită un astfel de aviz sau autorizaţie;

  
 h) nu a fost condamnată pentru săvârşirea unei infracţiuni contra umanităţii, contra statului sau contra autorităţii, infracţiuni de corupţie sau de serviciu, infracţiuni care împiedică înfăptuirea justiţiei, infracţiuni de fals ori a unei infracţiuni săvârşite cu intenţie care ar face-o incompatibilă cu exercitarea funcţiei publice, cu excepţia situaţiei în care a intervenit reabilitarea, amnistia post-condamnatorie sau dezincriminarea faptei;

  
 i) nu le-a fost interzis dreptul de a ocupa o funcţie publică sau de a exercita profesia ori activitatea în executarea căreia a săvârşit fapta, prin hotărâre judecătorească definitivă, în condiţiile legii;

  
 j) nu a fost destituită dintr-o funcţie publică sau nu i-a încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare în ultimii 3 ani;

   
k) nu a fost lucrător al Securităţii sau colaborator al acesteia, în condiţiile prevăzute de legislaţia specifică;

   
 l) i s-a aplicat una dintre modalităţile de ocupare a funcţiilor publice prevăzute la art. 466 alin. (2).

  
(2) Condiţia de ocupare a funcţiei publice prevăzută la alin. (1) lit. g^2) se îndeplineşte în termenele şi condiţiile prevăzute de legislaţia specifică.

Condiții pentru ocuparea postului

Studii de specialitate

- studii universitare de licenţă absolvite cu diplomă  de licență sau echivalentă

Domeniu de studiu:

Domeniul fundamental 

Matematică și științe ale naturii

Ramura de știință:

Matematică; 

Informatică;

Fizică;

Chimie și inginerie chimică;

Științele  pământului și atmosferei.

Domeniul fundamental 

Științe inginerești

Ramura de știință:

Inginerie civilă

Inginerie electrică, electronică și telecomunicații

Ingineria sistemelor, calculatoare și tehnologia informației

Inginerie mecanică, mecatronică, inginerie industrială și management

Domeniul fundamental 

Științe sociale 

Ramura de știință:

Științe juridice 

Științe administrative 

Științe ale comunicării

Sociologie

Științe politice 
Științe economice 
Vechime minimă în specialitatea studiilor 7 ani

Cerințe specifice:

Autorizație de acces la informații clasificate ” secret de serviciu” - care poate fi obținută și ulterior încadrării pe funcție.

Bibliografie și tematica

Bibliografie

Constituția României, republicată.
Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.
Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind  prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare.
Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările și completările ulterioare.
Hotărârea Guvernului nr. 906/2020 pentru punerea în aplicare a unor prevederi ale Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.
Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată, cu modificările și completările ulterioare. 
Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare. 
Tematica

Constituția României, integral

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare:
Partea I 

Partea a II - a,titlul I și titlul II

Partea a IV - a,titlul I și titlul II

Partea a VI - a,titlul I,  titlul II, titlul III

Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind  prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare, integral

4.Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările și completările ulterioare, integral
5.Hotărârea Guvernului nr. 906/2020 pentru punerea în aplicare a unor prevederi ale Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, integral

Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată, cu modificările și completările ulterioare, integral.

Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, integral. 
Atribuţiile postului :

solicită serviciilor publice deconcentrate, trimestrial şi la cererea prefectului, informări cu privire la activitatea desfăşurată;

verifică, la solicitarea prefectului, modul în care serviciile publice deconcentrate ale ministerelor şi ale celorlalte organe ale administraţiei publice centrale îşi îndeplinesc atribuţiile;

elaborează, cu consultarea conducătorilor serviciilor publice deconcentrate, proiectele de ordine ale prefectului, având ca obiect stabilirea de măsuri cu caracter tehnic sau de specialitate;

participă alături de reprezentanţi ai serviciilor publice deconcentrate la acţiuni de verificare, potrivit competenţelor, a modului de aplicare şi respectare a actelor normative la nivelul judeţului, în cadrul unor comisii mixte constituite prin ordin al prefectului;

asigură, potrivit legii, transmiterea către serviciile publice deconcentrate a actelor cu caracter normativ emise de ministere şi celelalte organe ale administraţiei publice centrale din subordinea Guvernului;

realizează lucrările de secretariat pentru colegiul prefectural și întocmirea proiectului cu privire la programul de activitate al acestuia;

analizează proiectele bugetelor şi situaţiile financiare privind execuţia bugetară ale serviciilor publice deconcentrate ale ministerelor şi ale celorlalte organe ale administraţiei publice centrale din subordinea Guvernului organizate la nivelul judeţului;

propune prefectului emiterea avizelor consultative;

transmite avizele consultative conducătorului instituţiei ierarhic superioare serviciului public deconcentrat;

asigură lucrările de secretariat pentru comisia de dialog social;

monitorizează progresul măsurilor şi acţiunilor cuprinse în Strategia naţională şi în Planul multianual de dezvoltare a serviciilor comunitare de utilităţi publice;

centralizează rapoartele de activitate de la unităţile locale de monitorizare;

monitorizează acţiunile sindicale pe plan local: pichetare, grevă sau alte forme de protest, organizează întâlnirea reprezentanţilor acestora cu conducerea instituţiei şi comunică evenimentul cu nota de revendicări Ministerului Afacerilor Interne;

rezolvă scrisorile şi sesizările repartizate, conform legii, în  termenul legal;
în exercitarea prerogativelor de putere publică pune în executare legile şi celelalte acte normative;
elaborează strategii, programe, analize şi statistici necesare realizării şi implementării politicilor publice, precum şi a documentaţiei necesare executării legilor în vederea realizării competenţei autorităţii;
răspunde de gruparea documentelor în unităţi arhivistice, potrivit problematicii şi termenelor de păstrare stabilite în nomenclatorul documentelor de arhivă şi trimiterea acestora la depozitul arhivei, conform prevederilor legale;
respectă normele privind sănătatea şi securitatea în muncă;
pune în aplicare Planul realizării capacității operaționale necesare gestionării situațiilor speciale sau de criză în domeniu de competență a Instituției Prefectului  Județului Olt, conform prevederilor legale;
îndeplinește atribuții de personal aflat în serviciul de permanență organizat la nivelul Instituției Prefectului Județului Olt;
pune în aplicare Planul de evacuare în situații de urgență al Instituției Prefectului Județului Olt, în ceea ce îi privește;
pune în aplicare Planul de protecție și intervenție în situații de protecție civilă la nivelul Instituției Prefectului Județului Olt, în ceea ce îi privește;
Conținutul dosarului de concurs și modalitatea de înscriere la concurs

Dosarul de concurs conține, în mod obligatoriu:

formularul de înscriere prevăzut în anexa nr.1

copia cărţii de identitate;

copia actului doveditor emis de autorităţile competente, în cazul în care a intervenit schimbarea numelui consemnat în certificatul de naştere;

copia carnetului de muncă şi/sau a adeverinţei eliberate de angajator pentru perioada lucrată, care să ateste vechimea în muncă şi în specialitatea studiilor necesare pentru ocuparea postului deţinut, potrivit prevederilor din prezentul cod, după caz;

copii ale diplomelor de studii sau echivalente, certificatelor şi altor documente care atestă efectuarea unor specializări şi perfecţionări sau deţinerea unor competenţe specifice, după caz;

copia adeverinţei care atestă starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior demarării etapei de selecţie de către medicul de familie al candidatului, şi a avizului psihologic eliberat pe baza unei evaluări psihologice organizate prin intermediul unităţilor specializate acreditate în condiţiile legii, valabil potrivit prevederilor legale;

cazierul judiciar;

declaraţia pe propria răspundere, prin completarea rubricii corespunzătoare din formularul de înscriere, sau adeverinţa care să ateste lipsa calităţii de lucrător al Securităţii sau colaborator al acesteia, în condiţiile prevăzute de legislaţia specifică;

declaraţia pe propria răspundere, prin completarea rubricii corespunzătoare din formularul de înscriere, privind faptul că, în ultimii 3 ani, persoana nu a fost destituită sau nu i-a încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare.

Cazierul judiciar poate fi înlocuit cu o declaraţie pe propria răspundere prin completarea rubricii corespunzătoare din formularul de înscriere. În acest caz, candidatul declarat admis la proba de verificare a eligibilităţii şi care nu a solicitat expres la înscrierea la concurs preluarea informaţiilor direct de la autoritatea sau instituţia publică competentă are obligaţia să completeze dosarul de concurs pe tot parcursul desfăşurării etapei de selecţie, dar nu mai târziu de data şi ora organizării interviului, sub sancţiunea neemiterii actului administrativ de numire în funcţia publică. În situaţia în care, la înscrierea la concurs, candidatul solicită expres preluarea informaţiilor direct de la autoritatea sau instituţia publică competentă, extrasul de pe cazierul judiciar se solicită potrivit legii şi procedurii aprobate la nivel instituţional.

Modelul orientativ al adeverinței eliberate de angajator pentru perioada lucrată care atestă vechimea în muncă și în specialitatea studiilor este prevăzut în anexa nr. 2.

Modalitatea de înscriere la concurs

Potrivit dispozițiilor art. VII alin. (17) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 121/2023, dosarul de concurs se poate depune personal de către candidat, se poate transmite prin intermediul unui serviciu de curierat sau se poate transmite în format electronic, la adresa de e-mail: adela.udrea.ipot@mai.gov.ro .

 
Dosarelor de concurs transmise de candidaţi la adresa de e-mail sus menționată, după terminarea programului de lucru al instituţiei, dar în perioada de depunere a dosarelor de concurs, li se atribuie număr de înregistrare în ziua lucrătoare următoare, iar dosarul de concurs este considerat ca fiind depus în termen. Documentele care constituie dosarul de concurs se depun în copie, cu obligaţia candidatului de a prezenta secretarului comisiei de concurs originalele acestor documente, pentru certificare pentru conformitate cu originalul, până cel târziu la data desfăşurării probei interviului, sub sancţiunea neemiterii actului administrativ de numire în funcţia publică în cazul promovării concursului.

Persoană de contact:

Udrea Adela - consilier, clasa I, grad profesional superior.

Telefon 0249.410.104 interior 29027, fax 0249.432.968.


Bulevardul Alexandru Ioan Cuza, nr. 12A, 230025, SLATINA, OLT, Telefon: 0249/410.104, 

Fax: 0249/432.968, E-mail: ipot@mai.gov.ro, Website: ot.prefectura.mai.gov.ro

